Uge 11 – 2008
Mandag den 10. marts 2008
Det er en trist dag i dag! Det er et rigtig møgvejr udenfor og ingen af os har ret meget lyst til at stå op. Men det desværre er nødvendigt. Bjarke skal hjem og starte på hans nye job i morgen, og jeg skal være færdig med mit studium. Jeg ville ellers gerne have beholdt ham heroppe – eller været taget med ham! Men jeg ser ham så igen om 37 dage, hvor jeg tager hjem til min yngste søsters konfirmation.
Vi har snakket lidt om, hvordan og hvorledes jeg skal fragtes hjem, så jeg har fået nogle ting jeg skal finde svar på inden alt for længe, så vi kan få bestilt en færgebillet, mens de er billigst. Jeg skal også have konfronteret mit teleselskab 3 med, at jeg stadig ikke kan modtage sms’er fra bl.a. Bjarke og min mor. Det er godt nok ved at være trælst!
Vi kom af sted tidligt nok til at Bjarke kunne købe noget mad til Bjarkes togtur, så han kan overleve turen hjem. Derefter sad vi og ventede på banegården. Det var hårdt, da toget kom og min kæreste gik ombord og jeg blev ret ked af det, da det kørte væk med ham. Øv – alene igen i det kolde Sverige (
Jeg mødtes med Linda kl. ca. 11. Pernilla kunne ikke være her, for hun skulle arbejde i dag. Inden vi mødtes havde jeg sat og surmulet lidt i det grupperum jeg bookede i sidste uge, læst avisen og fundet mine ting frem. Tiden gik godt med at arbejde med vores projekt. Linda gik omkring kl. 15, fordi hun havde booket et træningspas og efterlod mig så alene. Jeg fik så opdateret min dagbog og skrevet en smule med Bjarke, da han efterhånden ankom til Danmark.
Jeg forlod universitetet lidt efter kl. 19.
Tirsdag den 11. marts 2008

Jeg stod lidt sent op i dag – der var jo først undervisning kl. 13.15-15-00. Men da jeg var på vej i bad, var der af en eller anden årsag blevet lukket for vandet. Det har sikkert forbindelse til de håndværkere der rumsterer på 3. etage! Det havde været rart, om de havde informeret om det inden – men jeg er da glad for, at jeg ikke stod under bruseren med sæbe i håret osv., da der blev lukket! Så tog jeg ind til universitetet og spiste frokost og printede de opgaver ud, der skal snakkes om til det forudgående seminarmøde i morgen. Jeg startede med at læse den korteste og da jeg havde læst de 2 første, havde jeg kun den længste tilbage – og det er selvfølgelig den, min gruppe skal kommentere i morgen!
Hjemme igen fik jeg skrevet til sekretæren på AU-HIH om jeg skal tilmeldes eksamen dér også, når nu jeg skulle tilmeldes deres bachelorprojekt. Jeg skrev også til hende der har med SU at gøre, om hvordan jeg lige gør, når jeg skal søge slutlån til juni – og om jeg kan få slutlån frem til august, såfremt jeg skal til reeksamen (det skulle der gerne komme svar på inden udgangen af denne måned – og helst ”allerede” inden påske!). Jeg skrev også en mail til boligselskabet heroppe, for beløbet på de regninger de har sendt ud for indeværende semester, stemmer ikke overens med hvad der er blevet annonceret. Den sidste e-mail jeg sendte var til min bachelor-gruppe, om min holdning til hvad ”vi” har lavet indtil nu. Det går ikke ligefrem godt og jeg er faktisk ret tæt på at fortryde, at jeg har skiftet gruppe – men jeg kan jo ikke blive ved med at skifte frem og tilbage, så jeg håber det kommer til at gå.
Så tjekkede jeg min mail, hvor der var besked fra SKAT. Hvis man sender en mail til mange personer samtidig, kan der godt gå et stykke tid, inden den er nået ud til alle. Der er sikkert mange, der har fået den i går, hvor jeg kunne se på nyhederne, at SKAT var gået ned pga. overbelastning. Men det virkede fint her til aften og jeg kunne se, at jeg får kr. 2.600 udbetalt 1. april – og det er ikke engang en aprilsnar! Jeg har også tjekket, at de ikke har trukket skat af det legat jeg fik udbetalt sidste år, så det får jeg ikke problemer med. Det er man jo altid glad for – penge kan man altid bruge (og jeg er rigtig god til det!). Hvis jeg er så svine-heldig at bestå de eksamener jeg venter svar på, bestiller jeg billet til Skanderborg Festival – hvis altså der er nogen tilbage, når jeg får svar på de eksamener.
Jeg ringede også til min mor (det er ved at være længe siden sidst). Vi snakkede i over en time! Godt det var på IP-telefonen. Jeg savner Danmark, min familie, mine venner – og ham der kørte af sted med toget i går (
Jeg snakkede lidt med Bjarke om hans første arbejdsdag. Vi var begge trætte og skal tidligt op igen i morgen. Min nye tæller siger, jeg ser ham igen om ca. 36 dage!
Onsdag den 12. marts 2008

Jeg kom nogenlunde tidligt op i dag. Jeg fik læst den sidste opgave og skrevet nogle noter til den. Den gruppe der har skrevet opgaven har store problemer med sproget og deres litteratur-henvisninger! Der var så ca. 3 timer til dagens forudgående seminarmøde skulle begynde, så jeg kunne jo lige lave den der opgave i informationssøgning, jeg havde set på WebCT i aftes. Det viste sig så mere at være en test, end en opgave og sjovt nok stammer den fra Aalborg Universitet! Desværre bruger den flash og forbindelsen er ikke for god, så videoerne hakkede og var totalt uforståelige. Jeg var derfor nødt til at vente på, at videoerne kørte til ende og så starte dem igen, hvorefter de kørte fint, fordi de netop var blevet indlæst i computeren. Så fik jeg en sms fra Linda, at nu sad hun og Pernilla klar på universitetet, så jeg kunne bare mødes med dem, så vi kunne snakke om den opgave vi skulle kommentere. Klokken var 12.45 og jeg så lige bussen køre. Øv! Tiden var løbet fra mig og testen var ikke engang færdig! Jeg slukkede skærmen, pakkede mine noter og skyndte mig ned i kælderen efter min cykel. Jeg stormede af sted. På den gamle cykel tog det mindst 20 minutter (i godt vejr – og det har været trælst i dag med regn og blæst), men jeg satte ny rekord med Astrids gamle cykel. 13 minutter tog det – og det tog lidt tid at køle ned igen og få styr på åndedrættet! Men mødet gik ok og vi fik nogle input til, hvordan vi kan arbejde videre med vores projekt, samt lidt mere information om eksamen.
Så cyklede jeg hjem igen. Jeg slog lige et smut ind forbi Skiljebo Centret for at købe lidt ind. Det hele har været ret hektisk i denne uge, synes jeg, så jeg ville forsøge at slappe lidt af og hygge lidt.
Hjemme igen var der svar fra sekretæren om, at jeg ikke skal tilmelde mig eksamen i Danmark. Boligselskabet svarede også tilbage, at der altså var en ekstra forhøjning af huslejen, så min husleje er korrekt som den er. Så i stedet for en stigning på ca. 9,6 % er der nu tale om en stigning på ca. 15,4 % - altså ca. 62 % mere end annonceret. Det er meget!
Der var også et brev i postkassen om udflytning, som sagde, at man skal fraflytte lejligheden senest 15. juni, og hvis man vil blive boende længere, skal man fremvise papirer fra universitetet om, at man er optaget som studerende for næste semester også. Det hænger jo ikke helt sammen med, hvad jeg fik at vide i tirsdags – at jeg kan blive boende til udgangen af juli, hvis jeg har lyst til det.

Jeg sendte en mail til Ret & Råds gratis advokathjælp, i håb om, at de måske kan hjælpe – om ikke andet så måske med hvor jeg kan henvende mig i Sverige.
Torsdag den 13. marts 2008

I dag har været en travl dag! Jeg mødtes med bachelor-gruppen om formiddagen og vi snakkede om de ting jeg havde sendt til dem, om hvordan jeg synes vi skal snakke tingene ordentlig igennem og overveje dem nøje, inden vi bare ”gør” noget. Og så at der rent faktisk er en struktur, der er værd at følge! Jeg havde lidt forberedt mig på at spørge, hvorvidt de ville have mig i gruppen eller ej, fordi jeg har følt mig lidt undertrykket. Men det blev der ikke noget af, for de havde taget testen på nettet og de var enige i mine argumenter. Så vi startede mere eller mindre forfra, med at finde ud af, hvad vi egentlig vil og hvordan vi kommer videre. Det gik rigtig godt i dag synes jeg!
Derefter var der undervisning, hvor lederen af det svenske globaliseringsråd kom og fortalte en masse spændende ting. Derefter var der (meget) lidt information om eksamen – mere info følger på WebCT.
På vej hjem tænkte jeg, at det har været en god dag. Jeg føler mig stresset – men på en god måde. Endelig sker der noget! Jeg skal nok passe på med at slappe lidt af ind imellem, selvom der er meget jeg skal læse! Jeg må så ”bare” forsøge at skimme teksterne (hvilket jeg ikke ligefrem er god til – men jeg må forsøge!), for det tager for lang tid at ”læse i dybden”, som jeg plejer. Der skal ske noget – og det haster.

Hjemme igen så jeg på WebCT, at der var kommet information ud på siden for bachelor opgaven. Men jeg så det kun, fordi jeg lige havde lyst til at kigge alle siderne igennem. Ellers havde jeg aldrig set det! Der stod så noget om nogle seminarer, der åbenbart skal foregå – og det lød på teksten som om, de skal foregå ret snart! Det ville jo egentlig være rart nok at have været informeret om dette – eller i hvert fald at have fået at vide, der vil komme sådan noget. Og især hvornår. Det skrev jeg så en mail om til ham der står for kurset.
Bjarke har vist nok været ved at rode lidt mere med opsætningen af hans nye computer. I hvert fald udfordrede han mig til et spil backgammon via MSN. Jeg vandt – så kunne han lære det!

Herefter var jeg bare træt, men det var nu ikke så mærkeligt, for det var faktisk blevet ret sent. Der var svar fra boligformidleren om, at de havde sendt min mail videre til udlejeren. Så bliver det spændende at høre, hvad de har at sige til deres forsvar! Det kan jo ikke passe, man skal snydes på den måde, bare fordi man er fra udlandet. Til gengæld fik jeg at vide, at jeg bare skal kontakte boligformidleren inden udgangen af april, for at aftale, hvornår jeg vil flytte ud, så det var bare en misforståelse.
Fredag den 14. marts 2008
Jeg havde lidt svært ved at komme op i dag. Det er sådan lidt meget med det husleje-halløj oveni mit nuværende kursus, hvor det endelige projekt skal afleveres senest torsdag kl. 10.00 og der er eksamen en uge efter, samtidig med at der arbejdes på bachelor-projektet. Ja, og så en lille detalje med, hvornår jeg skal flyttes hjem med alle mine sager!
Der var møde med bachelor-gruppen igen i dag. Det gik så ikke helt så godt som i går, for Mona mente, hun havde lavet det hun skulle – og at vi andre ikke havde lavet noget. Alfa havde så heller ikke lavet noget hjemme, men jeg var nu ikke ligefrem imponeret over det Mona havde fundet frem til heller. Hun er lidt sær, hende Mona! Men vi fik snakket lidt mere om, hvad vi egentlig vil og jeg skrev tingene ind på min computer, så vi har det på skrift.
Det har været en hård uge, så jeg stod af bussen henne ved købmanden og købte lidt kage til mig selv. De havde de lækre ”budapestkager” (eller hvad de nu hedder på dansk – på svensk er det Budapestbakkelser). Det viste sig så, at der var nogle underlige klumper i. Ikke ret mange – jeg fandt i hvert fald ”kun” 2, men det satte ligesom en stor dæmper på nydelsen. Engang når jeg kommer hjem, vil jeg forsøge om jeg kan lave noget lignende. De er bare gode – og helt sikkert meget usunde!
Jeg brugte en del tid på at få styr på de artikler osv. jeg havde fundet frem til, som måske kan bruges til vores bachelor-opgave. Af en eller anden årsag fandtes min mail til kursusadministratoren ikke i mail-systemet, så jeg måtte forsøge at skrive det samme igen. Denne gang blev min mail sendt og der var auto-svar på hans mail, så jeg ved, han ikke fik nogen i går. Øv! Det ligner mere og mere en skandale med det bachelor-kursus! Vi har dog, endelig, 5 uger efter kursusstart fået tildelt en vejleder! Der er stadig grupper, som ingen vejleder har. Mona og Alfa fortalte også i dag, at de havde snakket med tidligere studerende, som havde fået udleveret en masse basis-informationer ved opstarten – men det har vi altså ikke. Jeg er spændt på, hvad det kommer til at ende med – men forhåbentlig består vi. Det er i hvert fald mit mål! Om det bliver godt eller skidt, er jeg egentlig ret ligeglad med. Jeg vil bare være færdig!
Så snakkede Bjarke og jeg om, hvornår han kan hente mig. Det kommer lidt an på, hvornår vi kan låne en bil (det bliver enten min mors eller Bjarkes ”svogers” stationcar) og hvornår Bjarke har tid. Firmaet er lukket i uge 29-31, så der har han jo nok fri – går vi ud fra. Vi har så snakket lidt om 16-17. juli. Spørgsmålet er så, om vi skal køre hjem samme dag som han kommer herop, eller om vi skal vente til næste morgen. Det må så komme an på, hvornår jeg kan få synet lejligheden. For hvis vi tager hjem samme dag, er Bjarke heroppe ca. kl. 17 og det er ikke sikkert, der er mulighed for at få synet lejligheden så sent – det skal jeg have fundet ud af. Det kan så sagtens være en times tid før, hvor jeg så bare slæber mine ting ned i entreen og venter der, men det er så lidt noget skidt, hvis jeg får brug for et toiletbesøg. Den mulighed mister jeg, så snart nøglen afleveres ved synet. Men nu skal færgebilletterne så betales ved bestilling, og det har jeg bare ikke penge til før næste måned, hvor jeg får penge tilbage i skat! Så vi har lige et par uger til at tænke over det i – hvor jeg så skal have fat i viceværten, for at høre, hvornår det er muligt at få synet lejligheden.
Lørdag den 15. marts 2008

Jeg har sovet længe i dag. Meget længe! Jeg stod ikke op før ca. kl. 11, hvorefter jeg futtede rundt i mit nattøj.

Jeg har i dag fået svar fra Ret & Råd, at de desværre ikke kan hjælpe, da det drejer sig om Sverige. Det havde jeg også et eller andet sted forventet, men jeg håbede så, de kunne oplyse om en lignende svensk advokathjælp. Jeg forsøgte så at oversætte retshjælp til svensk og fandt derved alligevel frem til en side på nettet, hvor jeg kunne spørge en advokat til råds. Det tog sin tid at oversætte mit danske spørgsmål til svensk, men jeg tror jeg klarede den nogenlunde. Nu håber jeg så bare, jeg kan få et brugbart svar – hurtigt.
I dag har jeg lavet en liste over det der skal læses til eksamen. Heldigvis er de artikler og kapitler jeg har læst alle med på listen over eksamens relevant litteratur. Selvom jeg ikke har læst ret meget, er det dog en hjælp. Jeg har da ca. læst 1/3 af det der skal læses, og hvis så ”bare” jeg kan læse et kapitel eller to eller et par artikler hver dag inden eksamen, så skal det såmænd nok gå. Jeg er mere bekymret for, hvordan spørgsmålene er formuleret – om det er nødvendigt virkelig at vide ALT, eller om spørgsmålene er rimelig brede, så man kan skrive sig ud af det, hvis man ikke lige har et svar parat. Men jeg håber jeg klarer mig igennem. ”Bestået” er fint nok til mig!
Ellers har jeg vist nok efterhånden mere eller mindre afsat dagen til hygge – men måske læser jeg også lidt.

Søndag den 16. marts 2008

I dag har jeg rent faktisk fået læst noget! Jeg tog hul på ”de studerendes helvede” (den ”trælse” bog til kurset – ifølge underviserne), i håb om at kunne finde noget i den, der kan bruges til vores projekt, som skal afleveres på torsdag. Påskedagene er åbenbart kun lukkedage for bankerne heroppe. Jeg sov meget længe i dag, så det blev ikke til så meget læsning, som jeg havde håbet. Men nu blev jeg selvfølelig også forstyrret om aftenen af ”ham der” og det faktum, at jeg havde booket tid i vaskerummet. Nu har jeg så ikke rigtig mere der skal vaskes, så nu kan jeg klare mig lidt igen. Jeg kan ca. klare mig 10 dage og for så at være lidt ”snu”, har jeg booket næste søndag, for så passer det med at booke vasketid efter 10 dage og 10 dage mere, så er der vasket og klar til jeg skal hjem 16. april!
Selvom der er 4,5 uger til, er jeg allerede begyndt at planlægge, hvad der skal med hjem – og jeg overvejer meget at pakke noget sammen også. Bjarke har snakket med hans svoger, som vi muligvis kan låne en bil af, men den er åbenbart gammel, så vi skal nok satse på min mors nissan i stedet. Jeg har tænkt en del over, hvor meget jeg havde med herop og hvor meget jeg har købt heroppe og jeg tror sagtens det kan være der. Jeg skal bare have en ordentlig dynge med hjem i april, så skal det såmænd nok gå. Jo mere jeg får med hjem i april, jo mindre er der at bekymre sig om til sommer! Jeg skal bare se, om jeg kan få fat i viceværten, og høre hvornår det vil være muligt at få synet lejligheden, når jeg skal hjem. Det vil være perfekt, hvis han kan komme om eftermiddagen, så jeg ikke er ”hjemløs”, mens jeg venter på Bjarke og vi slipper for at være heroppe alt for længe. Det koster vist en del at have en bil stående – hvis man da kan finde plads til den!
