tUge 12 – 2008
Mandag den 17. marts2008
Jeg stod nogenlunde tidligt op i dag. Det sneede helt vildt! Men jeg tror jorden er for varm, for det kan ikke ses nogen steder – ikke engang på tagene. Det sneede i nogle timer, men da det hold op, var der ingen tegn på, at det havde sneet. Jeg læste første kapitel i bogen færdig, inden jeg gik i bad – så det blev først omkring middag!
Det gik rimelig godt med at læse resten af dagen. Jeg fik læst en hel del, så jeg må godt være stolt af mig selv! Jeg kiggede også lidt på det projekt min gruppe skal aflevere torsdag formiddag. Bl.a. oversatte jeg de mails der var sendt frem og tilbage på svensk. Det var jo ikke værre end at læse avisen.
Jeg fik en mail fra dem jeg havde sendt en mail til i weekenden om, at de ikke kunne hjælpe, da de var en service for folk som allerede havde talt med en advokat og derefter ville gå videre med deres sag. Til gengæld henviste de mig til en hjemmeside, hvor jeg muligvis kunne finde brugbar hjælp. Her fandt jeg en mail-adresse, som jeg videresendte min mail til. De svarede tilbage et par timer senere, men svaret fik jeg ikke ret meget ud af, for jeg forstår ikke helt sammenhængen. Jeg må derfor se om jeg kan få tid til at besøge det internationale kontor på universitetet, når de har åbent igen på onsdag. Jeg håber de kan give mig et svar jeg kan bruge. Det ville da være rart nok at kunne spare de penge, hvis udlejeren ikke har ret til at hæve huslejen på den måde, uden først at orientere lejerne.
Efter at have læst det meste af dagen var jeg rimelig træt. Bjarke var vist nok lidt skuffet over, at jeg gik tidligt i seng, men han er villig til at nøjes med en sms af og til, så jeg kan få den tid jeg skal bruge til min uddannelse. Det er jo ligesom nu det gælder! Men jeg håber da godt nok, at der bliver tid til mere end bare en sms af og til, for ellers har jeg vist for travlt!
Tirsdag den 18. marts2008

I går gik jeg i seng lidt efter kl. 22, men jeg tror ikke, jeg fald i søvn før hen omkring kl. 2! Jeg lå længe og overvejede at stå op igen og læse videre. Jeg havde ondt i mine knæ og følte mig nærmest ikke træt, da jeg endelig var kommet under dynen (jeg havde været træt længe i aftes). Men langt om længe faldt jeg da i søvn. I morges vågnede jeg så kl. 5.18! Heldigvis faldt jeg ret hurtigt i søvn igen, men puha, hvor har jeg været træt hele dagen!
Jeg fik en solid gang morgenmad i dag. Både yoghurt med müsli og et par boller med hhv. ost og nutella. Alligevel var jeg ved at være godt sulten, da tiden nærmede sig frokost! Jeg havde mødtes med Linda i et grupperum hun havde booket til hele ugen og Pernilla kom så lidt senere. Linda og Pernilla synkroniserede deres noter, mens jeg arbejdede videre med vores projekt. Jeg læste da også lidt, men jeg havde så mange idéer jeg gerne ville have skrevet ind, så det startede jeg med. De havde godt set, hvad jeg havde lavet i aftes og syntes det var lidt sjovt, at jeg, som er gruppens eneste udlænding, er den der har oversat det svenske til engelsk. Men jeg havde gjort det godt, sagde de!
Det har sneet stort set hele dagen. Pernilla fortalte at sådan var vejret på denne årstid – den ene dag er det højt solskin og den næste sner det. Linda snakkede om, at hvis man har hørt lærken synge, så skal der 3 snevejrsdage mere til det bliver forår. Hverken Pernilla eller jeg kan dog skelne en lærkes sang fra andre fugles, men vi håber andre har hørt den! Det er anden dag det sner helt vildt! I morges kunne man dog se det på tagene, at det både har sneet og blæst en hel del i nat.

Pernilla foreslog, at hvis ikke jeg kan falde i søvn igen i nat, skal jeg måske forsøge at læse i en af lærebøgerne – for jeg blev endnu mere træt, da jeg sad og læste, mens Pernilla og Linda gennemgik vores projekt. Det er måske værd at forsøge!
Da jeg så ligesom syntes, jeg havde gjort hvad jeg kunne, gik de andre ud og printede det, så det var lettere at læse og skrive noter. Herefter kom de med nogle få kommentarer, inden jeg måtte haste af sted til undervisning i Problemformulering! Hertil var afsat 2 timer, men der blev kun brugt en enkelt. Jeg overvejede lidt at gå tilbage til grupperummet, men jeg valgte at tage hjem i stedet, da jeg ikke tror jeg ville kunne udrette ret meget andet end at sidde op og sove! Jeg nåede lige at snakke lidt med Alfa om, at vi nok skal til at gøre et eller andet konstruktivt med vores bachelor-opgave, for der er møde med tutoren 28. marts – og her skal vi præsentere et eller andet! Jeg sagde, at jeg var lidt stresset for tiden og det havde hun godt bemærket. Jeg havde åbenbart virket ret sur ved vores sidste gruppemøde – uden jeg selv havde bemærket noget. Det er ikke godt. Men vi aftalte at snakke sammen via e-mail og se, om vi kan få lavet et eller andet, mens Mona fejrer nytår i Finland.
På vej hjem gik jeg forbi Store Torv, hvor der i anledning af påsken var annonceret et rekordforsøg med titlen ”verdens største påskeris”. Det var et stort birketræ, som havde måttet lade livet og derefter var blevet pyntet med farvestrålende fjer. Om det kommer i Guinness’ Rekordbog ved jeg ikke, men stort og flot var det da. Påskeris er bare én ting der adskiller en svensk påske med en dansk. I Sverige har de også hekse til påske! Det minder lidt om en blanding af fastelavn, påske og Skt. Hans, synes jeg. Men ellers virker det meget hyggeligt.
Hjemme læste jeg lige avisen, tjekkede mail og skrev dagbog – og så var det ellers bare i seng. Forhåbentlig kan jeg sove i nat!
Onsdag den 19. marts2008

Så blev det onsdag. Jeg sov lidt længe i dag, eftersom jeg først stod op efter kl. 8. I dag kan man se, det har sneet! Det vil jo så sige, hvis Linda har ret, at hvis nogen i Västerås har hørt lærken, vil foråret begynde i morgen, eftersom i dag er 3. snevejrsdag. Der var en del ting jeg gerne skulle nå. Jeg skulle have printet nogle ting ud, hente en kopi af udtalelsen omkring seminar 1 og så ville jeg snakke med det internationale kontor heroppe om det svar jeg har fået på den mail jeg sendte til ”Hyresgästföreningen i Västerås”.
Jeg kom ikke med bussen før ca. 10.40. Der skulle køre en bus 10.23 fra vendepladsen (den ville så være her 3-4 minutter senere), men der kom en bus allerede 10.21, så enten var den tidligere bus meget forsinket, eller også var den her bus en del for tidligt på den. I hvert fald besluttede jeg at tage den der skulle køre lidt senere. Den mødte så den tidligere bus, som åbenbart var kørt i stykker eller noget. I hvert fald myldrede folk fra den ene bus over i den anden! Det er ikke første gang jeg har set det, men jeg har nu kun set det 1-2 gange før.
Det viste sig ikke rigtig at være muligt bare at hente en kopi af udtalelsen omkring seminar 1. Jeg var nødt til at hente papiret og dermed er der ingen mulighed for at klage. Det syntes jeg nu heller ikke umiddelbart der var grund til, men vi ville da godt lige have haft et enkelt point mere, så vi fik B i stedet for C. Pernilla og Linda lod dog ikke til at være skuffede eller noget, da jeg fortalte dem om det senere, så det var nok godt nok.

Så fik jeg printet de ting jeg skulle printe og gik ned for at snakke med det internationale kontor. Jeg havde taget alt hvad jeg har omkring min lejlighed med og vi fik en god snak om det. Jeg havde jo gjort mig umage med at skrive til Hyresgästföreningen på svensk og det havde jeg klaret godt, fik jeg at vide. Jeg var dog ikke helt sikker på jeg forstod svaret, men ham jeg snakkede med gik det hele igennem og var meget flink og hjælpsom. Universitetet er nok det sted i Sverige jeg føler mig mest velkommen! Men jeg fik så oversat den her mail og der er åbenbart en lov omkring huslejestigninger som siger, at en evt. huslejestigning skal diskuteres mellem lejer og udlejer (det er ikke sket) eller også skal der udsendes et anbefalet brev om huslejestigningen og dens årsager samt en frist for at klage (det er heller ikke sket). Da intet af dette har fundet sted må det derfor betyde, dog uden at nogen af os er advokater, at den annoncerede huslejestigning, som kom via almindeligt brev, uden årsagsbeskrivelse eller noget, ikke er lovlig. Som den flinke mand sagde – sagen er klar for enhver!
Da det efterhånden var blevet frokosttid gik jeg ind for at få frokost inden jeg begav mig ned til Bostad Västerås for at forklare dem, at de ikke havde ret til at afkræve den ekstra huslejestigning – og åbenbart slet ikke nogen stigning overhovedet. De viste sig så fuldstændigt uforstående – ”Vi hjælper bare udlejeren”, sagde de. De ville ikke hjælpe med noget som helst. I mine øjne, hvis de virkelig hjælper udlejeren, så kan det kun være med at begå kriminalitet, eftersom huslejestigningen åbenbart ikke er lovlig. Det eneste de ville gøre, var at give mig udlejerens mail-adresse. Så kunne jeg selv kontakte dem.
Jeg var målløs! Det kan vel ikke passe, at bare fordi man ikke er svensker, så mener folk de har ret til at behandle en som de vil! Jeg græd, da jeg gik tilbage til universitetet. Jeg gik over på Kåren, for der skulle så vidt vides være nogen der kan hjælpe med forskellige ting. De var selvfølgelig alle sammen til frokost – hvilket man ikke kan bebrejde dem. Men jeg var virkelig ked af det! Jeg låste mig inde på et toilet, mens jeg forsøgte at komme til hægterne igen, inden jeg skulle mødes med Pernilla og Linda og, forhåbentlig, lave vores projekt færdig. Men da de spurgte, hvordan det gik (som man nu engang gør, når man mødes – selvom det ikke er det jeg er bedst til, vil jeg gerne indrømme), begyndte tårerne at trille igen. Jeg følte mig magtesløs. Det er svært at begå sig i et fremmed land – selvom det minder så meget om Danmark. Jeg forstår da en del svensk og jeg kan også både tale og skrive det jeg nu lige har brug for, men alligevel. Der er mange ting jeg ikke ved. Fx hvad man gør, hvis man havner i en situation som min. Linda sagde, at Hyresgästföreningen kan hjælpe med rigtig mange ting, men at man muligvis skal være medlem dernede. Men det hjalp alligevel lidt at få snakket lidt om det.
Herefter arbejdede vi videre med vores projekt. Der var nogle få rettelser hist og her og de var rimelig hurtigt klaret. Dog var jeg tæt på at gå i panik undervejs, for lige pludselig blev alting bare markeret, lige meget hvad jeg gjorde. Jeg forsøgte endda at genstarte computeren, men intet hjalp. Så gik jeg ind på biblioteket med min USB-stick og fik printet vores projekt ud til gennemsyn. Da jeg kom tilbage virkede computeren sjovt nok fint – og jeg tror ikke hverken Linda eller Pernilla har pillet ved den i mellemtiden. Mærkeligt – men nu virker det igen og det er jo det vigtigste!

Pernilla og Linda havde fået en ”Outstanding person”, som de sagde, til at læse projektet igennem. Denne udenforstående person, som de altså mente – og ikke ”fortræffelige” som det faktisk betyder, syntes det var et godt stykke arbejde vi havde fået lavet. Og så var vi færdige! Vi sendte projektet til underviseren og lagde det ud på WebCT. Linda vil så printe det ud og aflevere det i papir-format i morgen inden kl. 10.00. Projektet er afleveret, og nu mangler vi ”kun” at præsentere det vi har lavet, opponere på en anden gruppes arbejde og så den der modbydelige eksamen næste torsdag!
Jeg har været rigtig glad for at arbejde sammen med Pernilla og Linda! Vi har ikke skændtes eller noget og alting er bare gået glat. Vi har også hygget os med projektet. Pernilla og Linda har af og til snakket sammen, om ikke-projekt-ting, på svensk og ind imellem er jeg så kommet med kommentarer også. Det har været lidt sjovt. Og de er virkelig dygtige til det de laver. Linda er især den kritiske, som ændrer ting til det bedre og kommer med positiv kritik. Jeg kan godt savne deres kvaliteter i min bachelor-gruppe.
Jeg gik hjem i dag. Det havde haglet tidligere på dagen. ”Typisk april-vejr”, havde Pernilla sagt. Jeg kunne ikke lade være med at sige, at det altså stadig er marts, hvilket vi så grinte lidt af. På vejen hjem tænkte jeg en del over de problemer jeg havde med huslejen. Det er ikke sådan, at jeg ikke kan betale – men hvis det ligefrem er ulovligt vil jeg da hellere bruge pengene på noget andet! Og uanset hvad vil jeg ikke finde mig i at blive afkrævet SEK 721 mere end de har skrevet tidligere – det kan, i mine øjne, nærmest sidestilles med tyveri! Jeg overvejede meget bare at sige til Bjarke han skulle hente mig hurtigst muligt efter 27. marts, hvor jeg har min eksamen i det kursus jeg er ved at færdiggøre. Så kan bacheloren være lige meget og jeg kan komme hjem til Danmark, hvor jeg i det mindste kan få råd af den gratis advokathjælp til, hvad jeg kan gøre, hvis jeg bliver forkert behandlet – i Danmark!
Jeg skrev en mail, på engelsk, til udlejeren men sendte den til min mor, som jeg så ringede til. Udlejeren skal ikke have fordelen af at kunne svare på svensk, når jeg ikke er svensker! Jeg ville også gerne være sikker på ikke at lyde truende. Jeg tror godt min mor kunne fornemme, at jeg var ked af det – især da jeg næsten begyndte at græde igen. Men hun sagde god for min mail – efter en enkelt lille tilføjelse, og så blev den sendt af sted. Så snakkede vi lidt om hvordan det ellers gik og sådan, og det var rart at få snakket lidt om det, med en som faktisk forstår hvad jeg siger ( Jeg har sat en dato for udlejeren, at hvis jeg ikke hører noget inden 26. marts, så kontakter jeg Hyresgästföreningen igen – og at der sikkert er mange andre lejere, der vil være interesserede i at høre svaret!
Jeg havde købt en frossen chokoladekage hos købmanden – fordi jeg var så ulykkelig. Der stod så på kassen, så jeg, at den skulle bruge 4 timer på at tø op! Som min mor sagde – ind i microovnen, så tør den op indefra. Som sagt, så gjort! Jeg fik så givet den lidt for meget, for kanten smeltede. Men ellers var den ok.
Så snakkede jeg med Bjarke. Han kunne også godt forstå mig. Jeg skrev også til Astrid for at høre, hvor meget hun havde gjort ud af rengøringen inden hun flyttede og hvor meget hun havde fået tilbage af hendes depositum. Det virker jo lidt som om udlejeren bare er ude på at grave penge ud af lejerne! Egentlig havde jeg planlagt at se en film, fordi projektet var blevet færdigt og (stort set) afleveret, men det var blevet sent, så det må vente til i morgen.
Torsdag den 20. marts2008 - Skærtorsdag
Der er ikke megen sne at se udenfor. Måske ER foråret på vej?
Jeg har sovet længe i dag – helt til kl. 10! Det var dejligt og jeg føler mig efterhånden næsten udsovet. Jeg har tænkt en del på sagen om min husleje. Jeg overvejer virkelig at skrive en ”artikel” om, hvordan man risikerer at blive behandlet heroppe – bare fordi man er udlænding. Gad vide hvad den svenske lov mod diskrimination vil sige til det?
Der har været en forfærdelig larm i bygningen i dag. Det lød nærmest som om man forsøgte at bryde væggene ned hist og her! Det er vist foregået systematisk hele vejen op gennem bygningen.
Astrid svarede tilbage på min mail, at hun havde gjort hovedrent i hendes lejlighed og fået den synet. Hun havde fået hele sit depositum tilbage, så det bør jeg vel også kunne få. Det vil i hvert fald ikke være noget problem at få lejligheden til at syne pænere end den var da jeg modtog den!
Jeg så en film hen på aftenen og det meste af dagen har gået med at pusle lidt om mig selv. Jeg bliver ved med at tænke på det bøvl med den husleje.
Fredag den 21. marts2008 - Langfredag
I dag har jeg læst den opgave igennem vi skal opponere på onsdag og skrevet et forslag til det opponent-papir vi skal aflevere. Derefter gik jeg i gang med at skrive noget til det der skal afleveres i bachelor-kurset – også onsdag. Det var ca. det jeg fik lavet i dag.
Der kom så endelig svar fra hende der står bag det projekt vi netop har skrevet opgave om. Hun bad om en kopi af vores opgave og hun svarede tilbage, at hun var meget imponeret og gerne vil sætte et billede af os på hjemmesiden og endda skrive til vores underviser. Det må man da kalde et tilbud! Det skrev jeg så til Pernilla og Linda, men jeg tror ikke de har læst det. De har i hvert fald ikke svaret tilbage, andet end at de kigger på det i morgen.

Jeg snakkede også lige kort med min mor. Jeg var jo nødt til at fortælle nogen, at andre synes vi har skrevet en god opgave! Jeg fik også lov at snakke med min far, som sagde, at vi sagtens kan låne Nissan’en til min hjemtransport – han skal bare vide det mindst én dag i forvejen (
Lørdag den 22. marts 2008

Jeg kom nogenlunde tidligt op i dag og fik lavet det dokument til onsdag, jeg var begyndt på i går, færdigt. Så sendte jeg det til de andre i gruppen – og så må de jo ligesom også bidrage med et eller andet, synes jeg.
Jeg har stadig ikke hørt hvad Pernilla og Linda synes om det tilbud der kom i går, så jeg sendte en mail til underviseren, om han vil være interesseret i at høre fra hende. Men det er jo weekend, så det er ikke sikkert han svarer.
Mine knæ har værket en del de seneste dage, så jeg tænkte det ville være en god ide at gå eller cykle en tur. Der skulle så være sodavand på tilbud i Ö&B – 2 L Coca-Cola, Fanta eller Sprite til SEK 10! Og så har de nogle gode vaskeklude i JYSK, som ligger lige ved siden af, som ifølge min mor skulle være perfekte til at vaske babyer med – og jeg har altså ikke set dem i JYSK i Danmark! Og bare for at slå det fast – NEJ der er ikke børn på vej (endnu)!
Jeg tog cyklen, men gik et pænt stykke af vejen. Det blæste og vinden føltes meget kold, så jeg var glad for, at jeg havde taget min hat, halstørklæde og vanter på, selvom vejret så fint ud, da jeg så ud af vinduet. Jeg startede med at gå i JYSK, hvor jeg købte en god stak vaskeklude og små håndklæder. I alt 21 stykker stof til mindre end SEK 50 – det er da billigt! Jeg har som sagt ikke set noget lignende i Danmark. Og nej, det er ikke fordi det fylder alverden, så det forværrer ikke situationen med min hjemtransport! Som min mor sagde, da jeg fortalte hende, at jeg nu havde købt de her vaskeklude sagde hun så, at mit ”redebygger-instinkt” i hvert fald ikke fejler noget.
Så gik jeg ind i Coop Forum for at købe noget müsli, for det havde jeg nemlig ikke ret meget af. De havde så tilbud på dåse-sodavand, så jeg købte en ramme. Det er ofte jeg bare lige har lyst til en enkelt sodavand, men hvis man har taget hul på 1,5-2 L er man jo nødt til at drikke det hele rimelig hurtigt, for at resten ikke skal miste brusen og blive kedelig. Det viste sig så også, at Ö&B ikke havde flere sodavand, af dem der var på tilbud. Det havde tilbuddet åbenbart været for godt til – og det kan man jo ikke bebrejde nogen. Der havnede så forskellige andre ting i indkøbskurven i stedet – bl.a. havde de Anthon Bergs marcipantærter med Blomme i Madeira til SEK 19. Så billigt ser man dem sjældent i Danmark – og de er så gode, så dem kan jeg sagtens hygge mig lidt med.
Det sneede rigtig meget da jeg gik hjem! Der faldt over 1 cm – af det der blev liggende! Og det var bidende koldt! Så jeg tog et varmt bad, for at få varmen igen, da jeg kom hjem. Resten af dagen skal bruges på læsning og der skal nok kombineres med en gang varm kakao! Jeg tror ikke lærken er kommet til Sverige endnu.
Om 11 uger er det svenske skoleår slut! Jeg skulle få svar på reeksamen fra februar senest i starten af uge 12 – hvilket så var denne uge. Der skulle også komme svar på den klage jeg sendte over reeksamen fra december, dog i slutningen af sidste halvdel af marts. Der er ikke kommet svar på nogen af dem. Mht. reeksamen fra februar må det jo så siges at være skuffende! Jeg kan ikke tage stilling til, hvornår jeg skal rejse hjem, før jeg ved, om jeg har bestået de eksamener. Det er nemlig ikke helt lige meget, hvornår jeg tager hjem! Der er noget med, at man skal meldes ind i en A-kasse senest 14 dage efter den sidste eksamen – og det kræver samtidig en dansk folkeregister-adresse! Så hvis jeg består de reeksamener, jeg ikke har hørt fra, samt den eksamen jeg har på torsdag – hvilket jeg selvfølgelig håber på, skal jeg altså hjem inden 14 dage efter eksamen i bachelor-projektet. Der er mange ting at tage hensyn til!
Søndag den 23. marts 2008 - Påskedag
I dag har jeg fået læst lidt. Men det er ikke blevet til så meget, desværre. Jeg har fået mail fra Mona, om at vi i hvert fald er nødt til at mødes 2 gange inden mødet med vores tutor fredag og hun mener bestemt, vi skal mødes torsdag, selvom jeg altså skal til eksamen den dag. Jeg havde selv foreslået tirsdag, men syntes godt nok der var et eller andet der, som jeg dog ikke lige kunne komme i tanke om. Det viste sig så, at Mona skal til eksamen den dag – så der kan vi ikke mødes. Men lad os bare mødes den dag jeg skal til eksamen. Hun kan tro nej, kan hun! Jeg svarede da også tilbage, at min eksamen ligger om eftermiddagen og at jeg skal mødes med min gruppe for at få styr på det sidste (det er godt nok ikke planlagt – men jeg vil da bestemt ikke mødes for at snakke om noget, lige inden min eksamen!) og at min eneste mulighed for at møde dem altså er tirsdag. De/hun har tidligere krævet at vi mødtes når jeg havde undervisning – så nu kan hun jo selv prøve, hvordan det er. Og det ER den eneste dag jeg kan møde dem! Desuden skal vi aflevere noget onsdag, så det nytter ikke noget at mødes torsdag alligevel. De må jo så enten mødes med mig tirsdag eller lave ændringer i det jeg har sendt til dem, så vi kan snakke om det enten via e-mail eller MSN.
Jeg har så også fået vasket tøj i dag. Der var ikke meget, men alligevel. Næste tøjvask er 3. april og jeg håber så at kunne booke en maskine 13. april – for det vil passe perfekt med min smuttur til Danmark 16-20. april! Det kan også gå med 14. april, hvis det går galt med bookingen, men der er det så ikke sikkert alt mit tøj når at tørre, inden jeg skal pakke det der nu engang skal med til Danmark – fordi jeg nærmest har taget alt med derfra.
Jeg har muligvis opdaget, hvad der skete den anden dag det larmede helt vildt ude på gangen. Vinduerne er nemlig helt rene! Så enten har man pudset dem – eller simpelthen skiftet glasset. Det tog sin tid og larmede ufatteligt meget. Mærkeligt jeg ikke lagde mærke til det før jeg havde været i vaskerummet i dag.

Jeg har også opdateret min hjemmeside i dag. Der er kommet nogle få nye billeder ud. Der er bl.a. et af en keramik-skål jeg købte i går, som forestiller en elefant. Det ser nærmest ud som om den siger: ”Hvem, mig? Jeg har ikke spist noget!” Den kunne jeg bare ikke stå for! Den røg så med i opvasken her i formiddags og det var ret tydeligt, at der trængte vand ind i bunden af den. Det kunne nemlig ses gennem glasuren. Den er af en eller anden årsag ikke glaseret i hele bunden. Den ring den nærmest står på er ikke glaseret. Jeg følte mig så nødsaget til at ringe til min mor og spørge: ”Hvad nu?” Det sker der så åbenbart ikke noget ved – den skal nok tørre. Men den skal nok ikke bruges til væske, for ligesom med underskåle til blomster kan det være, det på en eller anden måde trænger igennem skålen. Jeg havde nu også mest tænkt mig den kunne bruges som slikskål, eller lignende.
Det viste sig så, at den SMS jeg sendte til min mor i går om, at jeg nu havde købt de dersens vaskeklude og små håndklæder, den havde hun vist til min far. Da jeg ringede hjem her i eftermiddags lød der så fra ham i baggrunden, at min mor ikke må blive bedstemor inden hun fylder 50! Det gør hun jo så her i september (ja, faktisk fylder mine forældre 100 i år, eftersom min far bliver 50 i november!), så det er ikke noget problem. Hvis hun skulle gå hen og blive bedstemor inden da, er det i hvert fald ikke noget jeg har noget med at gøre! Det vil nok nærmere være min bror, men det er der vist heller ikke de store risici for.

Godt nok har Bjarke og jeg snakket om at få børn hurtigst muligt efter jeg flytter hjem fra Sverige, men vi har dog også aftalt, at snakke om det når jeg løber tør for P-piller i slutningen af september. Til den tid har vi forhåbentlig boet alene sammen i et par måneder (jeg venter stadig spændt på, om han kan opfylde hans løfte om at have en lejlighed klar til mig (eller rettere – til os), når jeg skal hjem. Jeg har ”truet” lidt med at starte med at flytte til Haderup, hvis ikke han har fundet en lejlighed – meeen, lad os nu se, hvordan det kommer til at gå.
