Uge 13– 2008
Mandag den 24. marts2008 – 2. påskedag
Det har været en træls dag i dag. Det sner og blæser og jeg glemte fuldstændigt det er påske, så selvfølgelig kører bussen ikke som på en normal mandag, men derimod som søndagstrafik. Jeg kom ret sent i seng i aftes. Bjarke og jeg sagde godnat til midnat og derefter skulle jeg lige læse de sidste 5 sider af en artikel – for ellers ville den jo hænge til senere på dagen. Hvornår jeg kom i seng aner jeg ikke! Men jeg ved, jeg faldt i søvn efter alarmen havde vækket mig! Derfor kom jeg først af sted ca. 10.30.
Inde i byen købte jeg mig en sandwich hos SubWay. Det var et af de få steder der havde åbent! Jeg ville egentlig have printet nogle ting ud, inden jeg mødte Linda og Pernilla, men da biblioteket, selvfølgelig, også var lukket, aner jeg ikke, hvor jeg skulle gøre det henne! Der er godt nok en printer udenfor informationen, men den var så åbenbart ikke installeret på de to computere, som står ved siden af! Men jeg mødtes med Linda og kort efter kom også Pernilla. Vi fik en god snak om det opponentpapir jeg havde skrevet og rettede lidt i det, samt fik skrevet nogle ting ned, vi vil snakke om til seminaret. Jeg tror det bliver godt! Så fortsatte vi ellers hver især med at læse de artikler vi nu hver især mangler at læse og gik senere hver til sit.

Hjemme var der en e-mail fra Mona i min bachelor-gruppe. Hun mente pludselig ikke, vi kunne mødes efter hendes eksamen i morgen alligevel – for hun vil være alt for træt. Men det var stadig ok at mødes torsdag, hvor jeg har min eksamen. Tak skal du have! Der blev jeg godt nok gal! Så jeg sendte hende en mail med mit syn på sagen. Det er ligesom hende der bestemmer hvornår vi skal mødes, fordi hun bor i Stockholm, men af en eller anden grund skal vi altid mødes når jeg har undervisning – eller eksamen. Og så ændrer hun tingene hele tiden – nu gør vi det; nej, nu gør vi det. Jeg gider ikke høre på hende mere! Men bacheloren skal nok blive til noget – om jeg så skal lave det hele selv, fordi hun skal være sådan!
Jeg sendte også mailen til Bjarke og min mor. Jeg havde snakket lidt om det med min mor i går, men det var så først i dag Mona åbenbart ændrede mening til, at vi ikke kan mødes efter hendes eksamen. Hun er godt nok for viderekomne! Bjarke er heldigvis på min side. Mens vi sad og snakkede om det på MSN ringede hun så – men det gav bare ingen mening, det hun sagde. Jeg forklarede hende så, at hun nok hellere måtte læse den mail jeg havde sendt – og at jeg altså havde travlt med at læse til eksamen. Så smækkede hun på. 
Nu havde jeg virkelig brug for at stresse af, for der ville ikke komme noget godt ud af at læse, med det humør jeg var kommet i nu. Så jeg bestilte en pizza og så en film, inden jeg forsøgte at læse noget mere.

Tirsdag den 25. marts2008 – Vaffeldagen!
Det tegner sig efterhånden til at blive en træls uge. Alfa fra min bachelor-gruppe er, forståeligt nok, godt sur over, at der er problemer mellem Mona og jeg. Hun har derfor beordret at vi skal mødes i dag kl. 13.15. Jeg kunne ikke rigtig koncentrere mig om noget, for jeg havde egentlig besluttet, at jeg ikke ville se eller snakke med Mona før efter min eksamen. Men det ville jo nok alligevel være bedst at få ryddet op i tingene og taget stilling til, om vi skal fortsætte som gruppe, eller om vi skal dumpe med sikkerhed. En gruppe kan nemlig ikke splittes op, når først der er tildelt en tutor!
Jeg sov lidt længe og kom først af sted omkring kl. 11. På vejen til universitetet gik jeg ind i Clas Ohlson og købte mig et tastatur og en ”laptop-stand”, så min bærbare kan komme til at ligne en stationær i stedet. Jeg har nemlig fået ret så ondt i den nederste del af ryggen – samme sted som Bjarke har en af hans rygskader. Det er sikkert kommet af forkert arbejdsstilling og jeg vil mere end gerne investere 200 SEK i at gøre min bærbare mere brugervenlig. Jeg har mange timers arbejde foran den i vente!

På universitetet bruge jeg først en del tid på at printe alle undervisningsnoterne og få lidt styr på dem. Så satte jeg mig til at vente på Alfa og Mona, mens jeg læste i en af de artikler jeg mangler. Jeg var så opslugt, at jeg slet ikke bemærkede, at Mona kom og satte sig ved siden af mig. Det var først da Alfa kom og hujede og vinkede, jeg egentlig så dem. Så gik vi på jagt efter et grupperum. Det tog lidt tid før vi fandt et. Vi er langt fra de eneste, der skriver afgangsprojekt, så alle grupperum er eftertragtede.
Endelig fandt vi et sted at sidde. Og så skældte Alfa ellers ud! Fuldt forståeligt og sikkert velfortjent. Hun har hendes egne problemer, men klager ikke. Derefter forklarede jeg så, hvordan jeg havde følt i aftes, da jeg svarede på Monas mail og så forklarede Mona så hendes situation. Alfa havde været så frustreret, at hun havde kontaktet kursuslederen for at høre, hvad vi kunne gøre. Her havde hun så fået bekræftet, at enten fortsætter vi som gruppe – eller også dumper vi automatisk. Og det er så åbenbart også hendes sidste chance for at få en uddannelse. Jeg nærmest stor-tudede, for jeg følte lidt, det blev henlagt som min skyld – men vi fik snakket ud om tingene og blev enige om, at det bare skal fungere. Og hvis der i fremtiden er problemer – så ringer vi i stedet for at skrive! Det må være den bedste måde at løse evt. problemer på – men forhåbentlig er de personlige problemer et overstået kapitel nu! Godt nok har Alfa 2 kurser der starter i næste måned og Mona har også et nyt kursus, men til gengæld kan jeg koncentrere mig fuldt ud om bacheloren. Det er uden tvivl mig der skriver bedst, så det har jeg ikke noget imod. Jeg har ikke noget imod at skrive en hel masse – når bare jeg ikke er alene om det. Det skal nok gå alt sammen! Jeg håber bare, jeg består min eksamen her på torsdag, så jeg ikke også har den at tænke på i fremtiden. Så kan jeg udelukkende koncentrere mig om bacheloren og det vil bare være godt.

Mona skulle gå tidligt, for hun og hendes kæreste skulle ud og se på en ny lejlighed. Det var åbenbart ikke gået så godt med hendes eksamen – men det var dog ikke vores skyld. Hun havde tidligere spurgt underviseren om hvilke bøger der måtte medbringes til eksamen, men havde aldrig fået svar – så hun havde medbragt de forkerte bøger. Surt show! Alfa og jeg sad så lidt længere og kiggede på de ting Alfa havde fundet og det jeg havde skrevet – som de i øvrigt begge havde læst og syntes var godt. De havde bare ikke svaret mig. De vil så hver især tilføje noget i løbet af i dag og i morgen og så skal det afleveres inden kl. 18 i morgen aften! Med lidt held kan jeg lige nå at være med til at kigge på det, efter jeg har haft min sidste seminar i det kursus jeg er ved at afslutte, inden deadline. Ellers må de klare sig uden mig. Og så mødes vi alle igen på fredag, inden mødet med vores tutor.
Hjemme igen snakkede jeg lige lidt med Bjarke, inden han skulle ud af døren. Så lagde jeg mig på sengen og ømmede min ryg. Det blev så efterhånden tid til at få noget at spise, så jeg studerede indholdet af køleskabet. Der var ikke meget spændende derinde. Svenskerne kalder dagen i dag for ”Vaffeldagen”, hvor det så er meningen, man skal spise vafler. Jeg valgte så en chili con carne til microovnen! Jeg tænkte min hals ville have godt af en gang varm kakao, så jeg fandt også elkedlen frem. Da jeg så tændte lampen ved siden af computeren, røg der en sikring! Åh åh – hvad nu?! Jeg havde ikke set noget sikringsskab og kunne heller ikke finde noget, da jeg søgte efter det. Jeg fandt så min lejekontrakt, hvor der var et telefonnummer til viceværten til brug i nødstilfælde. Han sendte lynhurtigt en af sine hjælpere af sted. Der gik ikke mange minutter, før der stod en udenfor. Sikringsskabet er så ude på gangen – under lås og slå. Og det er noget gammelt skidt, så jeg kunne ikke selv have gjort noget alligevel. Men det blev fikset i løbet af ingen tid og jeg sagde mange tak. Da jeg gik ind i lejligheden igen, kunne jeg godt se problemet. Det var jo en simpel tanketorsk! Elkedlen og microovnen er slemme nok hver for sig, så når man sætter dem i gang samtidig, så skal det jo nærmest gå galt!
Jeg varmede først min aftensmad og ventede til bagefter med at lave varm kakao. Jeg har fået min bærbare sat op på den vældige stander og tilsluttet det nye tastatur. Der fulgte rigtige Æ- og Ø-taster med, som jeg kunne udskifte med de svenske Ä og Ö. Det er heldigvis ikke svært at skifte. Men jeg skal have fundet en eller anden liste til standeren, for ”stopklodserne” er lige lave nok. Min bærbare er konstrueret så den er meget tynd i forenden, hvor jeg hviler hænderne, så der er næsten ingenting til at holde den på standeren – og den risikerer at rutsje ned! Et par svenske 5’ere (som er lidt større end de danske) kan så afhjælpe problemet lidt, men jeg vil nok lige forsøge, at finde en lidt bedre løsning. En bred maler-pind til omrøring af maling burde kunne gøre det. Det må jeg se på – efter eksamen!
Onsdag den 26. marts2008

Så blev det onsdag. Dagen hvor det sidste seminar det kursus der afsluttes med en eksamen i morgen, skal finde sted. Jeg skulle liiige hvad 5 minutter mere, da alarmen gik – hvilket betød at jeg slog øjnene op kl. 8.59 – shit – jeg er sen på den!
Linda og Pernilla ville mødes tidligt i dag og jeg skulle vist nok være med samtidig. Vi skulle gøre de sidste forberedelser til dagens seminar: færdiggøre og printe opponent-papir, forberede hvad vi ville sige om den opgave vi skulle opponere på og den opgave vi selv har skrevet. Og jeg kom altså for sent op! Jeg havde ikke helt styr på busplanen, men det viste sig så også at være ret ligegyldigt, for bussen var forsinket. Faktisk var begge busser jeg skal med, for at komme til universitetet, meget forsinkede! Det tyder på, at det bare bliver endnu en af de dage, hvor man helst ville være blevet under dynen!

Da jeg endelig nåede frem til universitetet og stormede af sted mod grupperummet, blev jeg standset af Alfa. Hun havde sendt nogle referencer til mig, som hun gerne ville have mig til at sætte ind i vores PM0 og sørge for, at det blev afleveret i aften. Det var så i orden. Jeg havde forberedt mig ved at medbringe min bærbare, så jeg kunne se på det efter seminaret. Seminaret var sat ti at slutte kl. 16.00 og deadline for at aflevere PM0 var kl. 18.00.

Endelig ankom jeg til grupperummet. Pernilla og Linda havde snakket lidt om og ændret lidt i det vi skulle lave til i dag, så det var vist færdigt. Så snakkede vi lidt om, hvad vi ville sige ellers og gik ned for at få noget at spise. Klokken nærmede sig nemlig 11.30, hvilket er et godt tidspunkt at gå i kantinen. Dagens ret var ”falu-korv” – en slags kæmpe-pølse med et eller andet fyld og dertil kartoffelmos. Det var lækkert! Efter frokosten havde vi tid til at printe de ting vi skulle bruge og lige tage et hurtigt kig på de øvrige opgaver der skulle snakkes om til seminaret.
Så skyndte vi os ned til lokalet, hvor vi skulle være. Vi var de første der ankom – og der var låst, så vi var lidt usikre på, om det nu var det rigtige sted. Men kort efter kom der flere mennesker til, som skulle til samme seminar og endelig kom også vores underviser. Det hørtes tydeligt, da et sæt nøgler raslede. En enkelt person havde et problem med, at han skulle på arbejde, så han bad om, at hans gruppe kunne komme til først. Det var der ingen problemer med. Ellers havde vi sikkert skulle starte med den gruppe jeg er i, fordi vi er gruppe 2 og de andre er hhv. gruppe 6, 8 og 12. Jeg bryder mig ikke rigtig om seminarer, for det er ofte som om, folk virkelig bare forsøger at pille hinanden ned og sige en masse grimme ting om de andres arbejde. I min gruppe havde vi virkelig forsøgt at finde nogle gode ting – men jo mere vi læste, jo værre syntes vi opgaven var. Det er altid lettere at finde dårlige ting i en tekst i forhold til at finde gode ting. Så i min gruppe lavede vi en liste over de gode ting, de ting vi virkelig ikke brød os om, ting vi syntes de skulle kigge på, hvis det var en opgave der skulle afleveres senere (små fejl og mangler som i vores øjne kun havde betydning for helheden) og en liste over ting det kunne have været sjovt at vide noget mere om.
Vores opgave skulle opponeres efter pausen. Det var meget koldt i lokalet, så da der blev snakket om en pause skyndte vi os ud. Der var næsten varmere udenfor, end i lokalet, var der nogen der snakkede om. Den gruppe der skulle opponere vores opgave, havde åbenbart haft nogle problemer med deres egen opgave. I hvert fald var de den eneste gruppe, som ikke med sikkerhed havde bestået denne del af kurset. De havde deres helt egen holdning til socialt iværksætteri – hvilket var stort set det eneste de kritiserede i vores opgave. Ellers syntes de den var perfekt. Den holdning vil vi selvfølgelig også støtte i gruppen, men det virkede bare lidt forkert, at de ikke rigtig havde nogen kritik til os. Ingen af de andre grupper havde noget at sige, men det kan så være de har valgt ikke at læse andre opgaver end den de skulle opponere, fordi vi har eksamen i morgen og der er nok at læse dertil.

Så skulle vi selv opponere. Det var dagens sidste opposition. Den anden gruppe havde valgt at skrive om et Schweizisk firma, som har specialiseret sig i at forvandle aske fra mennesker til kunstige diamanter. Dette skulle så kunne ses som en tredje form for begravelse. Der var nogle ting, de ikke rigtig havde argumenteret for, og de havde heller ikke rigtig givet deres egne holdninger til kende i opgaven. Det værste var dog, at de havde inkluderet den ”undersøgelse” der blev lavet til det første seminar. Den kan nemlig slet ikke bruges til noget som helst, fordi den ikke er valid – en ting jeg kan sige med sikkerhed, efter at have haft kvantitative metoder med John Vestergaard Olesen på AU-HIH! Der var så mange andre spændende ting, de kunne have skrevet om i stedet. Men jeg tror nok vi fik frem, at vi altså syntes det var en rimelig god opgave alligevel og at vi syntes det var et spændende emne – som man helt sikkert kan bruge til mange lange diskussioner!
Så blev der snakket en lille smule om eksamen og vi blev bedt om at skrive ned, hvad vi syntes var godt og skidt ved kurset, samt hvis vi havde forslag til forbedringer. Herefter spurgte jeg så underviseren, om han ville lægge vores opgaver ud til afhentning, efter karaktergivningen, så vi kunne se de kommentarer han havde til opgaverne. Det havde underviseren fra seminar 1 nemlig gjort og det kunne være spændende at se, om underviseren var enig med resten af grupperne – eller bare i det hele taget se hans kommentarer. Det ville han så overveje. Alle de andre var så efterhånden gået, men han fortalte så, at jeg godt kunne regne med, at den opgave jeg havde skrevet, samt 2 andre fra samme seminarmøde, var blandt de 3 bedste opgaver i hele klassen. Dét var jo en dejlig ting at få at vide! Jeg vil selvfølgelig selv argumentere for, at den opgave min gruppe har skrevet, var dén bedste, men bare det, at den kan indkassere en rigtig god karakter, det er dét der tæller! Jeg spurgte så også, om litteraturen til re-eksamen ville blive den samme som til eksamen i morgen – hvis man skulle være så uheldig ikke at bestå. Han svarede, at litteraturen ville blive den samme, men at eksamen efter hans mening ville blive nem for os. Dertil sagde jeg så, at hvad underviseren og de studerende synes om sværhedsgraden af en eksamen ikke nødvendigvis er den samme, men vi håber på det bedste! Så gik vi hver til sit, med held og lykke med eksamen i morgen og tak for samtalen.
Pernilla og Linda ventede lidt nede ad gangen. Vi snakkede lidt om hvordan det var gået og hvad underviseren og jeg havde snakket om. Vi blev enige om, at vi hellere må få taget et billede til grundlæggeren af det projekt vi har skrevet om, engang i næste uge. Linda skal hjem til Göteborg et par dage, men vi mødes jo nok i løbet af ugen, fordi vi alle skal arbejde med vores bachelor opgave! Linda vil så medbringe hendes digital kamera (når det nu ligefrem er til internettet, selvom jeg sagde, at en mobiltelefon vil være fin nok til det formål, fordi billedet alligevel skal redigeres) og så får vi den sidste i deres bachelor-gruppe til at tage billedet. Så skiltes vi. Godt arbejde i dag – og held og lykke med eksamen i morgen, hvis ikke vi lige mødes inden.
Så skyndte jeg mig at finde et sted, hvor jeg kunne sidde i fred og ro og redigere PM0. Jeg havde nu halvanden time til at lave de nødvendige rettelser! Det tog sin tid og det er klart for mig, at det bliver noget af en opgave at lave en litteraturliste sammen med Alfa og Mona! Jeg havde ellers sendt dem de guider jeg har til de forskellige reference-systemer jeg har brugt heroppe (og ikke kendte noget som helst til, inden jeg kom til Sverige!), men jeg tror ikke de har kigget i dem. I hvert fald havde de ikke sendt de nødvendige oplysninger der skal til, for at lave en rigtig litteraturliste. Det må vi tage op i næste uge! Jeg fik redigeret, sat ind, slettet osv. en hel del og endelig var det klar til aflevering. I hvert fald var der ikke mere tid til rettelser! Klokken var nu 17.39 og jeg ville være sikker på at aflevere inden kl. 18.00! Ind på WebCT og læse, hvad der var skrevet i mailen. ”Husk at sende til alle i seminar-gruppen” – ok, det måtte jo så betyde en mail. Jeg baksede med at finde de rigtige personer i adresselisten, tjekkede, at jeg havde vedhæftet filen, og sendte mailen af sted. Jeg tjekker altid, når der afleveres på den måde, at det nu også er nået frem (jeg havde jo også sendt til mig selv) – og af en eller anden årsag manglede filen jeg havde vedhæftet! Panik, panik! Så sendte jeg til ALLE i adresselisten (det er ”kun” dem der er tilmeldt samme bachelor-kursus, der står i mailsystemet på den del af WebCT), dog lige på nær de undervisere hvis navn jeg genkendte og tilføjede i teksten, at der sikkert var nogen modtagere, der ikke skulle bruge denne mail – så undskyld. Da jeg havde sendt igen, og set, at det virkede denne gang – med vedhæftet fil og det hele – kom jeg i tanke om, at det var helt forkert, det jeg gjorde her. Vores PM0 skulle jo uploades i diskussionsforumet! Øv også! Ind og uploade der i stedet. SÅ var det klaret! Endelig! Og det ”allerede” kl. 17.57 ifølge WebCT’s tidsstempel! Det var jo i god tid (
Så snakkede jeg lidt med Bjarke (når jeg nu var på nettet, kunne jeg jo ligeså godt være på MSN også), som snart skulle af sted for at køre fodbold-drengene hjem ti Grenå. Herefter tog jeg hjem, fik mig noget at spise, opgav at læse mere, hvilede mig lidt, gik ned til købmanden for at købe en flaske danskvand med citrus til eksamen og gik så endelig i seng, da jeg lige havde snakket lidt mere med Bjarke, som lige var kommet hjem fra Grenå igen. Det har været en hård dag, som startede skidt, men alligevel havde nogle gode ting at byde på.
Torsdag den 27. marts2008

Så er det eksamenstid og uff, hvor jeg bare ikke kan lide det! Jeg kiggede de sidste af de artikler og kapitler jeg endnu ikke havde fået læst løseligt igennem, læste undervisernes noter og slog et par ting op i bøgerne. Nu blev det vist ikke bedre – det måtte briste eller bære, for jeg ville ikke blive mere klar til eksamen denne gang! For sjov gik jeg ind på WebCT for det andet kursus, som mit kursus har undervisning sammen med, for at se, om jeg kunne hente deres hjemmeeksamen. Det kunne jeg! Det kunne jo være lidt sjovt at kigge på den senere, bare for at se, hvad man bliver stillet af spørgsmål, når man læser samme kursus på master-niveau.
Så pakkede jeg det jeg skulle have med til eksamen. Jeg tog alle bøger og papirer med – hvis nu jeg kom i tanke om noget udenfor, som jeg lige skulle tjekke inden det gik løs. Det ville selvfølgelig alt sammen blive efterladt i min taske, mens eksamen skulle stå på – for det er en ”closed book” eksamen = uden hjælpemidler. Jeg sikrede mig, at jeg havde husket mit penalhus og tilføjede mine to ritter sport, en pose lakrids, en banan og min danskvand med citrus. Så var jeg klar. Ned til bussen og op til eksamenslokalet. Der var allerede en del mennesker klar udenfor og få minutter efter jeg ankom, fik vi lov at gå ind og vælge en plads. Mit kursus skulle sidde på række 2, 4, 9 og 21. Jeg valgte række 9, for det var der, hvorfra det var lettest at komme ud til toilettet – og det ville jeg sikkert få brug for!
Så blev reglerne læst op og eksamen delt ud. Det så ikke slemt ud – men det er selvfølgelig aldrig til at vide, hvad der forventes af svar. Det var meget åbne spørgsmål og man skulle vælge at svare på 3 af 4 spørgsmål. De 40 point man kan opnå ved denne eksamen ville blive distribueret ligeligt mellem spørgsmålene. Hvordan man så lige holder styr på 13,33 point til spørgsmål som igen er delt i 2, ved jeg ikke – men bare jeg består, så er jeg egentlig også ligeglad.
Der var et frygteligt påstyr de første minutter, hvor opsynsfolkene gik rundt og tjekkede studiekort og ID. Der var mange, der havde ignoreret oplæsningen inden eksamen, hvor det tydeligt blev sagt, man skulle have studiekort og ID parat! Det var lidt irriterende, men jeg tog det stille og roligt. Der var ingen grund til at hidse sig op. Det går bedst, hvis man kan tænke positivt – så det forsøgte jeg!

Jeg besvarede spørgsmålene fra bunden! 4, 3, 2. Da halvdelen af tiden var gået, var jeg klar med min besvarelse. Men jeg kom i tvivl, om jeg nu havde valgt de rigtige spørgsmål. De to sidste handlede egentlig om det samme og det første spørgsmål var faktisk også ret interessant. Til gengæld var jeg langt fra sikker på min besvarelse af spørgsmål 4, som jeg havde startet med og min besvarelse af spørgsmål 3 virkede også lidt svag i det. Så jeg besvarede spørgsmål 1 og lavede en ny besvarelse til spørgsmål 4, hvor jeg kombinerede med min besvarelse af spørgsmål 3. På den måde havde jeg valgt 3 af 4 spørgsmål, men alligevel besvaret alle 4. Jeg håber mine besvarelser er gode nok til i det mindste at bestå. Men jeg vil dog blive meget overrasket, hvis jeg ikke består denne eksamen! Jeg tror det gik godt. Måske ikke ligefrem supergodt, men godt nok til at bestå.

Jeg afleverede en time før eksamen sluttede. Der var ikke mange tilbage fra mit kursus. Den første gik vist da ca. halvdelen af tiden var gået. Kort inden jeg færdiggjorde min besvarelse, var der en mobiltelefon der ringede/modtog en SMS. Helt klart et brud på reglerne, da mobiltelefoner skal være slukkede (eller i hvert fald sat på lydløs, som min altid er i den slags situationer) og lagt væk – helt væk! Lyden kom fra et sted bag mig og jeg vendte mig lige rundt for at se, hvad reaktionen var. En enkelt af de tilsynsførende kiggede lige, nærmest med et smil på læben, om nogen bevægede sig for at gribe efter den larmende telefon. Ingen reaktion. Dog sad der en del og smårystede af grin (dog uden at grine højlydt), men synderen var ikke til at udpege. Det var mærkeligt, der ikke blev gjort noget ved det, for mobilen har jo nok lagt i en eller anden persons lomme og ejeren har dermed haft mulighed for at kontakte nogen for at få hjælp under toiletbesøg. Men det betyder åbenbart ikke så meget her i Sverige.
Efter at have forladt lokalet sendte jeg en SMS til Bjarke og min mor om, at det efter min mening var gået godt. Jeg havde en pizza i fryseren og en halv liter yoghurt i køleskabet, så jeg tog pizzaen som aftensmad og så ville der lige være til morgenmad i morgen, i form af den halve liter yoghurt. 
Der var kommet en mail fra Bostad Västerås om, at de havde snakket med udlejeren og var blevet enige om, at hvis jeg afleverer mit modem, kan jeg slippe lidt billigere i husleje. En besparelse på 2-300 SEK. Det var ikke ligefrem hvad jeg havde håbet på og langt fra rettidigt. Jeg sendte så alt hvad jeg havde af e-mails til Kåren og Hyresnämnden i Västerås og håber på, at de kan hjælpe mig! Jeg var bare træt og gik tidligt i seng. Jeg skal jo mødes med Alfa om vores bachelor-projekt kl. 9.30 og til seminar kl. 13-16. Puha – det bliver en hård dag, igen.
Fredag den 28. marts2008

Jeg stod op da alarmen vækkede mig. Det var jeg nødt til, for ellers ville jeg helt sikkert sove over og komme for sent til gruppemødet! Jeg nåede ind til universitetet kl. 9.15 og nåede så lige at få sat nogle sedler op, jeg har haft liggende et stykke tid efterhånden, om at jeg har en cykel, jeg gerne vil sælge. Så kom der en besked fra Mona om, hvornår vi skulle mødes og sådan. Hun havde forsøgt at skrive til Alfa, men der var ikke kommet svar. Så valgte jeg at ringe til Alfa, selvom jeg lige havde taget mobilen frem for at skrive til hende – for det kunne jo være, hun ikke havde flere penge på sin telefon og at det var derfor hun ikke havde svaret Mona. Alfa sad på biblioteket så vi mødtes og fandt et grupperum. Jeg skrev til Mona, hvor vi var og så fortalte Alfa, at hun faktisk havde glemt, vi skulle mødes i dag. Hun har også nok at se til fremover, for hun har hele 2 kurser ud over bachelor-kurset! Mona har også et ekstra kursus, så der bliver nok at lave til mig. Jeg har nu ikke noget imod at lave en masse, for så ved jeg, det i hvert fald bliver gjort på min måde (
Vi kiggede det igennem de andre grupper i vores seminargruppe havde skrevet. Det var godt nok ikke meget og vi blev hurtigt enige om, at vi havde lavet det bedste. Så kiggede vi lidt på nogle spørgsmål vi tidligere har skrevet ned og reviderede, hvad vi egentlig har brug for at vide noget om, hvorefter vi lavede nogle nye spørgsmål og beholdt nogle af de gamle, hvorefter vi planlagde hvad der skal foregå i næste uge. Vi havde faktisk et rigtig godt møde i dag! Sure miner var glemt og vi sad ligefrem og hyggede os med grin og det hele. Det skal nok ende med at blive godt alligevel, trods den relativt hårde start vi har haft!

Vi gik til frokost lidt før kl. 12 og sad og snakkede et stykke tid. Min telefon viste så, at vi skulle møde til seminaret kl. 13 og at det var i et lokale langt væk fra kantinen – så vi stormede af sted. Da vi nåede frem, kl. 12.59, var der ingen mennesker i sigte. Hmm – havde jeg noteret det forkerte tidspunkt eller lokale? Vi måtte starte min computer op og tjekke – og håbe at der ikke ville være for mange problemer med min internet explorer! Den har drillet meget de sidste par dage,  hvor den ligesom ”fryser” og så virker den bare ikke. Det er noget møg! Men vi fik det svar vi søgte. Jeg havde skrevet forkert – både mht. tid og sted. Vi skulle næsten halvvejs tilbage og en etage ned – og altså først være det om, nu, 12 minutter. Så vi nåede det alligevel!
Vores vejleder viste sig at være en pensioneret underviser, som var blevet kaldt ind, fordi der var problemer med at finde vejledere til årets bachelor-opgaver. Han virkede meget flink og medgørlig. Han fortalte lidt om hvordan processen skal foregå – og her forstod Alfa og Mona så endelig noget af det jeg har forsøgt at fortælle dem. Ikke flere problemer der, håber jeg.
Herefter præsenterede hver gruppe så deres emne og fik en masse konstruktiv kritik af vejlederen. Det var virkelig godt. Dog havde han ikke meget at sige til vores, men jeg tror han var imponeret over, hvor langt vi var – i hvert fald i forhold til de andre. Umiddelbart er der ikke meget min gruppe behøver at gøre til næste seminar, men vi vil gerne forsøge at være lidt foran hele tiden. På den måde kan vi forhåbentlig komme problemerne lidt i forkøbet og ende op med en rigtig god opgave! Det er i hvert fald vores plan! Og det vil være dejligt, hvis det lykkes – især fordi Alfa og Mona har ekstra kurser og jeg har en planlagt ”ferie” 16-20. april.
Da seminaret var forbi gik vi hver til sit. Jeg tog til Hälla for at købe ind, for mit køleskab var jo efterhånden blevet ret så tomt. Jeg startede så med at gå i Europris for at købe flere smarte neongrønne strømper og i Rusta – bare for at se, om de havde noget spændende. Der var lavet meget om i begge butikker! Europris var næsten ikke til at kende, for de havde nærmest vendt butikken om og der stod flyttegrej over det hele. Men det så godt ud, hvad de havde lavet. Jeg nøjedes dog med at købe nogle sokker! I Rusta var det ikke helst så slemt med omrokeringen – men der var lidt trangt efterhånden. Det eneste jeg fandt her var så en sort softshell-jakke – sådan en der både er vind- og vandafvisende og åndbar på samme tid. Det kunne jeg nu godt bruge. Den fandtes vist både i en herre- og en damemodel – men de havde altså kun en enkelt jakke, jeg kunne passe! Og hvis ikke det går med den alligevel, så kan min far sikkert bruge den. Den var nemlig rigtig billig og jeg tror den er rigtig god også!
Så gik jeg i ICA MAXI og købte yoghurt, müsli og toiletpapir. Jeg kiggede også efter noget, jeg kan bruge sammen med min stander til den bærbare, men der var ikke rigtig noget. Til gengæld fandt jeg den LEGO-æske med troldmanden, jeg har kigget så meget efter tidligere! Nu ville jeg så gerne have den anden æske med ridderen, men det var selvfølgelig den eneste, der ikke var tilbage nu. Typisk! Men jeg fik min troldmand!
Efter at have handlet gik jeg ned til MAX Hamburgara og fik mig en menu. På McDonald’s plejer jeg altid at få en jordbær milkshake i stedet for sodavand, hvilket nok tager et minuts tid at ændre. Her var der ingen problemer! Det eneste der egentlig tog tid, var at der var lidt mangel på burgere. De har nogle rigtig gode burgere hos MAX! Deres pommes frittes er ligeså gode som på McDonald’s – men deres jordbær milkshake smagte godt nok bare kunstigt! Det samme gjorde den cheesecake jeg valgte at købe til dessert, fordi den var på tilbud. Øv! Måske jeg bare skal vælge sodavand næste gang så. Selvom de har Pepsi! 

Hjemme igen tændte jeg computeren. Ingen svar fra hverken Kåren eller Hyresnämnden. Jeg overvejede så, om jeg skulle se en film eller gå i seng. Jeg snakkede så lidt med Bjarke, som skal til fødselsdag i morgen (og tidligt op – hi hi) og kom alligevel noget senere i seng, end jeg havde håber.
Lørdag den 29. marts 2008

Jeg har sovet rimelig længe i dag. Eller – jeg er i hvert fald stået sent op! (
Jeg har kæmpet lidt med min Internet Explorer og det er nu endt med, at jeg har installeret en ny browser i stedet! Jeg er nu bruger af Mozilla Firefox 2.0.0.13! Når IE7 ikke vil andet end gå ned hele tiden, så kan det også være lige meget med den!

Jeg har fået besked fra Bjarke, at hende han skulle til fødselsdag hos, blev meget overrasket (det var en overraskelses-fest). Til gengæld blev alle andre mindst ligeså overraskede, eftersom hun og samboen var blevet gift i dag! Så nu er der virkelig noget at fejre!
Der gik en del tid med at skrive denne dagbog, da jeg ikke har skrevet i den siden tirsdag! Resten af dagen gik primært med at opdatere TKL Skytteforenings hjemmeside. Jeg har ændret en del i opbygningen, så den er blevet lidt mere overskuelig – håber jeg. Det vides jo ikke med sikkerhed, hvor længe jeg skal stå for den. Hvis jeg flytter til Århus (og det gør jeg jo nok, med rimelig stor sandsynlighed) ved jeg ikke, hvor meget jeg kommer til at færdes i TKL fremover, så det kan være en anden skal overtage vedligeholdelsen af siden. Man ved aldrig. Ellers er det såmænd en udmærket hobby – selvom det er gratis arbejde.
Og SÅ stod den ellers på film og hygge!

Søndag den 30. marts 2008

Jeg vågnede kl. 8 – eller rettere, eftersom vi i nat er gået over til sommertid vågnede jeg jo så kl. 9. Det er en dejlig dag i dag. Solen skinner, der er små vattot-lignende skyer hist og her på den lyseblå himmel og der er fuglekvidder. Foråret er kommet til Västerås!
Jeg har gået og hygget mig i dag. I går tænkte jeg ofte ”er klokken ikke mere”, mens jeg nærmere har tænkt det modsatte i dag! For en uges tid siden købte jeg nogle havreboller, som skulle kunne holde sig til midt i maj og jeg havde virkelig lyst til at smovse i dem her i dag. Jeg havde lige fjernet ”lukkeren” da jeg opdagede, de var fulde af hvid mug! Øv! Ud med dem! Kassen kan måske bruges til at hæve min computer, for det duer ikke med den stander jeg fik købt. Den ryger retur.
Ellers har dagen været præget af hygge og dovenskab! I morgen går det løs igen.
