Uge 14 – 2008
Mandag den 31. marts 2008
I dag har jeg ledt efter en model til sammenligning af traditionel marketing og internet marketing. Jeg har kigget alle emner til tidligere afhandlinger på MdH igennem – og der var godt nok mange! Jeg fandt nogle stykker, vi måske kan få nogle gode idéer fra.
Ellers har jeg ikke lavet meget i dag. Jeg har set en film, som de andre i min bachelor-gruppe havde fundet. The Secret – The law of attraction. Den handler i bund og grund om, at vi styrer vores liv gennem sindet og de tanker vi tænker. Hvis man tænker, at man har det skidt – så fortsætter det og bliver måske ligefrem værre. Mens hvis man tænker, at man har det godt – så har man det også godt. Det handler altså om at tænke positivt og kun tænke på de ting man gerne vil have til at ske – og undgå at tænke på de dårlige ting som kan ske. Nogle vil sikkert sige, det er noget værre pjat, men hvis jeg tænker på de gange jeg har stået på skydebanen og virkelig forestillet mig, at jeg skød 10’ere – så er det også lykkedes! Og det samme gælder eksamen. Hvis jeg har tvivlet på mig selv, er det gået skidt, mens hvis jeg har troet på, at jeg kan klare det – så er det også gået godt. 
Tirsdag den 1. april 2008

I dag har jeg fortsat min søgen efter modellen fra i går. Jeg har fået svar fra vores tutor som mener at emnet er meget nyt og at hvis vi ikke kan finde en model, så kan vi evt. selv lave en. Personligt er jeg lidt skeptisk over at skulle lave en model for noget, for jeg tror ikke rigtig vi kan skabe argumentation for den på blot 10 uger. En model er vel ikke noget man bare sådan lige laver, men noget der skal undersøges og prøves efter.
I dag har jeg fået svar på min reeksamen fra februar. Det er også ”kun” næsten 2 måneder siden jeg sad og svedte over den. Desværre var mit resultat ikke godt nok – jeg mangler 3 point ( Jeg har stadig ikke hørt noget til den klage jeg indgav over min reeksamen fra december, men jeg vil da forsøge at klage over denne reeksamen også. Og så vil jeg virkelig forsøge at tænke positive tanker – det kan jo være, det virker! Ellers er der eksamen engang i august – så der røg årets Skanderborg Festival for mit vedkommende. Og hvis jeg så heller ikke består eksamen til den tid, fordi underviseren stiller så høje og urimelige krav til ens hukommelse, så står jeg stadig uden uddannelse – uanset hvordan det kommer til at gå med min bachelor-opgave.
I dag er også dagen for at narre folk april. Jeg tror nok de gør det første maj her i Sverige i stedet – hvor det så er en maj-nar. Der har været mange nyheder i dagens løb og personligt har jeg været meget skeptisk mht. det røveri i Glostrup der er så meget om i nyhederne. Men efterhånden som dagen er gået og der er kommet flere oplysninger i sagen, så er den nu nok god nok, vil jeg efterhånden tro. Faktisk har jeg ikke ladet mig narre i år – lige indtil jeg snakkede med en ven fra Birk, som havde skrevet på hans messenger, at han skulle være far. Men havde jeg nu lige inden tænkt mig om, at det i dag er første april, så havde jeg nok luret den. Øv også!

Og så har jeg fået svar fra Hyresnämnden i Västerås. Underligt nok kan de ikke se noget problem i sagen, selvom det står klart og tydeligt, at jeg ikke er blevet informeret om den ekstra huslejestigning. Men de er åbenbart også ligeglade. Havde jeg vidst, de ville reagere sådan – i går – havde jeg taget imod boligformidlerens tilbud om at sænke min husleje resten af lejeperioden mod at jeg afleverer det modem jeg hentede hos viceværten i januar. Så havde jeg da sparet lidt i det mindste. Jeg savner virkelig det danske retssystem! Den friske luft og den til tider skønne natur, vil jeg komme til at savne, men derudover savner jeg virkelig Danmark! 
Jo, det har været en rigtig trælst dag i dag. En af de der dage, hvor man bare skulle være blevet i sengen – hele dagen. Jeg håber dagen i morgen bliver bedre!
Onsdag den 2. april 2008

I dag har været en god dag. Der var gruppemøde fra kl. 10.30 og vi var ret produktive, vil jeg sige. Jeg var godt nok lidt nervøs inden mødet, for jeg havde sendt mit til de andre i aftes, men de havde ikke sendt noget til mig. Så ville de mon dukke op tomhændede? I så fald ville jeg nok blive ”lidt” sur. Men begge have skrevet noget. Alfa mener ikke, hun er særlig god til at skrive. I hvert fald tager det hende ret lang tid at skrive en tekst. Men det hun havde skrevet var altså bare godt, synes jeg. Til gengæld havde Mona ikke helt fat i hvad hun skulle skrive, men vi fik da lidt godt ud af det alligevel. Det blev bare spredt alle andre steder, end i introduktionen, som var hvad hun skulle skrive om, sammen med Alfa. Men vi blev færdige og så skal vi alle se, om vi vil tilføje mere inden søndag, hvor vi skal aflevere næste del, som skal gennemgås på et seminar torsdag d. 10. april. Der er undervisning mandag og fredag i næste uge, så vi har valgt at mødes igen tirsdag formiddag, for at snakke om arbejdet fra den gruppe vi skal opponere. I fredags, hvor vi havde første seminar/møde med vores tutor, var vi klart den gruppe, der var nået længst. Den position stræber vi efter at beholde! Så det næste vi skal arbejde med er metoden (methodology), som undervisningen i næste uge skal handle om. Den del skal sandsynligvis afleveres 20. april, hvor jeg skal tilbage til Sverige, efter Susannes konfirmation. Så det vil være bedst, hvis vi kan være ”så-godt-som” færdige inden jeg tager hjem 16. april – ligesom vi er nu.
Jeg har fået en mail mere fra Hyresnämnden i Västerås. Jeg havde nemlig svaret tilbage på den sidste mail jeg fik i går, at jeg altså ikke har råd til at føre en sag mod udlejeren og at jeg synes det er sørgeligt, de skal slippe så let med at bryde loven. De har så svaret tilbage, at det er gratis derinde. Men derfor behøver jeg stadig hjælp til at finde den rigtige formular og udfylde den rigtigt. Så jeg tror jeg vil tage ind til Kåren i morgen og høre, om ikke der er nogen, der kan hjælpe mig. Det er vel ligeså meget det de er der for. Men jeg er da lidt skuffet over, at de ikke har svaret på den mail jeg sendte til dem torsdag aften!

Bjarke har tilmeldt os Boligportalen og har allerede fået nogle tilbud på mulige lejligheder i Århus. Han skal ud og kigge på en mandag formiddag. Uhh, det bliver spændende! Den kan overtages 15. april, så det kan ende med at blive en meget travl weekend, når der har været konfirmation! Men lad os nu se, hvordan det går. 
Og så – for første gang i år – har jeg været en tur i fitness-centeret! Det var hårdt – på den gode måde. Tiltrængt og udmattende. Og så giver det sådan en dejlig frisk følelse i kroppen, når man er færdig og har været en tur under bruseren. Og nej – det er ikke bare bruseren, der gør det. Godt nok er jeg lidt øm i benene, men nu er det jo ligesom også ved at være et halvt års tid siden sidst jeg var deroppe. Puha, hvor har jeg forsøgt det – og dermed ”misbrugt” mit årskort, eftersom jeg ikke har fået noget for pengene den tid jeg ikke har været der. Det er mit mål at tage derop efter hver gruppemøde – og gerne 2-3 gange om ugen. Det vil forhåbentlig gøre godt for en masse ting. Humør, helbred, ”omfang”/vægt, samt give mere energi i hverdagen. Det lyder mærkeligt, at man får mere energi af at bevæge sig på den måde, for man skulle jo nærmest tro, man bliver mere træt i stedet. Til gengæld tror jeg måske jeg får lettere ved at falde i søvn om aftenen (
Torsdag den 3. april 2008

Jeg havde planlagt at besøge Kåren i dag, for at få hjælp til at finde og udfylde den formular der skal til, for at indgive en officiel klage over min huslejestigning. Jeg kom så til at sove lidt for længe, så jeg valgte at tage derind efter frokost. Så kunne jeg jo bruge tiden på at skrive ”min historie”. Det tog så en hel del længere tid, end jeg lige havde troet det ville, så pludselig var der knap en time tilbage af Kårens åbningstid. Det ville tage 35-45 minutter at komme derind og så ville det selvfølgelig også tage en del tid at forklare det hele – og så kom jeg i tanke om, at der nok er en hel del, som er taget på udflugt til Talliin fra i går til i morgen. Så jeg sendte en mail til dem i stedet, om at jeg har brug for hjælp og gerne vil vide, hvor jeg skal henvende mig, når jeg besøger dem i morgen – og at jeg i øvrigt havde sendt dem en mail for en uge siden.
Bjarke skulle ud og købe nyt tøj. Det synes han selv han trænger til, så vi snakkede lidt om, hvad han havde brug for og sådan. Men jeg var vist ikke til megen hjælp, for jeg sagde stort set bare, at jeg nok skulle følges med ham uanset hvad – måske lige med undtagelse af, hvis han stiller i en pink T-shirt! Det er der så heller ikke nogen umiddelbar fare for at han gør. Så godt kender jeg ham dog (
Resten af dagen brugte jeg på tøjvask og på at rode med nogle statistikker, som jeg regner med at bruge til bacheloren. Jeg elsker den slags talmagi! Alfa og Mona syntes også det vil være en god idé med nogle grafer – for det giver et godt indtryk. De vil bare helst ikke selv lave dem, så jeg får lov til det helt selv. Jubiii!
Jeg snakkede selvfølgelig også noget mere med Bjarke. Vi har tidligere snakket om at købe nogle specielle T-shirts på nettet, men har ikke lige haft råd til det. Men i dag rodede vi efter dem vi ville have. Vi fandt nogle stykker på ThinkGeek.com, og gik til bestillingen. Da det kun er mig der har VISA, var det mig der skulle betale, men af en eller anden årsag, ville den bare ikke acceptere min adresse og telefonnummer – selvom jeg havde tjekket min seneste kontoudskrift for at se, hvor mit VISA-kort ”bor”. Vi prøvede flere forskellige kombinationer af adresse og telefonnummer, men det virkede bare ikke. Øv! Bjarke sendte så en mail til dem og så håber vi, problemet kan blive løst.

Fredag den 4. april 2008
Jeg kom nogenlunde op til tiden i dag. Da jeg ventede på bussen var viceværtens hjælper ved at feje parkeringspladsen. Det var tydeligt at se, hvor han havde været! Det var ikke en almindelig fejemaskine! Det var en lille gul kasse-lignende vogn, ikke ret stor, spændt efter en lille traktor. Den fejede alting op – og stoppede selv, når den var fyldt. Så kørte man hen til hvor der nu skulle læsses af, og så kunne den selv tømme indholdet ud. Jeg var ret fascineret! Det var dæleme en smart ting!

 Jeg tog bussen ind til universitetet og printede en masse ting ud, som jeg vil vedlægge min klage, som dokumentation. Herefter gik jeg over i Kåren. De havde kun fået den mail jeg sendte i går og den var så blevet sendt videre til hende der bedst ville kunne hjælpe mig. Hun var så desværre ikke til stede i dag. Det var så i orden. Så gik jeg over til det internationale kontor i stedet – men de har selvfølgelig ikke åbent om fredagen. Så det må vente til mandag! Jeg gik derefter tilbage til biblioteket og kopierede min lejekontrakt og diverse papirer jeg har modtaget fra boligformidleren og udlejeren og lavede en liste over dem, så det kan blive lidt mere overskueligt for modtageren. Det er en ordentlig stak, så en almindelig A4-kuvert kan ikke bruges. Jeg håber lidt, nogen kan sige mig, at jeg kan aflevere det hele personligt et sted, for det vil nok ikke blive helt billigt i porto, kan jeg forestille mig!
Jeg spiste frokost på universitetet, inden jeg gik hjem. Her hilste jeg kort på min svensk-underviser. Hun var overrasket men glad for at se at jeg stadig er i Sverige. Så gik jeg ned og spiste min salat. Der er en dør direkte ud til terrassen, men den er lukket for vinteren, hvilket står klart og tydeligt på et stort skilt, som hænger på døren. Alligevel var der, i løbet af den halve times tid jeg sad der, 5-6 personer som forsøgte at komme ud den vej. I stedet for at læse skiltet, forsøgte de ihærdigt at flå døren op eller få den elektriske lås til at åbne. Tsk tsk – de svenskere!

Det var dejligt vejr, selvom der var en smule vind. Det havde nok været ok at have haft et tørklæde om halsen. Men jeg tror min hjemmelavede vinterjakke skal pakkes ned, for den var bare alt for varm at have på! Jeg tænker mere og mere på, hvad jeg skal pakke sammen og have med hjem til Danmark, når jeg skal hjem den 16. Det er lige før jeg begynder at pakke – men også kun lige før.
Om aftenen ringede jeg så til min mor. Hun skulle så til at have aftensmad, så hun ville ringe tilbage senere. Vi fik så snakket lidt om eksamen, hjemtur og lejlighed. Jeg fik at vide, at Bjarke stadig ikke havde haft ringet til min far vedr. lejlighed. Så vi aftalte, at jeg skulle få Bjarke til at ringe.
Der gik lidt tid, inden Bjarke reagerede, og da klokken var blevet næsten 22 ville han ikke ringe – så jeg ringede til min mor, igen, og spurgte om lov for ham. Altså! Det er weekend! Så endelig fik de snakket sammen og min far undersøger lejlighedssituationen på mandag. Altså - MÆND!
Jeg forsøgte så igen at bestille de der T-shirts Bjarke og jeg havde kigget på i går, og fandt ud af, at jeg kunne betale via PayPal – en slags netbank er det vel. Jeg har tilfældigvis en konto hos dem, så endelig lykkedes det at få bestillingen gennemført! Pakken bliver sendt til Haderup, fordi det er der mig VISA/dankort ”bor”, og hvis vi er heldige, kan vi få vores nye T-shirts inden konfirmationen.

Lørdag den 5. april 2008

I weekenden må man gerne sove længe – så det gjorde jeg! Jeg gik så i gang med at gennemgå en af mine metode-bøger (det viser sig, at jeg rent faktisk har 3 bøger om metode, hvilket måske siger lidt om, hvor ”meget” jeg har brugt de bøger tidligere!), men i den første tredjedel var der i hvert fald ikke rigtig noget nyt.
Jeg fik også kigget det igennem vi skal aflevere i morgen og lavet nogle ændringer der. Jeg sendte så det nye forslag til de andre, samt en SMS om, at jeg havde sendt en mail de lige skulle kigge på. Alfa svarede kl. ca. 23! Det er ikke første gang hun skriver på det tidspunkt (jeg er endda ret sikker på, det også er hende der har forsøgt at ringe på det tidspunkt!) og det er egentlig lidt irriterende. Havde det været hverdag og der måske var undervisning, seminar eller andet i morgen, så var jeg nok blevet lidt sur – for så skulle jeg jo sove på det tidspunkt. Men jeg kan selvfølgelig bare slukke mobilen, når jeg mener det er på tide at gå i seng.
Jeg så en film inden jeg gik i seng. ”Dancer in the dark”, af Lars von Trier. Jeg ved ikke lige, hvad jeg skal synes om den. Hovedpersonen var nok lidt for godtroende og naiv, men ellers var den da ok. Men lige hvorfor den blev belønnet med ”den gyldne palme” ved den internationale filmfestival i Cannes i 2000 ved jeg ikke!
Søndag den 6. april 2008

Jeg har igen sovet længe. Jeg glemmer at drikke (vand!) og det er jo ikke godt. Tiden flyver af sted og jeg synes ikke rigtig, jeg får så meget ud af dagen. Men det bliver forhåbentlig bedre. Jo hurtigere tiden går, jo kortere tid er der, til jeg skal hjem – og det er jo en dejlig tanke! Til gengæld nærmer deadline for bacheloren sig også det hurtigere, hvilket så ikke er helt så heldigt. Men det går jo nok.
Vejret er ikke så lunt som det har været de sidste par dage. Det er overskyet og det har regnet i morges. I går og fredag var det bare SÅ dejligt vejr. Men bare det ikke bliver koldt med frost, is og sne, så er det nu ok. Den lokale vejrudsigt lover temperaturer mellem +0 og +10 grader de næste 5 døgn. I Danmark ligger de tilsvarende temperaturer på -2 og 12 grader. Jeg håber så bare, det bliver godt vejr i Haderup og omegn, når jeg skal hjem om 10 dage!

I dag er der kommet besked fra kursuslederen i det kursus, hvori jeg har klaget over karakteren, sådan som alle internationale studerende blev opfordret til, den første dag vi mødte på universitetet i august. Han virkede meget forundret og nærmest gal over, at jeg havde tilladt mig at klage over hans bedømmelse. Jeg fik ikke noget ud af min klage, så det er helt sikkert, jeg skal til reeksamen igen i august. Jeg overvejer så, om jeg i det hele taget skal forsøge at klage over den anden reeksamen, men der kan vel ikke ske noget ved at forsøge. Men hvis ikke jeg består til august, så er jeg virkelig på den! Så mangler jeg 30 ECTS-point, svarende til et halvt år, for at bestå. Det vil blive svært, når jeg ikke har ret til mere SU. Så jeg har faktisk (igen) overvejet at tage hjem. Men jeg må hellere fortsætte – både for ikke at spænde ben for mig selv, så jeg helt sikkert ikke får den her uddannelse, men især fordi, Alfa og Mona fra min bachelor-gruppe også vil dumpe, hvis jeg forlader dem – fordi en gruppe ikke kan splittes op, når forløbet er i gang. Så jeg vil gøre hvad jeg kan, for at vi får skrevet en rigtig god opgave! Det kan jo være, jeg kan få flyttet nogle af mine point fra E-studiet over på HAim-studiet – selvom der nok ikke er de store chancer for det. Men alligevel – det er måske en mulighed, hvis det går helt galt.
Men jeg har været meget ked af det i dag, efter at have modtaget den e-mail. Jeg har ikke læst det hele igennem, og det kommer jeg nok heller ikke til (i hvert fald ikke foreløbig!). Så jeg har ikke rigtig fået læst noget i dag, hvilket er ret uheldigt. Vi skulle jo gerne fortsætte med at være foran. På den anden side må de to andre i gruppen jo også gerne lave noget, men det kommer de jo så også til, den uge jeg skal hjem til Haderup.
