Uge 16 – 2008
Mandag den 14. april 2008
Kl. 6.15 ringede alarmen. Så var det på tide at stå op. Øv, hvor jeg bare ikke gad! Men det var nødvendigt, for jeg skulle snakke med viceværten. Han og hans hjælpere sad og fik morgenkaffe. Jeg fik så at vide, at man ikke kan flytte om søndagen! Til gengæld var det ikke noget problem at få synet mandag. Jeg skal bare lige minde ham om det ugen før, så han ikke glemmer det.
Da det var klaret bestilte jeg færgebilletter til Bjarke, så han kan komme og hente mig den weekend. Han kommer så herop lørdag. Så er der masser af tid til at hvile ud efter køreturen herop og vi kan måske nå at se nogle få ting heroppe. Med mindre det bliver helt umuligt at pakke og gøre rent!
Herefter gik turen til universitetet, hvor jeg sad frem til aften. Linda stak lige hovedet ind i det grupperum jeg havde booket og sagde hej og spurgte til, hvordan det gik. Vi er lidt bagud – og det er Linda og Pernilla så også. Men det skal nu nok gå alt sammen.
Jeg fik stort set lavet metodedelen færdig. Jeg sad og snakkede lidt med Bjarke og beskrivelsen af de sidste grafer trak derfor ud. Han har fået nøglerne til lejligheden og har været ude og ”snuse” derude her til aften.

Tirsdag den 15. april 2008

Af en eller anden årsag kom jeg først i seng over midnat – og alarmen ringede igen kl. 6.15. Så jeg har været meget træt i dag! I morgen ringer alarmen kl. 04.00! Jeg skal jo med den første bus herudefra ind til byen og med et tog.
Jeg tog meget tidligt ind til universitetet og satte mig til at læse Monas tekst igennem. Der var SÅ mange ting, der skulle rettes! Så gav jeg mig til at læse, for at finde noget, der kan bruges til teori-delen i bacheloren. Ikke så længe efter dukkede Alfa op. Siden vi skulle mødes og hun alligevel var på universitetet, kunne hun jo ligeså godt sætte sig sammen med mig. Vi snakkede så lidt om, hvad der var blevet skrevet indtil videre og det viste sig, at hun havde misforstået noget. Det fik vi så snakket om. En times tid senere kom Mona så. Der blev faktisk kun snakket om det jeg havde skrevet – mest fordi Mona også have misforstået noget og hendes tekst derfor var mere eller mindre irrelevant. Ligesom det første hun havde skrevet. Jeg savner noget initiativ! Hun brokker sig så meget over, at den bog hun har været igennem skulle afleveres og vi ikke kan få den før om flere uger – i stedet for at finde en anden bog og få lavet noget i stedet. Det kan altså irritere mig!
Vi var ikke ligefrem enige om en del af det jeg havde skrevet. Dog blev vi hurtigt enige om, at det må være fordi, de ikke forstår det der er skrevet (fordi de ikke kender noget som helst til undersøgelsesmetodik!) og jeg ikke formår at forklare dem det. Alfa forstod dog det meste.

Da jeg ikke rigtig kan lave noget mens jeg rejser, fordi jeg har det med at blive køresyg hvis jeg læser eller noget og jeg ikke har tid fredag-søndag pga. konfirmation og flytning, overlod jeg resten af det arbejde der skal gøres inden aflevering søndag til Alfa og Mona! Jeg er spændt på at se, hvad de ender med at få lavet – om de får lavet noget fornuftigt eller ødelægger dokumentet fuldstændig!
Så gik jeg til frokost og derefter legede jeg med LEGO sammen med idélab! De havde en konkurrence kørende, hvor man skulle bygge en kendt bygning. Jeg valgte at bygge den nye triumfbue i Paris – fordi det var let! Men det var nu meget hyggeligt. Jeg kan rigtig godt lide de nye farver klodserne har fået!

Herefter gik jeg på biblioteket og lavede de rettelser vi var blevet enige om, inden jeg sendte dokumentet videre til Alfa og Mona. Så må de lave resten!

Så var det blevet tid at gå til frisøren! Jeg var spændt på, hvad det ville ende med. Det viste sig så, at hende jeg havde aftalt tiden med også var hende der skulle klippe mig. Og for første gang har jeg fået en tilfredsstillende klipning i Sverige! Godt nok tog det 2 timer og jeg var SÅ tæt på at falde i søvn, mens mit hår tørrede under farvningen, men det var billigt – og jeg fik hvad jeg kom efter! En frisure jeg selv synes jeg kan være bekendt. SEK 410 for en klipning der i Herning ville koste kr. 736! Det er ca. halv pris.

Jeg var meget træt, da jeg endelig kom hjem. En lille opvask ventede og så min dagbog og de sidste småting der skulle pakkes. Men nu, hvor klokken er ca. 20 er jeg klar til at gå i seng!
Onsdag den 16. april 2008

Jeg vågnede et par gange i løbet af natten. Tredje gang jeg vågnede tænkte jeg ”gad vide hvad klokken er denne gang” – hvorefter alarmen startede. Klokken var 04.00 og det var tid at stå op. Jeg tjekkede at jeg havde husket det hele, vandede mine blomster og gik ud til elevatorerne. Den der havde sat sig fast i aftes virkede igen, så jeg havde tid til at vente på bussen – i stedet for måske at skulle halse ned af trapperne med mine store tasker.
Toget ankom få minutter efter jeg var kommet over på den rigtige perron og jeg satte mig til at sove. Det gik fint hele vejen og jeg fik hvilet mig en hel del. Jeg er meget glad for min iPod, som holdt den værste støj ude. Af en eller anden årsag var det togsæt jeg var med ikke godkendt til at køre i Danmark, så jeg skulle skifte i Malmö. Jeg tror togpersonalet i Øresundstoget hygger sig! Det gjorde de i hvert fald, på den tur jeg var med! ”Velkommen til Øresundstoget. Det er vigtigt i er meget meget stille og bare læner jer tilbage og nyder turen til wonderful Copenhagen”, blev der sagt i højttalerne på både svensk og engelsk. Så kom konduktøren og tjekkede billetterne og kort efter kom der endnu en konduktør – som sikkert har været ham der snakkede lidt tidligere. Han morede sig i hvert fald og nærmest dansede ned gennem toget. De er skøre de svenskere! Men det var en herlig tur.

Et par forældre havde deres små tvillinger med i toget. Den ene af dem var meget energisk og ville ud at gå lidt. Det hjalp faderen ham så med. Pludselig blev han sur og faderen løftede ham så op og sagde ”prøv at se ud af vinduet, er det ikke flot” – sekunder før et modkørende tog suste forbi. Så hvis den lille purk ikke var ked af det inden, blev han det i hvert fald! Det var lidt synd.

En af de første ting jeg lagde mærke til, da jeg kom tilbage til Danmark, var luften. Den er meget forurenet. Togene stinker ligefrem! Højhastighedstogene i Sverige er både støj- og lugtsvage, mens de danske tog både larmer og lugter grimt! Den friske svenske luft er helt sikkert det jeg kommer til at savne mest, når jeg flytter hjem igen 16. juni!

Bjarke havde sagt at det var meget lettere for mig at skifte tog i lufthavnen end på hovedbanegården i København, fordi der ikke var så mange spor. Desuden kunne jeg risikere at skulle ud på spor 26 i København og det tager lidt tid at gå derud. Og det var da også nemt – hvis ikke det havde været for min store kuffert og kæmpe sportstaske (min tomme skydetaske, som helt sikkert skal skiftes ud). Jeg skulle jo have noget at spise og det foregik altså på første sal, hvor jeg kun kunne komme op via elevator. Og det er da godt nok de mest mærkelige elevatorer de har i Kastrup! Det gik fint, med at komme op på første sal, men da jeg skulle tilbage igen, måtte jeg vente ca. 10 minutter på en elevator, der kørte nedad – og da den så endelig kom, standsede den altså ikke der, hvor jeg skulle hen, men kørte opad igen. Det var jeg godt nok sur over! Sådan var det med alle elevatorerne derovre, så det er nok sidste gang jeg skifter derovre!
Det var en lang tur fra København til Århus. Toget kørte meget langsomt fra Middelfart til Fredericia, hvor vi holdt stille i ca. 20 minutter. DSB er nemlig ved at skifte skinner, så der må ikke køres ret stærkt på strækningen fra Middelfart til Århus. Der var så kaffe, the og kildevand på perronen. Jeg forsøgte igen at sove lidt i toget så jeg er ikke sikker på, om vi kørte med normal hastighed et stykke efter Vejle og op til Skanderborg. Men i hvert fald tog turen ca. en time længere end normalt! Jeg lagde så mærke til, at de jernbanesveller der blev lagt er magen til dem de bruger i Sverige. Det er sådan nogle beton-elementer de lægger i stedet for de gamle træ-sveller. Så kan togene måske køre lidt stærkere i fremtiden.
Endelig ankom jeg til Århus! Bjarke stod klar og ventede på mig og det var rigtig dejligt at se ham igen – uden at have en skærm imellem os, som vi har på MSN. Vi kørte ud i vores nye lejlighed, for en del af det jeg havde med hjem, skulle sættes af der. Lejligheden var bestemt ikke indrettet, som jeg havde forestillet mig det ud fra de billeder han havde sendt mig! Men den var stor og flot. Der skal vi nok få det dejligt sammen, når jeg flytter hjem om et par måneder. Så tog vi ud at spise i City Vest, hvor de har en rigtig god kinesisk restaurant med ”All you can eat”. Det er samme koncept som i Herning – men de er bedre til friturestegte rejer i Herning Centeret!
Der går et stykke tid før Bjarke selv flytter helt ud i lejligheden, for han er jo stærkt afhængig af internet og der kan godt gå nogle uger inden det bliver sat til derude. Så vi tog hjem til hans ”gamle” lejlighed og overnattede der.

Torsdag den 17. april 2008

Vi sov lidt længere end nødvendigt i dag. Vi var ude og skrive under på lejekontrakten – eller, det var så kun mig, der manglede at skrive under. Så fik vi en kopi og nummeret på viceværten. Vi havde forsøgt at finde kælderrum og vaskehus i aftes, men det eneste vi havde fundet var nogle rum der lignede noget fra en krigszone! Herefter kørte vi tilbage til Trøjborg og købte lækker hjemmelavet italiensk is med til Haderup. Mums! Det er bare den bedste is man kan finde! Min mor havde sendt en sms om ikke vi kunne tage hveder med hjem også. Dem købte vi i Kjellerup.
Hunden var meget glad for at se os! Jeg skulle hjælpe Susanne med at få stropperne på hendes konfirmationskjole til at passe (det gad mor nemlig ikke betale kr. 200 for hos Lilly!). Min bror dukkede også op. Vi spiste is til dessert, hvorefter vi kom i tanke om hvederne. Men da var der ingen, der kunne spise mere – og hunden fik endda også lidt is. Det kunne den vist godt lide. I hvert fald smed min far nogle majs ned i skålen til den og det var ikke dem der blev spist først!
Der blev set film og hygget indtil det var på tide at gå i seng, så man kunne være klar til den store konfirmationsdag!

Fredag den 18. april 2008 – St. Bededag
Så blev det konfirmationsdagen! De fleste stod tidligt op og blev nogenlunde klar med det samme. Vi spiste hvederne til morgenmad. Susanne mente godt nok ikke, hun skulle have noget at spise, med det argument, at hun ville have plads til al den gode mad vi skulle have senere. Men hun fik da spist lidt – efter hårdt gruppepres!
Der var ikke megen plads i kirken. Bjarke og jeg satte os om i sideskibet, hvor vi godt nok ikke kunne se op til alteret, men vi kunne da lige se familien og Susanne, mens de sad på bænkene. Præsten var vældig frisk, syntes vi. Hun talte ikke i sådan en kedelig monoton tone, mens hun prædikede. Efter konfirmationen skulle der tages billeder osv. udenfor kirken, så vi stod og ventede lidt, inden vi kørte til Herrup Forsamlingshus, som var lejet til lejligheden. Jeg havde nogle gaver og en sangskjuler med, mens mor selvfølgelig havde glemt sangen!

Inden jul købte jeg nogle pæne sko i Sverige. Dem tog jeg på i dag. Men de var højhælede og det er meget længe siden, jeg har haft højhælede sko på – så jeg havde ømme fødder hele dagen og måtte ”prøvesidde” en masse stole i forsamlingshuset. Det var lidt trælst. Det mest trælse var så nok, at jeg fik ødelagt den ene hæl på brostenene omme ved kirken (
Susanne fik en masse penge og ikke så mange egentlige gaver. Men hun havde jo også mest ønsket sig penge, så hun kan få en bærbar, til når hun skal på efterskole. Menuen var røget laks til forret, stegt oksefilet med flødekartofler og diverse salat til hovedret (på ta’ selv bord) og hjemmelavet is til dessert. Og så var der karrysuppe med ris og flutes til dessert. Der var ikke meget tilovers, så det havde kokken ramt godt!
Hjemme igen blev der talt penge fra ”dagens høst” og hygget lidt, inden folk gik i seng.
Lørdag den 19. april 2008

Lørdag morgen var der rundstykker kl. 8. Herefter hentede vi campingvognen, som var læsset med mine flytteting fra Birk og fyldte det der nu kunne være ekstra i den og bilerne. Min far var godt nok med på at spænde firma-traileren efter Bjarkes lånte Mercedes, så der kunne komme endnu flere ting med til Århus, men sådan blev det ikke. Vi fyldte ting og sager i Lada’en i stedet, for der var mest plads. Og Nissan’en kunne jo alligevel ikke køre så stærkt med campingvognen efter sig, så det ville jo ikke være noget problem. Susanne skulle have besøg og jeg modsatte mig at få Christian med – for han gider jo ikke lave noget alligevel, så han ville bare rende i vejen. Marianne var lidt forkølet, men hun VILLE med. Det syntes jeg også var ok, for så kunne hun jo lige hilse på Andreas, som havde truet med at dukke op og se lejligheden og hjælpe lidt til også.
Lada’en skulle tankes på vejen til Århus og af en eller anden årsag ville automaten ved OK-tanken bare ikke læse mit OK-kort. Så der blev betalt med dankort i stedet. Bjarke bestilte så et nyt OK-kort til mig, for det er ikke første gang jeg har haft problemer med det. Jeg kan så ikke huske, om jeg har ændret min adresse på OK’s hjemmeside, men det må jeg jo finde ud af senere.

Der var heldigvis mulighed for at parkere campingvognen i gården, så der ikke var så langt at gå med alle mine ting. Min familie kunne rigtig godt lide lejligheden, så det var vi glade for, Bjarke og jeg. Bjarke og min mor har jo problemer med ryggen og må derfor ikke slæbe for meget, så de gik i fakta og købte kaffe og kage mens min far, Marianne og jeg slæbte ting op i lejligheden. Min far var ”heldig” næsten hver gang, med at få fat i de tunge kasser. Det var ikke engang med vilje.
Jeg har en frygtelig masse bøjler, som jeg ”fiskede” på mine fiskestænger. Da jeg gik op i lejligheden sagde min far så, at ”den dag jeg kan hænge noget på alle de bøjler, der er jeg en fattig kvinde”, hvortil jeg kun kunne svare, at ”jeg er fattig!” De bøjler han så der, har nemlig været fyldt alle sammen – og flere til.

Andreas kom da vi var lidt mere end halvvejs i campingvognen, men det var ok. Han syntes også det var en fed lejlighed. Vi fik kaffe på altanen, hvor mit spisebord lige passede ude. Det var rigtig hyggeligt! Der gik folk rundt nedenfor med møbler, så det kunne jo være, genbrugsbutikken alligevel havde møbler – og var åben. Det gik vi ned for at se efter, Bjarke, min far og jeg. Men der var lukket og det vides ikke, hvorfra folk kom gående med møbler. Herefter gik vi lejligheden igennem for fejl og mangler – og det var ikke for lidt, vi fik skrevet ned! Der står i lejekontrakten, at alt er malet, men hverken vinduer, lister eller radiatorer er malet! Vi har skrevet det hele ned, for vi vil ikke hæfte for noget, den dag vi flytter derfra!
Så kørte familien hjem med campingvognen mens Bjarke og jeg lige besøgte det lokale pizzeria og fik hhv. en pizza slice og en rullekebab, inden vi også kørte mod Haderup.

Der var rester fra konfirmationen til aftensmad. Det passede faktisk meget godt for der blev næsten ikke smidt noget ud. Der blev set film og hygget efter maden, hvor jeg skrev listen fra lejligheden ind på Bjarkes computer. Susanne og hendes veninde var for længst gået ned på værelset og min mor havde sat sig ind til hendes computer. Susanne havde fået en ny mobiltelefon i gave og jeg havde så fået den tilbage, hun havde lånt af mig. Jeg skulle lige til at pakke den ned i æsken, da jeg så hvor maltrakteret den var blevet! Føj, hvor så den ud! Fuldt af ridser og skrammer! Der blev jeg sur! Jeg havde jo sagt, at hun skulle passe på den, så hun må jo skulle betale for en ny telefon. Der må i hvert fald være en konsekvens! Telefonen er selvfølgelig udgået for længst og den dyreste der var til salg, brugt, kostede 250-300 kr. 
Christian var faldet i søvn på sofaen og jeg sagde til Bjarke, at man lige skulle have haft en pude og smide efter ham. Så slog Bjarke hårdt i sofaen, hvilket Christian selvfølgelig blev forskrækket over og vi grinte. Christian blev så åbenbart ret sur, for han kylede en pude i hovedet på mig. Det gjorde faktisk ret ondt. Det var dråben! Jeg gik ind til min mor og fortalte det med at Susanne havde maltrakteret min gamle mobiltelefon og det med Christian. Af en eller anden grund begyndte jeg også at græde. Muligvis fordi, jeg skal tilbage til Sverige igen i morgen. Men nu har jeg altså meldt min bror ud af hvad jeg opfatter som min familie! Hellere Mariannes kæreste Andreas end min såkaldte bror – og det siger ikke så lidt! Sådan en snothvalp der ikke kan tage noget af sig selv, udelukkende nasser på andre og overhovedet ikke hører efter – især ikke, hvis der skal hjælpes til med noget. Det gider jeg bare ikke mere! Når man er 26 år må man vel for pokker kunne opføre sig ordentligt og hjælpe til i stedet for bare at nasse på andre og forvente at tingene kommer til en, uden man selv behøver gøre noget! Han lever vel nærmest i en drømmeverden og gamer tiden væk!
Min mor var enig i det med Susanne. Det må have en konsekvens, men det hjælper ikke noget at hun selv siger noget til hende, for det har de prøvet så mange gange før.
Søndag den 20. april 2008

Bjarke og jeg sov længe i dag! Det var dejligt men også lidt sørgeligt fordi det var sidste dag vi havde sammen de næste næsten to måneder. Det er en sorgens dag, hvor jeg skal tilbage til Sverige og færdiggøre min bachelor.
Der var ingen fælles frokost så vi spiste de 2 L yoghurt vi havde købt torsdag, som egentlig var ment som morgenmad de andre dage. Det var jo ikke til at vide, der ville være rundstykker i går og hveder til overs til fredag. Jeg fik pakket de ting jeg skulle have med tilbage og vi kiggede lidt på, hvad der var af ting og sager i garagen, som Bjarke skulle have med til lejligheden. Begge mine forældre havde godt tænkt på mine rengøringsartikler, men ingen af dem havde sagt noget. Så dem måtte han jo få med sig der.
Jeg skulle flyve fra Billund til Stockholm og vi fik så noget at spise i lufthavnen. Deres kyllingeburger kan varmt anbefales! Selvom de er dyre, er det langt fra McDonald’s standard! Det var hårdt at sige farvel, men da vi havde snakket lidt om det inden, var det alligevel ikke så slemt som frygtet. Men trælst, det var det!
Flyveturen gik fint og tog lige omkring en time. Der var næsten skyfrit over Danmark og man kunne tydeligt se byer, marker og veje. Det er altid spændende, synes jeg – men det kommer nok også an på, hvor ofte man har fløjet en bestemt rute. Sverige derimod var dækket af skyer! Det var først ved indflyvningen til lufthavnen, det var til at se noget -  og kun fordi vi var på vej ned.

Bagagen var klar næsten med det samme og der gik en bus til Västerås kort efter ankomsten.  Jeg havde husket mit studiekort denne gang, så jeg fik billetten til halv pris. Det var nu rart nok! Jeg småsov i bussen, for jeg havde lidt køresyge (det var startet allerede i flyet). På et tidspunkt kiggede jeg ud af vinduet og overvejede hvornår vi mon ankom til Västerås. Så var det jeg så tårnet fra ABB, domkirken og Skrapan, hvilket jo så betød, at det var på tide at vågne op og blive klar til at stå af bussen, når vi ankom til centralen.
Jeg var tilbage i min lejlighed kort før kl. 21. Jeg havde en Magnum Double liggende i fryseren som jeg hurtigt konsumerede. Bjarke var ude i en kolonihave for at se på nogle billeder af en reol/rumdeler, som han sendte til mig da han kom hjem til hans computer. Det var trælst, at vi var så langt fra hinanden nu, hvor vi for bare 5 timer siden havde været sammen.
