Uge 17 – 2008
Mandag den 21. april 2008
Første dag af det sidste stræk i Västerås! Jeg sov længe, for jeg var ret træt. Frosten har væltet nogle fliser og sådan nedenfor, så der arbejdes hårdt på at rive ned og formentlig bygge nyt op igen. De larmer!
Senere i dag skal jeg ind til universitetet med min gamle cykel. Der kommer en og kigger på den og forhåbentlig kan jeg få den solgt. Det vil dæleme være dejligt! Jeg skal også ned og hente en pakke, måske i Rusta og se efter et badeforhæng til den nye lejlighed (der har i en reklame derfra været et badeforhæng med et ”fiskeri forbudt” skilt) og generelt købe mad til resten af ugen.
Jeg har været rimelig doven i dag og ikke rigtig fået lavet noget. Alfa ringede og snakkede lidt om, hvor store problemer vi har, men ellers ikke noget særligt, ud over, at hendes datter stadig er syg. Men jeg fik da solgt min ”gamle” cykel for SEK 350! Herefter gik jeg ned til Stora Gatan, hvor bybusserne holder, inden de kører til centralen. Jeg ville ud til Rusta i Hälla og se efter det badeforhæng. Bussen var selvfølgelig lige kørt og den næste bus var dagens sidste, hvorfor der var ”samtrafik” ved centralen. Jeg var ved Hälla ca. 19.05 – og Rusta lukkede kl. 19.00! Så gik jeg i Willys og købte yoghurt og faldt også for et picknik-tæppe – en plaid med plastikbagside, som kan foldes sammen til en taske. Smart! Jeg overvejede længe den neongrønne, men valgte alligevel en blå, for at det ikke skulle falde for meget i med græsset, når fx man er til festival eller koncert.

Så kiggede jeg på de opgaver der skal snakkes om til seminaret på torsdag. Der er kun 2 af de 4 øvrige grupper, der har afleveret. Den ene ser til gengæld rigtig god ud – og meget tæt på at være færdig. Da jeg forlod universitetet i tirsdags fyldte min gruppes opgave 24 sider – men den var pludselig reduceret til 11 og de havde nærmest startet forfra – uden typografier eller noget som helst, så indholdsfortegnelsen kan genereres automatisk osv. Jeg var målløs! De havde ødelagt det hele! Alfa havde åbenbart snakket med en ven i weekenden om, hvordan vores opgave så ud og sådan og der var en del kritikpunkter, hvoraf jeg godt var klar over de fleste. Men derefter havde de så nærmest lavet et helt nyt dokument og fuldstændig maltrakteret det oprindelige indhold! Ingen havde sendt noget til mig, men Alfa videresendte så en mail fra Mona, hvori opgaven var. I mailen havde Mona så brokket sig over at Alfa ikke havde sendt det hun skulle lave og at det var unfair at hun (Mona) skulle lave det hele. Hold da op, tænkte jeg bare! Jeg havde lavet 15 sider til tirsdag og Mona stillede med 2,5 fejlfyldte sider, som derudover stort set var ubrugelige! Alfa havde ikke haft tid nok pga. hendes syge datter og manglende litteratur.
Jeg magtede ikke at gøre noget, men valgte at gå i seng og så tage en snak med dem i morgen.

Tirsdag den 22. april 2008

Jeg var bare træt, da jeg vågnede. Jeg magtede ikke at stå op og kunne ikke overskue at skulle ind til et gruppemøde, hvor intet alligevel ville føre til noget godt – for der ville helt sikkert blive fokuseret på vores opgave og ikke den vi skal opponere på torsdag! Desuden havde jeg ”racermave”, så jeg meldte mig syg og skrev, at de jo kunne give besked, hvis vi skulle mødes i morgen. Alfa skrev tilbage: ”Hvad har du spist i Danmark? God bedring, vi ses”, mens Mona skrev: ”Måske kan vi mødes i morgen”. Jeg har ikke hørt fra dem siden!
Omkring middag kom der svar fra eksamen 27. marts. Jeg havde fået 27,5 point for min besvarelse – og straks var jeg ved at gå i panik, for man plejer da at skulle have 30 point for at bestå! Jeg rodede gennem mine papirer til eksamen, men kunne ikke umiddelbart se noget på dem. Så gik jeg gennem undervisernes noter og fandt ud af, at eksamen jo kun talte 40 point, så der skulle ”kun” 24 point til at bestå. Med 27,5 point var jeg endda mere end bare bestået – men en hel karakter over. Da var jeg lettet! Jeg var ellers næsten klar til at pakke alle mine ting sammen og ringe til Bjarke og sige: ”Jeg vil hjem – kom og hent mig!” Nu mangler jeg så bare karakteren fra seminaret med den opgave vi skrev og den samlede karakter for kurset for at have færdiggjort det. Jeg skrev en mail til kursuslederen for at gøre opmærksom på dette og håber den endelige karakter kommer inden længe.
Først på eftermiddagen begav jeg mig ud til Rusta. Jeg fik et badeforhæng med et ”fiskeri forbudt”-skilt og jeg købte også et kostesæt med lange skafter, så man ikke skal bøje sig ned for at feje noget op. Og så fik jeg mig en chokoladesmelter til SEK 30 – og enten virker den, eller også gør den ikke! Bagefter gik jeg på posthuset for at hente en pakke og købte en salatblanding til aftensmad. Ikke en lyd fra gruppen, så de må jo ikke føle det er nødvendigt at mødes i morgen. Gruppemødet kunne ikke være længere end til kl. 13, for der skulle både Alfa og Mona have undervisning, så jeg går ud fra, de ville give besked der. Det må man vel ligesom kunne forvente, vil jeg mene!
Normalt vil der ved seminar 2, som er på torsdag, blive givet ”grønt, gult eller rødt lys” til grupperne. ”Grønt lys” = fortsæt bare det gode arbejde, ”gult lys” = en snak med vejlederen er påkrævet, før der kan fortsættes og” rødt lys” = prøv igen næste år. Vores vejleder har så sagt, at han ikke bruger ”lysene” før ved seminar 3 (som er sat til 16. maj), men hvis han ville bruge dem på torsdag, frygter jeg at min gruppe vil blive tildelt ”rødt lys”!

I morgen vil jeg lave min egen opponering til på torsdag. Jeg kan ikke være sikker på at der er sket noget i gruppen, så det vil nok være en nødvendighed. Ellers skal der bare slappes af med min cola, så mit maveonde kan forsvinde!
Onsdag den 23. april 2008

I dag blev der også sovet længe. Jeg er meget træt for tiden.
Jeg har printet de opgaver der skal snakkes om på seminaret og jeg har været til ”Svensk sprog aften” i Kåren. Der snakkede jeg lidt med Katarina om, hvordan det går i min gruppe. Det eneste positive var, at samtalen foregik på svensk. Jeg lærte nogle nye ord i dag.

Da jeg kom hjem så jeg, Alfa havde forsøgt at ringe til mig (min telefon har været på lydløs, fordi jeg ikke gider høre på folk der ringer om den cykel jeg lige har solgt – og fordi min gruppe jo alligevel ikke har haft noget at sige til mig) og desuden havde sendt et par SMS’er. I den første skrev hun, at fordi de ikke havde hørt fra mig, var mødet aflyst. Hvilket møde? tænkte jeg! Har de planlagt et møde i dag og glemt at fortælle mig om det, eller er det en forsinket besked fra i går?

Den anden SMS fra Alfa var, at ”de havde set hvad jeg havde lavet på WebCT og var meget overraskede og troede jeg også ville bestå ligesom dem”. Nå – det er åbenbart kun dem der må lægge ting ud lige pludselig, og jeg må ikke gøre noget.
Men jeg fik da lavet min opponering på den opgave der skal opponeres i morgen. Så vil det vise sig, hvordan det går.

Torsdag den 24. april 2008

Jeg havde på mystisk vis fået printet to kopier af noget og ingen kopier af noget andet, så dagen startede på biblioteket, med at få printet de ting jeg manglede. Derefter gik jeg mod det mødelokale, hvor dagens seminar skulle finde sted. Udenfor stod vores vejleder sammen med Alfa og Mona. Jeg ved ikke alt hvad de snakkede om, men de mente åbenbart de havde forsøgt at kontakte mig rigtig mange gange uden held og Mona nævnte noget med at lyve. Og løgner – det er bare ikke mig! Vejlederen sagde så ganske kort, at det langt fra er sjældent der opstår komplikationer i grupperne og at det ”bare” gælder om at få snakket om det – og så komme videre. Det var nemlig tid at starte seminaret og da vi gik ind, satte Mona sin taske, så det var klart at jeg ikke skulle sidde ved siden af dem. De småsnakkede det meste af seminaret, hvilket egentlig var lidt irriterende.
Alfa og Mona lavede deres egen opponering af den anden gruppes opgave. 4 sætninger! Så fortalte jeg, hvad jeg var kommet frem til og gav dem min kopi af opgaven, med de rettelser og forslag jeg havde. Så skulle ”vores” opgave opponeres. Den gruppe der var udset til det kunne, ligesom mig, heller ikke rigtig se meningen og påpegede en masse fejl og mangler, som Alfa og Mona bestemt var overraskede og skuffede over at få slynget i hovedet. Vejlederen havde så, af en eller anden årsag, ikke printet den rigtige udgave af ”vores” opgave, men den udgave jeg havde lagt ud – til stor utilfredshed for Mona. Men vejlederen var glad for de ting jeg havde lavet. Alle de ting som var blevet fjernet i den nye version af opgaven.
Efter seminaret stormede Alfa og Mona nærmest i hver sin retning. Jeg gik så over på biblioteket, hvor jeg heldigvis fandt en ledig computer med det samme, og skrev en lang mail til dem. Jeg sendte så en SMS om, at jeg havde skrevet til dem og at jeg ikke ville tage telefonen resten af dagen. Alfa svarede så lidt senere, at de skam ikke har tænkt sig at ringe til mig og at hun i hvert fald ikke gider læse min mail.
Jeg ved ikke, om de har lavet en eller anden aftale med vejlederen om, at de kan fortsætte uden mig, selvom vi fik at vide for en måneds tid siden, hvor der også var problemer, at en gruppe ikke kan splittes op. Men hvis de har lavet en aftale med vejlederen, skal han i hvert fald have at vide, hvad jeg har lavet og at det bør anses som plagiering, hvis de bruger mine tekster og grafer!

Jeg er ked af det – meget ked af det! Jeg fortryder efterhånden, at jeg tog herop – måske endda, at jeg i det hele taget startede på HIH! Jeg vil bare hjem…
Jeg har snakket lidt med både Bjarke (via MSN) og min mor (via IP-telefonen) om, hvad der nu skal ske. Jeg håber Alfa og Mona kommer til fornuft inden mandag, men jeg tvivler stærkt på det. Bliver bacheloren ikke til noget vil Bjarke komme og hente mig og så må vi se, hvad jeg så skal gøre af mig selv. Det kan være jeg bare skal nøjes med en trainee-uddannelse eller helt undvære og blive samlebånds-arbejder. Time will show!
Fredag den 25. april 2008

Jeg er meget træt. Jeg er også helt tør i halsen og mine øjne er ømme. Jeg er så dehydreret at jeg ikke kan græde mere. Jeg har fået nok. Jeg gider ikke mere! Jeg skrev en lang sms til Alfa og Mona om hvordan jeg har det, spurgte hvad jeg har gjort siden de er sådan og at hvis ikke jeg hører fra dem inden mandag, så må jeg jo gå ud fra, at de ikke vil fortsætte og at der ikke bliver nogen bachelor. Mona svarede rimelig hurtigt. Hun var pisse sur og ville ikke kontaktes resten af weekenden. Alfa svarede en del senere, at jeg havde ignoreret dem i 3 dage – men hvis hun der mener den tid jeg var i Danmark, så havde jeg jo ligesom gjort opmærksom på, at min svenske telefon ville være slukket. Og hvis hun mener onsdag, hvor jeg ikke var hjemme da hun ringede og jeg ikke havde hørt fra dem siden jeg meldte mig syg tirsdag, så kan hun åbenbart ikke tælle! Hun vil så ikke høre mere fra mig i dag.
Jeg har rettet det dokument jeg efterlod hos Alfa og Mona tirsdag eftermiddag til, så det udelukkende indeholder hvad jeg har skrevet, og sendt det til vejlederen med besked om, at hvis de skulle få lov at fortsætte uden mig, så bør brug af mine tekster og grafer anses som plagiering! Den besked sendte jeg samtidig til Alfa og Mona. Jeg sendte så også en besked til vejlederen, om hændelsesforløbet siden jeg kom tilbage til Sverige søndag aften og til i dag, samt de beskeder jeg har sendt til Alfa og Mona. Jeg regner ikke med, at han ”arbejder” i weekenden, eller at han gør noget i det hele taget, men bare så han kan se, at jeg altså har forsøgt at komme i kontakt med dem – og at de ikke vil have noget med mig at gøre.

Nu har jeg så, endelig, læst det igennem de havde afleveret søndag aften. Og hold da op, hvor er det bare fuldt af fejl! De mangler henvisninger så det batter og der er to sider, der stort set er fejlfri, hvilket næsten kun kan betyde, at de har skrevet det direkte af – i hvert fald hvis man sammenligner med de øvrige sider! Der er så meget de har udeladt og de har ændret væsentlige ting i problemformuleringen, så jeg aner ikke, hvordan de vil løse opgaven – ud over at de vil snakke med nogle mennesker, som ikke vil snakke med dem! Og med alle de fejl og mangler der er i det de har afleveret, så tror jeg simpelthen ikke længere på, at det kan lade sig gøre at afslutte opgaven i tide!
Om ca. 2 uger skal der afleveres en kladde. 3 dage senere er der seminar, hvor ”lysene” vil blive tildelt. Derefter har man op til en uge til at færdiggøre opgaven, hvorefter det endelige seminar (eksamen) finder sted. Det er ca. 3,5 uger i alt – og med den smule der er tilbage af den opgave jeg efterlod hos dem i sidste uge, tror jeg ikke på, det kan lade sig gøre. Jeg venter stadig til mandag og ser hvad der sker, men det varer nok ikke længe, inden jeg begynder at pakke!
Lørdag den 26. april 2008

Jeg har efterhånden affundet mig med, at jeg ikke får en uddannelse – lige i denne omgang. Jeg ved ikke, hvad MdH og AU-HIH vil have at sige og om jeg kan få lov til at tage de reeksamener jeg ellers mangler i august. Men det finder jeg jo nok ud af inden længe.
Skulle det utrolige ske, at det lader sig gøre at fortsætte arbejdet med bacheloren, er der så et andet problem. SU styrelsen har ikke fået ændret min adresse og jeg kan derfor ikke få mit gældsbevist til SU slutlån. Det er udelukkende de SU-ansvarlige på uddannelsesinstitutionerne, der kan kontakte SU styrelsen, hvilket man får at vide på deres telefonsvarer, hvis man forsøger at kontakte dem alligevel. Den SU-ansvarlige på AU-HIH sagde, at SU styrelsen får adresseoplysninger fra folkeregisteret. Jeg ændrede min adresse i starten af august, men den adresse SU styrelsen har udgik for ca. 3 år siden, da Herning Kommune fik den geniale idé at ændre adresserne i Birk College. Kommunen påtog sig ansvaret for at ændre adressen i folkeregisteret. Hvad og hvor der er sket en fejl, ved jeg ikke. Men nu hvor jeg ikke bliver færdig alligevel, er det jo også lidt lige meget.

Jeg har lige været inde på IBMP’s hjemmeside – og min tidligere gruppe er sandelig kommet online! http://www.breastmilkproject.org/gi_groupprojects.php. Jo jo - den ”store” dansker er kommet på nettet! I hvert fald er jeg noget af en kæmpe, sammenlignet med Linda og Pernilla!
Egentlig havde jeg tænkt mig at gå en tur i dag, fordi det er så godt vejr. Men jeg har drukket så meget – og det vil jo ligesom også ud igen på et tidspunkt, så det gik ikke at forlade lejligheden i dag. I morgen lover vejrudsigten regn, men måske en dag i næste uge. Det kommer an på, hvor travlt jeg får med diverse ting og sager.
Bjarke og jeg snakkede så lidt om ny hjemrejse her til aften. Bjarke skal til fodbold 3. og 11. maj, så de to første weekender duer ikke. Han nævnte så Kr. Himmelfart, men det er nok lige hurtigt nok! Der er jo nok nogle ting, jeg skal have styr på inde på universitetet, inden jeg kan tage hjem. Næste forslag er så 13-14. maj, så det vil jeg nok arbejde hen imod.

Søndag den 27. april 2008

I dag har jeg pakket mine bøger og sorteret i mine noter, så jeg ikke tager noget med hjem, jeg ikke har brug for. Fx alle de artikler jeg printede til mit sidste kursus. Dem har jeg ikke brug for mere, nu hvor jeg har bestået, og ellers har jeg dem på computeren. Jeg har også lavet en lille guide til, hvordan man bruge sektioner i word, så man kan have forskellige sidenumre. Jeg har tidligere lovet Linda at hjælpe hende med lige netop sidenumrene, fordi ”det har jeg jo bare styr på”. Jeg skal så lige låne en computer på biblioteket, så jeg kan få de rigtige billeder (på engelsk) sat ind. Jeg har nemlig kun en dansk office, så jeg kan kun lave guiden med ”danske” billeder. Jeg sendte guiden til min mor, for at høre, om det gav mening. Jeg var overrasket over, at hun ikke kendte til den slags – men hun vil gerne selv have en guide på dansk.
Ellers har jeg ikke rigtig lavet noget. Jeg fik en SMS fra Alfa hen på aftenen om, at de holder møde på tirsdag. Hun havde vedhæftet en revideret udgave af det de havde afleveret op til seminaret. Godt nok var der en litteraturliste inkluderet denne gang, men der er stadig ingen henvisninger i teksten. Det kan jeg ikke arbejde med! Jeg vil ikke rydde op efter det de har lavet og jeg vil da slet ikke risikere, at blive stemplet for at have plagieret andres værk, fordi de ikke kan finde ud af at lave henvisninger! Så det er definitivt slut! Jeg kontakter koordinatoren for min uddannelse heroppe i morgen, samt det internationale kontor, skatteverket, boligformidleren, og gør hvad der er nødvendigt for at kunne rejse hjem hurtigst muligt. Så snart jeg ved, det er muligt, kontakter jeg også viceværten og får ændret færgebilletterne hos Stena Line.
