Uge 18 – 2008
Mandag den 28. april 2008
Jeg har haft travlt i dag! Jeg startede med at ringe til vejlederen, men jeg kommer direkte i kontakt med hans telefonsvarer. Så ringede jeg til koordinatoren i stedet og forventede nærmest en mindre skideballe – men nej, ingen problemer. Hun var ked af, jeg havde besluttet at tage hjem men ønskede mig held og lykke i fremtiden. Der skulle ikke være nogen problemer med reeksamenerne til august. Jeg skal bare besøge det internationale kontor, så skulle det være i orden. Det havde jeg så allerede planlagt.
Jeg forsøgte igen at ringe til vejlederen, men da han stadig ikke svarede sendte jeg ham en e-mail med min beslutning og en begrundelse. Hans telefonsvarer sagde, det var en mobiltelefon, så jeg sendte ham en SMS om, at jeg har sendt ham en e-mail. Herefter gik jeg ned til viceværten og ændrede min afrejse hos ham også. Ingen problemer – jeg skal bare ringe, når jeg er færdig med at gøre rent.

Så gik turen til universitetet, hvor jeg snakkede lidt med lederen af det internationale kontor og udfyldte en formular. Og jeg fik hentet mine tidligere eksamenspapirer – selvom jeg måtte gå to gange, da jeg fuldstændig glemte papirerne fra den eksamen jeg faktisk har bestået. Jeg fik også lavet min guide til Linda færdig. På skatteverket var der kø, for svenskerne skal først aflevere deres selvangivelse her inden 15. maj. Jeg fandt selv frem til den blanket jeg skulle udfylde og fik den udfyldt i ventetiden, så det tog ingen tid, da det endelig blev min tur. Der var heller ingen problemer hos boligformidleren.
Det er stadig ikke lykkedes mig at kontakte vejlederen, men jeg forsøger igen i morgen – og onsdag, om nødvendigt! Koordinatoren fortalte mig, at det udelukkende er ham der bestemmer, hvorvidt en gruppe kan splittes op og fortsætte eller ej. Og det kunne da være ok, hvis jeg kan fortsætte alene, på ”udvidet” tid og aflevere i slutningen af august. Jeg forventer dog ikke, han vil acceptere det.

På vej fra universitetet og ned mod skatteverket ringede jeg til min mor, for at ”booke” hendes bil torsdag-fredag. Hun syntes jeg lød glad. Lige på daværende tidspunkt var jeg også glad, fordi der slet ikke har været nogen problemer – bortset fra, at jeg ikke har kunnet komme i kontakt med vejlederen. Men helt glad er jeg ikke. Dette er enden på min uddannelse (
Hjemme igen fik jeg skrevet til ”Hyresgästföreningen” vedr. min adresseændring og jeg fik skrevet til dem jeg nu har snakket med heroppe. Bl.a. fik jeg sendt min guide til Linda og Pernilla og sagt tak for samarbejdet. Linda blev meget glad for guiden og mente nok den kunne bruges og ønskede mig held og lykke i fremtiden.

Så kom turen til færgebilletterne, som skulle ændres. Bjarke og jeg kiggede hver især på tider og priser, og jeg fandt frem til, at hvis jeg ændrede min ”economy”-billet og afbestilte min ”flexi”-billet til fordel for en ny ”economy”-billet, skulle jeg faktisk have penge tilbage, selvom det koster 400 kr. at ændre en ”economy”-billet. Jeg valgte at ringe derind, for det så ikke ligefrem ud til at være muligt at gøre de ting selv via internettet. Det tog sin tid, men endelig lykkedes det. Resultatet blev, at jeg skulle betale kr. 545 her og nu med mit dankort og så ville de overføre kr. 555 til mit dankort senere. Eller noget i den retning! Da jeg havde lagt på kom jeg så i tanke om, at det nok ville være rart at have en udskrift af billetterne. Af en eller anden årsag kunne jeg ikke kalde dem frem på hjemmesiden, så jeg måtte ringe derind igen. Og det var vist godt, jeg gjorde det! Den ene billet var helt aflyst, så jeg havde faktisk kun billet til hjemturen. Det tog så lidt ventetid igen, men der kom heldigvis styr på det!

Og hvad mangler der så? Jo, Tina skal pakke alle sine ting sammen, smide det ud, hun ikke vil have med hjem – evt. forsøge at forære noget væk, hvis ikke det ligefrem kan sælges, og så skal der ”bare” gøres rent!

Det meste af dagen har det været varmt og det har smådryppet lidt. Vejrudsigten siger overskyet de næste par dage og torsdag-fredag varsles der regn. Jeg må hellere se, om ikke jeg kan få pudset vinduerne i morgen!

Tirsdag den 29. april 2008

Jeg vågnede allerede halv seks i morges og var helt vågen. Jeg gad dog ikke stå op, så jeg forsøgte at sove videre. Da alarmen havde lydt kunne jeg jo også lige vende mig en gang mere – og så fik jeg endelig sovet lidt mere. Man sover ofte ret godt, når man egentlig burde stå op!
Få minutter efter ni ringede vejlederen til mig. Hans telefon var gået i stykker i går, så han havde været ude for at skaffe en ny. Men han havde læst min SMS og var ked af, det skulle ende sådan. Jeg kan desværre ikke få lov at fortsætte alene, fordi man skal skrive sammen med nogen og hvis jeg fortsatte med samme emne ville det jo nok resultere i to meget ens opgaver. Så dette er altså enden. Da jeg åbnede min mail for at give beskeden videre til AU-HIH var der en mail fra koordinatoren heroppe. Hun tilbød at snakke med vejlederen for mig, om jeg kan få lov at fortsætte alene, i Danmark, men den var sendt efter han selv ringede til mig. Jeg tror nu heller ikke, det villle have gjort en forskel. Sket er sket – og livet går videre. Men jeg skal da gerne indrømme, at jeg ikke ligefrem er glad, for den situation jeg er havnet i.
En del af formiddagen gik med at søge efter bredbånd til lejligheden i Århus. Vi bestemte os for FullRate, da de åbenbart er de eneste der kan levere en tilfredsstillende upload til Bjarke – og vores adresse. Dansk Bredbånd havde været bedst, da det er dem der leverer forbindelsen hvor han bor lige nu, men de leverer desværre ikke til vores adresse ( Et problem opstod så, da det viste sig, at de kun modtager betaling via dankort – og ikke har en aftale med PBS! Det var Bjarke især sur over. Man kan jo let glemme at betale – og vi vil jo helst have de faste udgifter til at køre fra en bestemt konto. Det næste alternativ er TDC, som er væsentligt dyrere. Så vi overvejer lige FullRate igen. De ringer fra boligkontoret senere i dag mht. den mangelliste vi har lavet og så spørger Bjarke dem, om de ved noget om internet dernede. Det kan jo være der er en bedre løsning alligevel.
I aftes skrev jeg til dem jeg nu kender heroppe og de har næsten alle skrevet tilbage, at de er kede af, at jeg rejser så hurtigt, men at de ønsker mig alt godt i fremtiden. Og det er jo altid rart at høre, at man har venner, der holder af en (
Jeg har fået sendt en sidste mail fra Sverige til min ”de udvalgte” i min adresseliste. Jeg har været ret ked af det. Mest fordi, jeg skal hjem uden uddannelse i bagagen. Til gengæld glæder jeg mig enormt meget til at skulle starte en ny tilværelse sammen med Bjarke. Det opvejer ligesom en del!

Jeg har stort set fået pakket det hele ned. Der mangler nogle få ting og så skal jeg have styr på køkkenet. Det er der jeg har min sprut og mine sodavand – og det skal i hvert fald med hjem! I morgen skal jeg lige ud at handle lidt, så jeg ikke kommer til at sulte den sidste korte tid heroppe, og så skal der ellers gøres rent. Uff! Jeg er dog alligevel lidt overrasket over, at jeg er nået så langt som jeg er, fordi ”nogen” blev ved med at forstyrre! ”Hvilken bredbåndsforbindelse skal vi have”, ”Hvilket forsikringsselskab skal vi vælge”, og ”Kan du ikke lige kigge på det her”. Nej, det var ikke noget, jeg ikke ville deltage i – men hvorfor skal det hele foregå, når jeg lige har sagt, jeg skal pakke? Men jeg er gennem det meste. Der er stort set ”kun” det værste tilbage – rengøringen!

Onsdag den 30. april 2008 - Valborg
I dag har jeg pakket det sidste – på nær min computer. Og jeg har gjort rent i stuen. Det var trælst at pudse vinduer, for vinduerne er konstrueret således, at de kan ”deles”, så i stedet for at vaske 2 vinduer på den ene side, skal de vaskes på begge sider! 3 udvendige, 3 indvendige og 6 ”mellemvinduer” i alt. Øv!
I dag er den svenske Valborgsdag – Walpurgisafton. Det skulle vist være den eneste ikke-religiøse helligdag i Sverige. Traditionerne har ændret sig gennem tiden, men nu for tiden skulle den repræsentere forårets komme – og især studerende fejrer dagen. Specielt i Uppsala, har jeg læst i avisen! Her i Västerås blev der tændt bål rundt omkring – ligesom til Skt. Hans. Jeg var ikke ude at se på det, da jeg havde travlt med at gøre rent. Der har muligvis også været sang og så sluttede det hele af med festfyrværkeri. Det var flot og jeg optog lidt af det på min telefon – da det havde varet et stykke tid. Finaleskuddet var rigtig flot, men det fik jeg desværre ikke med, da jeg lige havde stoppet. Der lød et ordentligt drøn og så sprang en kæmpe-raket (eller hvad det nu var) i en stor kugle af små røde kugler der lige dalede lidt mens de brændte ud. Dét var flot!
Torsdag den 1. maj 2008 – Kr. Himmelfart
Jeg sov lidt længe i dag. Jeg gad ikke rigtig stå op, for jeg vidste jeg skulle gøre rent i køkkenet og på badeværelset. Men op skulle jeg jo. Ca. kl. 16 var jeg helt færdig og klar til at tage hjem!
Bjarke ankom ca. kl. 19.30. Vi ville så tage ind til byen og spise, men mens vi ventede på bussen fandt vi ud af, at vi ikke havde nogen kontanter til billetten – og jeg havde desuden glemt mit buskort. Klokken var nu blevet så mange, at vi valgte det lokale pizzeria i stedet! Det var nu også ganske hyggeligt.

Jeg havde ondt i maven og krævede derfor en hel del plads at ligge på – så jeg sov på mine kæmpepuder på gulvet! Det var ikke helt vildt behageligt, men det var jo heldigvis min sidste nat i lejligheden, så det var til at overkomme.
Fredag den 2. maj 2008

Vi stod nogenlunde tidligt op for at få pakket bilen og synet lejligheden. Mens jeg var i bad bankede det på døren og Bjarke lukkede op. Det var viceværten. ”Flytter i i dag?” Han skulle åbenbart holde tidligt fri i dag, men vi ville være klar om en times tid, regnede vi med. Han var vist nok blevet noget overrasket over at det var Bjarke der lukkede op!
Efter morgenmaden flyttede vi alt ud til elevatoren (opvasken var hurtig – tallerkenerne skulle bare smides ud!), tilkaldte elevatoren og fyldte den (der var lige plads til det hele og os!), hev alting ud af elevatoren og fyldte det i bilen. Det største problem kom, da mine kæmpepuder skulle ind – for der var bare ikke plads! Fyldet måtte ofres! Jeg kørte op til lejligheden igen, hvor min computer stadig stod og jeg mente også at have en rulle sorte plastiksække deroppe. Mens jeg samlede de sidste ting sammen kom viceværten igen. ”Har du et stykke papir til mig?” Han underskrev med det samme og kiggede knap nok rundt. Han tjekkede kun lige, at køleskabet var slukket, så var han væk igen. Alle nøgler skulle afleveres hos boligformidleren.
Det tog lidt tid at tømme kæmpepuderne. Hver pude indeholdt en sækfuld krøyer-kugler. Dem stillede vi ind ved siden af håndværkernes affald. Der føg en del krøyer-kugler rundt da vi kørte, men det var ikke til at undgå.
Vi kørte ind og parkerede ved universitetet. Her printede vi nogle ting ud og tog en kopi af den seddel viceværten havde udfyldt, inden vi gik ned og afleverede mine nøgler og fik en sidste portion wok, inden vi satte kursen mod Varberg (via Göteborg).
Svenskerne har en god trafikkultur på hovedvejene. De trækker ind til siden, så bagfrakommende biler kan overhale – og så ”hilser” de overhalende, ved at blinke skiftevis til højre og venstre, som tak. Så trafikken kører ganske behageligt. Og så er der strækninger med faste kameraer/hastighedsmålere. Som regel står der, at der kan være kameraer de næste x,x km. På den strækning overholder de fleste hastighederne – for derefter at øge hastigheden igen. Og det er ganske tydeligt at se kameraerne. Det kan nok desværre ikke overføres til Danmark, fordi vi ikke har så mange lange strækninger – uden indfaldsveje.
Bjarke kørte hele vejen – og nød det. Kun et enkelt sted, var det ved at gå galt, fordi en eller anden ”glemte” at se sig for, inden hun drejede ud på motortrafikvejen, så vi var tæt på sammenstød! Heldigvis var Bjarke hurtig til at undvige, men det var ikke ligefrem hyggeligt. Resten af turen gik dog glat. Vi tankede 56 L benzin på vejen til 700 svenske kroner.
Vi ankom til Varberg i god tid og fik os en burgermenu ved en nærliggende grillbar, mens vi ventede på færgen. Ved de opstillede borde hoppede en måge rundt og en andemor gik rundt på jorden. Mågen var dog den eneste som havde ”signeret” et bord! Og den var nærgående! Vi smed nogle tørre pommes frittes efter en og de var lynhurtigt nede i løgneren! Det gik bare stærkt! Den hoppede lidt fra bord til bord og sjokkede rundt ret tæt på folk i håb om at nogen tabte noget spiseligt til den.
Endelig kom færgen og vi kom om bord som bil nummer to og fandt os et godt sted at sidde ombord. Kort efter kom en skoleklasse rendende. Åh nej – så var freden forbi! Heldigvis blev de ret hurtigt dirigeret videre, så de ikke generede for meget. Men larm var jo ikke til at undgå senere, hvor de begyndte at kede sig (og der går jo ikke lang tid for en flok børn i starten af teenage-alderen!).
Vi forsøgte at hvile os lidt undervejs, men det blev ikke til så meget. Heldigvis kom vi af færgen som fjerde bil. En af dem var langsom, så den overhalede vi hurtigt, en anden drejede forkert udenfor indhegningen – og den sidste fik vi også overhalet rimelig hurtigt. 35 minutter senere var vi på Skovvangsvej i Århus. Både Bjarkes mor og katten var glade for at se os, men vi gik ret hurtigt i seng, for vi var trætte!
Dette er så slutningen på dagbogen fra mit udlandsophold i Sverige! Nu venter der mig en ny tilværelse i Århus sammen med Bjarke i vores nye lejlighed. Om jeg nogensinde får den uddannelse, vil tiden vise! Foreløbig skal jeg til reeksamen i august og går det godt, vil jeg forsøge at få skrevet en bachelor også. Og går det ikke, så må jeg nøjes med de kvalifikationer jeg har! Det skal jo nok gå alt sammen alligevel.

Lørdag skal jeg se på møbler i genbrugsen i Haderup, når jeg alligevel skal op og aflevere min mors bil, mens Bjarke er på stadion. Søndag skal vi en tur til Tyskland med nogle venner og så står den ellers på indretning, oprydning og rengøring af lejligheden!
