Uge 3 – 2008
Mandag den 14. januar 2008
I dag SKAL jeg bare blive færdig med den opgave jeg skal aflevere i morgen! Hvis ikke jeg bliver færdig i dag, bliver jeg aldrig færdig – og det vil være noget rigtig skidt!
Det tager lang tid at lave opgaven. Jeg forsøger at lave et godt stykke arbejde, så jeg slipper for at skulle ændre noget senere, når engang opgaven er rettet, men jeg er ikke sikker på, den blev helt god nok. Jeg var først færdig kl. 8.45 tirsdag morgen! Lige knap 4 sider blev det til. Underviseren vil muligvis forlange, at jeg fylder 5 sider, eller i hvert fald, at jeg skriver noget om. I så fald håber jeg, han vil forklare hvad han forventer, for jeg ved ikke rigtig, hvad jeg skal lave om, for at det bliver bedre. Men nej, jeg er ikke ligefrem stolt af resultatet. Det med at ”diskutere” noget i et essay er jeg bare ikke god til!

Tirsdag den 15. januar 2008

Jeg sov ca. 4 timer, hvorefter jeg stod op. Jeg skulle jo nødig få vendt mit døgn forkert, så jeg ikke kan komme op til eksamen på fredag! Jeg burde starte på at forberede mig til eksamen på fredag, men jeg kan ikke rigtig samle mig om noget. Jeg fryser og er sådan lidt sløret. Min krop vil have mig over under dynen, så jeg kan hvile ud efter den lange nat jeg har brugt på at skrive. Det går bare ikke! 
Jeg beslutter, at jeg skal slappe af i weekenden. Nu har jeg så længe overvejet at tage til Stockholm, hvor jeg hver gang har udskudt det pga. lektier eller andre ting. Men nu skal det være! Jeg bestiller en togtur til Stockholm lørdag, hvor jeg så vil besøge Vasamuseet (Vasa er et skib, som nærmest sank, inden det forlod havnen og har ikke noget med knækbrød at gøre – Bjarke!). Det skal nok blive spændende! Jeg har tænkt mig at udnytte hele museets åbningstid fra 10.00 til 17.00. Og kommer jeg til at kede mig, er der flere museer på vejen tilbage til banegården!

Så tjekker jeg min mail og snakker lidt med Bjarke inden jeg går nogenlunde tidligt i seng. Bjarke har fået sendt min mobiltelefon i dag, sammen med en kuvert fra min mor. Det var billigst at sende den som express-brev – og så skulle det jo også være fremme hurtigere. Jeg glæder mig til at få min telefon igen. Jeg savner den – men ikke så meget som jeg savner Bjarke.
Onsdag den 16. januar 2008
I dag har jeg været inde på universitetet. Jeg har ikke hørt fra sekretæren heroppe om, hvor jeg skal stille til eksamen på fredag. Jeg får så at vide, at jeg bare skal være udenfor receptionen lidt inden eksamen skal begynde, så vil de komme og hente mig. Jeg spørger så, om de kan finde skemaerne for de kurser jeg skal deltage i. De slår mig så op i systemet – og jeg er ikke registreret til nogen kurser endnu. Åh nej! Er det nu en fejl, eller hvad? De siger jeg skal snakke med koordinatoren heroppe – som er på ferie til 24. januar. Det er også hende, der har foldere liggende til de forskellige kurser, som blev delt ud til introduktionen af sidste års kurser. Øv!
Så går jeg ned i receptionen. Jeg vil gerne have et mærke til mit studiekort, så jeg kan køre gratis med toget til Eskilstuna i dette semester. Det kan de så ikke give mig, fordi jeg ikke er tilmeldt nogen kurser endnu, så de henviser mig til det internationale kontor – lidt længere henne ad skranken. De kan heller ikke rigtig gøre noget, og gentager hvad jeg fik at vide oppe i School of Business – at jeg skal snakke med koordinatoren, som har ferie. Til gengæld finder de frem til skemaet for det første kursus jeg skal deltage i og giver mig en udskrift af det. Så kan jeg da se, hvornår jeg skal være der.
Herefter går jeg på nettet for at se, om der er lagt en bogliste ud til faget også. Det er der! Jeg skal bruge 2 bøger, som jeg straks bestiller på nettet. Da jeg bestiller bøgerne i England, betyder det ikke noget, at de skal sendes til Sverige, for der skal jo udlandstakst på alligevel. Jeg overvejer kort at gå ned i boghandelen, for at se, om de har bøgerne dernede og hvad de koster. Men den ene af bøgerne er der kun et enkelt eksemplar af, så jeg bestiller med det samme. Boghandelen er sikkert ikke billigere alligevel, selvom jeg jo så kunne have fået bøgerne straks. Men jeg ville ikke risikere, at bogen var solgt, når jeg senere vendte tilbage til netbutikken!

Og så tager jeg på indkøb. Der er mange ting jeg mangler og jeg får købt en hel masse. De har billige blomster, så jeg får mig en lille rød rose. Så vil det vise sig, hvor længe dén holder! Selvom min krysantemum døde efter en måneds tid (eller hvor længe der nu var), er der da stadig liv i min begonie! Men hvor længe, det vil så vise sig. Jeg ved, det ikke er tilladt at tage blomster med over grænsen, så under alle omstændigheder kommer de max til at leve 5 måneder mere i min varetægt!
Det tog meget lang tid at være inde på universitetet og tage ud at handle! Det var blevet sent, da jeg endelig kom hjem, så det eneste jeg fik gjort ud af min eksamensforberedelse var, at få styr på mine noter. Jeg har jo så deltaget i undervisningen 2 gange, fordi jeg gik året om. Fælles for de 2 år er så, at jeg stort set ikke har deltaget i undervisningen det sidste halve år, pga. stress og sygdom – hvilket er ret uheldigt! Til gengæld havde jeg 2 næsten ens mapper med noter udleveret af underviseren – hvoraf jeg så kan smide det ene sæt ud, uden at miste noget ved det. Men jeg fik da styr på noterne – og det var vel egentlig også på tide, når nu jeg skal til eksamen i overmorgen! Inden da var jeg dog nødt til at ringe til Post Danmark. Express-brevet med min mobiltelefon var ikke kommet – og jeg kunne ikke spore mobilen på den svenske post-side. Krise! Kundeservicen kunne så fortælle, at et express-brev kun kommer frem tidligere på dagen – men altså ikke dagen før, som Bjarke ellers havde fået at vide, da han sendte brevet. Ham jeg snakkede med blev vist nok lidt fornærmet, da jeg sagde, at det jo så ikke kan betale sig at betale for en express-udbringning. Men han lovede til gengæld, at jeg vil modtage brevet i morgen.
Torsdag den 17. januar 2008

Det var meningen jeg skulle tidligt op i dag, men gæt engang – det kom jeg ikke! Jeg sad lidt og kiggede på mine noter og forsøgte at gennemskue det hele. Det var altså ikke let at få noget til at hænge fast! Jeg har efterhånden opgivet at bestå eksamen, men jeg opgiver ikke uden kamp! Jeg tager ind til universitetet i morgen tidlig og skriver eksamen, og så må vi se, hvor galt det går. Det kan jo være jeg er heldig og kan skrive så meget, der giver mening, at jeg rent faktisk kan snige mig igennem! Man har vel lov at være heldig, selvom jeg vist ikke fortjener det, med den ringe indsats jeg har gjort denne gang. Til gengæld har jeg planlagt at læse bøgerne, så jeg kan blive klar til næste eksamen i faget, som plejer at ligge i starten af juni. Jeg begynder ikke i morgen, for der skal jeg slappe af, men måske søndag, eller i hvert fald senest mandag.
Og så til min mobiltelefon. Når nu den er sendt express, skal den jo bringes ud – tidligt. Men nej, der kom ikke nogen forbi og ringede på. Det ville jeg have hørt – for jeg sover ikke ret tungt. Desuden var jeg vågen på det tidspunkt, hvor den skulle have været her. Men nej, ikke noget brev. Omkring middag kunne jeg så se på posten.se, at brevet var blevet afleveret kl. 9.00! Øhhh?!?! Der stod så under ”detaljer”, at brevet var blevet afleveret til senere udlevering kl. 12.45. Misvisende, eller hvad? Bestemt! I min postkasse lå der så en pakkeseddel og jeg skyndte mig ned for at hente mit brev. Selvom man har betalt for express-udbringning, bliver breve og pakker, der ikke kan gå gennem brevsprækken, altså ikke bragt ud! Så kan det jo SLET ikke betale sig, at betale for express-levering! Men jeg fik min elskede mobiltelefon – og jeg er glad ( De har ikke bare låst den op, men også fjernet 3’s elendige software – fx ”3-player”, som jeg har været SÅ træt af! Dels fordi, den aldrig har virket, de få gange jeg rent faktisk har forsøgt at bruge den, og dels fordi, den fordømte 3-player starter op hele tiden, uden at jeg synes, jeg har trykket på noget, og den er SÅ langsom til at lukke ned! Men nu er den væk og jeg er glad!
Jeg får kigget mine noter igennem og bladrer også lige bøgerne igennem, for at se, om der skulle være noget, jeg lige kan forsøge at klistre fast på min hjerne – som helst vil skyde al viden fra sig! Så går jeg tidligt i seng, beder en lille bøn og håber på det bedste!

Fredag den 18. Januar 2008
Så er det eksamenstid! Jeg står tidligt op – ikke noget med at ligge 5 minutter ekstra! Da jeg kommer udenfor, holder der en bus ved stoppestedet – åh nej, jeg kommer for sent – så jeg spæner af sted. Det er så en turistbus, som skal tage en masse børn på udflugt! Bybussen kommer kort efter og kan kun lige komme forbi turistbussen. Turist! De kunne da også lige have holdt et andet sted, altså!

Inde i byen venter jeg et par minutter på bussen videre til universitetet. Jeg burde nok gå derop, som jeg plejer, for mit ene knæ værker – men jeg vil heller ikke komme op at svede (som man gør, med min manglende kondi!), så jeg kommer til at sidde og fryse under eksamen. Men jeg er der så i god tid.

Der går lidt tid, inden døren til receptionen bliver åbnet og jeg bliver kaldt ind. Jeg bliver vist ind på et lille kontor, hvor jeg kan sidde helt for mig selv. Der er en dejlig kontorstol, så det er nærmest ren luksus! Dog skulle bordet have været hævet ca. 10 cm, hvis jeg skulle kunne sidde ved det til hverdag. Ellers kunne jeg godt vænne mig til det. Jeg bliver endda budt på kaffe og de er vældig flinke, inden de lader mig alene med min eksamen.

Der er 3 opgaver. De tæller hhv. 30 %, 10 % og 60 %. De to første opgaver er ikke så slemme igen og jeg tror nok jeg har svaret nogenlunde rigtigt på dem. Til gengæld er jeg nærmest blank, da jeg kommer til den sidste opgave. Den trækker tænder ud! Det burde ikke være så svært. I hvert fald ikke, hvis man havde styr på stoffet – hvilket jeg ikke ligefrem har, må jeg jo nok indrømme. Det lugter mere og mere af en om’er! Men jeg får da skrevet noget og håber på, at bare noget af det kan bruges. Måske jeg er heldig lige at snige mig igennem? Man har vel lov at håbe?!

Jeg bruger kun ca. 3 af de 4 afsatte timer. Sekretæren spørger, om det gik godt, men det må jeg jo så sige nej til. Hun vil så sende papirerne videre og håbe det bedste for mig. Tak tak. Det har jeg brug for! Så går jeg ned og køber frokost, inden jeg går over på biblioteket og låner en computer. Jeg snakker lidt med Bjarke om, hvordan det er gået. Han er syg og har været det nogle dage efterhånden. Influenzaen har åbenbart godt fat i ham denne gang! Jeg har ikke været syg siden jeg var indlagt i sommer – men der havde jeg jo så også været mere eller mindre konstant syg i næsten 7 måneder, så det er da kun godt det samme! Jeg håber jeg kan holde mig rask til jeg er færdig med min uddannelse – og at jeg ikke får de store problemer, men bliver færdig – helt færdig – i juni 2008! Jeg kan stadig godt lide at være her i Sverige, men jeg glæder mig SÅ meget til at flytte hjem igen og være sammen med Bjarke! Jeg savner ham rigtig meget (
Efter at have kigget lidt på computeren går jeg ned og henter min billet til Stockholm i morgen. Jeg skal godt nok lidt tidligere op i morgen, end jeg var i dag, og der er nærmest garanti for ømme fødder – men jeg glæder mig! Så går jeg ind i Apple butikken, for at høre, om de har et etui til min Ipod nano, som jeg vil til at bruge – når jeg har fået et etui til den. De har ikke det jeg vil have, men måske om 2-3 uger, når de får varer igen. Så jeg må vende tilbage om et par uger.

Herefter går jeg ned i oste-butikken. Ok, de har ikke kun ost – men de har nogle specielle varer, og især oste. Og jeg vil SÅ gerne have en kommenost – uden nelliker, som ellers er det eneste jeg har kunnet finde indtil nu. Jeg spørger forsigtigt, om de har en ost kun med kommen. ”En dansk ost?” spørger han, ”vil du smage?”. Ja tak! Uhm, det er en god ost! Jeg køber et lille stykke (så bliver det forhåbentlig spist, inden det bliver dårligt!) og overvejer lidt, om der er andre ting jeg skal kigge på, inden jeg skal hjem. Det er der! Jeg skal ned i stofbutikken og have et stykke imiteret pels til en pude! Jeg glemte at tage i Stof & Stil i Herning, da jeg var hjemme, og jeg VIL bare have en pude med det her stof, så jeg bliver nødt til at købe det her. Der er også to nye ko-mønstre, men jeg kan ikke rigtig beslutte mig for, hvilket det skal være – så jeg vælger helt at undlade. Det ene er ret gulligt og det andet er de brune pletter så mørke, at de næsten er sorte. Jeg nøjes bare med min sortbrogede ko derhjemme!

Tilbage i lejligheden skal der bare hygges! Jeg spiser en gang salat til aften og så skal der ellers ses film og puttes.

Lørdag den 19. januar 2008
Så gik turen til Stockholm! Jeg stod tidligt op, men nåede ikke lige at få morgenmad, inden jeg skulle med bussen. Pyt, jeg kunne jo købe noget på banegården. Det havde Bjarke nævnt som en mulighed i aftes, så jeg kunne sove bare lidt længere. Der var ellers 2 busser, jeg kunne vælge mellem her til morgen. Den sene af dem ville dog være inde lige sent nok. Det var også først, da bussen nærmede sig centrum jeg huskede, at den her bus altså ikke kører ned forbi stationen – så det var godt, jeg ikke havde taget chancen med den sene bus!
Der var ikke rigtig liv på banegården, da jeg kom derned. Kiosken ville åbne om ca. 10 minutter (ca. 20 minutter før mit tog skulle køre), men caféen var helt mørklagt. Der ville jeg ellers helst have spist, men jeg måtte så nøjes med hvad kiosken havde at byde på. Det var ikke meget, men jeg fik da en club-sandwich, en kakaomælk og en meget varm kanelsnegl. Jeg nåede også at spise det meste, inden toget kom. Det var et af de lækre dobbeltdækker-tog, så komforten var sikret!

Bjarke havde advaret mig om banegården i Stockholm. Han mente det var et skummelt sted, med mange suspekte personer. Dem så jeg dog ikke nogen af. Jeg fulgte med strømmen op af trappen, og jeg synes det var en vældig pæn, og stor, banegård. Den syntes både renere og mere imødekommende end Københavns Hovedbanegård. Godt nok kostede det 5 SEK at komme på toilettet, men de havde også en noget højere standard end man ellers er vandt til med betalingstoiletter!
Toiletterne lå på niveau med skinnerne, hvorfra man også kunne komme ud til gaden. Det var vist nok lidt en omvej, men ud kom jeg da. Her må jeg så give Bjarke ret i, at banegården i Stockholm er et skummelt sted med suspekte personer! Den er noget pænere på gadeniveau!

Inden jeg begav mig udenfor banegården havde jeg fundet et bykort og foldet det, så jeg kunne se, hvor jeg skulle hen. Det blæste og dryppede lidt, men ellers gik turen ud til Vasamuseet fint. De havde næsten lige åbnet, da jeg kom derind, så der var ikke mange besøgende, endnu, at kæmpe med om pladsen. Jeg spurgte, for en sikkerheds skyld, om jeg måtte fotografere derinde. Det måtte jeg meget gerne, så jeg fik taget en hel masse billeder!
Det var et rigtig flot skib med mange spændende detaljer. Der var forskellige udstillinger med hvordan man fik skibet hævet, restaureringen af skibet, hvad der gik galt, hvordan livet var i Sverige på daværende tidspunkt og meget mere. Det var rigtig spændende. Jeg brugte ikke så meget tid på at kigge på tingene, som jeg helt sikkert kunne have gjort, men tog en masse billeder, til senere beskuelse. Der blev efterhånden trængsel om at se de forskellige ting, så jeg tænker det var det bedste jeg kunne gøre. Jeg brugte lidt over 2 timer på Vasamuseet og jeg glædede mig til at besøge souvenirshoppen, hvilket jeg havde gemt til sidst. Desværre var den lukket pga. ombygning i perioden 14-20 januar. Jeg er så høj, at jeg kunne kigge over afskærmningen og det så bestemt ikke ud som om, man ville være klar til at modtage besøgende fra på mandag! Men jeg må have souvenirshoppen til gode og håbe den er åben, når den internationale komite arrangerer en tur til Stockholm i løbet af foråret.

Efter at have set Vasa – og taget en masse billeder, gik jeg ned til akvariet, som lå lidt længere væk. Det var så nok den dårligste idé jeg fik i dag! Det kostede 80 SEK (det kostede 50 SEK at se Vasamuseet, da de gav studierabat) og man kunne se det hele på et kvarter! Det var meget småt! De havde en lille tropisk regnskov, hvor jeg ikke kunne se noget, fordi mine briller duggede, og et stort akvarium, som mindede meget om det jeg så i Tivoli for en måneds tid siden. Jeg fik så til gengæld noget at spise derinde, hvilket, pga. den langsomme betjening, forlængede mit ophold betydeligt.

Det regnede en hel del nu. Pga. årstiden var der ikke meget at se, på den lille ø jeg var på. Tivoliet var lukket og det tror jeg også Skansen var. Ifølge skiltet indeholder Skansen en bjergbane. Mere ved jeg ikke om stedet p.t., men det kunne da være interessant at besøge stedet senere, når vejret tillader det. I stedet gik jeg ind på det nordiske museum. Det var både større, billigere og noget mere ved end akvariet! Til gengæld måtte man ikke tage billeder. Der var dog heller ikke så meget der, jeg syntes var interessant. Men jeg var da rundt og se det hele. Inden jeg gik videre, brugte jeg lidt tid på at studere mit kort. Hvad kunne jeg nu få tiden til at gå med?! Jeg havde kun brugt en times tid på det nordiske museum. Jeg besluttede så at besøge det svenske nationalmuseum. Det måtte da være interessant!
Udenfor igen stod der folk og ventede på bussen. Der var ingen rute-oversigt, som der ellers ofte er ved busstoppesteder, så jeg spurgte chaufføren i den første bus, om han kom i nærheden af nationalmuseet. Han kunne da tage mig lidt tættere på, men jeg ville stadig være nødt til at gå et stykke vej. Nå, ja, det var da bedre end at være ude i regnen, tænkte jeg. Det viste sig så, at for at komme med bussen i Stockholm, skal man købe billet først – det kan ikke lade sig gøre i bussen! Et meget mærkeligt system, synes jeg! Så jeg kom ikke med bussen, men valgte alligevel at gå.
Det var en drøj tur, med vinden i ansigtet og store regndråber. Øv! Men endelig var jeg fremme! Der var også studierabat her og det var tilladt at tage billeder uden blitz. Der var en hel del interessante ting at kigge på. Jeg tog ikke mange billeder, men lidt blev det da til. Det var helt klart dagens næstbedste begivenhed! Jeg gad dog ikke rigtig se på gamle malerier og de fleste statuer bar tydeligt præg af at være kopier, eftersom man kunne se, hvor de var savet i stykker og sat sammen igen. Dem gad jeg heller ikke kigge meget på. Så vil jeg hellere se statuer på museet i København (kan ikke huske, om det hedder Glyptoteket)!

Jeg brugte lidt over en time på nationalmuseet. Jeg havde så overvejet at gå over på kongeslottet og se de svenske kronjuveler. Jeg har ikke set de danske, for da jeg besøgte Kronborg Slot med folkeskolen for mange år siden, var udstillingen lukket. Men jeg ville da gerne se de svenske kronjuveler, nu hvor jeg var så tæt på. Jeg havde imidlertid kun ca. 45 minutter tilbage til alle museer ville lukke ned for i dag og da det samtidig var ved at blive mørkt, syntes jeg ikke jeg ville bruge mere tid (eller flere penge) på museer i dag. Jeg gik derfor en tur i byen og fandt en café, hvor jeg fik mig en kop varm kakao og et stykke varm æbletærte med vanillesauce. Mmmm. Det var lige, hvad jeg trængte til! Godt nok var det et ”kaffested”, men derfor blev jeg nu alligevel lidt skuffet, da jeg havde bestilt en kakao til 28 SEK og jeg så den store kakaoæske, som kan købes til ca. det samme i supermarkederne. Men ok, jeg fik også varm mælk og flødeskum.
De sidste halvanden time, inden jeg skulle med toget tilbage til Västerås, brugte jeg på banegården – den øvre del, hvor der var pænt! Her fik jeg mig lidt pizza fra Pizza Hut og jeg fik fat i en avis til hjemturen.
Det har været en rigtig dejlig dag! Bortset fra vejret, selvfølgelig og dagen havde helt sikkert også været bedre, hvis Bjarke havde været her samtidig. Men jeg har været meget kulturel i dag, med alle de museer jeg har besøgt! Og selvom mine fødder er godt ømme, ville det sikkert have været værre, hvis jeg havde valgt mine store vinterstøvler, i stedet for mine lækre ecco sko. Det største problem er nu, at mine fødder lugter! Men det vænner man sig jo heldigvis hurtigt til.
Jeg snakkede lidt med Bjarke, som stadig er syg, men dog lidt i bedring. Og så fik jeg en ønskeliste fra min søster Susanne, som hun vil bruge til hendes konfirmation i april. Der var lige nogle ting, jeg synes skulle rettes, så jeg kom lidt senere i seng, end jeg havde regnet med. Men i morgen skal jeg heldigvis ingenting, så der kan jeg bare sove til jeg vågner (
Søndag den 20. januar 2008

I dag har jeg sovet længe! Det er nu rart, for en gangs skyld, ikke at have noget man skal. Jo, jeg skal give min mening om min søsters konfirmationsønsker, men det er vist også det eneste. Jeg har besluttet, at jeg vil i biografen og se ”Arn – Tempelridderen” og ”National Treasure 2 – Book of Secrets”. Det bliver så mandag og tirsdag aften. Tirsdag aften er der også fest på Kåren for de nye udvekslingsstudenter og de ”gamle” er inviteret med fra kl. 22.00. Så kan jeg jo se en film først og så bruge lidt tid ved computeren på universitetet, indtil dørene åbner på Kåren. Hvis altså jeg, til den tid, har lyst til at deltage. Men det kunne nu være hyggeligt at se nogle kendte ansigter og møde nye mennesker.
Resten af dagen skal jeg vist bare fjerne min sparsomme julepynt, måske gøre lidt rent og læse list økonomi og så ellers bare slappe af!

Torsdag starter mit næste kursus. De bøger jeg har bestilt på nettet skulle komme i starten af næste uge. Derudover skal jeg i gang med at læse mine økonomi-bøger, så jeg kan blive klar til den reeksamen, jeg sandsynligvis skal til i starten af juni. Og så går det ellers bare derudaf med læsning, opgaver, seminarer og eksamen! Forhåbentlig får jeg ikke de store problemer med de sidste eksamener og så er jeg snart færdig med min uddannelse. Uha, det bliver dejligt!
