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Tirsdag den 14. august 2007

Tirsdag morgen – mobilen ringer kl. 03.10. Om 40 minutter kommer taxaen. Ligger lige og vågner lidt. Står op og tjekker at jeg har det hele pakket. Det er alt for tidligt at spise morgenmad. Så kommer taxaen.

Kl. 04.00 er vi på banegården. Toget kører om 15 minutter. Det er hårdt at sige farvel. Jeg ved ikke helt, om jeg skal være ked af det eller glad. På den ene side skal jeg undvære Bjarke i 10 måneder. På den anden side skal jeg have en på opleveren, møde nye mennesker, og forhåbentlig gøre mit studium færdigt. Jeg sidder det meste af turen med lukkede øjne og forsøger at hvile mig så godt jeg kan. IC3-lyn er nu rart.

Københavns Hovedbanegård. Det er umuligt at finde en bagagevogn, så jeg slæber mine alt for store og tunge tasker hen til bagageopbevaringen. Det koster en formue, og ingen af boxene kan rumme bare en enkelt af mine tasker. Jeg slæber mig op til billetsalget, hvorfra jeg får henvist en bagagevogn. Det var hårdt at gå det korte stykke vej – rigtig hårdt! Jeg får sikkert ondt i knæene senere. Jeg køber et par rundstykker og en nestea til togturen. Uheldigvis virker elevatorerne ikke, så jeg beslutter at efterlade bagagevognen ved rulletrappen ned til perronen. Jeg har heldigvis kun lagt en 10’er i den, men alligevel. Da jeg ser det svenske X2000 tog er jeg ikke videre imponeret. ”Jeg kommer aldrig derind med mine ting”, tænker jeg, da jeg ser den smalle dør. Heldigvis er der en hylde til bagage lige indenfor døren, så her parkerer jeg de store ting. Indenfor ser toget helt anderledes nyt og stilligt ud. Der er endda en lille bistro ombord. Jeg har lidt kvalme, så jeg får ikke læst noget i min bog, men forsøger igen at sove, så godt jeg nu kan. Da billetkontrollen kommer, spørger jeg, hvor jeg skal hen, når jeg skal skifte tog i Norrkøping. Der er 11 minutter fra mit nuværende tog ankommer, til jeg skal med det næste. Jeg får så at vide, at det er lige på den anden side af perronen, så det er et spørgsmål om sekunder, før jeg er der. Jeg slapper af og blunder lidt igen.

Regionaltoget fra Norrkøping er helt anderledes end X2000-toget! Det er på linie med de gamle regionaltog fra DSB – hvis ikke endda værre. Det var 2 lange timer til Væsterås!

Endelig i Væsterås. Uden betænkning hopper jeg ind i en taxa. ”Skal du flytte?”, spørger chaufførerne. ”Jeg skal studere her i 10 måneder”. Det er ikke første gang jeg får det spørgsmål. Allerede ved elevatoren op til gangbroen er der flere der kigger på mig og stiller lige netop dét spørgsmål. Svensken virker meget flinke og hjælpsomme.

Taxaturen koster 93 SEK. Jeg siger til chaufføren, at han kan beholde resten. Han forstår ikke engelsk, men da jeg siger det på dansk, lyser han helt vildt op og siger tak mange gange.

På skolen sidder der en repræsentant fra boligselskabet klar til at udlevere en nøgle, så snart jeg har underskrevet min lejekontrakt. Derefter får jeg en velkomst-kuvert af en repræsentant fra skolen, og bliver tilbudt transport til lejligheden. Det kan man jo ikke sige nej til, når man lige har betalt 93 SEK for ca. 1 km kørsel, og ved der er 5 km til hvor man skal bo!

Jeg bor på 12. sal, så det er godt der er en elevator! Bygningen ser meget gammel og slidt ud, og det er da heller ikke maling, man har brugt flest penge på, kan jeg se, da jeg kommer ind i min nye lejlighed. Det er langt fra samme standard, som jeg er vandt til fra Birk! Men det er jo kun for en begrænset periode, så det overlever jeg nok. Det vigtigste for mig er, at jeg har eget køkken og bad til billige penge! Der ligger en lille købmand lidt oppe ad vejen, som jeg besøger for at have lidt at spise til i morgen. Jeg er noget overrasket, da jeg kommer ind. Der er stort set kun madvarer – og det er hundedyrt! Priser på frugt og grønt angives ikke pr. Stk, som jeg er vandt til i Danmark, men pr. Kg! Slik, chips og andre usunde ting er endnu dyrere end alt andet. Jeg køber lidt salat, yoghurt, mælk, brød og pålæg. Det koster en hel del mere end jeg havde regnet med, så det er godt de tager VISA! Det gode er så, at jeg formentlig kommer til at tabe mig, under mit ophold i Sverige. Jeg skriver til familien, at jeg er vel fremme; skriver lidt sammen med Bjarke, som hjælper mig med at finde frem til noget fornuftigt bredbånd. Valget gik på Tele2, som har en kampagne kørende til sidst i august med 8 Mb download og 1 Mb upload til 199 SEK/md, hvilket er et ret godt tilbud. Det kræver desværre, at jeg har et svenskt personnummer, hvilket ikke bare er noget man sådan lige får. Jeg pakker ud, sætter alarmen i mobilen, og går i seng.

Onsdag den 15. august 2007

Onsdag morgen står jeg tidligt op for at nå en tidlig bus, så jeg er sikker på at være på skolen til tiden. Jeg fik at vide, da jeg fik min velkomstkuvert, at der ville være intro-møde kl. 8.00 og at det var vigtigt at deltage. Da jeg samler mine ting sammen, ser jeg lige bussen nede på gaden – så den nåede jeg altså ikke. Så må jeg jo vente lidt længere og håbe jeg kan nå det alligevel. 

Inden jeg gik i seng tirsdag, læste jeg informationen i velkomstkuverten. Der er bl.a. en busplan. Busplanen viser kun afgangstider fra udgangspunktet, så man må selv gætte sig til, hvornår bussen ankommer til stoppestedet. Der er heller ikke tale om faste minuttal, eftersom busserne kører med ca. 16-17 minutters mellemrum. Til gengæld er der så 2-3 flere afgange om dagen, sammenlignet med danske bybusser. Det er dog ret bemærkelsesværdigt, at priserne er så høje. 20 SEK for en enkelt billet (jeg aner ikke, hvor længe den gælder, men det finder jeg jo nok ud af en dag), hvilket jo ikke er så galt, da det svarer til ca. 17. DKK. Til gengæld må man betale 170 SEK for 10 ture, 570 SEK for 40 ture og 530 SEK for et månedskort! Så vidt jeg husker, kan man i Herning erhverve sig et årskort til bybussen for ca. 1.600 DKK. Puha, det er dyrt at tage bussen i Sverige! Det kræver ikke mange overvejelser, om det skal forsøges at anskaffe en cykel eller ej! Det skal dog siges, at de svenske busser har et meget smartere kort-system end de danske. Man får et kort, på størrelse med et kreditkort, som man holder op til en terminal i bussen. Så siger den ”bip”, og så er man kørende. Man holder så kortet op, hver gang man går ind i en bus, og så registrerer den selv, om der skal trækkes en tur eller ej. Når man så har brugt det antal ture man nu har betalt for, kan man få kortet ”ladt op” igen, ved at betale for det antal ture man nu gerne vil have. Dét er dæleme smart!
Jeg møder en anden udvekslingsstuderende ved bussen. Vi følges ad til universitetet, da vi skal til det samme intromøde. Ingen af os aner, hvor vi skal hen – vi ved bare, vi skal møde kl. 8.00! Bussernes køreplaner passer ikke sammen, som de ofte gør i Danmark, så vi må vente ca. 10 minutter ved bybusterminalen, på den bus, der kan tage os til universitetet. Kl. 8.03 ankommer vi. Mødet må allerede være startet og personligt hader jeg at komme for sent, for ikke blot går man glip af, måske, vigtige informationer, men det er også forstyrrende for de der ankom til tiden. Vi går over i den bygning jeg vist nok blev henvist til i går og spørger den første person vi møder, om hun ved, hvor vi skal være. Det aner hun ikke, for hun har ikke hørt om noget, der skal starte kl. 8 og henviser os til informationen. Der går vi over. Der er ingen opslag nogen steder, men vi får at vide, at vi altså først skal møde kl. 9, men at vi var på rette vej, hvor vi gik hen først. Men nu er vi altså ikke længere for sent på den, men derimod i meget god tid. Så der er masser af tid til at undersøge opslagstavlerne for opslag om salg af cykel eller andre gode ting og selvfølgelig til at snakke sammen. Yomi er japaner og vi skal høre under samme afdeling, selvom vi muligvis ikke skal have de samme fag. Yomi er nemlig ikke helt sikker på, hvad hun vil læse endnu, eller hvor længe hun vil være her.

Kort før kl. 9 blev døren åbnet og vi fik lov at komme ind i foredragssalen. Der blev vist et slideshow på tavlen, hvor der stod ”Velkommen” på en hel masse forskellige sprog. Så sagde rektor goddag og overlod ordet til lederen af det internationale kontor, som brugte det meste af formiddagen på generel information og introduktion af forskellige udvalg på skolen. Der var fx studenterforeningen, som holder til i ”Kåren” – det svenske svar på Studenterhuset; ”Student health care”, som kan give gode råd til et godt helbred; samt studenterpræsten, som fortalte om skolens ”stille rum”, som man kan besøge, hvis man har brug for lidt fred og ro, uden at lave noget som helst. Vi fik også besøg af politiet! Der kom en betjent og fortalte lidt om, hvordan man opfører sig og hvad straffen er, hvis man besidder eller bruger stoffer osv. I pausen får jeg spurgt lederen af det internationale kontor, hvordan jeg får et svenskt personnummer. ”Det er slet ikke nødvendigt”, får jeg at vide. Men teleselskabet siger noget andet.

Kl. 12 var der frokostpause. Der er flere steder på universitetet, man kan gå hen og spise. Der er også flere forskellige retter at vælge mellem, de forskellige steder. Priserne er nogenlunde ens, uanset hvor man går hen. Jeg valgte restauranten, for der kan man selv øse op, hvad man vil have. Dagens ret koster 41 SEK, hvilket umiddelbart lyder dyrt, i forhold til hvad, jeg er vandt til! Dog inkluderer det en lille salatbar samt brød, smør og knækbrød, og eftersom man selv bestemmer, hvor meget man vil øse op, bestemmer man derfor selv, om det skal være dyrt eller billigt. Og så lægger de stor vægt på, at det skal være sundt, så det er jo herligt. Jeg synes ofte, kantinen på HIH har haft for vane at friturestege meget af det de laver, samtidig med, at man får en ret lille portion.

Efter frokosten var der introduktion af de forskellige kurser. Det tog sin tid og var egentlig ret kedeligt, når man, som jeg, godt vidste, hvad man ville studere. Der var rigtig mange, der havde valgt de samme kurser som jeg! Da introduktionen sluttede før tid, var der lige tid til at besøge restauranten igen, for præsten holdt en ”fika” og fortalte lidt om kirken. Jeg er ikke helt sikker endnu, men så vidt jeg har forstået, er fika noget med at være social, sidde og snakke sammen, mens man får noget at spise – hvad enten det er frokost, aftensmad eller kaffe. Det var nu meget hyggeligt.

16.45 var der rundvisning på skolen og i byen. Vi blev delt ind i mindre grupper og hver gruppe fik tildelt 2 ”fadders” som er en slags ”buddy” for den her gruppe. Vi skulle være ca. 25 i min gruppe, men det var langt fra alle, der mødte op. Vi startede med at gå lidt rundt på skolen, hvor vi fik at vide, hvor de mest vigtige ting var og hvor vi kan gå hen, hvis vi har problemer med vores computer. Så gik vi en tur ned i byen, som ligger få hundrede meter væk. Der er omtrændt en kilometer ned til bybusterminalen. Her gik vi også lidt rundt og blev vist hvor vi kunne handle billigt, hvor det var godt at gå i byen, Systembolaget og verdens første H&M. Dagen sluttede vi med en fika, hvor vi fik os noget aftensmad. Jeg brugte så en time på at finde ud af, hvor min bus hjemad ville holde! Jeg startede med at gå ned til bybusterminalen, men fordi det var blevet så sent, skulle jeg med en anden bus, som IKKE kørte til bybusterminalen. Det var faktisk ikke helt let, men jeg fandt den da til sidst! Der var det så også begyndt at regne, så jeg var glad for at have et lille regnslag med mig, selvom jeg stadig fik våde bukseben og våde ærmer. Da jeg kom hjem, ringede jeg først til min familie, og derefter til min kæreste Bjarke, for at fortælle, at jeg var kommet frem og at jeg havde det godt. De ville jo gerne høre fra mig, og det er bedst, hvis jeg ringer hjem, for det koster mig almindelig dansk takst, eftersom jeg har 3, mens det koster mig en mindre formue, hvis andre ringer til mig! Herefter gik jeg i seng, for selvom det egentlig ikke var så sent (og dog, det var det jo alligevel blevet, efter at have snakket med dem derhjemme), var jeg nu ret træt efterhånden.

Torsdag den 16. august 2007

I dag kom jeg med den rigtige bus og mødte til den rigtige tid! Der var mere generel information fra skolen. Først noget om det svenske karaktersystem. På Mälardalen Högskola kan man modtage 3 forskellige svenske karakterer: ikke bestået, bestået og udmærket bestået. Som udvekslingsstudent modtager man både en svensk karakter og en karakter ifølge ECTS. Vi fik også at vide, at det ikke er ualmindeligt, at de studerende kontakter læreren, efter karaktergivningen, for at diskutere, om man nu også har fået den karakter man fortjener. Det sker faktisk meget ofte, og vi blev opfordret til at gøre det samme. De fleste prøver foregår på skrift, eller som seminarer, hvor man skal argumentere overfor en anden gruppe, mens underviseren ”bare” kigger på. De skriftlige prøver er oftest helt uden hjælpemidler! Sjældent kan man have en bog med, men denne skal være helt ”ren” – altså uden overstregninger og noter! Jeg vil gerne have lov til at lave markeringer i mine bøger, så jeg håber lidt, at jeg ikke må have bøger med til eksamen, selvom de alligevel vil være en trøst, hvis nu jeg er helt blank til den tid. Vi fik også at vide, at universitetet er ISO 14001 certificeret pga. deres miljøbevisthed. Alt affald skal sorteres! Men det er nu ret generelt i Sverige, at man sorterer affaldet, lige meget hvor man færdes. Til sidst fik vi udleveret et skema, hvor vi skulle ansøge om opholdstilladelse. Det skulle afleveres sammen med kopi af pas, sygesikring og optagelsesbrev, samt en erklæring om, at man kan forsørge sig selv under sit ophold. Jeg havde tænkt mig at forsøge at få mig et svenskt personnummer, så jeg havde i forvejen mit pas med mig. Optagelsesbrevet havde jeg desværre glemt ude ved forældrene, men det kunne de da heldigvis lave en kopi til mig af, så jeg fik hurtigt udfyldt min ansøgning og afleveret den. Så kom en af de ting, jeg havde ventet på: adgang til skolens computere! Vi fik at vide, at vi kunne bruge skolens netværk hjemmefra, hvis vi boede tæt på. Desværre hører Bjurhovda ikke til under ”tæt på”, så jeg skal have et svenskt personnummer! Mødet er hurtigt overstået, da der kun er plads til få personer ad gangen, så næste gruppe står allerede og venter. Jeg gider ikke bruge penge på at tage hjem til min lejlighed, bare for at køre tilbage igen til velkomst middagen i Kåren. Jeg vælger derfor, at ringe på nogle opslag vedr. salg af cykel. De fleste opslag er gamle og der er ikke nogen der svarer, så det er sikkert gamle udvekslingsstuderende, der har haft opslagene sat op. En enkelt giver dog lyd fra sig – og cyklen er ikke engang solgt! Vi aftaler, at jeg skal ringe igen lørdag, så jeg kan få cyklen at se. Jeg ringer kort til min far for at høre, hvor stor sådan en 26” cykel egentlig er. Den er vist fin nok, siger han, og vi snakker også lige om, at jeg er kommet godt til Sverige osv.. Så går jeg ned i byen og køber et kort over cykelstierne i Västerås, samt spørge mig for, hvor jeg kan få et svenskt personnummer. Undervejs har jeg nemlig besøgt Telias butik i skyskraberen og en teleshop i centeret ved siden af. De kræver begge, at jeg har et svensk personnummer. Telia kunne dog give et andet tilbud. Jeg kunne købe et kort til mobilt bredbånd til ca. 2200 SEK + abonnement + forbrug! Ikke lige interessant, specielt ikke, når det både er væstentligt dyrere end Tele2 og desuden aaaalt for langtsomt! På vej tilbage til universitetet og Kåren kigger jeg på en masse butikker og får købt mig en notesblok. Sådan en har jeg nu savnet, for jeg har ikke haft papir med til noter, hjemme fra Danmark. Jeg kommer også forbi en skobutik, som holder ophørsudsalg. De har et par ecco vandresko til under halv pris – lige min størrelse! Dem MÅTTE jeg bare eje!

Velkomst middag i Kåren starter kl. 19. Fadderne er ikke helt klar derinde, så vi må vente lidt udenfor, og håbe det ikke begynder at regne! Garderoben tager glad imod mine tasker, som opbevares ganske gratis. Der er en velkomstdrink og en billet til en gratis øl eller cider under middagen. Vi fik grillet kylling med flødekartofler og salat. Mums! Undervejs var der underholdning fra fadderne, som viste et improviseret modeshow, hvor de imiterede bl.a. Pippi, ABBA og den kongelige svenske familie. Ret underholdende. Desværre måtte jeg gå tidligt, så jeg nåede kun lige at få desserten med – vanilleis med ”hjorton”, hed det vist. Nogle specielle bær (skybær, himmelbær...) som vist nok kun findes heromkring i Sverige. Det var også ret lækkert. Yomi ville gerne følges med mig, så vi gik afsted mod bussen. Vi kom til at vente lidt på den, fordi jeg ikke liiige havde tænkt på at kigge på stopskiltet i forvejen, for at se, hvornår bussen rent faktisk kørte fra universitetet, til der hvor vi skulle skifte, til bussen mod Bjurhovda. Selvom alle diskoteker, barer og værtshuse lukker kl. 02, var det nu alligevel ærgeligt, at skulle hjem allerede 22.20, for der var festen knap nok begyndt. Til gengæld brugte vi ikke nogen penge, eftersom vi kun havde fået de gratis drikkevarer. Og så ville vi nok også være lidt mere friske dagen efter – selvom det sikkert stadig havde været sjovere, at have deltaget i hele festen.

Fredag den 17. august 2007

Fredag morgen stod jeg tidligt op. Der var jo flere møder, der skulle overståes og flere ting at se med fadder-gruppen. Jeg var lidt i god tid, så jeg kunne jo lige tjekke, hvor det var jeg skulle hen her til morgen. Først nu lægger jeg mærke til, at jeg ikke har noget at tage mig til før 11.15, hvor jeg skal underskrive min undervisningsaftale med koordinatoren for mit studium i Sverige. Min gruppe sidder og venter. Der er afsat en time til hver gruppe, men gruppen før os er ikke kommet ud endnu. Vi kommer ind et kvarters tid senere end planlagt. Det er nu meningen, vi skal vælge, hvorvidt vi vil have de fag vi har valgt hjemmefra, eller vælge nogle andre. Og så er det bare at stille sig i kø og få underskrevet sin uddannelsesaftale. Jeg ved, jeg ikke har nogen ændringer, så jeg går frem som den første – og så må jeg gøre som jeg vil bagefter. Jeg går over på biblioteket, finder en ledig computer og tjekker min mail samt skriver lidt på denne dagbog og snakker med min kæreste, som snart har fri fra arbejde. Kl. 14.15 er der et kort foredrag om ”Svenskerne og den svenske kultur”, og derefter en kort introduktion til IKEA, som vi skal besøge i eftermiddag. Jeg har aldrig været i en IKEA, men eftersom der ligger masser af andre butikker i området derude og bussen, for mit vedkommende, kører lige til døren, når vi skal hjem, vil jeg forsøge at finde en kombi-ovn! IKEA Västerås er en af de mindste IKEA butikker, men jeg synes nu de har mange ting. Jeg har skrevet en liste over ting jeg mangler, inden vi tager afsted, og jeg går målrettet efter udelukkende disse ting. Vi har lige knap 2 timer til bussen kører igen og den første times tid går i IKEA. Så spørger jeg fadderne, hvor jeg kan finde en mikroovn. De peger hen mod en butik, som jeg skynder mig hen til. De har da godt nok mikroovne, men priserne er alle med 4 cifre, og det synes jeg godt nok er dyrt! Så får jeg øje på en elgiganten og skynder mig derhen i stedet. Hvis jeg skynder mig, kan jeg lige nå det! Det er ikke til at blive klog på de skilte der står, så jeg går tomhændet tilbage til bussen – dog med en masse ting fra IKEA. Jeg fik bl.a. et par små bordlamper, tallerkener og nogle opbevaringsbøtter.

19.30 er der Pub tour! Jeg når lige at slappe lidt af, inden jeg må afsted mod byen igen. Selvom alle intro-aktiviteterne er gratis, er der ingen der rigtig tror på, at vi får gratis drikkevarer på noget tidspunkt i aften. Det gør vi desværre heller ikke. Det virker lidt forkert, at invitere folk et sted hen, hvor de helst skal købe noget, når både øl og cider koster 50 kr – som et specielt tilbud til os! Jeg har aldrig drukket cider, men jeg tror ikke, der er alkohol i det. Jeg får dog at vide, at det er der! Ligeså meget som i øl - 4,5%! Og så smager det bedre, når man nu, som jeg, ikke er så glad for øl. Vi skal kun besøge 2 steder, inden vi skal ned på byens største diskotek, ”Blue Moon Bar”. Det næste sted vi kommer hen, får vi gratis entré og en entrébillet til brug en anden god gang. Samtidig har de et rigtigt tilbud! De har nemlig øl og cider til 33 SEK frem til kl. 22. Dét er jo noget man kan bruge til noget! Jeg prøver at bestille en cider, og det er faktisk ikke så ringe. Jeg havde i hvert fald forestillet mig noget, som smagte meget værre. For at komme gratis ind på Blue Moon Bar skal vi være der inden kl. 22.00. Ellers koster det mindst 100 SEK (vores faddere er ikke helt sikre på beløbet). Det er et stort sted i 2 etager og der er propfyldt af mennesker! Jeg vil gerne have en ordentlig drink, så jeg bestiller den sædvanlige Morgan og cola. 79 SEK, lige op af lommen! Det er nok sidste gang jeg bestiller en drink i byen Västerås! Måske vil jeg forsøge i Kåren en dag, men bestemt ikke i byen! Jeg synes jeg keder mig lidt, og jeg er også ved at have godt ømme fødder og ben, så selvom den sidste bus først går kl. 01, vælger jeg at tage samme bus som i går. Selvom det var hyggeligt, er det altså ikke lige mig, at gå i byen!

Lørdag den 18. august 2007

Så kom dagen, hvor jeg skal se på en cykel! Jeg tager ind til universitetet og ringer til hende der ville sælge en cykel. Det er så ikke hende, men en af hendes veninder, der vil sælge en cykel, så jeg skal lige ringe til et andet nummer. Det gør jeg så og 10 minutter senere ser jeg cyklen. Den er bestemt ikke de 400 SEK værd, hun forlanger. Den ene håndbremse er ved at falde af, og jeg tør ikke skifte gear på den. Vi aftaler så, at hun skal forsøge at få den lavet til mandag, hvor vi vil mødes igen kl. 15. Så går jeg igen ind til en computer, og venter på, at turen skal gå til Björnö, hvor der vil være forskellige aktiviteter det meste af eftermiddagen. Aftenen byder på ”En typisk svensk før-fest”, inden der er fest i Kåren. Jeg overvejer lidt, hvilke aktiviteter der mon kan være tale om ude på den der ø (jeg skal jo passe på mine dårlige knæ) og om man mon kan købe noget at spise derude. Jeg har ikke fået morgenmad og jeg er egentlig ved at blive lidt sulten. Jeg beslutter mig for at tage afsted alligevel. Undervejs får jeg at vide, at før-festen vil vare ca. 3 timer, hvilket jo er rart at vide, når nu man selv skal have drikkevarer med. Aktiviteterne på Björnö er bl.a. ultimate, fodbold og rundbold, så jeg beslutter mig for at sætte mig ned og nyde det gode vejr. Jeg opdager ikke, at holdene rokerer, så jeg bliver siddende hvor jeg er det meste af dagen. Der kommer en af dem jeg mødte den aller første dag, Tuii, som er vietnameser. Vi sidder og snakker en hel del, mens vi bare venter på at komme hjem igen. Det var måske en fejl af mig, at tage med derud alligevel, men jeg nyder det så godt jeg kan. Så bliver der startet en grill op. Mad! Vi får en lille bitte hotdog hver (lille grillet pølse i et koldt brød, selvbetjening af sennep og ketchup), men det er langt bedre end det ingenting, som fylder min mave! Der er god tid, til før-festen starter, så jeg får lige købt lidt ind, inden jeg tager hjem for at få noget at spise og gøre mig klar. Selvom jeg ikke har lavet noget fysisk, er jeg ret træt, så det ender med, at jeg falder i søvn! Jeg vågner bedst som den bus jeg skulle have været med forlader stoppestedet. Jeg er nu heller ikke rigtig i humør til at drikke i aften. Jeg er bare træt! Alligevel er det alt for tidligt at lægge sig til at sove, så jeg læser nogle kapitler i min Harry Potter bog, mens jeg skriver lidt med kæresten. I morgen vil jeg bare sove længe!

Søndag den 19. august 2007

Den eneste ting på skemaet for i dag er Disko-Bowling kl. 16.20 – hvad det så end betyder! Jeg havde besluttet mig for at sove længe, men jeg vågner allerede kl. 06.58! Det er bare ALT for tidligt, så jeg lægger mig til at sove igen. Et par timer senere er jeg igen vågen, men denne gang går den ikke længere. Jeg gider bare ikke stå op, så jeg fortsætter hvor jeg efterlod Harry Potter sidst. Det er en rigtig god bog og jeg glæder mig allerede til at se filmen! Jeg er stadig lidt træt, og pludselig er dagen bare gået = jeg kom heller ikke med ud at bowle. De der har set mig bowle, ved også, at jeg ikke er særlig god til det, men alligevel ret underholdende at se på, så det er nok godt det samme – selvom det sikkert havde været hyggeligt.

