Uge 34 - 2007
Mandag den 20. august 2007

Mandag tog jeg rimeligt tidligt ind til universitetet. Det er i dag alle de svenske studerende starter! De har hele 3 intro-uger – de såkaldte ”Rookie-weeks”. Der sidder store flokke samlet om mindre flokke af faddere. Hver gruppe har tilsyneladende en ”överfadder”. Fadderne er iført kedeldragter med masser af mærkater. Hver gruppe sin farve. De nye studerende har fået tildelt et eller andet kendemærke, som fx et slips, kaninører eller en bandera i gruppens farve, hvorpå de har skrevet deres navn med store synlige bogstaver. Der er en herlig stemning herinde! Indenfor i universitetets hall har der samlet sig en masse vikarbureauer, og folk med specielle tilbud til de nye studerende. Bl.a. er der en repræsentant fra et fitness-center nede i byen. Hun siger de har ALT dernede (undtagen svømning, men når jeg nu ikke kan svømme, kan det vel også være lige meget!?), og at de har et specielt tilbud til studerende netop nu. Jeg skal bare komme derned enten mandag eller tirsdag. Jeg tager imod hendes kort og kigger videre, om der er andre ting jeg kan bruge. Jeg får en nøglering med mønt til indkøbsvogne i Sverige, et nøglebånd og 2 tandbørster! Jeg har taget min bærbare med i dag, for at komme på nettet og få sent nogle e-mails. Jeg kan sagtens komme på netværket, men det er meningen, at jeg skal komme hen til netværkets log-in side, når jeg åbner min browser. Der sker ikke noget, men jeg har i hvert fald ikke adgang til netværket, så jeg går ind på biblioteket, hvor IT-helpdesk holder til ved skranken. De mener så, at jeg skal afinstallere mit program til håndtering af trådløse netværk og lade windows klare ærterne. Nej tak! Det virker fint alle andre steder (hvis bare man får udleveret den rigtige adgangskode!), men de bruger åbenbart et helt andet system på Mälardalen Högskola. Det ender så med, at de deaktiverer det intel-program som håndterer mit trådløse netværkskort og endelig får jeg forbindelse til nettet. Her sidder jeg så og chatter lidt med Bjarke, forsøger på at chatte med min mor, men hun har åbenbart problemer med sin computer. Min bror svarer stort set ikke, så ham opgiver jeg!

Nu er tiden inde, for at se på cyklen igen. Jeg går udenfor, men får at vide, at der ikke er sket mere med cyklen. Så kan jeg ikke betale mere end 200 SEK for den, siger jeg. Hun mener så, at der er andre hvor hun bor, der gerne vil købe den, og de kan selv lave de ting der skal laves. Jamen så synes jeg da bare, hun skal sælge cyklen til dem. Jeg vil i hvert fald ikke betale dén pris for en cykel i den tilstand! Vi går hver til sit, og på vej ned i byen føler jeg mig, for første gang under mit ophold, som kun har varet ca. 6 dage, fortabt og ladt i stikken. Jeg fik ikke chattet ret meget og jeg fik ikke nogen cykel. Af bare ærgelse vælger jeg at gå hjem! Jeg brugte den sidste tur på mit buskort på at komme ind til universitetet og nu er jeg bare sur, så jeg vil ikke bruge penge på et nyt buskort. Jeg køber lidt ind på vejen, hvor jeg bl.a. kommer forbi en coop xtra, som jeg tænker må svare til en kvickly xtra. Det er dog langt fra det samme, da denne ikke har ret meget andet end madvarer. Selvom Bjarke og jeg har aftalt, at vi skal forsøge at tabe os efter Skanderborg Festivalen, mens jeg er i Sverige, køber jeg alligevel en pose chips med hjem. Der er langt, og det tager lidt over en time at gå – men jeg er heller ikke gået samme vej, som jeg ville cykle til universitetet, fordi jeg har været nede i byen, som ligger syd for universitetet, mens jeg bor vest, måske endda lidt vest-nordvest for universitetet. Jeg fortsætter med at læse om Harry Potter, sms’er lidt med Bjarke og min mor, men får ikke åbnet for posen med chips.

Tirsdag den 21. august 2007

Tirsdag har jeg besluttet at tage til Hälla, det store butiksområde hvor bl.a. IKEA ligger. Dagens mål er en kombi-ovn og andre fornødenheder. Jeg har ikke flere bluser i skabet, men der er heller ikke tøj nok til at fylde vaskemaskinen, så jeg går på udsalg og får mig noget nyt tøj. Det er ikke så koldt heroppe, så ofte har man ikke jakke på, eller også har man bare en sweater med. Jeg køber mig en sweater, 3 bluser og en soltop. ICA MAXI minder meget mere om Danmarks Kvickly Xtra – eller Bilka, for den sags skyld. Her finder jeg en microovn til 599 SEK. Det er ikke det jeg vil have, men jeg skriver mig det bag øret. Jeg går ind i ALLE butikkerne! Det kunne jo være, jeg fandt noget jeg kunne bruge. Det er nemlig ikke altid man finder hvad man søger, hvor man tror man skulle søge efter det, har jeg erfaret! De har en stor computerbiks herude! Der finder jeg et par ok højttalere til computeren. Den spiller ikke helt højt nok, hvis jeg sætter en film på, så jeg har brug for at kunne skrue lidt ekstra op. Herefter går jeg ind i elgiganten og spørger efter en microovn kombineret med almindelig ovn. Jeg har enten formuleret mig forkert eller også er jeg blevet misforstået, for jeg får at vide, at det kun er Siemens der laver sådan nogen, og at de koster over 10.000! Jeg har kigget lidt på priserne og de ovne de har udstillet. Der er en enkelt, hvor der står noget med convection, som vist nok betyder varmluft. Den koster 1695 SEK, så det er også lige i overkanten. Jeg opgiver at spørge til det, og husker, at jeg kom forbi en ovn et sted inde i byen, hvorpå der stod noget lignende – men denne kun til 995 SEK. Dér vil jeg ind! På vejen går jeg forbi fitness-centeret og snakker med Nancy. Hun er vist nok englænder, for hun snakker en blanding af svensk og engelsk, dog med amerikansk accent, men hun nævner også noget famili fra England. Der har tidligere været en dansk udvekslingsstuderende, som også trænede deroppe. Hun viser mig rundt og forklarer ganske kort om holdene. Det lyder alt sammen ret indbydende. Så kommer det alvorlige – prisen! Det koster 599 SEK for en måned, 2400 SEK for et halvt år og 3628 for et helt år. Jeg vil gerne i bedre form og have strammet ”lidt” op hist og her, så jeg vælger et helt år. Så er det jo op til mig selv, om jeg vil have noget ud af det! Jeg har så mulighed for at overdrage mig medlemskab til en anden, som så får min rabatpris og dermed sparer penge, således at det vil blive lettere at sælge, hvis jeg ikke gider alligevel og nogen skulle være interesserede i at overtage mit medlemskab. Ellers kan jeg bruge mit medlemskort i alle nJoy fitness-centre i Sverige. Den eneste af de 4 øvrige byer der lige siger mig noget er Stockholm, men jeg tror nu ikke, det bliver aktuelt. Hvis jeg tager på udflugt til fx Stockholm, bliver det i hvert fald ikke for at træne!

Efter at have set motionscenteret og købt et årskort, går jeg ned i Clas Ohlsson, som er en isenkræmmer med en ret bred vifte af ting og sager. Der er både køkkenting, elartikler, værktøj, kontorartikler og computertilbehør. Jeg spørger forsigtigt en ekspedient, om den der microovn også har ”convection”, som det jo hedder på engelsk. Jeg tør ikke rigtig føre mig frem på svensk! Hun siger, at det har den ikke. Der skal jeg fx ud i elgiganten. Jeg går hen og kigger lidt mere på kassen. Det ser nu altså ud som om, det er sådan en jeg leder efter. Jeg spørger igen, hvad det så betyder, når nu der står ”grill og varmluft”. Hun kommer hen og kigger på den. Jeg har ret! Det ER en kombi-ovn! Så fik jeg alligevel, hvad jeg kom efter! Jeg skynder mig hjem, med mit nye vidunder, tager bussen tilbage til byen med det samme, så jeg kan få købt noget at prøve i den. Jeg fik et billigt grydesæt i IKEA (det holder måske ikke længe, men hvis det kan holde et år, vil jeg være godt tilfreds!), så jeg skal også have ris eller pasta. På vejen kommer jeg i tanke om, at jeg nok også får brug for et par indendørssko, når jeg skal til at træne, fra næste uge. Jeg når lige at få et par gode sko i intersport, inden butikken lukker. Jeg havde helt glemt, hvad klokken var! De fleste butikker i Sverige har åbent til kl. 18-19 stykker i hverdagene og ca. 17 om lørdagen. Mange af dem har endda åbent om søndagen, men svenskerne har jo også en arbejdsuge på 40 timer, i forhold til de 37 timer vi har i Danmark! Nu er der kun meget få ting jeg mangler, før jeg rigtig kan begynde at nye mit ophold i Sverige! Bl.a. vil det være rart, hvis boghandelen kunne få fremstillet de kompendier, jeg skal bruge fra på mandag! Jeg har kigget lidt efter nogle grydeskeer, men jeg vil altså ikke give 35 kr for en enkelt grydeske!

Onsdag den 22. august 2007

I dag tog jeg ind på universitetet, primært for at hænge opslag op, om at jeg gerne vil købe en cykel. Jeg så også efter, om der skulle være nogen cykler til salg. Jeg havde hængt en seddel op i entreen på kollegiet allerede mandag aften. Her i formiddags var der nogen, der bankede på døren. Om det så var nogen, der ville sælge en cykel, eller en helt anden, ved jeg ikke, for jeg var ikke stået op, og ville ikke til at fjumre med tøj, inden jeg lukkede op – selvom vedkommende altså blev stående et stykke tid. Jeg havde så sat en seddel på døren, om at jeg var hjemme igen til aften, og ville være hjemme hele torsdag. Efter at have spist frokost på universitetet, forsøgte jeg at komme på det tråsløse netværk. Den fandt netværket og jeg fik også logget ind, men den gik åbenbart ikke helt igennem, for jeg blev ved med at komme frem til login-siden. Heldigvis havde jeg taget et kabel med, så på nettet, det kom jeg da! Mor havde sagt, at hun ville ud at handle om formiddagen, så det kunne jo være, hun var hjemme nu. Hun var så ikke kommet afsted endnu, så jeg nåede kun lige at sige hej. Jeg forsøgte at finde en flybillet til min mini-ferie i Danmark i uge 43. Det var en ret besværlig rejse, jeg skulle ud på! Med alle de skift med bus, tog, fly, tog og tog, endte det faktisk med at tage ligeså lang tid som min rejse herop! Og prisen var ikke til at vide, så jeg endte med at ringe til DSB, om jeg ikke kunne bestille en togbillet. Det ville være samme rejse som herop og knap så stressende. Jeg kan så ikke booke billetter til rejsen i Danmark, inden 2 måneder før afrejse. Eftersom jeg skal tilbage til Sverige igen 28. oktober, vil jeg derfor vente til på tirsdag med at bestille resten af rejsen.

Da jeg kom hjem, ringede jeg til min mor, for at høre, hvordan og hvorledes, om hun vidste, om man kan bruge den rist der fulgte med ovnen, mens man laver micro-mad. Det visdste hun ikke, men så snakkede vi om så meget andet. Bl.a. fik jeg at vide, at Bjarke og jeg er mere end velkomne til at ”bo” hos dem, mens jeg er i Danmark i oktober, og igen omkring jul og nytår. Min far glæder sig rent faktisk til vi kommer, for det vil jo være dejligt med en ekstra mand i huset!

Torsdag den 23. august 2007

I dag har jeg ”lovet” at være hjemme. Der har ikke været nogen her, så enten var der ikke noget i går alligevel (jo, der var nogen ved døren, men det har nok ikke været interessant længere), eller også er jeg blevet glemt. Jeg har fået vasket op og sorteret nogle papirer, flyttet computeren, men ellers ikke lavet noget. Resten af dagen tror jeg nok jeg vil bruge på at læse.

Jeg har forsøgt at ringe på et opslag på en cykel, som jeg så i går. Det lyder som om den minder ret meget om den jeg har derhjemme. Den koster godt nok 700 SEK, men det kan jo være, den også er det værd. Hvis ikke den er solgt til anden side, og den ser ud til at være i fin stand osv., så kunne jeg godt finde på at købe den – bare fordi den har mange gear. Det vil mine knæ være glade for! Desværre fik jeg intet svar, så jeg må prøve igen senere.

Ca. 20.30 banker det på døren. Jeg lukker op, og en pige spørger, om jeg vil købe en cykel. Den er 26”, har både håndbremser og fodbremse. Den er for stor til hende og der er et eller andet galt med det bageste hjul. Hun har selv købt den for 550 SEK, men vil sælge den igen for 300 SEK. Vi aftaler at se på den fredag formiddag, inden hun skal til hendes første lektion kl. 10. Så vender jeg tilbage til min bog og glæder mig over, at jeg muligvis har heldet med mig igen.

Fredag den 24. august 2007

Jeg står forholdsvis tidligt op for at nå en tidlig bus ind til universitetet. Jeg vil gerne være der i god tid! Jeg kommer ikke afsted helt så tidligt som jeg gerne ville, men dog stadig i god tid. Da jeg venter på at skifte bus, møder jeg kineseren fra i går igen. Jeg spørger, hvor hun bor, for i aftes så hun ud som om, hun var på vej et eller andet sted hen, og jeg ville da være ked af, hvis hun bare var kommet til Bjurhovda for at fortælle mig, at hun har en cykel hun vil sælge. Det viser sig så, at hun bor 2 etager længere nede, og at vi rent faktisk sad ved siden af hinanden, de vi blev kørt fra universitetet og ud til kollegiet den første dag. Der kan man bare se! Hun spørger så, om jeg bare skal til universitetet, for at se på hendes cykel. Men nej, jeg skal skam også på nettet. Det kan jeg jo ikke komme på kollegiet, før jeg har fået et abonnement, og det kan jeg ikke få, før jeg har et svenskt personnummer. Hun fortæller så, at hun har fået at vide, at man bare skal have et kabelmodem, så er man på nettet – helt gratis! Det er jo en MEGET interessant oplysning, som helt sikkert skal undersøges!

Vi kommer hen og kigger på cyklen. Den ser fin ud, bortset fra, at baghjulet er fladt. Der ser ikke umiddelbart ud til at være noget i vejen med den. Jeg prøver lige bremserne. De skal nok bare strammes lidt på et tidspunkt. Jeg giver hende 300 SEK og får nøglen til cyklen. Jeg har i forvejen købt en wire-lås, som jeg sætter på cyklen og dermed tøjrer den til stedet. Hun virker meget reel, men man ved aldrig, om den tidligere ejer måske har en ekstra-nøgle. Under alle omstændigheder føler jeg mig mere tryg ved, at have cyklen tøjret til et fast element. Så er der ikke umiddelbart nogen der bare render med den, selvom det måske ikke er den bedste lås, jeg har fået fat i!

Så går jeg ind på universitetet og logger på nettet. Jeg kan stadig ikke få det trådløse til at virke, så jeg bruger mit fine blå kabel igen. Jeg er kommet i tanke om, at der går fly direkte fra Billund til Stockholm, så jeg vil forsøge at finde ud af, om ikke det kan betale sig tidsmæssigt, at tage et fly den vej. Jeg går ind på Billund Lufthavns hjemmeside, og tjekker de forskellige flyselskaber, som rejser dertil og –fra. Det viser sig at Cimber Air flyver direkte. Jeg kan få en returbillet for 1.360 DKK. En togbillet mellem Västerås og Stockholm koster ca. 100 kr, så bortset fra, at der ikke er taget højde for transport fra og til Billund, er det jo ikke galt. Når jeg så samtidig kan være hjemme noget længere og endda ikke skal helt så tidligt op, vælger jeg derfor, at købe rejsen, efter en kort snak med Bjarke. Han vil så forsøge at hente mig i Billund, på en eller anden måde. Han har taget fri de dage jeg har planlagt at være hjemme, for at kunne være mest muligt sammen med mig. Han er altså bare så sød!

Mens jeg nu er på nettet med Speedy (min elskede, nyeste ASUS), ordner jeg lige mit privatbudget. Jeg har brugt mange penge denne måned – rigtig mange penge! Godt jeg har en flink bankrådgiver og en høj kassekredit! Jeg er dog ikke i nærheden af max endnu, men jeg er glad for, at jeg ikke har de store udgifter at se frem til længere. Selvfølgelig er flybilletten ikke betalt, og jeg undlod også at bestille en billet til min juleferie, fordi jeg ikke gider betale så lang tid i forvejen. Jeg kan vel, senere, forsøge at ringe til SAS, som jeg skal med til den tid – Stockholm-Kbh.-Tirstrup idet Cimber Air ikke flyver til Billund til den tid, om jeg kan bestille billetten og betale senere. Det skader vel ikke at spørge!

Så må jeg hellere tage hjem efter min cykelpumpe, for den tog jeg selvfølgelig ikke med! På vejen ned til bussen, går jeg ind i Clas Ohlson for at købe en ny cykelslange, just-in-case den der er flad er helt ødelagt. De har et cykelværktøjssæt til 149 SEK. Lidt dyrt, synes jeg nu nok, men jeg får jo nok brug for noget værktøj, når jeg skal indstille cyklen og have skiftet slangen. Der er også en lille pumpe med, og da det er dyrere at købe delene hver for sig, tager jeg sådan et sæt med i handelen. Så går jeg tilbage til universitetet og vil pumpe cyklen, for at se om den holder luft. Cykelpumpen passer ikke! Det er der i øvrigt ikke mange dele der gør, men nu hvor jeg har åbnet emballagen, kommer jeg ikke af med det igen. Jeg kan jo så håbe, at jeg kan bruge det på min egen cykel derhjemme i stedet. Men nu bliver jeg jo så nødt til at tage hjem efter min cykelpumpe. Jeg når lige at komme med en bus ned til centralen, hvor der er få minutters ventetid, på bussen mod Bjurhovda. Mens jeg roder lidt efter pumpen, hører jeg en spøjs lyd. Jeg kigger ud af vinduet, for at se hvad det er. Det kan kun være en hjem-is bil! Åh nej! Jeg skal jo holde mig fra ting der feder! Godt jeg har travlt, for jeg skal nå bussen tilbage mod byen igen! Jeg når lige at skrive en ny seddel til opslagstavlen, om at jeg gerne vil købe et modem, eller bare vide, hvilket jeg skal have fat i, for at komme på nettet.

Ved universitetet får jeg pumpet cyklen. Jeg beslutter så, at jeg vil gå ind og tjekke, hvornår butikkerne i Hälla har åbent i weekenden, så jeg kan køre derud og se, om jeg kan finde de sidste ting, jeg lige synes jeg mangler. Jeg vil også forsøge at besøge Lidl og et andet billigt supermarked, som står på den lille liste over billige indkøbsmuligheder, som lå i velkomstkuverten. Inden jeg når døren bliver jeg standset af en sort mand. Han siger han kan lide mig og gerne vil læge mig at kende. ”Jeg har altså en kæreste”, siger jeg, men han siger, han bare vil være venner. Det er så i orden – venner kan man aldrig få for mange af! Han hedder Franklin og han får min MSN adresse. Så går jeg ind til computeren og undersøger åbningstider.

Nu må jeg hellere køre hjem. På vejen stopper jeg ved Coop Xtra og får købt lidt mad- og drikkevarer. Det er efterhånden begyndt at blive knap så lyst. Det har ellers været fantastisk vejr i dag. Rigtig nyde-solen-vejr! Hvis vejret er ligeså godt i morgen, vil jeg gå en tur i parken ved siden af kollegiet og nyde det gode vejr. Måske endda tage en bikini på? Cyklen er ALT for lille til mig, som den er indstillet nu! Det gør mega-ondt i mine knæ, men jeg vil bare hjem. En kilometer eller halvanden fra kollegiet, lægger jeg mærke til, at baghjulet har mistet luft. Damn! Cyklen har både fodbremse og indvendige gear, og jeg aner ikke, hvordan man får slangen skiftet, med sådan nogle ting, der kommer i vejen. Det må jeg snakke med Bjarke om i morgen. Gider ikke gøre noget ved det i dag, nu hvor så småt er begyndt at blive mørkt. Der er heller ikke rigtig nogen reflekser på cyklen, så det skal jeg også have fat i. Da jeg kommer hjem, tøjrer jeg cyklen igen og går op til min Harry Potter bog. Det er en rigtig god, tyk bog!

Lørdag den 25. august 2007

Det blæser meget i dag og himlen er dækket af lysegrå skyer. Det er også først på dagen, så måske det bliver bedre senere. Egentlig vil jeg gerne have gjort noget ved min cykel, men når nu vejret er som det er, har jeg ikke den store lyst til at tage nogen steder hen. Det ville være trælst at rende ind i en regnbyge! Bjarke er sikkert heller ikke stået op endnu, og så længe klokken ikke er blevet 11, haster det vist heller ikke. Der er masser af tid til at handle. ICA MAXI har åbent kl. 7-22 alle ugens dage! De fleste andre butikker har åbent kl. 10-19 på hverdage, og 10-17 i weekenden. Det er kun bankerne, der holder helligdagslukket! Ellers er det kun dagene omkring jul og påske, man kan risikere at gå forgæves. Enkelte butikker, men det er de færreste, lukker kl. 14 om lørdagen og holder lukket søndag. Det er dog kun butikkerne inde i byen. Jeg vender tilbage til min bog og håber vinden stilner af. Jeg kan jo altid pumpe cyklen igen og standse ind imellem, for at fylde luft i baghjulet. Så kan jeg vel sagtens komme frem og tilbage. Men cyklen skal være klar på mandag, hvor jeg har min første lektion!

Senere på dagen er jeg gået ud til Hälla for at se på dæk og slanger til min ”nye” cykel. Jeg får også et sæt reflekser. Det er ikke billigt i Sverige! Selvom det ikke er tilladt at opbevare cykler i lejligheden eller på gangene, vælger jeg at tage min cykel med op på værelset. Der har jeg mit værktøj og der er også bedre lys (det er blevet sidst på dagen – der var mange ting at kigge på i Hälla!), samt mulighed for at vaske hænder, inden jeg udsender nødsignaler via mobilen. Cyklen har 5 indvendige gear, og det har jeg aldrig prøvet at arbejde med før, så jeg er noget spændt på, hvordan det kommer til at gå!

Jeg HADER at tage cykeldæk af! De sidder simpelthen så stramt, at man skulle tro, det ikke var meningen, de skulle af hjulet igen nogensinde! Og en af de tidligere ejere har desuden spændt hjulene så fast, at de er næsten umulige at få løsnet! Det lykkes dog heldigvis til sidst – lige inden jeg ville have givet op. Det eneste brugbare i mit nyanskaffede, ret uanvendelige cykel-værktøjssæt, er dækjernene – i hård plast. Efter møje og besvær får jeg endelig dækket af forhjulet, som jeg har valgt at afmontere helt, inden jeg går videre. Da dækket endelig er taget af hjulet, går resten glat og jeg får sat nyt dæk og slange på. Langt værre er det med baghjulet! Dækket sidder virkeligt godt fast og jeg er lige ved at opgive – og virkelig frustreret! Det lykkes dog heldigvis, og jeg lægger slangen i og begynder at montere dækket. Jeg er spændt på, om gear og fodbremse virker, når engang jeg får samlet cyklen igen. Så lyder der en hvæsende lyd. Jeg har næsten fået dækket på, men i min iver har jeg klemt slangen og punkteret den. Satans! Men godt jeg ikke fik dækket helt på. Jeg beslutter mig for at lappe hullet med det samme, og stadig bruge den nye slange til baghjulet, selvom det bliver lappet. Der er jo lappegrej med i cykel-værktøjssættet. Desværre har man ikke tænkt på at vedlægge lim, så jeg må skifte den nye, punkterede, slange ud med den gamle slange, som sad i forhjulet. Det er den eneste, der ikke er lappet. Den gamle slange fra baghjulet røg direkte i skraldespanden, eftersom den var fuld af lapper alle vegne! Det lykkes mig at få monteret dæk og slange uden yderligere uheld. Så kommer det spændende – hjulet skal monteres, og det skal jo ligesom helst sidde lige. Det er ikke verdens letteste opgave, men det lykkes da. Jeg ved ikke, hvor stram kæden må være, men jeg har trukket hjulet længere bagud og derved strammet kæden lidt mere. Bjarke har hjulpet en del via sms, men kan ikke fortælle mig, hvor stram sådan en kæde må være – og jeg har jo ikke ligefrem lagt mærke til, hvor stram den var inden, så jeg ringer til min far. Kæden kan give sig et par cm og det mener han er helt fint – så jeg har rent faktisk gjort det rigtigt! Cyklen ser næsten helt ny ud, som den står der med nye dæk. Nu manler jeg bare nogle nye bremseklodser og et sæt lygter.

Søndag den 26. august 2007

I dag er jeg doven! Jeg bruger dagen på at læse lidt og se nogle film. Egentlig er der picnic i parken inde i byen, men vejret ser lidt truende ud, så jeg vælger bare at blive hjemme. Jeg har kastet mig over 6. sæson af 24 timer, som lige nu kører i Danmark. Jeg hentede hele sæsonen på nettet i løbet af sommerferien!

