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Mandag den 27. august 2007

I dag er første skoledag! Dagen byder på introduktion til mit kursus ”Nordic Perspectives on Marketing and Management”. Kurset består af 3 dele: International Business Culture (IBC), Service Management and Marketing (SMM) og International Marketing in a Network Perspective (IMNP). Der ialt 10 lektioner á 1 time og 45 minutter (inkl. evt. pause) og 4 seminarer. 22. september er der en 5 timers skriftlig prøve – uden hjælpemidler – i IBC og SMM. Efter sidste lektion skal skrive en opgave, som kommer til at danne grundlag for seminarmøderne. Kurset sluttes af med en skriftlig prøve i IMNP 23. oktober.

Introduktionen består mere eller mindre af det samme som vi oplevede den første introduktionsdag – bare lidt mere dybdegående. Vi brugte kun knap en time og herefter fandt jeg et sted at gå på nettet. Jeg gik også forbi Mälardalen Datorförening, for at høre, om de evt. kunne hjælpe mig til noget internet. Desværre bor jeg for langt væk, så jeg må snakke med viceværten i morgen, om han ved noget.

Om aftenen var min fadder-gruppe inviteret til FIKA hos den ene af vores faddere, Krista fra Canada. Vi fik kaffe/the og lidt småkager og knækbrød med brie. Det var rigtig hyggeligt. Så var der snak om vores kurser, bøger og hvem der skulle deltage i Studenter Olympiaden lørdag d. 1. september. Studenter Olympiaden er en årligt tilbagevendende tradition, som blev afviklet første gang i år 2000. Her stiller de forskellige linier med hver deres hold, som dyster om æren og vandrepokalen, som forestiller en hane med små ”bolde” i samme farver som de olympiske ringe på halefjerdene, stående på en brosten. Der skal konkurreres i forskellige discipliner, og der er præmier til vinderne af hver enkelt disciplin. Hele byen er med på løjerne, som arrangeres af Kåren i samarbejde med Västerås by og city. De forskellige linier har hver deres farve, som respræsenterer dem, og fadderne fra de respektive linier er iklædt en kedeldragt i denne farve, ofte med en hel del forskellige symærker på. De eneste der ikke har en farve, er udvekslings studerende, så det var blevet besluttet, at året i år skulle være klædt ud som pirater. En del af min gruppe havde allerede meldt sig til holdet, som består af 10 personer.

Tirsdag den 28. august 2007

Jeg valgte at sove længe, for jeg var virkelig bare træt. Det synes jeg nu jeg har været rimelig meget, så jeg ved ikke, om jeg spiser forkert, eller om det bare er fordi jeg får så meget frisk luft, sådan som jeg futter omkring hele tiden. Jeg gik net til viceværten midt i dagens 2. åbningstid, og spurgte, om han vidste noget om internettet. Nej, der skulle jeg snakke med Tele2. Jeg ved ikke, om jeg så opgivende ud – men jeg følte mig ret nedtrykt ved den besked. Han sagde så, at hvis jeg havde et Webstar kabelmodem, kunne jeg komme gratis på internettet – men jeg måtte ikke sige det til nogen udenfor, specielt ikke Tele2, og så ville han i øvrigt benægte ethvert kendskab til det. Så skulle jeg bare have fat i sådan et modem! Jeg havde så allerede planlagt en længere indkøbstur til nogle billige butikker et stykke væk, hvor jeg så samtidig kunne afprøve min cykel, som jeg også havde fået indstillet, så den passede i højden.

Der var en del gode butikker i den nordlige del af byen! Et restlager med billige ting og sager, en endnu større coop-butik, som både havde flere og billigere ting end de øvrige (dén minder nok mest om Kvickly Xtra, hvor coop xtra herude nok alligevel minder mere om Super Brugsen) og jeg kom endda forbi en JYSK!

Jeg havde aftalt med Bjarke at ”mødes” på MSN kl. ca. 20.30. Så jeg tog ind til universitetet for at gå på nettet. Så kunne jeg jo også lige kigge efter sådan et kabelmodem.

Bjarke havde problemer med hans computer. Skærmen på hans stationære var brændt sammen og den bærbare ville ikke som han ville, så vi fik ikke rigtig kommunikeret via MSN. Den smule det blev til var via sms, men der kunne vi jo ikke komme til at se hinanden samtidig. Øv! Aftenen blev ikke bedre af, at jeg ikke kunne finde et kabelmodem nogen som helst steder på nettet. Det ene jeg faktisk fandt, var på en svensk auktionsside, så den opgav jeg. Der kunne jo gå flere dage, inden jeg blev registreret dér, og auktionen var kun kortvarig. Slukøret tog jeg hjem og gik i seng.

Onsdag den 29. august 2007

Så var det første lektion af IBC. Vi havde fået udleveret nogle papirer, og sidst i kompendiet til denne del af kurset, var der både eksempler på eksamensspørgsmål og kopi af alle overheads. Det kunne ikke være lettere at tage notater. Jeg synes det er et spændende fag, men jeg har måske lidt svært ved det der med at skulle læse en hel masse selv – især når der ikke rigtig er lagt op til diskussion på klassen. Læreren er ikke helt god til engelsk, men han er da heldigvis ikke så slem som de værste jeg har mødt på AU-HIH, så det går nok. Han er god til at forklare og give eksempler.

Jeg fik snakket lidt med Bjarke på MSN efter undervisningen og vi forsøgte begge at finde et modem til mig. Han mente ikke, det tog så lang tid at blive registreret på auktionssiden, for han havde ikke nogen problemer. Han skulle bare vente 1-3 dage på et kodeord. Så forsøgte jeg også at registrere mig. Men eftersom jeg har en svensk adresse, er jeg åbenbart automatisk svensker med et dertil hørende svenskt personnummer. Det var altså en nitte! Vi aftalte så, at jeg skulle forsøge at kigge i en genbrugsbutik torsdag og hvis jeg ikke kunne finde noget, ville han forsøge at sende et han havde stående derhjemme i Århus.

Om aftenen startede den første konkurrence i Student Olympiaden. Der var karaoke-konkurrence, hvor holdene fik point, dels efter udklædning, originalitet og humor – og måske lidt for sangen også. Der havde været snak om at IC-holdet (den internationale kommitte, som udvekslings studenterne hører under) ville synge en sang fra Disney’s Aladdin, men det endte altså med en helt anden (don’t break my heart, eller noget). Og de gjorde det godt! Det var måske ikke ligefrem skøn-sang, men de levede sig i hvert fald ind i det. For at være nogenlunde lige mange drenge og piger på scenen, havde en af drengene klædt sig ud som pige og delte kindkys ud til det mandlige publikum. De er skøre de udlændinge! Holdet endte med at få en 2. plads, hvilket udløste 8 point. Vi var derfor allerede godt med, forud for lørdagens Studenter Olympiade!

Torsdag den 30. august 2007

Så var det 2. lektion i IBC. Jeg har stadig ikke læst noget, men det virkede heller ikke særlig nødvendigt, efterhånden som tiden gik. Men jeg må jo nok hellere få gjort noget ved det, inden eksamen! Efter undervisningen tog jeg ud og forsøgte at finde et kabelmodem i diverse genbrugsbutikker og loppemarkeder, desværre uden held. Lettere nedtrykt fortsatte jeg med 24 timer.

Fredag den 31. august 2007

Jeg har været småsyg næsten siden jeg kom til Sverige. Jeg troede egentlig, det var pga. den penicillin jeg fik mod den eksem jeg havde på hænder og fødder, men eftersom de nu var ved at være et stykke tid siden jeg tog de sidste piller, kunne det ikke rigtig passe længere. Jeg har så siden fundet ud af, at jeg nok har manglet salt. Jeg har svedt en del, mens jeg har travet rundt i byen osv. Jeg har da også husket at drikke en del, men jeg havde bare lige glemt saltet. Det har så resulteret i en værre racermave, så jeg har så vidt muligt holdt sengen, når det har været værst – eller i hvert fald ikke bevæget mig alt for langt fra nærmeste toilet! Dette har så betydet, at jeg er gået glip af en del fester i Kåren, men det må jeg jo leve med. Jeg kan jo i stedet glæde mig over, at jeg ikke har brugt så mange penge!

Bjarke sender hans modem til mig i dag og vi håber pakken kommer frem hurtigt – og at modemet virker, så jeg kan komme på nettet i min lejlighed!

Lørdag den 1. september 2007

Så blev det tid for Student Olympics! Der var fælles march fra universitetet ned til bymidten, anført af Västerås Ungdomsmusikkår (tamburkorps?). Dagens konkurrencer var: Sumobrydning, Boom-fight, By-jagt, spørgsmål om Västerås og Mälardalens Högskola, rodeotyr, blindebuk  - alle konkurrencer, hvor 2 hold møder indanden, og endelig luftmadrasrace, hvor alle hold deltager på én gang. Jeg var mødt lidt tidligt, for at være sikker på at se det hele, selvom jeg ikke var med på holdet. Der skulle være afgang kl. 9.30, men efterhånden som tiden nærmede sig, blev jeg lidt bekymret for holdet, for jeg havde ikke set nogen jeg kendte – og slet ikke nogen pirater! Pludselig kunne jeg så høre en masse brøl bag mig. Jeg behøvede ikke engang vende mig om, for der kunne ikke være nogen tvivl om, at det var piraterne der kom – og de var klar! Alle iført rødt tørklæde på hovedet, sort klap for øjet, sørøversværd samt sminket skæg, sår og evt. også tattoveringer. Nogen levede sig mere ind i rollen end andre, og sminkede også tænderne sorte! Krista var holdleder og holdet fik følgeskab af en del medlemmer af den internationale kommitte, bl.a. ”præsidenten” (formanden) Rebecca.

Der blev holdt taler af bl.a. borgmesteren, og så gik konkurrencerne ellers i gang! Piraterne skulle starte med blindebuk, hvor 4 deltagere skulle have bind for øjnene, mens 2 andre blev bundet sammen ryg mod ryg. De 6 blev så ført ind i en lille indhegning, hvori der var placeret 5 sodavandskasser. Det gik så ud på hurtigst muligt at få samlet de 5 kasser midt i indhegningen. Piratholdet stillede her med 3 franskmænd og 3 spanskere, hvoraf 1 af hver blev bundet sammen – uden bind for øjnene. Således kunne franskmanden guide de 2 andre franskmænd hen til deres nærmeste sodavandskasser og det samme for spanskeren. De var ret hurtige! Desværre var holdet de dystede imod hurtigere, men de havde også stået og luret på, hvordan piraterne gjorde. Holdet fik ikke kun point for selve opgaven, men der blev også uddelt ”fedte-point”. Dommerne fik derfor tildelt kindkys, og en enkelt fik også lidt ”skæg” – hvilket hun heldigvis kun syntes var sjovt. Det blev dog frarådet at sminke andre dommere, for det kunne jo være, de ikke var med på spøgen alle sammen.

Så var det sumobrydning! 5 holddeltagere skulle dyste om 1 point hver. Pointet gik til den der vandt flest gange ud af 5 brydninger pr. deltager. Der var en del taktik-snak blandt piraterne og de lagde da også godt ud med at vinde de 2 første kampe med 3 brydninger hver. Desværre endte det alligevel med, at modstanderholdet vandt til sidst. Til gengæld fik piraterne masser af fedte-point, da de inden kampen havde givet de 2 kvindelige dommere massage, og endda en langstilket rød rose hver.

Så blev det rodeotyrens tur. Igen var der taktik-møde. En af pigerne var fra Texas, og hun havde rent faktisk prøvet det med en levende tyr, så det skulle jo være nemt nok. Og eftersom modstanderne var små sygeplejeske-studerende piger – og en enkelt dreng, kunne vi jo kun vinde. Her skulle hele holdet deltage, og man fik point for hvert sekund man holdt sig på tyren. I teorien var holdet fantastisk – men det holdt altså ikke helt i praksis! Holdet skiftedes til at have en deltager i ringen, og en af de små sygeplejersker faldt af, næsten med det samme. Hun mente så ikke, hun var klar, så hun smed træningsbukserne (til stor begejstring for det mandlige publikum), for at sidde bedre fast! Det inspirerede også piraterne, som mest bestod af drenge, som ikke følte sig generet af at dyste i boxershorts. ”Den gale franskmand”, som havde været klædt ud som kvinde til karaoke-dysten, valgte at deltage KUN i boxershorts – hvilket muligvis også gav lidt fedtepoint. I hvert fald blev han overtalt til at strippe lidt for dommerne i de næste 2 konkurrencer også! Da piraternes sidste pige skulle deltage, mente drengene, at hun ville sidde meget bedre fast, hvis hun også smed hendes T-shirt, men den hoppede hun altså ikke på. Til gengæld røg hun også ret hurtigt af, desværre.

Efter rodeotyren var der frokostpause, og vi skyndte os ned på et pizzaria. Det har sikkert været en rigtig god dag for pizzariaet! Der var ikke meget plads i ovnen, men vi nåede alle at få noget at spise, inden holdet skulle være klar til boom-fight. Her skulle 5 fra holdet dyste om 1 point hver. 1 person fra hvert af de 2 dystende hold skulle sidde på en bom og ”slå hinanden af pinden” med en kæmpe pude. Man fik kun en enkelt kamp hver, for det kunne godt tage sin tid. Her var piraterne også bedre i teori end i praksis, så holdet måtte nøjes med 2 point. Holdet var en smule opgivende, for et af de andre hold havde fået 183 point ved rodeotyren, hvor piraterne kun havde fået 65. Det så altså ret håbløst ud!

Holdet havde nu en halv times pause, inden by-jagten. Her gjaldt det om at fremvise forskellige ting til dommerne, ud fra en liste, og jo sværere tingen var at skaffe, jo flere point fik man. En af fadderne, som ikke var klædt ud, sneg sig hen til dommerbordet for at se, om han kunne finde ud af, hvad vi skulle finde, så vi måske kunne være lidt på forkant. Det var ikke let, men der skulle bl.a. findes: en dør fra et toilet, et indrammet billede af rektor, tændstikker fra Sky-Bar (et diskotek på toppen af byens skyskraber), en levende hane, et par pink crocs i str. 38, en tømrer, en der hed Bo, et billede af byen og 10 karameller! Listen var lang og der var kun 15 minutter til at finde tingene! Det gik stærkt og piraterne formåede at indsamle en hel del forskellige ting. Det viste sig, at en af fadderne som fulgte os var tømrer, men den gik ikke, ifølge dommerne. Der kunne ialt opnås 500 point, hvoraf den levende hane ville udløse 100. Et halvt minut efter tiden var udløbet, kom det konkurrerende hold løbende med et lille transportkasse – indeholdende en vaskeægte hane! Heldigvis for piraterne godkendte dommerne den ikke, fordi tiden var udløbet – men det var godt kæmpet! 

Den sidste konkurrence inden finalen var spørgsmål om Västerås og Mälardalen Högskola. Som ny-tilflyttet udvekslingsstuderende er det nok ret begrænset, hvor meget man kender til byen, og vi regnede da heller ikke med at indkassere ret mange point i denne konkurrence. Herefter blev stillingen gjort op. Dommerne havde luret, at forskellen holdene imellem var ret stor, så de reducerede pointene i rodeo-konkurrencen til 10 %. Det gav et noget mere jævnbyrdigt udfald. Piraterne var nu nr. 5 i den samlede stilling, og der var fællesmarch ned til åen, hvor finalen skulle afvikles. 2 deltagere fra hvert hold blev iført redningsvest og beskyttelseshjelm. De skulle svømme ned til rådhuset på luftmadras – og der var altså pænt langt derned (i hvert fald 1 km), og åen var meget kold! Inden de fik lov at kaste sig i åen, skulle resten af holdet dog udføre lidt flere opgaver – bl.a. skulle luftmadrassen pustes op! Der var en bane på ca. 25 meter, hvor 1 person fra hvert hold førs skulle løbe til den anden ende, med et æg balancerende på en ske i munden. Tabte man ægget, måtte man starte forfra. Ægget skulle afleveres for enden, og så skulle man hurtigst muligt tilbage og sende næste person afsted. Vedkommende skulle løbe sækkeløb til den anden ende og så spise 2 meter karamelsnøre og løbe tilbage og sende næste person afsted. Her var der til sidst 2 deltagere, som skulle ”gå trillebør”, hvor de byttede plads for enden. Når de kom tilbage, skulle de sende svømmerne afsted. Det var meget underholdende at se på og et af de dårligst placerede hold var faktisk rigtig hurtige. Uheldigvis var der noget galt med piraternes luftmadras, så de var næsten sidst i åen, da de fik udleveret en ny (fuldt opblæst) luftmadras. Herefter var det bare afsted! Det første hold var nok 30 meter foran nr. 2 og de holdt skansen hele vejen til mål, selvom de endte med kun at være 5 meter foran. Piraterne var 3.-sidst i vandet, men halede hurtigt ind på de andre hold (der var vist 14 hold ialt). Det var alt andet end varmt og folk løb afsted langs åen og stod på broerne og jublede og hujede af deres stakkels holdkammerater i det kolde vand. Halvvejs havde piraterne indtaget 3.-pladsen og havde nu ca. 10 meter til nr. 2. Knap 10 meter fra mål, lå de side om side, men piraterne var stærkest og endte derfor som nr. 2 – den bedste placering IC har fået i Student Olympiadens historie. Der var masser af jubel og svømmerne fik lufttur inden præmieoverrækkelsen. Der var en fantastisk stemning i parken, hvor svømmeturen sluttede.

Kl. 19 ville der være middag på Kåren, men dette var så åbenbart kun for holddeltagerne! Os der bare var tilskuere, måtte ikke være med før kl. 22, hvor dørene ville blive åbnet til en af årets største fester. Klokken var nu ca. 17 og hvad skulle man så give sig til i 5 timer?! Jeg havde været så forudseende, at jeg havde taget drikkevarer med, men dem jeg kendte var enten en del af holdet, eller også var de ikke i nærheden. Slukøret vendte jeg hjem til min lejlighed og overvejede, om jeg alligevel ville forsøge at tage til fest senere på aftenen. Maven bestemte sig for, at det skulle jeg ikke, så jeg lagde mig til at sove – meget tidligt.

Søndag den 2. september 2007

Søndag slappede jeg bare af! Selvom jeg havde sovet en del, var jeg stadig træt og irriteret over hvordan lørdagen var endt for mig. Nu ville jeg altså gerne snart være rask! Jeg så lidt mere 24 timer, men da jeg nåede til afsnit 14, gik den ikke længere. Filen var i stykker, så jeg må håbe Bjarke kan skaffe den til mig. Ellers må jeg have familien til at optage den, når engang det afsnit kommer i fjernsynet. Så måtte jeg jo hellere, endelig, kaste mig over min bog – altså den til kurset! Det tog lang tid at læse det første kapitel, i forhold til at læse Harry Potter, men det er jo også noget HELT andet! Heldigvis synes jeg det er spændende læsning, så forhåbentlig får jeg læst bogen – og kompendiet – inden eksamen 22. september!

