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Mandag den 3. september 2007

Så var det sidste lektion i IBC. Vi nåede lige nøjagtig gennem overheadsene! Så fik jeg mig noget at spise og snakkede lidt med Bjarke på MSN, inden jeg tog hjem og skiftede skoletasken ud med træningstasken. I dag skulle det være – jeg ville en tur i fitness-centeret! Jeg havde håbet på at møde en instruktør, som kunne forklare hvordan maskinerne virkede og måske hjælpe mig med at lave et træningsprogram. Desværre var dagens instruktør lige gået, så jeg måtte klare mig selv. Jeg fik dog booket en tid med instruktøren torsdag eftermiddag, så der skal jeg afsted igen! Jeg knoklede lidt i 20 minutter – jeg ved godt, det ikke er helt nok, men jeg ville ikke belaste mig selv mere på det tidspunkt. Jeg er jo totalt ude af form – undtagen ”rund”!

Efter træningen gik jeg ned og hentede min togbillet, som skal tage mig til Stockholms lufthavn i Arlanda 24. oktober. Nu mangler jeg kun at finde ud af, hvad det helt præcist er jeg skal have med mig, for at få udleveret en flybillet, når jeg kommer til Arlanda! Men det er der jo masser af tid til. Jeg kom så i tanke om, at der i rookieweeks-programmet skulle foregå noget på stranden i aften. Dog var det ikke let at gennemskue, hvornår det skulle være, fordi mødetidspunktet var 16.45, men det skulle først begynde kl. 19 – hvilket egentlig var ret sent. Der var ikke rigtig nogen i nærheden jeg kendte, så jeg tænkte, at det måske var aflyst. Men så kom der alligevel et par faddere. Der var kuk i timeplanen, så det var ikke meningen, der skulle ske noget før kl. 19, men vi kunne jo ligeså godt gå derned, nu vi var kommet ca. 10 i alt. Det begyndte så småt at regne, så da vi gik afsted, blev gruppen reduceret til 4! Hvad vi egentlig skulle foretage os dernede, var der ikke nogen forslag til, for der var ingen, der havde en volleyball. Nu var vi heller ikke ret mange, så det kunne jo være ligemeget, men det havde måske været et problem, hvis der rent faktisk havde været en del mennesker samlet. 

Det var bidende koldt og vi sad og snakkede, mens vi ventede på, at klokken skulle blive 19, og der enten ville komme flere mennesker, eller vi kunne gå igen. Vi fik følgeskab af 1 fadder og IC-presidenten. Da der ikke kom flere, besluttede vi os for at finde en café, hvor vi kunne få os noget varmt at drikke og måske lidt at spise. Vi gik til ”Kalle på Spången”, som var et rigtig hyggeligt sted. Der var brugt gamle møbler, og der var ikke ret meget af det, der passede sammen – men det var hyggeligt. Og så har de byens bedste kakao, fik jeg at vide! Og god, det var den bestemt! Jeg fik også et flutes med tunsalat, hvilket også var rigtig lækkert. Det var nu alligevel en hyggelig aften.

Tirsdag den 4. september 2007

Så blev det tid til næste emne i mit kursus. I dag startede lektionen først kl. 13.15 (alle andre lektioner ligger kl. 10.15-12.00), så jeg havde besluttet at tage cyklen først på formiddagen, og se, om jeg kunne finde vej til universitetet. Desværre var vejret ikke med mig, for regnen stod ned i stænger hele formiddagen og starten af eftermiddagen. Det var trælst! Så jeg tog alligevel bussen. Jeg har snart brugt så mange ture, at det havde været billigere for mig at købe et månedskort! Jeg gik på nettet inden undervisningen og fik chattet lidt med Bjarke. Vi undersøgte, hvor pakken med hans modem var havnet. Den var ankommet til Västerås kl. 10.10 og var klar til videre distribution. Så måtte jeg jo kunne hente den i morgen. Jeg glædede mig rigtig meget til at prøve modemet, og håber virkelig, det vil virke, så jeg kan komme på nettet hjemmefra! Så behøver jeg ikke slæbe min computer med mig, men kan nøjes med en notesblok og mit penalhus! Så er det også nemmere at købe ind på vejen hjem, når der er mere plads i rygsækken.

Underviseren kunne fortælle os, at der var en omkørsel mellem Eskildstuna og Västerås. Han havde nemlig lige været i Eskildstuna for at undervise, og var blevet forsinket, så han rent faktisk ikke mødte til tiden. Fyyy! Men han virker nu også meget flink og han er også ret god til engelsk. Skolen bruger et program, der hedder WebCT. Hvad det er, er jeg ikke helt klar over, men det er vist nok noget med, at man kan finde ting og sager derinde, som underviserne lægger ud til eleverne og det skulle også være muligt at kommunikere derinde. Lidt ligesom BlackBoard, som bl.a. findes på AU-HIH. Et par af svenskerne spurgte i pausen, hvorfor vi ikke bruger WebCT i dette kursus. Underviseren storsmilede, og fortalte, at han var blevet tilbudt 50.000 SEK hvis han kunne lære den kursusansvarlige at bruge WebCT – men havde opgivet på forhånd. Nogen mennesker er bare ikke klar til den slags forandringer, eller villige til at indstille sig på at bruge de muligheder teknologien nu engang byder på. Det er kun ganske få år siden, den kursusansvarlige, som vi i øvrigt havde til den første del af kurset, begyndte at bruge e-mail. Alt hvad der skal frem til kursushjemmesiden, går gennem hans sekretær, eller også deler han det ud i papirform!

Efter undervisningen forsøgte jeg alligevel at tilmelde mig ”tradera.se”, som den svenske auktionsside fra forleden hedder. Jeg havde fået et brev fra en eller anden forsikringskasse, hvori der stod et nummer – som jeg antog for værende mit svenske personnummer. Men eftersom min konto var spærret, inden jeg nåede at bruge den overhovedet, har det nok været endnu et fiktivt personnummer. Jeg har nu tilmeldt mig auktionssiden med min adresse i Danmark, og vil så ændre den til min svenske adresse, når engang jeg får et kodeord. Jeg vil gerne have mig en ekstra mobiltelefon, som jeg kan bruge til det svenske sim-kort jeg fik, da jeg meldte mig ind i Kåren. Hvis alt går galt, må jeg jo handle på QXL.dk i stedet og betale prisen for at få forsendelsen til Sverige! Jeg kunne jo også bare have taget en ekstra mobil med herop, men det tænkte jeg ikke lige på, da jeg pakkede reserven i en kæmpe flyttekasse og kastede den ind i campingvognen, som er ret utilgængelig! Så kunne jeg lære det!

På fredag skal der være udendørs (!) filmaften på skolen. Det er endnu ikke bestemt, hvilken film vi skal se, men enten bliver den på engelsk, eller også bliver den vist med engelske undertekster. Jeg blev rådet til at medbringe varmt tøj og noget at sidde på, så jeg tog ud i Rusta (så kunne jeg også lige se, om de havde fået en ny grøn kuffert hjem, jeg kunne købe) og købte mig en strandstol og et fleecetæppe – så nu er jeg klar til filmaften! Det skal bare IKKE begynde at regne, men det tyder vejrudsigten nu heller ikke på.

Onsdag den 5. september 2007

I dag har jeg prøvet at vaske tøj. Det tager ca. en time i vaskemaskinen, men tørretumbleren er til gengæld ikke til at blive klog på! Jeg havde tøj til tørre i 2 timer, og for det første var det brandvarmt (jeg havde valgt ”lav varme”, for at det ikke skulle krympe), og for det andet var det ikke helt tørt. Næste gang prøver jeg nok tørreskabet, som jeg af en eller anden grund fuldstændig overså – på trods af, at det er ligeså stort som vaskemaskine og tørretumbler, som er stablet ovenpå hinanden!

Så gik jagten ind på pakken med Bjarkes kabelmodem! Den var ikke længere i Västerås, men var blevet sendt tilbage til Örebro, hvor en stor del af Sveriges post kommer igennem! Jeg fik Bjarke til at finde telefonnummeret dertil for mig, og ringede og efterlyste min pakke. De kunne ikke lige forklare, hvorfor den var kommet tilbage dertil, men de regner med at jeg får den i morgen. Så i morgen, når jeg har været til undervisning og inden jeg skal møde instruktøren i fitness-centeret, skal jeg ned til Sannes Spelhörna, hvor min egen pakke blev sendt til. Her vil jeg så spørge til min pakke, og så håber jeg rigtig rigtig meget, at de har fået den, eller kan finde ud af, hvor den er, og få den sendt det rigtige sted hen!

Nu er klokken efterhånden blevet 16.41, og det er ligesom om min plan om at læse hele dagen er gået i vasken! Jeg må se, hvad jeg kan nå resten af ugen – for læses, det skal der!

17.30 fik jeg en sms fra Bjarke. Pakken med hans modem var nu ankommet til posthuset, så jeg skyndte mig ned for at hente den! Sandhedens time var kommet – ville det virke, eller var det en nitte?! Det viste sig desværre at være det sidste. Modemet modtog ikke noget og havde åbenbart ingen forbindelse til omverdenen. Det må så på en eller anden måde være låst til det danske kabelnet. Øv også! Nu var jeg lige så glad!

Torsdag den 6. september 2007

2. lektion i SMM. Egentlig virker det meget logisk, det vi lærer og ikke som noget revolutionerende og nyt. Jeg håber det kommer til at gå godt til eksamen, selvom den er uden hjælpemidler! Bare de ikke spørger ind til for mange begreber, for jeg kan sjældent huske, hvad de handler om ud fra navnet! Det går meget bedre, hvis jeg lige får et par stikord – men det er jo ikke ligefrem nemt, når man sidder til en skriftlig eksamen!

Om eftermiddagen var jeg oppe i fitness-centeret og snakke med en af instruktørerne om et personligt træningsprogram. De er altså rigtig flinke, de svenskere! Jeg fik også anbefalet nogle forskellige træningspas jeg kunne vælge at følge. De har alle mulige forskellige slags yoga, aerobic, step og cykling. Jeg regner med at skulle prøve nogle forskellige ting, og se om der er nogen jeg vil forsøge at følge hver uge. Det kommer jo også an på, hvordan det passer ind med mine lektioner på universitetet. Desværre ligger nogle af de mest spændende træningspas samtidig med min undervisning, så dem må jeg jo håbe, jeg kan prøve til næste år, når jeg får et nyt skema.

Fredag den 7. september 2007

Så oprandt dagen for den udendørs filmaften! Jeg havde brugt det meste af dagen på universitetet, hvor jeg havde søgt efter et webstar modem, som skulle være det der virkede i min lejlighed. Bjarke havde budt på det modem, der skulle kunne bruges i min lejlighed, så det ville blive spændende at se, om der var andre, der ville byde på det også. Auktionen skulle slutte søndag aften. Jeg havde fået besked fra tradera, at mit svenske personnummer var forkert og at de ikke kunne verificere min adresse i DK på den anden tilmelding – i hver sin mail. Øv også! Det er hårdt at være udlandsdansker! Jeg bød så på en brugt Samsung E730 på QXL i stedet. Denne auktion skulle slutte lørdag.

Jeg havde taget min fine nye strandstol og fleecetæppe med til filmaftenen og var klar til den helt store hygge-seance udenfor. Jeg fik så at vide af fadderne, at det i sidste øjeblik var blevet ændret til en indendørs filmfremvisning i Kåren. Nå ja, der skulle vi vel også sidde ned, så jeg slæbte mine ting med mig og satte mig godt til rette i min strandstol. Den kunne jeg jo ligeså godt bruge – og jeg sad også rigtig godt! Fleecetæppet lod jeg dog være i tasken. Alle de andre var misundelige på min stol! De sad jo på de almindelige spisebordsstole, og dem sidder man ikke just godt på i længden, når man skal se film. Selv dem der havde kapret de små sofaer, var misundelige. De var meget imponerede over, hvor meget jeg havde gjort ud af, at skulle se film, men jeg troede jo også, at det skulle foregå udendørs – og jeg ville i hvert fald sidde godt! Og dén del lykkedes i hvert fald.

Filmen vi skulle se var en ”gammel” svensk klassiker fra 80’erne, fik vi at vide. Vi skulle se ”Selskabsrejsen”, som handler om en mand, der tager på en charterrejse og får nye bekendtskaber. Den var såmænd udmærket. En hyggelig og morsom film, som sikkert nogenlunde viser den svenske humor – hvilken ikke er så forskellig fra den danske. Filmen blev dog næsten en time forsinket, fordi der ikke var helt styr på kablerne. Billedet var fint – men der var altså ingen lyd, så vi måtte liiige vente lidt. For at få tiden til at gå og få rørt os lidt, så vi ikke kom til at fryse (øh?) viste fadderne en sangleg, som vi også skulle deltage i: ”hoved, skuldre, knæ og tå”, som gik ud på at synge den her sang, mens man rørte de forskellige kropsdele, når man sang dem, og så skulle det bare går hurtigere og hurtigere, hver gang man startede forfra med at synge. Det var da ok morsomt, men sikkert en hel del sjovere, hvis alle havde været med på den. Man så virkelig dum ud!

Lørdag-søndag den 8-9. september 2007

Så blev det lørdag, og jeg tog igen til universitetet. Jeg skulle jo se, om jeg vandt auktionen på den der mobiltelefon! Det lykkedes og sælger var vældig flink. Det kom selvfølgelig til at koste en mindre formue, at få telefonen sendt til Sverige, men det var der jo ikke noget at gøre ved. Jeg måtte jo bare betale! Telefonen kom til at koste mig 795 dkk, hvilket vel egentlig ikke er så galt. Så gik turen hjem til min bog.

Det meste af weekenden gik med at læse og lave overstregninger i min bog. Selvfølgelig med en hel del pauser ind imellem. Man bliver jo skør i hovedet ellers! Søndag aften gik jeg mig en tur i parken nær kollegiet og videre ud mod en eller anden seværdighed. Jeg valgte dog at vende om, da der pludselig var 2 seværdigheder at vælge mellem og det desuden var begyndt at blive mørkt. Der var ca. 5 km til Anundshögen, som er Sveriges største gravhøj. Det andet skilt viste vej mod en labyrint –hvor jeg sikkert kunne bruge rigtig meget tid, men jeg ville nu gerne hjem, inden det blev for mørkt. Så kan jeg jo forsøge at finde labyrinten – og gravhøjen – en anden dag. Jeg skal jo være her en hel del tid endnu, så mon ikke jeg får tid til en udflugt!

Jeg fik senere på aftenen at vide, at Bjarke havde vundet auktionen på webstar modemet. Det var en dejlig besked at få! Modemet ville blive sendt til mig, så snart jeg havde betalt pengene til sælgerens konto i Handelsbanken, som jeg vidste, ligger lige i udkanten af city, tæt på universitetet. Jeg ville skynde mig derned efter undervisning mandag! Jeg var dog lidt skeptisk, for da jeg testede Bjarkes modem, havde jeg fået spændt kablet ”lidt” for hårdt fast (ja, det går ikke for godt, når jeg skal spænde ting sammen, er der HELT sikker nogen, der vil sige - jeg ved det godt!), så da jeg endelig havde fået kablet skruet af stikket i væggen igen, fulgte der noget med ud, hvilket helt sikkert IKKE var meningen! Den del af stikket, der stak ud af væggen, sad nu fast på Bjarkes kabel og jeg måtte ud og investere i endnu en svensknøgle, for at kunne skille de 2 dele fra hinanden. Stikket fra væggen, så ud som om det måske havde siddet fast på en printplade, hvilket kun kunne være et dårligt tegn, for nu var det ikke sikkert, jeg kunne få noget til at virke der på noget tidspunkt! Puha! Det lignede et dyrt tekniker-besøg fra Tele2 + et dyrt bredbåndsabonnement! Men jeg håbede alligevel, at det ”nye” modem ville virke. Det skulle i hvert fald prøves! Og ellers ville min veninde fra Østrig sikkert gerne aftage det, hvis det virkede i hendes lejlighed i stedet.

