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Mandag den 10. september 2007

Så blev det mandag! Jeg havde ingen undervisning før tirsdag, men tog alligevel ind til byen, for at få overført betalingen for modemet, så jeg kunne få det hurtigst muligt. Det gik fint og banken krævede ikke noget gebyr, fordi det var indenfor samme bank-kæde. Ellers ville prisen have været 50 sek! Eneste problem var, at de lige havde haft et computer-nedbrud, så pengene ville måske ikke blive overført for hen på eftermiddagen eller tirsdag. Det måtte jeg jo så leve med. Når jeg nu var i byen, gik jeg lidt rundt og kiggede på vinduer. Jeg havde set en trøje i et af de store center-udstillingsvinduer, jeg gerne ville have, men jeg havde ikke kunnet finde den butik der solgte den. Det viste sig så, at være en noget afsidesliggende butik, som til gengæld har rigtig mange smarte ting. Jeg nøjedes dog med at købe 2 trøjer. De var på tilbud! Og så var det ellers hjem til bogen igen.

Tirsdag den 11. september 2007

Den sidste lektion i SMM var lidt kedelig. Underviseren virkede som om, det bare var noget der skulle overståes, og Astrid og jeg snakkede om, at det der blev snakket om i dag, måske ikke ville være en del af eksamen, siden han gjorde så lidt ud af det. Det håber vi! Så gør det nemlig ikke så meget, hvis ikke vi når at læse sidste del af bogen!

Efter undervisningen besluttede jeg mig for at prøve en ”elevklipning” hos en af byens frisører. Det er ikke meget mere end en måned siden, jeg sidst var ved frisøren, men mit hår er bare alt for langt efterhånden! Jeg fik nu heller ikke taget meget af sidst, så det er sikkert derfor, jeg trænger så meget til at blive klippet. Det koster 80 sek at blive klippet af en elev, og de skal jo ligesom lære det, så det kunne vel ikke gå helt galt. Men jeg er glad for, jeg ikke skulle betale mere, for det blev ikke liiige hvad jeg havde regnet med. Jeg forsøgte at forklare, hvor meget hun skulle fjerne, men hun har åbenbart ikke forstået det helt. I hvert fald er det lidt for kort nogen steder og måske lidt for langt andre steder – men værst af alt, så tog hun min tot ved venstre øre! Den var jeg ellers blevet ret glad for. Heldigvis har hår den egenskab, at det som regel vokser ud igen, hvilket jeg kun er glad for. Så vil det vise sig, om jeg skal prøve en anden frisør her oppe, eller bare vente til jeg kommer til Danmark, og så få en tid hos min frisør i Herning!

Da jeg kom hjem lå der en pakkeanmeldelse i min postkasse. Jeg tænkte det kun kunne være det nye modem, og at det godt nok var hurtigt! Jeg skyndte mig at hente pakken, nærmest flåede den op og satte modemet til. Jeg spændte ikke kablet for hårdt til væggen denne gang! Sandhedens time var kommet – igen. Ville det virke denne gang? Havde jeg ødelagt stikket i væggen, eller ville det bare virke? Lyset blinkede, flere lamper tændtes – yes! Det virkede! I med kablet til computeren! Jeg var meget glad og lettet – jeg var endelig kommet på nettet! Jeg sendte straks en sms til Bjarke og familien i Haderup, så de kunne få del i den gode nyhed. De var også glade, for at det nu ville være muligt rent faktisk at se mig, eftersom der er indbygget webcam i min nyeste bærbare. Det havde hjulpet gevaldigt på mit humør at få internet i lejligheden. Det er ikke den hurtigste forbindelse – men den er gratis, og jeg kan bruge mit webcam. Min IP-telefon virker endda også. Jeg fik dog ikke læst mere den dag!

Onsdag den 12. september 2007

I dag er det min mors fødselsdag! Jeg havde overladt hendes gave i min ældste søsters varetægt. Det var også en fælles gave, så det gjorde jo ikke noget. Hun fik en glasskål, til noget service hun samler på – og en dvd hun manglede i hendes samling. Af min far fik hun en ny trådløs telefon, da den gamle var afgået ved døden få dage forinden. Hun havde ellers ønsket sig et sæt med 2 stk, så der hele tiden kunne være 1 til opladning og 1 til at ligge i stuen – eller hvor den nu var. Den bliver jo af og til væk, den trådløse!

Ellers gik det meste af dagen med at læse. Dog havde jeg fået brev fra Skatteverket, at jeg havde fået et svenskt personnummer. Det lykkedes mig så at oprette en gyldig konto hos tradera og jeg fandt endnu et webstar modem til salg derinde. Auktionen sluttede hen på aftenen, og jeg var den lykkelige vinder. Modemet kunne jeg sikkert sælge til Astrid eller en anden beboer på kollegiet. Måske endda tjene lidt penge. Det ville jo ikke være af vejen!

Torsdag den 13. september 2007

Så blev det tid til første lektion af den sidste del af mit kursus i Nordic Perspectives on Management and Marketing. Den første lektion blev undervist af den første underviser vi havde mødt i kurset, men det var langt fra samme standard som de første lektioner. Eller også var han bare alt for kedelig i forhold til den anden underviser, vi havde mødt. Jeg var også meget træt, så jeg var kun glad, da vi fik fri. Efter at have fået noget at spise, begav jeg mig ud for at betale for det andet modem. Jeg gik igen ned i Handelsbanken, for jeg havde ikke set nogen bank med det navn, til hvilken bank jeg skulle indbetale pengene. Jeg fik så at vide, at der lå sådan en bank lidt længere væk, et sted jeg ikke rigtig har været endnu. De er nu flinke, de svenskere! Der gik jeg så ned. Det var noget af en mærkelig bank! Man skulle henvende sig ved skranken og så sætte sig ned og vente. Der var et lavt hegn af glas, så man ikke kunne komme ret langt ind i banken. Jeg blev så hentet og vist ned til et skrivebord i en lille bås. Glaslågen kunne kun åbnes indefra, via en knap på væggen. Jeg forklarede, at jeg skulle indsætte nogle penge på denne her konto. Hvorfra? blev jeg spurgt. Jamen jeg har kun kontanter, svarede jeg. Ja, så skulle jeg altså hen til posthuset og indbetale pengene der. De havde nemlig nogle strenge sikkerhedsregler i denne her bank, så de arbejdede slet ikke med kontanter! Nå, jamen så måtte jeg jo finde det her bestemte posthus, hvor jeg kunne indbetale pengene. Jeg får gået en del i dag, for posthuset lå ret tæt på Handelsbanken, hvor jeg jo lige havde været. Det var dog ikke noget problem at få indbetalt pengene, da først jeg nåede frem og fik udfyldt papirerne korrekt. Det kostede heller ikke nogen gebyrer. Lækkert!

Så gik jeg tilbage til universitetet. Jeg købte mig lidt at spise på vejen, for kurset i ”svensk for udlændinge” skulle starte i dag, så det kunne ikke rigtig betale sig at tage hjem – bare for at tage tilbage igen. Jeg havde derfor taget min bog med mig, og det lykkedes at få læst en hel del!

Da kurset skulle begynde mødte jeg Ellen, som jeg havde mødt en af de første dage. Hun bor og læser i Eskildstuna, så hun kommer ikke meget i Västerås. Hun er her faktisk kun for at få mere undervisning i svensk. Hun var ikke klar over, at det ikke er normalt at have mere end 1-2 fag i sverige – og hun havde altså valgt 3, og det var endda heltidsstudier, så hun har nok at se til! Al hendes undervisning foregår på svensk, fordi hun faktisk er den eneste udvekslingsstuderende i Eskildstuna. Godt nok tog hun et intensiv-kursus i svensk få uger før hun skulle begynde, men hun vil gerne lære noget mere, hvilket man sagtens kan forstå. Desværre kommer hun til at gå glip af en trediedel af undervisningen, fordi det er et eftermiddagskursus og hun har undervisning hen på eftermiddagen + hun skal fra Eskildstuna til Västerås! Hun glæder sig meget til december! Hun skal kun være her 4 måneder, men det kan være hun bliver i Sverige til marts, hvor hun så vælger at flytte lidt rundt og se noget mere af landet, inden hun tager hjem til Tyskland. Vi aftalte, at hvis jeg en dag vil besøge Eskildstuna, hvilket er oplagt, eftersom togturen er gratis, når bare jeg har mit studiekort, så ville hun gerne vise mig rundt og vi kunne få en kop kakao eller noget på en af de hyggelige caféer. Det kunne jo være rigtig hyggeligt! Nu var klokken efterhånden ved at være mange og jeg kunne næsten høre min dyne kalde på mig. Jeg var bare træt!

Fredag den 14. september 2007

I dag kom det ekstra modem og min ekstra mobiltelefon! Begge dele virker! Inden jeg gik på posthuset, var jeg ude for at se, om de havde fået ”min” grønne kuffert på lager igen ude i Hälla. Desværre – og det så ikke ud som om, de vil få den igen, for skiltet var blevet fjernet. Det var nu en skam. Den var ellers rigtig fin! Men det kan jo være, de får en anden god kuffert på tilbud senere. Det er jo også først til foråret, når jeg skal hjem igen, at jeg virkelig får brug for den! Min skydetaske er jo ikke hvad den har været, så jeg vil have en kuffert – på hjul og med træk-håndtag! Det kan kun blive lettere at slæbe rundt på!

Godt nok havde de ikke den fine kuffert, men de havde nogle kæmpe-puder/sækkestole til 99 sek. De var på tilbud, fordi der var for lidt fyld i dem. De var samme slags, som dem man rask væk får lov at betale 595 dkk for! Og de 99 sek ville ikke engang kunne dække prisen for yderstoffet, hvis man selv ville lave dem – så jeg købte 2! En neongrøn og en lyseblå. Det var dem, de havde tilbage, foruden 2 i pink (eehww!). Jeg havde godt set dem et par dage før, hvor de også havde en i mørk blå, som jeg egentlig ville have haft, men til gengæld matcher de her 2 fuldstændig min fine strandstol! Hvordan jeg så lige får dem med til Danmark, det må jeg jo så fundere over, til den tid kommer! Hvis jeg er heldig, kan jeg overtale Bjarke til at tage dem med hjem, når han besøger mig. Ellers må vi gen-overveje, hvad det vil koste at hente mig. Jeg har jo også en kombi-ovn.

Da jeg havde testet, at modemet virkede, gik jeg ned til Astrid. Hun bor i den anden ende af gangen, så der er jo ikke så langt. Hun var rigtig glad, for at jeg havde tænkt på hende og meget spændt på, at få modemet sat til. Hun vil gerne betale for det, og så kan jeg få lov at købe det igen, når hun skal tilbage til Østrig i december. Det vil sikkert være lettere at sælge modemet igen i januar, når der kommer nye beboere til kollegiet. Hun havde dog ingen penge nu, men hun skulle nok skaffe dem. Det var så en aftale. Jeg ved jo hvor hun bor!

Modemet så ud til at virke i hendes lejlighed også, men hendes computer ville til gengæld ikke tage imod forbindelsen. Hun nævnte, at hun havde en ret stærk firewall, så det kunne jo være, at det var derfor. Hun havde heller ikke kunnet logge på universitetets netværk via kabel, men det gik fint med det trådløse. (Med de oplysninger burde jeg måske have vidst, hvad problemet var – men det tænkte jeg altså ikke lige over!) Hun havde Norton Internet Security – også kendt som ”Hackernes bedste ven” og noget af det første jeg fjernede fra min egen computer! Efter mange forsøg og computernedbrud, lykkedes det os at få afbrudt hendes firewall. Hun ringede også til hendes mand, som plejer at tage sig af computerproblemerne, for at få råd. Der burde være forbindelse nu, men det virkede stadig ikke. For at udelukke, at det var forbindelsen i hendes lejlighed den var gal med, gik vi ind til mig og prøvede med min forbindelse. Der var stadig ikke hul igennem, så vi gennemgik indstillingerne i Internet Explorer, for at se, om vi kunne finde en forskel. Endelig slog det mig! Bjarke havde nævnt noget, om at computeren skulle være sat op til automatisk at modtage en IP-adresse. Da min egen bærbare aldrig har været sat op til en fast IP, tænkte jeg ikke på det før nu. Og her var fejlen! Astrids computer var sat op til at bruge en IP-adresse hjemme fra Østrig, hvilket sikkert også var årsagen til, at hun ikke kunne komme på nettet via kabel på universitetet. Problemet var løst og alle var glade! Det havde taget en hel del tid, men vi havde til gengæld også fået snakket en masse. Vi har aftalt, at engang efter eksamen, vil vi tage en tur til Stockholm. Der skal vi bl.a. se et museum, hvor de har et meget berømt skib. Det blev bygget for mange mange år siden af alle mulige fine træsorter, men da det skulle søsættes, sank det øjeblikkeligt! Det har så lagt på bunden af havnen i rigtig mange år, indtil en eller anden rigmand fik det hævet engang i forrige århundrede (dog ikke for så længe siden, som det måske lyder). I stedet for at flytte dette her store skib til et museum, valgte man i stedet at bygge museet rundt om skibet! Det glæder jeg mig til at se! Ikke fordi, jeg nogensinde har brugt lang tid på et museum, men det vil sikkert være spændende alligevel. Og som Astrid siger, hun var også overrasket over, hvor lang tid man kan bruge på et museum!

Jeg sluttede dagen af med at snakke med Bjarke. Jeg føler mig mere og mere træt efterhånden. Måske jeg spiser forkert? Det skulle ikke undre mig – det er jo hundedyrt at købe frugt og grønt. Værre end i Danmark! Jeg forsøgte ellers at komme tidligt i seng, men af en eller anden årsag, trak tiden ligesom bare ud. Tsk tsk.

Lørdag den 15. september 2007

I dag var det meningen jeg skulle læse ekstra meget. Jeg fik jo ikke læst så meget som jeg gerne ville i går, fordi jeg kom til at snakke med Astrid – hvilket jeg ikke har fortrudt, for det var rigtig hyggeligt. Det skal jo heller ikke gå op i lektier det hele! Jeg lagde mig godt til rette på mine kæmpe-puder. Nøj, hvor ligger man godt der. Om man ligger FOR godt, eller jeg bare er mega-træt, ved jeg ikke – måske en kombination. I hvert fald var klokken i hvert fald lige pludselig blevet mange. Det var begyndt at blive mørkt – og jeg havde læst ca. 4 sider! Jeg må jo have været træt, siden jeg sådan kunne falde i søvn. Heldigvis havde jeg kontaktlinser på, for ellers havde jeg da nok fået ødelagt mine briller!

Efter dagens mislykkede læsning, har jeg mere eller midnre opgivet at læse hele bogen inden eksamen. Jeg vil læse resten af det kapitel jeg er i gang med – så er jeg halvvejs – og hele kompendiet, som dækker den første del af kurset. Så må jeg se, hvor langt jeg når med resten af bogen, og skimme det sidste – og så ellers håbe på det bedste til eksamen! Astrid har valgt at fokusere på 5 modeller, som hun tror vil blive udvalgt til eksamensspørsmålene i den anden del af kurset, som bogen dækker. Jeg forsøger bare at læse så meget som jeg nu kan, og så må det jo gå som det nu vil! Jeg føler mig rimelig sikker på, at jeg sagtens kan bestå, men jeg er stadig ret nervøs, fordi det er en skriftlig eksamen uden hjælpemidler! Der er nu mindre end en uge til ”The Moment of Truth”!

Søndag den 16. september 2007

I dag har jeg sovet længe! Det tror jeg nok har været tiltrængt, eftersom jeg var så træt i går. Så har jeg brugt tid på at skrive noget i denne dagbog – det gør jeg nemlig ikke hver dag, så hvis nogen dage virker lidt ”tyndt” beskrevet, er det muligvis, fordi jeg ikke husker så meget fra den pågældende dag – eller også er der bare ikke rigtig sket noget den dag!

Resten af dagen kommer til at gå med læsning, og det vil det meste af tiden frem til eksamen lørdag nok også. Jeg har undervisning i morgen og der er svensk for udlændinge torsdag eftermiddag, men ellers skal der bare læses! Og lørdag, når eksamen er overstået, vil jeg se om der er nogen der er med på en ”fika”, og ellers skal der bare slappes af! Jeg overvejer, om jeg skal tage i biografen, eller bare se en film på computeren. Det vil tiden vise!

