Uge 38 - 2007
Mandag den 17. september 2007

Mandag var dagen for 2. lektion i IMNP. Her mødte vi den tredje af kursets undervisere. Han er den eneste, som ikke deler ud af sine overheads – hverken i papirform eller på kursushjemmesiden. Han efterlader heller ikke megen tid til at vi kan notere de guldkorn, han viser på disse overheads. Han siger selv, han har valgt at være ”den onde” underviser – men ellers er han nu meget flink. Han underviser også på en helt anden måde, i forhold til kursets øvrige lærere, idet han stiller en masse spørgsmål og dermed drager klassen ind i diskussionen, i stedet for at køre et ”one-man show”, som de fleste andre undervisere, jeg har mødt, gør.

Dagens middag blev pasta på Kåren, som for studerende kun koster 29 SEK – det absolut billigste måltid der kan fremskaffes! Incl. Brød og salat – og man øser selv op af det hele. Lækkert! Hvis man kan lide pasta er ”Snabba Snigeln” (Den hurtige Snegl) et godt sted at købe sin mad!

Da det efterhånden var længe siden, jeg havde besøgt fitness-centeret havde jeg taget træningstøjet med hjemmefra. Det var herligt at være deroppe og ikke bekymre sig om noget – bare knokle, så sveden drev! Jeg følte mig ret frisk bagefter og da jeg købte ind på vejen hjem, havde jeg ikke engang lyst til at kaste mig over slik-afdelingen, som jeg ellers ihærdigt forsøger at gå udenom på alle andre tidspunkter! Jeg må se at finde tid til at træne noget oftere! Det bliver dog nok ikke lige foreløbig, fordi jeg har så meget, jeg gerne vil nå at læse.

Tirsdag-onsdag den 18-19. september 2007

Læse, læse, læse... Dog skulle der jo også købes lidt ind, og i nærheden af købmanden stod der nu en kræmmer, som solgte forskellige ting og sager, som var perfekte til julegaver! Julegaver er hermed indkøbt til de fleste i min familie, men hvad de er, vil jeg selvfølgelig ikke afsløre her!

Torsdag den 20. september 2007

Så blev det torsdag. I dag skulle den første lektion i ”Svensk for udlændinge” afholdes, og jeg var noget spændt, for jeg var ikke sikker på, om jeg nu var berettiget til at være på tredje niveau, selv om det var hvad jeg havde fået at vide tidligere, alene fordi jeg er dansker. Vi havde jo fået at vide, at der ville være en skriftlig prøve, så jeg var lidt nervøs for, hvordan det nu ville gå!

For at få læst mest muligt, besluttede jeg at tage ind på universitetet omkring middag, og så finde et roligt sted at sidde, indtil aftenens lektion i svensk. Jeg havde desuden set et opslag om, at der ville være fest på Kåren om aftenen, så jeg tog – for første gang – cyklen derind. Det var slet ikke så svært at finde, som jeg havde frygtet, og heldigvis holdt det tørvejr hele turen derind. Jeg var nu efterhånden blevet så træt af at læse, fordi det hele lignede noget jeg havde læst eller hørt før, at jeg havde besluttet mig for at ”hurtiglæse” resten af pensum. Simpelthen bare bladre resten af bogen og kompendiet igennem, og skimme siderne for ting, der kunne være interessante at kende lidt mere i dybden. Det var ikke ret mange ting jeg fandt – men jeg fik efterhånden, som dagen og aftenen gik, kigget på hver enkelt side! Dog manglede jeg lige de sidste 100 sider i bogen og så en opsummering af mine overstregninger og noter, men det ville der være masser af tid til fredag.

Så blev det tid til svensk-undervisningen. Vi var ikke ret mange, de første minutter – og læreren kom endda for sent. Det vakte nogen bekymring, men efterhånden fik folk dog indfundet sig og alle mødte op alligevel. Vi skulle starte med prøven. Det var en (såkaldt) skriftlig prøve med måske 40 sætninger, hvor vi skulle markere den rigtige af 2-4 mulige afslutninger. Udelukkende en øvelse i at formulere sig korrekt – men samtidig også en øvelse i at læse på svensk. Det havde jeg ikke de store problemer med – men om jeg løste opgaverne korrekt, får jeg ikke at vide før næste gang – hvis det bliver afsløret i det hele taget. Læreren vil bruge prøven til at vurdere klassens samlede niveau, som grundlag for undervisningen.

Efter prøven, som vi fik 20 minutter til, fik vi udleveret nogle spørgsmål, som vi skulle stille til vores sidekammerat, hvorved vi selvfølgelig ville komme til at lære hinanden lidt at kende, men også få talt noget svensk. Bagefter ville læreren bede os, på tur, at fortælle lidt om den person vi havde snakket med, ved at besvare et af spørgsmålene. Jeg sad ved siden af Peter fra Syd-Afrika – som nok er den første hvide afrikaner jeg har mødt! Vi fik ikke besvaret alle spørgsmålene – men vi fik snakket en hel del. Så nu kender jeg en person mere heroppe. Venner kan man ikke få for mange af ( Til næste lektion skal vi øve noget grammatik – og er der noget jeg ikke går ret meget op i, så er det nok grammatik! Jeg skal også have fat i et kompendium, men eftersom jeg absolut ikke har tænkt mig at tage nogen steder hen fredag, vil det ikke blive før tidligst mandag. Lektion 2 og 3 er onsdag og torsdag i næste uge!

Jeg gik nu ned til opslagstavlen, for at finde ud af, hvor min eksamen skulle foregå lørdag. Jeg havde godt set på kursushjemmesiden, at der stod ”Kopparlunden”, men der måtte vel være mere end det?! Nej, der stod det samme på opslagstavlen. Her kunne jeg også se, at der faktisk skulle være ret mange eksaminer i Kopparlunden på samme tidspunkt – så jeg var ret spændt på at se, hvordan det skulle komme til at foregå! Jeg var næsten overbevist om, at her måtte foreligge en eller anden fejl!

Samtidig fandt jeg ud af, at festen på Kåren først startede kl. 22, og ikke kl. 19 med mulighed for spisning, som jeg troede. Altså var jeg nødt til at finde mig et sted at spise ude i byen. Jeg valgte at besøge det pizzaria, som ”piraterne” havde besøgt under Studenter Olympiaden. Jeg bestilte en pizza til 55 SEK og nåede kun lige at spise lidt af det dersens ”surkål” der næsten altid er til rådighed til måltider i Sverige. Det var en kæmpe pizza! Ca. 40 cm i diameter – på størrelse med en familiepizza fra Haderup Pizza. Bunden var ikke særlig tyk; nok ikke mere end 2 mm. Men der var godt med fyld på og alt i alt var det nu en god pizza. Der går jeg gerne hen igen en anden gang!

Tilbage på universitetet fortsatte jeg min læsning – som altså sluttede da jeg manglede ca. 100 sider af bogen. Klokken var nu blevet 22.00 og det var på tide at pakke sammen og gå ned i Kåren. Der var ikke mange mennesker! Jeg havde ellers ventet, at der ville være en hel del, eftersom Kåren kun havde åbent kl. 22 til 02. Men nej, folk begyndte først at komme, da klokken nærmede sig 23! Jeg kunne efterhånden mærke, at jeg havde været meget tidligt oppe, og altså var ved at være godt træt. Jeg besluttede derfor, at jeg ville tage hjem inden midnat. Jeg nåede lige at sige hej til Rebecca og Lena fra IC, som mente det var tidligt jeg tog hjem. Det kunne jeg jo kun give dem ret i, men jeg syntes ligesom, det var vigtigere, at jeg kunne være frisk til eksamen lørdag! Det er jeg ikke helt sikker på, de forstod, men der er ”lille eksamensfest” 29. september, så der må jeg jo tage revance!

Hvor lang tid det tog at cykle hjem igen, ved jeg ikke. Jeg havde heller ikke taget tid på turen ind til universitetet. Jeg ved bare, at det var mørkt (mine fine nye cykellygter virker!), koldt og lidt blæsende! Jeg havde ikke drukket ret meget, og et eller andet siger mig, at det nok heller ikke lige kommer til at ske, hvis jeg skal cykle hjem om natten; eftersom det ikke ligefrem er særlig rart, at cykle foroverbøjet med maven klemt godt sammen – og den følelse kan bestemt kun blive værre, hvis man har drukket masser af alkohol! Og da jeg, bortset fra min ”udflytter-fest”, ikke rigtig har drukket alkohol siden mit hospitalsophold i maj-juni, vil det nok ende galt, således at det lige pludselig IKKE er årevis siden jeg sidst har haft tømmermænd! Sidst jeg havde tømmermænd var, indtil videre, 2. maj 2003 – og mine venner fra Birk kan bekræfte, at det ikke er fordi, jeg ikke har drukket siden!

Fredag den 21. september 2007

I dag forsøgte jeg at stå tidligt op, så jeg kan vænne mig bare lidt til det, inden jeg skal tidligt op og tage bussen til eksamen lørdag morgen. Det gik ikke helt efter planen, så, efter at have skimmet de sidste 100 sider i min bog og repeteret overstregninger og noter, er min største frygt, at jeg vil sove over og dermed gå glip af eksamen! Jeg er efterhånden træt af at læse, men jeg føler mig faktisk rimelig godt forberedt. Der er ikke noget, af det jeg har læst (eller hørt i undervisningen), der er kommet som nogen stor overraskelse. Det hele har faktisk virket meget logiskt. Jeg føler ikke, jeg kan gøre mere for at forberede mig, ud over at gå tidligt i seng. Det lykkedes alligevel Bjarke at holde mig vågen lidt længere end planlagt, men jeg kommer da alligevel tidligere i seng end jeg har gjort tidligere på ugen! Det er svært at falde i søvn og jeg vågner 3-4 gange i løbet af natten. En enkelt gang fordi min nyindkøbte mobiltelefon (igen) er løbet tør for strøm. Godt jeg har bestilt et nyt batteri til den, som dog bliver sendt til familien i Haderup. Den holder godt nok ikke længe på en opladning, og slet ikke i betragtning af, hvor lidt jeg bruger den! Min 5 måneder gamle K800i holder ca. en uge – og den bruger jeg altså meget til SMS’er! (Og som vækkeur, men det kan vel ikke tage meget!) Den nye holder ca. 3 dage – og den står bare på standby!

Jeg tror jeg ved, hvorfor jeg, de første uger jeg var her, havde dårlig mave. Jeg var nemlig enormt tørstig, de gange jeg vågnede om natten, og der lagde jeg mærke til, at vandet fra den holde hane aldrig blev rigtig koldt. Det varme vand er rygende varmt, men det kolde bliver sjældent koldere end lunkent. Der må derfor være nogle bakterier i vandet, som altså ikke er gode for maven! Astrid har også fortalt mig, at hun koger vandet, inden hun bruger det til at drikke. Det burde ikke være nødvendigt, men i denne bygning er det altså! Hvis bakterierne ikke bekæmpes på andre måder, kan man vist ikke undgå at blive syg – og det gider jeg altså bare ikke, eftersom jeg mere eller mindre har været syg hele året! Halsbetændelse, halsbrand, haldbetændelse, halsbetændelse og irriteret mavesæk, for så at toppe det hele med en allergisk reaktion på hænder og fødder efter et uhensigtsmæssigt møde med Cilit Bang! Nu skal det være slut – ikke mere sygdom til mig – hvis jeg kan undgå det!

Lørdag den 22. september 2007

Moment of truth! Så skal det vise sig, om jeg har lært noget – lært nok til at bestå eksamen! Jeg er en smule nervøs, men tager den med ro. Ingen grund til stress! Jeg har smurt en lille madpakke aftenen før og pakket et par dåser med chokolade og blandet slik, samt sat en flaske (indkøbt!) vand på køl. Det meste er allerede pakket, så jeg skal bare stå op, gøre mig klar, spise morgenmad og afsted mod bussen, som kører kl. 8.10 oppe fra vejen. Lørdag morgen kører den ikke til døren, men der er heldigvis kun få hundrede meter – og det regner ikke lige nu. Jeg har dog også taget en paraply med, hvis nu! Jeg vil ikke cykle i dag, for enten begynder det bare at regne, eller også bliver jeg gennemsvedt – og uanset hvad, vil resultatet være, at jeg kommer til at sidde at fryse til eksamen. Det gider jeg ikke!

Jeg er i god tid, da jeg kommer op til bussen. Lidt efter kommer Agnes (eller Agi, som hun kalder sig). Hun tager altid bussen, så jeg havde egentlig også regnet med, at hun ville dukke op. Der går godt nok også en bus en halv times tid senere, men jeg tvivler på, nogen vil risikere at komme for sent til eksamen. Agi spørger, om jeg er klar. Det tror jeg nok. Jeg har vist aldrig følt mig så godt forberedt, men jeg er alligevel spændt på, hvordan det vil gå. Og går det ikke, jamen så må jeg jo prøve igen senere. Agi mener også, hun er nogenlunde forberedt. Hun har forsøgt at forudsige, hvilke spørgsmål der vil komme, så det er hvad hun har forberedt sig mest på. Den strategi har jeg aldrig helt forstået, for hvordan forudsiger man, hvilke spørgsmål der vil blive stillet til eksamen? Og hvis man tager fejl, så er man altså bare LOST! Vi snakker lidt om, hvor det egentlig er henne, vi skal være og hvor vi skal stå af. Jeg har ikke lige tænkt på, at den bus vi skal med kører en anden rute, så vi ikke kan stå af, hvor jeg havde regnet med. Vi skal derfor af lidt før jeg troede. Men det gør vist ikke den store forskel, om man glemmer det og står af ved stoppestedet efter i stedet.

Vi går op af den gade, hvor ”Kulturen” som rummer eksamenslokalet kaldet ”Kopparlunden” skal ligge. Det ligner alt sammen fabriksbygninger, men så ser vi en mere fra klassen, som drejer ind et sted, og her lægger vi mærke til højskolens flag. Mærkeligt sted at lægge et eksamenslokale! Vi skal op på 4. sal – og der er altså langt op ad trapperne, for folk med så dårlig en kondi som min! Sveden render nærmest af mig, da vi endelig er fremme i forrummet til eksamenslokalet. Der er låst, så vi må vente udenfor. Der er nogle få bænke, hvor der allerede sidder nogen og læser flittigt i deres noter, mens de venter på at blive lukket ind. Heldivis er der adgang til toiletter, så jeg kan få tørret mit ansigt. Jeg har længe haft en mistanke om, at min hud måske ikke kan klare min egen sved, så det er bare om at få det væk, når det kommer frem. Det er dog absolut ikke nogen undskyldning, for ikke at gå i fitness-centeret! Havde det været tilfældet, havde jeg aldrig købt et årskort dertil. Jeg VIL forsøge at tilkæmpe mig en bedre form end ”rund”!

Endelig bliver vi lukket ind i eksamenslokalet! På døren hænger sedler, med hvilken række man skal sidde i, til hvilken eksamen. Der er 21 rækker stole! Lokalet er dog lettere trapez-formet, nærmest sat sammen med et rektangel, så den korteste række rummer kun 2 borde og stole. Hvor mange der kan være i den længste række, ved jeg ikke – men 15-20 stole og borde er nok deromkring. Hvert bord er ca. 70x70 cm og der er vel en halv meter mellem rækkerne. Jeg kan vælge at sætte mig ved række 1, 3, 5, 7, eller 9. Jeg vælger at sætte mig i række 7, da det er et lykketal, og placerer mig midt i rækken, hvor det er lettest at komme ud, når engang jeg skal på toilet. For under en 5 timer lang skriftlig prøve, skal jeg helt sikkert på toilet! Systemet er lidt anderledes i Sverige. Her skal man ikke bede om at få udleveret mere papir – man må selv hente det på et af bordene. Man skal heller ikke spørge, hvis man skal på toilet. Her skal man bare gå – men til gengæld skal man notere på en liste, hvornår man er gået, og hvornår man kom tilbage igen. Jeg glemte næsten hver gang, at skrive, hvornår jeg kom tilbage igen, så jeg måtte gå en ekstra gang! Heldigvis havde jeg ikke taget larmende sko på, som så mange andre piger.

Det er tilladt at komme for sent, den første halve time. I dette tidsrum er det til gengæld ikke tilladt at forlade lokalet – eller ikke for toiletbesøg! Der blev forklaret en hel masse ting på svensk, og de var lidt sene til at komme i tanke om, at der også var udvekslingsstuderende mellem eksaminanderne. Jeg var bare glad for, at jeg forstod hvad de sagde og ellers tog jeg den med ro og forsøgte at overbevise mig selv om, at det nok skulle gå. Alt hvad jeg havde glemt, ville komme tilbage, når først eksamen var begyndt. Og så gik det løs! Der kunne opnås ialt 50 point – og kravet for at bestå var 30 point. Der var 2 dele, eftersom eksamen dækkede både” International Business Culture” og ”Service Management and Marketing”. Der kunne opnås 25 point til hver del. Første del bestod af 5 spørgsmål med underspørgsmål. Der kunne opnås 8, 5, 3, 3 og 6 point til den første del. Sidste del havde 1 spørgsmål til 25 point! Her blev jeg nervøs! Dog var opgaven delt op i 3 underspørgsmål til hhv. 8, 8 og 9 point, men alligevel – den var hård! Det femte spørgsmål, til 6 point, omhandlede desuden en case med tilhørende 7 siders tekst. Jeg besluttede straks, at gemme spørgsmål 5 til sidst! Og det aller sidste spørgsmål skulle bestemt gennemføres, for at kunne bestå, eftersom det dækkede 25 point ialt.

Efter at have løst alle opgaver så godt jeg nu kunne – og ændret min besvarelse af spørgsmål 1 en hel del gange, da der var en enkelt ting jeg var i tvivl om (dette fik jeg dog styr på ved at læse teksten til spørgsmål 5!), tror jeg nok jeg har lavet en rimelig besvarelse. Der er vist nok en ting eller to jeg har misforstået lidt, men jeg fik i hvert fald forklaret en hel masse, så med mindre noget er gået fuldstændig galt, bør jeg i hvert fald have bestået denne eksamen! Resultatet skulle kunne findes om 15-20 arbejdsdage – ifølge eksamensteksten. I en guide lavet til skriftlige eksamener, står der 15 arbejdsdage, men den kursusansvarlige sagde 2-3 uger, så jeg regner med at få svar inden 2-3 uger! Det bliver spændende! Men jeg håber det er gået godt, for jeg har aldrig følt mig så klar til en eksamen og følt at jeg har klaret mig så godt. Godt nok er kravet højere her i Sverige, eftersom de kræver 60 % rigtige besvarelser, hvor det kun er 50 % i Danmark. Men jeg kan altså bedre lide det svenske system end det danske! Om jeg også vil kunne lide resultatet bedre, vil vise sig om få uger.

Efter eksamen mødtes jeg med Astrid og Agi, og endnu en Astrid. Vi snakkede en smule, om det var gået godt og hvordan vi havde det. Agi havde tidligere sagt, at hun var meget forbløffet over, at vi havde 5 timer til denne eksamen. I Ungarn, hvor hun kommer fra, er der kun 1-2 timer til en skriftlig eksamen, så hun var noget spændt på, om hun fik brug for al den tid. Hun brugte dog tiden fuldt ud, ligesom vi andre. Der var mange, der var færdige før tid, men jeg havde på forhånd besluttet mig for, at jeg skulle blive der tiden ud. Det ville jo være katastrofalt, hvis jeg afleverede min besvarelse, og så, inden tiden officielt var gået, kom i tanke om en fejl eller noget jeg kunne have tilføjet. Så jeg havde medbragt en masse mad, slik og drikkevarer, hvis nu jeg skulle komme til at kede mig. Og jeg vidste i hvert fald, at jeg ville blive sulten. Nå, men 2 x Astrid, Agi og jeg, blev enige om at gå ned i byen og finde en café eller noget, hvor vi kunne fejre, at nu var det weekend! Vi gik ned på Café Grände, hvor den ene Astrid fik chokoladekage, Agi fik pasta, jeg fik lasagne, og den anden Astrid nøjedes med en kop kaffe. Her sad vi så og havde ”fika”, som det hedder, når man sidder og hygger sig med mad og/eller drikke på den måde og snakkede om alting og ingenting. Undtagen eksamen! Det var bare dejligt, at den var ovre. Der kom nogle gøglere rundt og reklamerede for et ”ildshow” de ville fremføre i parken om aftenen. Der skal åbenbart være en slags ”open by night” i Västerås i dag. Det lød vældig spændende, men de eneste planer vi lige havde, var at komme hjem og slappe af. Her endte min aften så – foreløbig. Jeg slapper af, skriver dagbog, og sender formentlig en mail til venner og familie, hvis ikke jeg bliver forstyrret af kæresten inden!

Søndag den 23. september 2007

Det lykkedes mig rent faktisk at få læst et enkelt kapitel i min, efterhånden ret forsømte, Harry Potter 7! Jeg har nu ”kun” ca. 160 sider tilbage! Til gengæld har jeg også et nyt kompendium, denne gang på 220 sider, som skal læses – og derefter en gruppeopgave der skal løses og ende ud med et seminar, så der bliver nok ikke megen tid til Harry Potter igen lige foreløbig.

I dag har jeg sovet længe. Meget længe! Jeg stod ikke op før til middag og jeg har ikke lavet noget som helst fornuftigt, selvom jeg brude være gået i gang med førnævnte kompendium. Der blev slappet af i stor stil efter eksamen!

