Uge 39 - 2007
Mandag den 24. september 2007

I dag var det egentlig meningen, jeg ville have læst i mit kompendium. Eller i hvert fald skimmet de sider, som vist nok skal indgå i morgendagens lektion! Men sådan gik det ikke.
Jeg havde kigget på nettet efter ugens tilbud i de butikker jeg nu engang har fundet. Jeg fandt bl.a. den butik, Rusta, som havde den smarte grønne kuffert, som jeg altså ikke fik købt alligevel. Jeg besluttede derfor at tage derud, og se om de havde fået kufferten igen, eller i hvert fald spørge, om de vidste noget. De havde ikke kufferten, men de sagde, jeg kunne ringe og spørge, hvis jeg havde set den på deres hjemmeside. Det måtte jeg prøve! Først ville jeg dog ud i Ö&B – ”Overskudslageret”. Her skulle de nemlig både have en billig kogekande og et mobbe-sæt. I Sverige bruger de ikke gulvskrubber og gulvklude, men mopper. Eftersom jeg ikke har nogen gulvskrubbe, er jeg derfor mere eller mindre tvunget til at anskaffe et mobbe-sæt. Der er et godt stykke til overskudslageret, og da Coop Forum (den Coop i Sverige, som minder mest om Kvickly Xtra – bare i en større udgave) ligger næsten ved siden af, planlagde jeg at tage derind bagefter. Jeg skulle jo ikke have så meget, så det ville ikke blive noget problem.

Da jeg kom ind i Ö&B havde de ikke flere mobbe-sæt – eller også var de bare ikke kommet endnu – og kogekanden var meget lille! Jeg havde set en større i Rusta, så der ville jeg tage ud, igen, senere. De havde i øvrigt også et mobbe-sæt – bare noget dyrere, men stadig billigt. Men nu jeg var i Ö&B kunne jeg jo ligeså godt se, om de havde ting derude, jeg kunne bruge, som de ikke havde haft i deres tilbudsavis på nettet. Og det havde de! De havde en meget billig kontorstol og et ligeså billigt tørrestativ. Alle andre steder ville prisen have været mindst det dobbelte! Og eftersom tørretumbleren og varmeskabet ikke rigtig tørrer noget i løbet af de 2 timer der er tilbage af vasketiden på i alt 3 timer, er et tørrestativ nødvendigt! Jeg fandt også en billig vægt, som jeg, trods mit ujævne gulv, valgte at købe. Det vil måske motivere lidt mere til at gå i fitness-centeret. Og så fik jeg købt rengøringsmidler. Ajax, som jeg kender!
Nu skulle alle de her ting, som fyldte min landsstævnerygsæk, en skuldertaske og det her tørrestativ og kontorstol (usamlet, i papkasse!) jo ligesom med hjem – på cykel! Det lykkedes mig at få det hele, på nær rygsækken, spændt fast på cyklen – dog ikke, så jeg kunne cykle samtidig, men der var da ikke så meget at slæbe i det mindste. Der var læs på – og folk gloede ret så meget! Men det ville jeg nok også selv have gjort – måske. Det tog en hel del længere tid at komme hjem, eftersom jeg var nødt til at trække cyklen hele vejen. Men hjem kom jeg da! Her tænkte jeg lidt, om jeg nu skulle tage i Rusta efter en ordentlig kogekande og et mobbe-sæt, eller om jeg skulle cykle den anden vej, og besøge Coop Forum. Jeg besluttede mig for det sidste! Jeg kunne ligeså godt få det overstået og så tage Rusta i morgen, når jeg kommer hjem fra universitetet – eller fitness-centeret.
De havde mange spændende ting i Coop Forum, men ikke rigtig nogen af de ting, jeg var på udkig efter. Dog fik jeg købt nogle madvarer og en bøtte vitaminer. Jeg har jo følt mig en hel del træt på det sidste, så det ville nok ikke være en dårlig idé, at tage nogle vitaminer. Det kan vel ikke skade!

Her fik jeg også fyldt både rygsæk og skuldertaske, men dog ikke så slemt, at jeg ikke kunne cykle hjem! Min cykel er nu parkeret i kælderen, hvor jeg regner med at hente den igen i morgen, når jeg skal af sted til undervisning.

Nu er klokken efterhånden mange, og jeg har ikke fået læst i mit kompendium! Jeg har heller ikke samlet min nye kontorstol og den får også lov at vente til i morgen. Tørrestativet vil uden tvivl komme i brug inden længe, for mit tøj var gennemblødt af sved, da jeg endelig kom hjem til lejligheden – for at blive der. Jeg havde jo efterhånden været hjemme et par gange i løbet af dagen.

Jeg har i dag ændret dagbogen på min hjemmeside, så den fremkommer ugevis i stedet for månedsvis. Dette gør det forhåbentlig noget lettere at gennemskue.
Forslag til ændringer modtages med glæde (
Tirsdag den 25. september 2007
Tirsdag. For første gang tager jeg cyklen til universitetet! STORT kryds i kalenderen! Jeg har kigget på mit kort over cykelstierne i Västerås, og fundet frem til den nemmeste vej til universitetet. Heldigvis går det ned ad bakke næsten hele vejen, så det tager ikke så lang tid, som jeg havde frygtet. Men det er nu rart, at møde lidt i god tid, for min kondition er jo ikke så god, så jeg har en hel del sved, jeg liiige skal se, om ikke jeg kan få fjernet, inden undervisningen begynder. Jeg er heldigvis taget så tidligt af sted, at der er god tid, selvom jeg ikke kender det undervisningslokale, vi skal være i denne gang. Det er sjældent samme sted, vi har undervisning!

I dag bliver opgaven til de kommende ugers gruppearbejde udleveret. Jeg har ingen anelse om, hvem min gruppe er, og da ingen andre melder sig, da mit gruppenummer bliver råbt op, får jeg udleveret opgaven. Det bekymrer mig lidt, at ingen af de andre har meldt sig. I løbet af lektionen får vi lige 2 minutter til at strække benene, og en pige, Marion, henvender sig til mig, fordi hun er med i min gruppe. Hun skriver sit telefonnummer på vores opgave og så starter undervisningen igen. Efter undervisningen er hun væk og ingen af de andre melder sig. Jeg er skuffet! Vi har hele tiden fået at vide, at opgaverne ville blive udleveret i dag, så jeg frygter virkelig, at jeg er havnet i en gruppe af folk, der ikke gider lave noget, men regner med, at andre klarer skærene for dem. Men det kan de glemme alt om! Er der noget jeg ikke gider, så er det at arbejde for, at andre skal bestå, mens jeg har gjort hele arbejdet. Det prøvede jeg for et par år siden, da der skulle skrives eksamensopgave i statistik. De andre kunne ikke finde ud af det, og det var da også fair nok, men da jeg selv fik den dårligste karakter, fordi jeg havde forsøgt at hjælpe dem, følte jeg mig godt nok snydt! Så det vil jeg ikke lade ske én gang til! Det er slut med ”kineser-metoden”!
Jeg købte lagener i JYSK i går, men jeg fandt ikke nogen særligt billige sengesæt. Jeg tager derfor ud til Hälla, efter dagens undervisning, for jeg ved, de har nogle til 49 SEK i ICA MAXI. Måske har de også noget godt i IKEA? Jeg må også hellere få fat i et moppesæt i Rusta, nu hvor de ikke havde flere i Ö&B.
Jeg vælger igen at tage cyklen. På vej derud, får jeg et mindre chok, da jeg kører ned af en bakke; styret giver sig og drejer, da jeg kører over en ujævnhed i vejen! Det er en ryttercykel, og styret sidder nu i en helt umulig position. Jeg kan desuden vride det rundt, uden de store problemer. Det er ikke godt! Jeg vælger derfor at gå resten af vejen. Det vil jeg alligevel komme til, når jeg skal have moppesættet med hjem, for det vil nok ikke blive let at cykle med et moppeskaft – uden at være i vejen for evt. andre brugere af cykelstien!

Der er ikke rigtig nogen billige sengesæt i Hälla, udover dem jeg tidligere har set. Da kunne jeg vælge mellem pink, grønne og lyseblå tern. Nu er der ikke flere grønne – så jeg vælger et sæt i blåt! Jeg får fat i et moppesæt – der er et dødningehoved på spanden! Og en kogekande får jeg også. Der er også plads til nogle almindelige dagligvarer og så går det ellers hjemad – på gå-ben. 
Hjemme igen skriver jeg en mail til kursuslederen og forklarer situationen. Han har lovet at svare omgående (yeah right, tænkte jeg bare, da han sagde det), og jeg beder ham sende opgaven til mig i en mail, så jeg kan sende den videre til mine 3 (stort set) ukendte gruppemedlemmer, med oplysning om, at læse opgaven igennem og så mødes efter den sidste lektion, som vi har på fredag. Jeg er godt knotten over, at 2 fra min gruppe ikke mødte op og den tredje bare forsvandt, så snart lektionen var overstået! Det lykkes derfor ikke at lave noget fornuftigt, men jeg får da læst et enkelt kapitel i min Harry Potter bog i stedet. Nu er der ikke langt igen!

Jeg er drøn-træt, så jeg går tidligt i seng. I morgen vil jeg forsøge at få læst noget!

Onsdag den 26. september 2007

Jeg har sovet længe i dag. Der er svensk-undervisning i aften, og jeg har nogle lektier, der skal forberedes. Det går rimelig godt og jeg tror nok, jeg har nogenlunde styr på det. Hen på eftermiddagen skriver jeg igen til kursuslederen vedr. gruppe-opgaven. Jeg synes det er for dårligt, at han ikke har svaret mig, nu der er gået mere end 24 timer. Jeg vil gerne have den opgave, så jeg kan sende den videre og få gang i gruppe-arbejdet! Han svarer så et par timer senere, at hvis jeg sender en mail til gruppen, om at mødes – det behøver jo ikke være inden tutormødet tirsdag morgen – så har jeg gjort hvad jeg kan, og han forklarer så, hvordan jeg finder mailadresser på de øvrige gruppemedlemmer. Ikke et ord om, hvorfor han ikke har vedhæftet opgaven – og i min første mail, som jeg medsendte i den anden, har jeg ligesom givet udtryk for, at jeg godt ved, hvordan jeg finder mailadresser på mine medstuderende på dette kursus og at jeg godt ved, hvordan man bruger en computer.
Der har været jokes i klassen om, hvorvidt kursuslederen har elektricitet derhjemme eller ej, siden han er så teknik-sky og knap nok kan finde ud af at tænde og slukke lyset i undervisningslokalerne!

Nu er jeg virkelig frustreret! ”Det kommer aldrig til at gå godt, det her gruppe-arbejde – jeg aner jo ikke, hvem de andre er!”, bliver jeg ved med at tænke. Jeg brokker mig lidt, til dem der nu gider høre på mig på MSN, inden jeg skal til svensk-undervisning.
Jeg får også lige sendt en mail til de 3 andre i min gruppe. Jeg forklarer dem, at jeg regner med at møde dem efter undervisningen fredag, og, at jeg vil finde det meget svært at arbejde sammen med dem, hvis ikke vi mødes inden mandag!

Svensk-undervisningen går til gengæld fint! Jeg har næsten fat i det vi skal snakke om og jeg har ikke lavet specielt mange fejl. Vi får desuden vores skriveopgave fra sidste gang tilbage. Jeg har 12 fejl ud af 44 spørgsmål. Det er da bestået! Resten af lektionen går også rimelig godt, selvom det langt fra er alle, der har ”husket” at købe kompendiet og dermed lavet lektier. Jeg havde så lige misset, at vi skulle læse en tekst, men det må så vente til næste lektion, som allerede er i morgen. Der er faktisk mange lektier i svensk til i morgen! Inden jeg mødte på universitetet, slog jeg vejen forbi Clas Ohlson, for at købe nogle unbrakonøgler, så jeg kan få mit cykelstyr sat på plads!
Jeg ved Kåren har åbent i aften, hvor man kan købe noget at spise og/eller hygge med en øl, eller noget. De åbner kl. 19, så jeg må lige få en lille halv times tid til at gå, inden jeg kan komme ind. Ellen, som bor i Eskildstuna, skal ned til toget, men vi når lige at snakke lidt inden. Hun overvejer at tage til Badelunda i weekenden, for at se på nogle stenalder-minder, og spørger om jeg vil med. Jeg har ikke lige andre planer, ud over at læse min opgave og noget af kompendiet – hvilket jeg nok ikke får gjort så meget ud af alligevel, så hvis vejret er godt, vil jeg gerne med. Vi aftaler så, at hun sender mig en mail, hvis hun tager af sted og vi går hver sin vej.
Da Kåren endelig åbner for salg af mad, er der en laaang kø! Jeg står i køen ca. 20 minutter, hvor jeg lige får snakket lidt med Roma, som læser svensk som hovedfag. I denne tid bliver der ekspederet 3 personer, og der er ca. 10 foran mig. Så længe gider jeg altså ikke vente! Jeg tager bussen hjem og får mig noget at spise, inden jeg snakker lidt med Bjarke om dagens hændelser. 
Torsdag den 27. september 2007

Jeg har det ikke helt godt i dag og gider ikke rigtig lave noget. Træt og ugidelig, er jeg! Jeg kigger lige lidt på opgaven og kompendiet og mine lektier i svensk, inden jeg beslutter mig for at blive hjemme og være sur! Dog går jeg ud til Hälla for at købe lidt ind. Her kommer jeg forbi en kæmpe kuffert, med hjul, trækhåndtag og det hele! Det er godt nok ikke en hard-case model og den er kedelig sort – men den er billig! 249 SEK. Jeg har ikke, på noget tidspunkt, set en kuffert i den størrelse til den pris i Danmark, så jeg tager en rask beslutning og køber den! Den må kunne rumme en masse vintertøj, når jeg tager hjem på mini-ferie om ca. 4 uger!

Fredag den 28. september 2007

Så blev det fredag. Jeg er spændt på at se, om min gruppe møder op – og om de har læst min e-mail! Marion er ingen steder at se, så enten pjækker hun, eller også er hun ligeglad med gruppearbejdet. Lige nu tror jeg mest på det sidste! Til gengæld møder jeg Sveja og Daniel fra Tyskland. Vi får kopieret opgaven og aftaler at mødes mandag formiddag, for at diskutere opgaven. Det tager ikke lang tid, og vi skilles ret hurtigt igen. Jeg sætter mig så for, at få scannet opgaven ind og sendt den til Marion, sammen med oplysning om gruppens plan, så hun også kan forberede sig til mandag. Det viser sig så, at den eneste scanner der er på skolen, udelukkende betjenes af informationen! Hold da op, tænker jeg! På HIH er der en ret avanceret printer, som både kan printe, kopiere og scanne filer til pdf, som den så kan sende enten til et netværksdrev eller en e-mail efter eget valg – som alle kan benytte. Den bruger kun sort-hvid, men det er jo også fint nok. Har man brug for noget i farver, er der separate farveprintere og en almindelig scanner til rådighed. På Mälardalen Högskola findes der en enkelt farveprinter, som udelukkende betjenes af IT-helpdesk – og i øvrigt koster ca. 10 gange så meget, som et sort-hvid print! Jeg er meget forbløffet over denne mangel på tilgængelig teknologi – især fordi universitetet har en ret heftig internetforbindelse! At downloade 7MB på under 2 sekunder synes jeg i hvert fald er ret stærkt – især når det er i ”myldretiden” omkring middag, hvor alle tilgængelige computere er i brug. Og eftersom der for 10 år siden var en 10 MB forbindelse, må denne bestemt være mindst 100 MB p.t.!
Det tager sin tid at få scannet opgaven ind ved informationen. Det er åbenbart ikke noget, de gør ret ofte, men de ved dog, nogenlunde, hvad de laver. Jeg går over på biblioteket, hvor computerne begynder at blive ledige, fordi frokostpausen er ved at være forbi. Her sidder jeg en halv times tid og surfer lidt rundt, mens jeg venter på at modtage opgaven, så jeg kan sende den videre til Marion. Der kommer ingen mail. I informationen siger de, at den er på vej, men at det muligvis kan tage sin tid, fordi det drejer sig om så mange (14) sider. Så går jeg ned i fitness-centeret, for jeg har alligevel planlagt at tage derned (og medbragt mit træningstøj), når jeg nu er i byen alligevel.
Jeg bruger meget tid i fitness-centeret i dag! Jeg kan godt mærke, at jeg trænger til at komme af med nogle aggressioner! Dem er jeg tidligere kommet af med ved at gå til skydning. Det skal jeg helt sikkert genoptage, når engang jeg kommer hjem igen! Man kan tænke på lige hvad man vil – alting eller ingenting, eller bare koncentrere sig om, at ramme midten. Og rammer man forbi, er der kun én selv at bebrejde! Om jeg nogensinde kommer til at passe mit skydetøj igen, er nok ikke ligefrem sandsynligt, men jeg har absolut ikke råd til nyt foreløbig! Det vil også være dumt at købe nyt målsyet tøj, hvis jeg skal have børn, inden jeg bliver alt for gammel. Jeg er jo ikke helt ”ny” længere! Men dét er så en HELT anden snak, som ikke skal diskuteres, før jeg kommer hjem til Danmark igen!
Tilbage på skolen er opgaven endelig dukket op i min mailbox! Af en eller anden årsag lykkes det ikke at videresende den via min student-mail fra universitetet. Jeg ved min student-mail fra HIH kan gøre det, men jeg har ikke lige fået gjort mere ud af at få ændret mit password, så jeg har adgang til systemet igen. Heldigvis lykkes det, omsider, at få sendt opgaven via min egen webmail. Jeg skriver også til kursusvejlederen, igen, at jeg er meget skuffet over den manglende brug af teknologi i kurset og de muligheder der foreligger for de studerende, i forhold til brug af scanner og farve-printer (selvom disse forhold nok ikke ligefrem er hans bord!). Jeg forklarer desuden, at jeg er en af de få, der ikke ligefrem griner af han manglende brug af moderne teknologi, og foreslår, at der gøres mere brug af de muligheder der er. Det ER altså ikke et problem for de studerende, at bruge computere! Vi lever trods alt i det 21. århundrede! Desuden vil det, at skulle hente opgaver på kursushjemmesiden gøre det muligt at spare noget papir, eftersom man selv kan vælge, om man vil printe opgaven ud, eller beholde den på computeren. Computeren er jo tændt alligevel, når vi skal skrive opgaven. Det vil derfor være bedre for miljøet at undvære papir-udskriften – og netop miljøhensynet er jo netop en ting Mälardalen Högskola går meget op i. især fordi de har en ISO 14002 miljøcertifisering! (Eller deromkring! Kan også være det var ISO 14009)
Så går turen hjem, og jeg er næsten i humør til at læse. Jeg sender en sms til Marion, om at jeg har sendt en mail til hende med opgaven. Kort efter skriver hun tilbage, at jeg ikke har vedhæftet filen! Jeg har nu tjekket min egen mail, hvor jeg selv har modtaget den mail jeg sendte til hende (jeg sender næsten altid en kopi til mig selv, når jeg bruger min webmail). Så forsvandt mit gode humør! Jeg kunne så se, at hun havde svaret på den første mail jeg havde sendt til hele gruppen, hvorefter jeg skrev tilbage, at det altså var en anden mail, jeg havde sendt, og det fra en anden mail-adresse. Nå, ja, nu havde hun da fundet den, fik jeg så at vide. ”Åh, nej, endnu en ”kineser””, tænkte jeg. Marion er franskmand og de har det med ikke at lave noget, med mindre det siges til dem som en direkte ordre, har vi fået fortalt i den første del af kurset. Jeg troede dog ikke, det også gjaldt studerende på netop dette kursus!
Harry Potter nåede et kapitel længere mod slutningen denne aften.
Lørdag den 29. september 2007

Det er rigtig dårligt vejr i dag! Ellen har ikke skrevet, men jeg regner heller ikke med, at hun vil af sted i dag. Jeg beslutter, at jeg vil prøve biografen i aften! Der er ”lille eksamensfest” på Kåren, fordi første eksamensperiode er forbi. Jeg vælger en sen fremvisning af The Bourne Ultimatum, så jeg kan være fremme ved Kåren lidt før midnat, hvilket nok vil passe en hel del bedre, end at møde op fra start, som jeg gjorde til sidste fest!
Der er mange biografsale i denne biograf, men de er ikke særlig store – og det er langt fra samme standard, som jeg er vandt til fra Danmark! Stilen minder nok mest om ”Øst for Paradis” i Århus, som den så ud, da jeg var derinde med idrætshøjskolen i efteråret 1999! Til gengæld er det en god film og jeg går ikke skuffet derfra.

Der er mange (især unge – meget unge!) mennesker i byen! Jeg går op til universitetet og ser, der står en lang kø ved indgangen til Kåren. Jeg kan vist godt vente lidt! Jeg går ind på universitetet og tjekker min mail. Ellen har skrevet, at hun regner med at tage til Badelunda på onsdag, fordi vejret skal være rimelig godt der. Det har jo været frygteligt i dag og det vil blive endnu værre i morgen! Det er bare fint! Hvis det lykkes at få planlægningen til at passe, vil jeg gerne med. Pga. gruppe-arbejdet har jeg nok ikke mulighed for at svare, om jeg kan komme med eller ej, før tirsdag efter tutor-mødet. ”Det er bare i orden,” – hun svarer lynhurtigt! Det havde jeg ikke regnet med – og især ikke på denne tid af døgnet!
Jeg går ud og stiller mig i kø til Kåren. Der ser ikke rigtig ud til at være sket noget, de 20 minutter jeg efterhånden har brugt ved computeren. Jeg holder godt øje med indgangen. Der er nok 50 personer foran mig, og i de 5 minutter jeg står i kø, kommer der flere til, men der bliver kun lukket 4 ind! Det er knap 2 timer til festen lukker, og enten er der fyldt derinde, eller også arbejder dørmændene bare meget langsomt! Det er nok ikke sandsynligt, at komme ind før om en times tid, så lang som køen er, og så vil der kun være godt en halv times tid til festen lukker! Jeg gider ikke betale 40 SEK for en halv times fest – og især ikke, hvis der er så propfuldt af mennesker! Jeg er stadig i godt humør og går tilbage til centrum, hvor jeg går en omvej ned til bussen, for at se, om der skulle være et sted, jeg måske kunne tænke mig at gå ind og få en øl eller noget. Der er kun et enkelt sted, der lyder tiltalende, nemlig Oliver Twist, som vi besøgte på pub-touren i løbet af introduktionsugen. Jeg har stadig min gratis entre-billet, men deres priser stiger efter kl. 22. Jeg er desuden også ved at være lidt træt, så jeg vælger bare at tage hjem. Men det har nu alligevel været en god aften – jeg har i hvert fald hygget mig, selvom jeg ikke har snakket med nogen.
Søndag den 30. september 2007

I dag sover jeg længe! Det trængte jeg vist til. Jeg får læst opgaven igennem en enkelt gang, men det er så også det. Der bliver ikke lavet mere fornuftigt i dag, for jeg har stadig den der ugidelige stemning i mig, som om jeg ikke rigtig kan tage mig sammen. Det kan være, jeg er ved at få hjemve! Nu har jeg jo også været i Sverige halvanden måned, men til gengæld er der også kun tre og en halv uge til, at jeg skal på mini-ferie i Danmark! Og dagen inden jeg tager af sted – eller rettere, eftermiddagen inden, idet det foregår fra kl. 14.30 til 19.30, skal jeg til den sidste eksamen i mit kursus. Jeg skal så med en bus kl. 5.50 næste morgen, for at tage toget til Stockholms lufthavn i Arlanda, og så med flyet til Billund, hvor jeg regner med, at ”nogen” kommer og henter mig. Det bliver nu altså rart, at komme hjem igen! Jeg er glad for at være i Sverige – ingen tvivl om det! Men derfor bliver det alligevel dejligt at komme hjem, og se familien og kæresten igen!

Kursuslederen har igen svaret på min mail. Han har overhovedet ikke fanget, hvad sagen drejer sig om! Jeg vælger bare at lade som ingenting og forsøger at komme tidligt i seng, så jeg kan være klar til gruppemødet i morgen.
