Uge 4 – 2008
Mandag den 21. januar 2008
I dag har været en god dag! Godt nok har jeg sovet længe, men jeg har da fået kigget lidt på mine økonomi-bøger. Mit hår har ikke rigtig den samme blå-sorte glans, som da jeg fik det farvet for, i dag, præcis en måned siden. Det ser stadig sort ud i spidserne, men ellers har det mere fået et rødligt skær. Mystiskt!

Men så var jeg i biografen. Jeg nåede lige med den bus, jeg skulle med for at være der i tide. Ved kassen fik jeg så tilbudt et rabatkort til 60 SEK, med hvilket jeg kan se 3 eller 4 film (det fik jeg ikke helt fat i – men de fortæller mig nok, når jeg ikke kan bruge det mere (), til halv pris på mandag til torsdage, i løbet af 3 måneder. Det kunne jeg jo ikke rigtig sige nej til. Kortet er allerede tjent hjem, så nu skal jeg bare beslutte, hvilke film jeg skal se senere. Jeg har en liste over film, jeg gerne vil se, på den bærbare, så det er jo bare at se, hvilke der får premiere inden 31. marts, hvor mit kort udløber (jeg mener det var det hun sagde!). Det gik lidt stærkt, da hun fortalte om det der kort, men jeg fangede da det vigtigste – at jeg kan spare penge! Og bare jeg ikke har undervisning tidligt morgenen efter, generer det mig ikke at gå i biografen på en hverdagsaften.
I dag var jeg inde og se Arn. Jeg har ikke læst bøgerne og min mor, som så filmen 11. januar, havde fortalt, at jeg måske ville føle, at der ligesom manglede noget. Det synes jeg nu ikke. Jeg synes filmen giver en god skildring af manden Arn og hvad han har været igennem, for at blive den han er. Den giver også et godt billede af, hvordan det var at leve i Sverige i 1100-tallet og måske især kirkens magt på den tid. Jeg synes i hvert fald, det var en god film! Jeg bliver jo nok nødt til at læse bøgerne en dag – men jeg ved da heldigvis, hvor jeg kan finde dem (
Jeg gik ud gennem biografen, fordi jeg ville benytte toilettet, inden jeg begav mig hjem. I venterummet var der nogen der spurgte, om man havde set Arn-filmen. Jeg tænkte, at de nok enten selv skulle ind og se den, eller at de kom fra avisen. Da jeg kom tilbage og gik mod udgangen så jeg, at de havde et stort filmkamera med og forsøgte at få en kommentar fra nogen, men der var ingen tilbage. Det endte med, at de måtte overtale en af ekspedienterne til at komme med en udtalelse om filmen. Jeg tænkte lidt, at det da var mærkeligt, at de først interviewede folk nu, hvor filmen har været vist i Sverige i næsten en måned! Jeg tænkte også, at det måske var godt nok, at jeg ikke meldte mig på vej ud – for det ville nok være lidt mærkeligt, at spørge en dansker om, hvad hun syntes om en film, set i Sverige. Og så god synes jeg nu heller ikke, jeg er til svensk – selvom Bjarke nærmest roste mig til skyerne, da vi besøgte Mette og Mette i Birk for et par uger siden og pizzamanden også roste mig. Men jeg tænkte en hel del over, hvad jeg ville have sagt, og hvad det kunne have ført til af samtaler, mens jeg gik - hele vejen - hjem. Det var heldigvis fint vejr og jeg havde taget et halstørklæde på, for at kunne modstå den kulde der nu var. Det var hyggeligt. I dag har været en god dag!

Tirsdag den 22. januar 2008

I dag har været en træls dag! Jeg sov alt for længe og så fik jeg besked fra MdH om resultatet fra min første eksamen i december. Jeg dumpede – stort! Jeg var godt klar over, at det nok ikke var helt godt, det jeg havde lavet, men jeg havde ikke forventet, at det ville være så skidt. Jeg fik 16 point ud af 50 mulige, hvoraf der skulle 25 point til at bestå. Øv! Så var resten af dagen ødelagt! Jeg fik ikke lavet noget af det jeg skulle, men sad nærmest bare og hang og havde ondt af mig selv. Øv! Det hjalp dog noget, at min mor ringede (altså – da hun ringede til IP-telefonen, som koster nærmest ingenting, i forhold til at hun startede med at ringe til min mobiltelefon, som koster ca. 7 DKK det første minut og ca. 4 DKK i minuttet derefter!). Vi snakkede i over en time. Både om den dumme eksamen, alting og ingenting. Det var nu hyggeligt og det hjalp en del på mit humør.
Bjarke og jeg snakkede i julen om at dele vores kalendere. Nu har han så fundet ud af, hvordan vi gør det. Det er faktisk ret nemt, når man har Office 2007. Jeg kan så bare ikke rigtig dele min kalender, fordi jeg ikke har modtaget oplysninger om brugernavn og password til den udgående postserver, jeg skal bruge for at kunne sende e-mails via Outlook, når jeg er i min lejlighed. Så en af dagene skal jeg have min bærbare med ind til universitetet for at sende kalender-invitationen til Bjarke, så han også kan se min kalender. Det er nu lidt sjovt, synes jeg.

Og så har jeg bestilt billet hjem til min søsters konfirmation St. Bededag! Jeg tager toget kl. 5.35 fra Västerås – ligesom da jeg tog hjem i december – onsdag den 16. april og så flyver jeg fra Billund til Stockholm, når jeg skal tilbage igen søndag den 20. april. Ved at vælge de dage, har jeg lidt tid til at blive frisk igen efter rejsen og forhåbentlig også hjælpe lidt til med det hele. Der er åbenbart tryk på togene den weekend, eftersom det kunne betale sig at købe en flybillet i stedet for en togbillet. Og det er jo egentlig lidt pudsigt, eftersom St. Bededag udelukkende er en dansk helligdag, som derfor ikke fejres i Sverige.

Jeg regner med, til den tid, at pakke så mange ting som jeg kan undvære resten af min tid i Sverige (fx alt mit vintertøj!) og slæbe det med hjem til Danmark, i håb om at resten så kan være i en bil, når Bjarke vil hente mig til sommer. Jeg vil nu helst undgå den trailer han har snakket om – og jeg tror heller ikke det bliver nødvendigt. SÅ meget har jeg altså heller ikke heroppe! Det der fylder mest, er da mine kæmpe-puder! Det eneste jeg mangler nu, er en billet fra København til Århus, den dag jeg skal hjem. Jeg håber på at få fat i en orange-billet. Reglerne for dem er blevet lavet om, så man nu kan bestille billetten 2 måneder før afrejse, ligesom alle andre togbilletter. Det var godt Bjarke fortalte det, for ellers var jeg jo nok blevet ”snydt”. Bjarke og jeg vil så fælles tage til Haderup og hjælpe med at blive klar til konfirmationen. Det bliver nok ikke noget problem at blive hentet i enten Herning eller Viborg, hvis det svigter med bussen.
Jeg havde billet til National Treasure 2 i aften, så den måtte jeg jo hellere tage ind og se. Jeg trængte også til at more mig lidt. Jeg synes det var en rigtig god film! Den skal helt bestemt være en del af samlingen, når engang den udkommer på DVD! Egentlig var det meningen, jeg ville tage til fest på Kåren i aften, men jeg synes ikke rigtig, jeg er i humør til det. Godt nok er jeg i meget bedre humør nu, hvor jeg har været i biografen, men alligevel. Der er ikke rigtig nogen jeg kender og musikken er alligevel så høj, at man ikke kan snakke sammen. Det eneste man kan gøre er at bruge penge på at drikke sig fuld – og det gider jeg egentlig ikke spilde penge på heroppe.
Jeg tog bussen hjem, fordi jeg desværre havde glemt mit halstørklæde og det blæste lidt, så jeg fik kold luft ind på halsen. Jeg havde ellers taget store vanter og lange underbukser på, for at kunne klare gåturen hjem i det kolde Västerås. Vejrudsigten siger op til 8 graders frost i nat! Men jeg valgte altså i stedet at tage bussen, for ikke at risikere at blive syg. Det har jeg nemlig bare IKKE tid til! Så fik jeg mig et par store kopper varm kakao, mens jeg snakkede lidt med Bjarke, inden jeg gik i seng omkring midnat. I morgen er der atter en dag – og jeg har mange ting, der skal nås der!

Onsdag den 23. januar 2008

I går, da jeg kom hjem, lå der en pakkeseddel fra UPS, som åbenbart har forsøgt at aflevere min bogpakke i fredags – sikkert mens jeg var til eksamen. Den skal jeg så ud at hente i dag, for jeg skal jo nok bruge bøgerne i morgen. Desuden står der på sedlen, at pakken vil blive returneret til afsender på fredag, hvilket jo kun inspirerer til at hente pakken hurtigst muligt! Jeg må også hellere se, om jeg kan få søgt nogle legater. Det er ved at være tid for det! Og selvom jeg ikke har de store forventninger om at få tildelt nogen, så kan man da altid håbe.
På vej til universitetet gik jeg forbi Triumph-butikken. Jeg havde set noget undertøj derinde før jul, som jeg egentlig gerne ville have. Jeg havde ikke kunnet finde det i Danmark, mens jeg var på juleferie. De havde det endnu – og det var endda sat ned, så det endte med, jeg fik hvad jeg ville have til under halv pris. Det er altid lækkert at spare penge, på noget man gerne vil have!
Jeg fik betalt mit medlemskab til Kåren (der er en lov om, at studerende skal være medlem – så der er betaling ved kasse 1!) og fordi jeg er udvekslingsstudent, kunne jeg betale på kontoret og dermed slippe for gebyrer. Det er jo ikke ligefrem billigt at betale en regning i Sverige! Og at betale den via netbanken (hvis der var mulighed for det) ville ikke gøre det bedre – tværtimod.

Så gik jeg over til det internationale kontor, og bad om en bekræftelse på, at jeg er studerende i dette semester også. Det må jeg kunne bruge til min legatsøgning. Hende der stod ved skranken kunne så fortælle, at jeg stadig er den eneste dansker heroppe. Trist. Men så er det jo godt, jeg er blevet meget bedre til svensk, så jeg kan snakke med svenskerne! Jeg ville så have lavet nogle kopier af bekræftelsen, men der var lang kø ved kopimaskinerne. Folk stod og kopierede bøger og der gik ged i maskinerne ret ofte, de få minutter jeg ventede. Det gad jeg ikke ret længe, for min mave knurrede, så jeg gik over i kantinen og fik mig noget at spise. Jeg brugte stort set alle mine resterende svenskerpenge, af dem jeg havde med i dag. 

Så gik jeg ud til Tunbytorp, som ligger 2-3 kilometer nord for universitetet. Her skulle jeg finde UPS, som havde sendt en pakkeseddel til min bogpakke. Der var faktisk rimelig langt derud, hvor de skulle ligge. Adressen var Tunbytorpgatan 4, og det lyder jo ikke umiddelbart til at være ret langt nede af vejen. Det viste sig så, at der findes nr. 2a-2d – og matriklerne er noget større end til et almindeligt parcelhus! Men jeg fandt det da og jeg fik udleveret min bogpakke! Jeg har så set priserne i studieboghandelen og jeg har nok alligevel betalt mere for bøgerne ved Amazon.co.uk, end hvis jeg havde købt dem i Sverige – fordi portoen var så dyr. Den var næsten en tredjedel af totalprisen! Så de resterende bøger jeg skal bruge heroppe køber jeg nok i studieboghandelen. Også fordi, jeg får rabat-stempler, for hver 100 SEK jeg køber for dernede. Når jeg har 10 stempler, får jeg rabat på 100 SEK næste gang jeg køber noget dernede. Det gælder dog ikke frimærker og konvolutter. Men de har nogle smarte stiftblyanter jeg sagtens kunne finde på at købe nogle af!
Efter at have hentet min bogpakke gik jeg ind i Ö&B, eftersom det alligevel var på vejen hjem. Der fandt jeg en trådkurv til badeværelset, som jeg egentlig har savnet lidt. Jeg fandt også en blå hundesnor til kun 10 SEK – og da min mor har klaget lidt over, at min far har ”neglet” alle hundesnorene efterhånden, må hun hellere få en ny. Egentlig skulle jeg bare have noget müesli, men det havde de slet ikke i dag. Til gengæld havde de noget meget bedre: RITTER SPORT!! De havde ikke mange, men de var der! Så nu har jeg til et par eksamener igen. Der dukker jo nok nogen op på et eller andet tidspunkt. Men jeg skulle have müesli, så jeg gik over i Coop Forum bagefter – hvilket også var på vejen. De havde en masse udsalg, men ikke rigtig noget jeg kunne bruge til noget. Jeg fandt noget yoghurt og noget müesli og så købte jeg nogle dåsesodavand også. Så drikker jeg ikke en hel flaske ad gangen.

Det var blevet godt koldt og jeg havde fået ømme fødder. Jeg var også begyndt at fryse lidt, fordi jeg var kommet op at svede af gåturen derud. Så jeg valgte at tage bussen hjem. Det gik også fint. Da jeg så kom hjem og satte mine tasker og poser fra mig, væltede den ene af mine stofposer. Da jeg så tømte den, som den første, var der gået hul på en af mine dåsesodavand. Da posen væltede var den åbenbart blevet klemt så hårdt mod trådkurven, at der var gået hul – så nu var der sodavand ud over det hele i stofposen! Det var endnu ikke begyndt at løbe ud, hvilket egentlig var meget heldigt. Jeg fik det meste hældt ud i vasken og tørret mine varer. De fleste ting var pakket ind i plastic, så de tog ikke skade. Det er kun nogle plader meget stærk chokolade, der måske kan have taget skade af uheldet, eftersom de er pakket ind i papir og ikke plasticfolie, som bl.a. Ritter Sport er pakket ind i. Men bare det stadig kan spises (og det er jeg ret sikker på, det kan) så går det nok. Jeg håber på, at et enkelt lille stykke af sådan noget stærk chokolade, med meget højt kakaoindhold (90 % står der på pakkerne!), kan stille min sukkertrang, så jeg ikke lader mig friste af så meget andet.
Torsdag den 24. januar 2008

Så blev det tid for mit næste kursus i Sverige. ”Organization, Innovation and Entrepreneurship”, hedder det. Kurset køres sammen med et lignende kursus på master-niveau, men opgaver og eksamen bliver dog anderledes. Jeg er ikke sådan helt klar over, hvad det egentlig går ud på (og det er jeg langt fra ene om!), men det lyder spændende. Det var et af de få kurser jeg havde at vælge mellem til dette semester og absolut det der lød mest spændende!
Underviserne virker lidt forfjamskede og synes ikke at have helt styr på, hvad de egentlig laver – men jeg håber det bare har været begynder-nervøsitet efter ferien! Ellers bliver det nogle meget lange 10 uger med dette kursus! Vi fik at vide, at det er et hårdt kursus med masser af læsning og ting vi skal forsøge at forstå – men det er der vel egentlig ikke noget nyt i. Vi fik så besked på at danne vores egne grupper inden mandag – og det er noget nyt, for sidste år blev vi inddelt i grupper af underviserne. Vores første opgave (vi skal udfylde et spørgeskema og finde 2 frivillige nede i byen, uden relation til MdH, som vil udfylde et spørgeskema hver) skal afleveres 1. februar! Dernæst skal vi skrive en historie om noget entreprenør-agtigt, som vi skal arbejde videre med resten af kurset. Det bliver nok den største udfordring!
I pausen snakkede jeg lidt med en af dem (Pernilla) jeg genkendte fra mit forrige kursus og vi dannede så en gruppe, med en af hendes veninder, Linda, som også har haft det andet kursus. De er svenskere begge to. Det var jo fint nok – gruppe oprettet! Den første jeg snakkede med sagde, hun heller ikke havde bestået eksamen i december. Hun fortalte, at hendes kæreste havde haft det samme kursus for et par år siden og at han først bestod i fjerde forsøg! Jeg håber ikke, det går så slemt for os! Vi skal helst bestå 8. februar! Jeg håber underviseren vil være lidt mere retfærdig næste gang, når han nu snart skal pensioneres. Jeg tror ikke rigtig på det, men man kan jo altid håbe. Pernilla tilbød så at jeg kan kopiere hendes kærestes gamle opgaver, som hjælp til eksamensforberedelse. Lækkert! Jeg havde nemlig hentet mine eksamenspapirer inden kursusstart og set de dårlige kommentarer jeg havde fået. Vi var alle enige om, at det kursuslederen havde sagt i sidste lektion inden eksamen, nok skulle tolkes modsat. Det ER nødvendigt at kunne huske en masse eksakt tekst og det er IKKE tilladt at komme med egne holdninger eller relatere til andre artikler i pensum. Damn, han er hård! Han vil have en eksakt beskrivelse af modellerne (som jeg personligt har ret svært ved at få øje på) og ikke ret meget andet. Man skal ikke komme med egne meninger eller noget – kun gengive nøjagtig hvad der står i den artikel, han har spurgt til. Uff!
I frokostpausen snakkede vi også lidt om bachelor opgaver. Pernilla og Linda har, ligesom jeg, udelukkende studeret på engelsk, men de vil nok skrive deres bachelor på svensk, fordi det forhåbentlig vil være nemmere, også når de skal vælge et emne. Jeg skal så først have fundet nogen at skrive med, inden jeg kan beslutte mig for, hvad opgaven skal handle om.
Kursets anden lektion lå allerede om eftermiddagen. De svenske piger snakkede om, at de aldrig havde prøvet at have to lektioner samme dag. Puha – det er en hård start på kurset allerede! Der blev snakket lidt om, hvad entrepreneurship er for noget, men det var ikke meget jeg forstod af det. Herefter blev de første opgaver præsenteret. Skriv en ”case-story” med vægt på ”historie” – altså noget vi selv finder på, og udfyld spørgeskemaer. Her blev rækkefølgen så lidt uklar, men det hele kommer til at stå på WebCT, som nok minder en del om BlackBoard. Der er ikke rigtig lagt noget ud endnu, men det kommer – snart, fik vi at vide.
I pausen var der endnu en fra mit tidligere kursus, som nu snakkede om bachelor opgave. Vi kom så til at snakke om, at hvis det var samme kursus vi skulle have, så kunne vi da lave en gruppe sammen. Så, indtil videre, er der altså styr på grupperne! Min gruppe, i det nuværende kursus, skal så mødes på mandag, hvor vi vil snakke om den første opgave, som altså er en case-story, der skal afleveres 1. februar! Brrr!
Det har været en lang dag og jeg gad ikke rigtig noget, da jeg kom hjem. Jeg ved ikke helt, om jeg er ved at blive syg, men jeg har lidt begyndende ondt i halsen, hovedet og generel forkølelse. Øv – det har jeg bare ikke tid til! Mens jeg læste dagens nyheder på internettet så jeg, at Jean Michel Jarre kommer til Skive 10. april. Min mor har tit snakket om at komme med til en af hans koncerter. Hun ville gerne have været nede i Vrå, men var alligevel glad for, at hun blev hjemme, da man dagen efter stadig havde travlt med at trække biler fri af mudderet! Bjarke og et par stykker mere fra Århus vil også gerne til Skive den dag, så de vil forsøge at skaffe billet til min mor også. Der er nok større sandsynlighed for, at de får fat i en billet til hende, end at hun selv husker at ringe mandag formiddag! Der er kun 1162 billetter, så det bliver ikke mange, der får lov at komme igennem. Jeg håber de få billetter nok, for min mor vil virkelig gerne af sted – og jeg er sikker på, hun vil have godt af at komme lidt hjemmefra!
Jeg har også fået brev fra Tele2. ”Endelig”, tænkte jeg – jeg mangler nemlig nogle oplysninger, for at kunne bruge Outlook fra min lejlighed. Desværre indeholdt brevet ikke hvad jeg manglede. De havde returneret min kontrakt (eller hvad man nu kalder det) og vedlagt en ny, fordi de altså VIL have et svenskt personnummer. Det kunne jeg jo ikke lige huske, da jeg udfyldte kontrakten hos viceværten for 10 dage siden. Men nu har jeg fundet det, udfyldt den nye kontrakt og puttet den i postkassen! Jeg har også vedlagt en note om, at jeg fik at vide af viceværten, at det altså var nok at skrive mit danske personnummer og at de i øvrigt godt må skynde sig lidt, fordi jeg altså har brug for det internet. Så må vi jo se, hvornår jeg hører fra dem igen.

Fredag den 25. januar 2008

Jeg har sovet alt for længe i dag. Jeg gad bare ikke stå op. Bjarke har været til eksamen igen og han bestod desværre heller ikke denne gang. Han mener selv, det er manglende erfaring, så jeg håber han snart får et arbejde, hvor han kan få den erfaring han mangler, så han kan få de sidste certificeringer. Personligt vil jeg også gerne lære noget mere om IT, for jeg tror det vil være et godt kort at have på hånden, når jeg skal ud og søge arbejde en dag. Men det kommer nok helt af sig selv, med Bjarke som kæreste (
Det blæser meget heroppe i dag. Og det regner helt vildt. Blæsten er så hård, at jeg kan mærke vinden helt over i sengen, fordi vinduerne er så utætte. Skræmmende!
Jeg har været inde på WebCT og hente alt hvad jeg kunne finde til mit nye kursus. Jeg har også snuset rundt på bibliotekets hjemmeside for at finde de sidste artikler der skal bruges, som af en eller anden årsag ikke bliver lagt ud på WebCT. Men det er nu smart nok, for så har jeg jo også prøvet at finde artikler via biblioteket – og det var faktisk ret let, når nu jeg vidste, hvad jeg ledte efter.

Og så tror jeg nok jeg har fået et plus af mine søstre i dag. Jeg får en masse nyhedsbreve fra alle mulige steder, og i et af dem var der altså et tilbud på et computerspil, de begge er ret vilde med. Det var et rigtig godt tilbud, for man sparede 700 kr. og spillet koster derfor kun 100 kr. Det ringede jeg så og fortalte min mor, som spurgte ungerne, om det havde interesse. Det havde åbenbart STOR interesse, så nu har jeg bestilt et eksemplar til dem hver, som min mor så kan gå ned og afhente i butikken, når hun får en mail om, at det er klar til afhentning.

Efter (endelig!) at have gennemgået diverse muligheder for ansøgning om legater, må jeg nok desværre konstatere, at løbet er kørt, eftersom jeg ikke har mulighed for at søge flere legater til mit nuværende studieophold i udlandet – også fordi, det ”kun” er bachelor jeg læser til. Jeg kan søge til fremtidige ophold – men det bliver der vist ikke noget af. Øv også (
Lørdag den 26. januar 2008

Så skal der vaskes tøj – igen. Jeg har nok til to maskinfulde i dag, for min vinterjakke trænger vist til at blive vasket. Der er tre sæt vaskemaskine + tørretumbler/tørreskab i stueetagen, men kun booking-tavler til maskine-sæt 2 og 3. Tavlen til maskine-sæt 1 bruger viceværten til opbevaring af de endnu ikke udleverede booking-nøgler. Da jeg gik ned for at bruge den maskine jeg havde booket, stod der en eller anden og mente, at hun havde booket ALLE maskinerne – for de er jo i samme rum. Så måtte jeg jo lige forklare hende, hvordan systemet hænger sammen! Jeg forstår ikke, hvordan folk kan tro, de kan booke tre maskiner i tre timer – det er jo 6-9 vaske! Så meget vasketøj kan en enkelt person umuligt samle sammen i de små lejligheder vi har! Tumper! Jeg håber viceværten får lavet en tavle til sig selv, hvor han kan opbevare booking-nøglerne og at han får lavet en instruktion til, hvordan bookingen fungerer, så den slags misforståelser kan undgås i fremtiden!
Jeg tog en stor beslutning og vaskede min hjemmelavede vinterjakke! Jeg er sikker på den trænger til det og jeg håber den vil have godt af det også. Det tog et par timer at få vasket det tøj jeg havde fået samlet sammen – og jeg fandt søreme ud af, hvordan man får maskinen til at vise, hvor lang tid det tager at vaske! Om jeg så kan huske det til næste gang, det vil vise sig – næste gang.
Jeg har ikke rigtig været motiveret til at læse i dag. Jeg har set de sidste afsnit jeg har af de serier jeg følger med i – efter at have ryddet kraftigt ud i dem, så jeg nu kun følger med i to serier! De andre var efterhånden blevet lidt for langtrukne, så dem har jeg valgt fra. Og så så jeg Al Gores dokumentar ”An inconvenient truth”. Den var både spændende og også lidt skræmmende. Det må lige være noget der kan bruges til det første projekt vi skal lave, hvor vi skal skrive en case-story!
Og så har jeg fulgt lidt med i håndboldresultaterne. Min fætter Jesper Jensen er med og så er det jo faktisk lidt spændende. Håndbold er også en af de få sportsgrene jeg gider følge med i – selvom jeg ikke er helt inde i reglerne (men jeg kender dem bedre, end reglerne til fodbold!). Desværre kan jeg ikke se kampene live eller noget, fordi det ikke er lykkedes mig at finde et sted på nettet, hvor de har vist kampen. Jeg ved de viser den på enten DR’s eller TV2’s hjemmeside, men jeg ved også, at computere udenfor Danmark ikke kan få adgang til videoerne. Så jeg har måttet nøjes med DR’s EM-side, hvor resultaterne opdateres med ca. 30 sekunders mellemrum. Det har jeg dog ikke rigtig gidet kigge på, så jeg så altså ”An inconvenient truth” samtidig, hvor jeg så bare pausede og skiftede billede ind imellem!
Søndag den 27. januar 2008

I dag er så dagen for den store håndbold-finale! Uha, hvor er jeg træt af, jeg ikke kan komme til at se kampen nogen steder! Men det endte jo heldigvis med en dansk sejr, så nu har min fætter en guldmedalje og holdet har en billet til OL. Hvem ved – det kunne gå hen og blive rigtig sjovt! Trine (Jespers søster og dermed min kusine) har en håndbold OL-guld medalje fra Athen, så det kunne jo være sjovt, hvis Jesper også får en. Der skulle nok være gode chancer for, at han bliver udtaget til OL også, efter hans præstationer til EM, hvor han fik titlen som dagens spiller i finalen.
Nej, jeg fik heller ikke læst noget i dag (
