Uge 40 - 2007
Mandag den 1. oktober 2007
Jeg har planlagt at tage cyklen igen i dag, men kommer alt for sent op! Jeg er bare træt! Jeg når lige at komme med bussen, men denne bliver forsinket, fordi en mindre børnehave står på lidt senere. Det forårsager desværre en del forsinkelser, hver gang nogen skal af og på, fordi der egentlig ikke rigtig er plads til dem. Men det kan de jo ikke gøre for. De er jo kun børn!

Jeg skriver til de andre i gruppen, at jeg bliver lidt forsinket, fordi bussen er forsinket og skynder mig ud til universitetet. Her møder jeg Sveja og Daniel, men ingen Marion. Hun har så sendt en sms til mig, kan jeg se, og spurgt, hvor vi skal mødes. Hallo!? Kan du ikke læse en mail, eller hvad?! Jeg er ikke ligefrem imponeret! Mens vi ventede på Marion, fik jeg at vide, at Sveja og Daniel var kede af, de ikke havde været der i tirsdags, da opgaven blev delt ud. De havde taget fejl af skemaet og troede først vi havde undervisning onsdag. De er vant til et fast skema, ligesom i Danmark, hvor undervisningen foregår samme tid og sted uge for uge. I Sverige skal man nærmest tjekke sit skema hver dag, for at være sikker på, at man nu møder på rette tid og sted, til de lektioner man nu har. Desuden har Sveja og Daniel valgt at have flere fag, hvilket gør, at de har ekstra travlt!
Vi snakker meget kort om opgaven, og beslutter at dele den lidt op. Der er 4 leverandører, til den virksomhed opgaven drejer sig om, så vi valgte hver især en leverandør at skrive om. Det tog egentlig ikke ret lang tid at beslutte! Vi har møde med vores tutor i morgen. Tutoren er en af underviserne, og min gruppe har heldigvis fået den gode af dem, og ikke kursuslederen!
Marion vil gerne kopiere opgaven, så mens hun er væk snakker Sveja, Daniel og jeg meget kort om, at jeg altså var frustreret og irriteret osv. da jeg skrev den der mail, og at jeg har rigtig dårlige erfaringer fra de kinesere jeg hidtil har været i gruppe med. Godt nok er ingen i denne gruppe kinesere, men jeg frygtede alligevel samme indstilling. De er meget forstående og siger det er ok.

Det gik ikke så godt med at komme i gang med forberedelserne til tutor-mødet, men jeg fik dog skrevet noget ned!

Tirsdag den 2. oktober 2007

Tutor-mødet er allerede kl. 9.15 – og det er altså tidligt, i betragtning af, at vores lektioner normalt starter kl. 10.15! Og jeg er stadig helt enormt træt! I dag når jeg ikke engang at få morgenmad, inden jeg skal af sted med bussen, så sent kommer jeg op. ”Bare 5 minutter til” bliver brugt ”lidt” for mange gange her til morgen! Dog kommer jeg med så tidlig en bus, at jeg kan nå ind til købmanden på vej til universitetet, og købe en lille yoghurt og en bolle, som jeg konsumerer inden mødet skal begynde. Jeg er åbenbart den første der møder op. Sveja og Daniel kommer kort efter og så kommer kursuslederen forbi. Han begynder at snakke, på svensk, om de der mails og siger en masse om, at hvis jeg vil snakke om det, skal jeg bare sige til, og han vil gerne undersøge, om folk synes det vil være en god idé, at udveksle opgaverne via mail, når den tid kommer. Jeg svarer det er lige meget, og tænker, at han stadig ikke har fattet, at jeg bare gerne ville have opgaven tilsendt via mail, så jeg kunne sende den videre, uden alt det bøvl jeg nu har haft! Desuden vil det nok kun give problemer, at folk pludselig skal til at bruge computerne, hvor de nu har vænnet sig til, at det gør man altså bare ikke i det her fag!
Så kommer vores tutor og vi bliver lukket ind i mødelokalet. Marion når lige at dukke op til tiden! Vi snakker lidt om, hvad formålet egentlig er med opgaven, hvad det er meningen, vi skal foretage os, og hvad vi synes. Vi har jo delt opgaven lidt ud, men det er nok ikke måden at gøre det på, er vi enige om. Der er ikke rigtig nogen af os, der har læst kompendiet, fordi vi alle har været fokuserede på eksamen og ikke rigtig har orket at læse mere, gennem den forrige uges tid. Sveja og Daniel har desuden haft nok at se til, med de andre fag de har. Da de overværede min snak med Per, kunne de godt gætte sig til, at jeg har svensk på et – ifølge dem – meget højere niveau end de har. Så slemt synes jeg nu heller ikke det er. Svensk er jo næsten som en dansk dialekt – bare noget mere mærkelig en fx Thybomål eller Bornholmsk!

Vores tutor virkede forundret – men ikke overrasket – over, at vi ikke havde læst kompendiet endnu, og syntes det ville være en rigtig god start! Det er jo svært at bruge nogle modeller, man ikke kender, til at løse en opgave! Det meste af gruppen, alle på nær Marion, har desuden tilmeldt sig turen til Finland i næste uge, så vi har ”lidt” travlt, hvis vi skal nå det hele! Vores tutor forventer at modtage et udkast til vores opgave mandag aften senest kl. 18.00, så vi har noget at snakke om til vores næste møde, næste tirsdag, samme tid – et andet sted. Så er tiden gået og vi må gøre plads for næste gruppe.

Puha! Hvad gør vi nu! Vi aftaler at læse noget mere og mødes igen i morgen, for at snakke om, hvordan vi kommer videre – eller rettere sagt, i gang! Marion har en masse arbejde ved siden af, så hun kan ikke deltage i morgen. Desuden er Daniel nødt til at tage til Tyskland – han skal faktisk af sted om få minutter! - men han vil holde kontakt via mail og hjælpe så godt han kan, indtil han kommer tilbage. Hmm.
Jeg har taget mit træningstøj med, så jeg tager op i fitness-centeret og prøver en af trænings-pas’ene. Switching – eller Cirkel, som det hedder på svensk. Dog starter det først om godt en halv time, så jeg prøver lige noget nyt inden og stiller mig op på et løbebånd. Det har jeg aldrig prøvet før! Det virker rimelig ladt at stå stille og løbe på den måde. Det er nok også mere korrekt at sige, at jeg lunter! Jeg går, så hurtigt som muligt, og hæver farten ind imellem, for at komme i ”løb”, men sænker den så igen, når min puls bliver for høj/det bliver for hårdt for mig. Der står jeg så i 20 minutter og da jeg er færdig, sveder jeg en hel del! Jeg har lige tid til at få lidt koldt vand i hovedet, inden switching-passet begynder.
Der er 15 forskellige maskiner man skal arbejde med. Knap et minut ved hver maskine, så meget man nu orker! Så er der 5-10 sekunder til at skifte til næste maskine og sådan fortsætter det ellers, til man har været alle 15 øvelser igennem 2 gange. Det er faktisk ret hårdt! Min puls kom i hvert fald højt op og jeg måtte holde små pauser, for at kunne følge med til at trække vejret. Man skal jo også passe på sig selv – der er ikke andre, der gør det for én!

Jeg har hele tiden planlagt, at jeg skulle prøve det her og også kigget lidt på maskinerne – for hvordan bruger man dem nu rigtigt! Kristian var heldigvis hurtig til at forklare, hvordan de virker og det var nu heller ikke så svært, når man kiggede på de 2 billeder, der sidder på hver enkelt maskine. Der er 10 maskiner og en sandsæk, som bruges hver gang. Derudover bliver der tilført 4 udskiftelige ting hver gang, så der hver gang er 15 forskellige øvelser – og altså plads til 15 deltagere i træningspas’et. Det jeg klarede dårligst var 2 af de øvelser, der ændres til hver gang. Jeg er ikke god til armbøjninger, pga. mit dårlige håndled og sjipning er bestemt ikke mig! Jeg var jo lige ved at binde mig selv til sidst – og det var da bestemt ikke meningen! Men jeg klarede det og får jeg tid en anden tirsdag formiddag, er det helt sikkert, jeg skal prøve switching igen! Ellers må jeg håbe på onsdag aften, hvor det også kører – vist nok med en anden instruktør.
Hjemme igen. Det var hårdt, men dejligt at få trænet lidt! Jeg ved ikke helt, hvordan jeg skal komme i gang. Kan jeg bruge de noter jeg har lavet, eller skal der noget andet til? Jeg sætter mig til at skrive dagbog for den seneste uge, mens opgaven kører videre i baghovedet. Nu, hvor jeg efterhånden er færdig med dagbogen for denne gang, er det vist bedst at jeg får læst noget i mit kompendium! Det må være den bedste forberedelse jeg kan lave til mødet i morgen! Hvis ikke der er styr på teorien – eller bare den del, vi muligvis vil få mest brug for, er det lige meget, hvor godt vi kender ”historien” som ligger til grund for opgaven! Så det må jeg hellere gøre. Og så ellers nogenlunde tidligt i seng, for jeg er ret træt for tiden! Hvis jeg så forsøget at stå lidt tidligt op i morgen alligevel, kan jeg vel nå at læse noget mere på universitetet, inden jeg skal mødes med Sveja. Så må vi se, hvad der kommer ud af det! Om ikke andet, skal vi jo bare bestå, men både Sveja, Daniel og jeg, vil gerne skrive en god opgave – så det satser vi på, vil lade sig gøre!
Bjarke sidder og øver tests til hans MCSA-uddannelse. Han skal til eksamen på fredag. Der er ca. 50 spørgsmål på 3,5 timer og han skal have 80 % rigtige for at bestå. Han sender af og til et spørgsmål til mig. Det meste af det siger mig ikke noget! Men der var faktisk et, jeg godt kunne svare på! Til gengæld var det så sådan et, hvor jeg nok vil sige, at de fleste burde kunne svare rigtigt! Hvis bare man tænker lidt logisk. Men alligevel – jeg er ikke helt uden evner (
Onsdag den 3. oktober 2007

Onsdag. Jeg cykler rimelig tidligt ind til universitetet, for at få noget frokost, inden det planlagte gruppemøde. Vi holder et meget kort gruppemøde. Der er ikke rigtig nogen, der har styr på noget, men vi kigger kompendiet igennem og snakker lidt om, hvilke analyse-modeller der ser spændende ud, og hvilke artikler vi bør læse, for at blive klar til at få lavet noget fornuftigt. Jeg har allerede sat faner på de sider i kompendiet, hvor modellerne er vist og markeret de artikler, som indeholder modellerne, så det tager ikke så lang tid. Det vil til gengæld tage sin tid at få læst de minimum 92 sider, de 6 artikler med modellerne fylder! Måske kan vi også skrive lidt, men hvis ”bare” vi får nogenlunde styr på modellerne, så må det være fint til i morgen! Vi aftaler at mødes kl. 14, da det nok er det tidspunkt der vil passe bedst, eftersom Sveja har undervisning om formiddagen og jeg har undervisning om aftenen.
Jeg bliver på universitetet for at læse, men der er rimelig meget støj, så det er svært at koncentrere sig. Derudover er jeg virkelig bare TRÆT, så jeg er nærmest ved at falde i søvn. Jeg tager derfor hjem igen. Efter cykelturen er jeg ikke længere så træt, men det var altså rigtig mange sider at skulle igennem! Jeg blev da heller ikke færdig, men måtte give op på halvvejen. Til gengæld ville jeg jo have rimelig god tid torsdag, selvom jeg også havde svensk at skulle forberede mig på.
Torsdag den 4. oktober 2007

I dag er det kanelsneglens dag! Hvad det så betyder, ved jeg ikke, men det står på skilte i butikkerne – og jeg har da også købt en enkelt snegl eller to. Mmm! Så længe det ikke er hver dag, så må man gerne!
Det går ikke så godt med at læse, som det gjorde i går. Jeg har lidt svært ved at samle mig om kompendiet, fordi jeg også bør forberede mig til svensk – men den her opgave er altså vigtigere, og uh, hvad skal jeg dog gøre?! Pludselig ringer min ”svenske” telefon. Hvem i alverden kan det dog være – jeg har jo ikke givet mit nummer til nogen. Udover gruppen. Det er Sveja, som har store problemer med at få lov til at forlænge hendes ophold, så hun vil gerne have udskudt gruppemødet til kl. 16, hvis jeg synes det er ok. Den er fin med mig, for så har jeg bedre tid til at læse! Jeg har lidt dårlig samvittighed over den første mail jeg sendte til resten af gruppen, for jeg vil ikke være den der bestemmer – hvilket er lidt det jeg frygter. Det må jeg hellere sige til dem, når vi mødes!
Jeg tjekker lige skemaet for mit svensk-kursus og opdager til min glæde, at aftenens lektion er flyttet til mandag! Det passer bare SÅ godt, for jeg har virkelig ikke tid til at have svensk lige her og nu, og jeg har endda overvejet helt at droppe faget. Egentlig kan jeg vel ikke bruge det til noget, men derfor er det da rart nok alligevel, når jeg nu skal være her så længe.

Vejret ser lidt truende ud og da jeg ikke aner, hvornår vi bliver færdige i aften, vælger jeg at tage bussen. Så er der nemlig deadline senest kl. 22, hvis jeg skal nå den sidste bus hjem!

På universitetet møder jeg Sveja. Hun har snakket med Daniel, som er frygtelig ked af, at han ikke kan være her og hjælpe. Det er fuldt forståeligt og vi snakker lidt om, at jeg altså ikke vil være bussemand eller noget, men bare var frustreret i sidste uge, fordi jeg troede, jeg var den eneste seriøse person i gruppen. Sveja og Daniel havde godt nok snakket om at svare igen på min e-mail, for de syntes ikke jeg var fair, men de kunne også godt se det fra mit synspunkt og havde derfor valgt at se det hele lidt mere an. Det bliver vi hurtigt enige om, var en rigtig god beslutning! Sveja kan så fortælle, at Marion skulle arbejde fra kl. 15, så hun kunne ikke være her. Det synes vi begge er ret mærkeligt, for hun nævnte ikke noget i går, da vi snakkede om, at mødes mindst 4 timer fra kl. 14! Men den stakkels pige er jo kun 21, så hun ved vel knap nok hvad det vil sige, at være studerende og lave gruppearbejde. Så må vi jo bare få det bedste ud af det! Jeg fortæller, at min undervisning er blevet flyttet, så vi har al den tid vi skal bruge – indtil den sidste bus, altså. Sveja mener nok, vi er færdige inden da – om ikke andet, så mentalt! I løbet af aftenen kommer der en del mennesker hen og snakker med Sveja. Hun har mange venner – og det er jo kun godt. Hun bliver dog ved med at undskylde, at hun bliver forstyrret så meget, men jeg har ikke noget imod det. Jeg synes kun det er hyggeligt, og vi er jo ikke ligefrem stressede med opgaven – endnu!
Det går ret godt med opgaven og selvom vi stadig træder lidt vande, får vi da besluttet os for, hvilke analyse-modeller vi vil gøre brug af. Vi får beskrevet de involverede firmaer og aftaler at mødes igen i morgen kl. 10. Vi sender det vi har lavet til Daniel og Marion, så de også kan følge lidt med. Daniel kan p.t. kun komme med kommentarer, men Marion kan forhåbentlig forberede sig lidt bedre til i morgen. Vi går hver til sit ca. 19.20. Jeg får ikke selv lavet mere den dag, udover at rode lidt med min opgave-skabelon, så den passer til de standarder der bruges i Sverige!

Fredag den 5. oktober 2007

I dag sker der rigtig mange ting! Min ældste søster, Marianne, bliver 16, Bjarke skal til den første eksamen i hans MCSA-uddannelse, og hans mor har søreme også fødselsdag. Men jeg skal til gruppemøde! Igen er det cyklen der står for tur. Marion har også valgt at dukke op i dag og Sveja foreslår, med et smil på læben, at vi starter dagen med en kop the på Kåren og derefter finder et grupperum, hvor vi kan være i fred for alle hendes venner.
Vi hyggesnakker en del på Kåren inden vi finder et grupperum, hvor vi kan snakke om dagens udfordringer. Marion mener, vi skal dele opgaven op og hver skrive vores egen del, for det er hvad hun er vant til. Det er åbenlyst, at hun ikke er villig til at ændre på dette! Derudover har hun aftalt med nogle venner, at de skal på weekendtur til Göteborg senere og hun er derfor ikke disponibel i weekenden. Sveja og jeg kigger på hinanden. ”Åh nej, kineser!”. Marion mener sagtens, hun kan lave noget mens hun kører med de andre til Göteborg, for der er jo 3 timers køretur hver vej. Sveja og jeg har vores tvivl, for vi ville ikke selv koncentrere os om en opgave, hvis vi var på weekendtur! Men ok. Hun kan da skrive om den ene af de to modeller vi har valgt at bruge. Den er ikke så slem og burde være en nem opgave. ”Skal jeg bare skrive om et enkelt firma?” spørger Marion så. ”Nej! Du skal skrive om dem alle sammen!” Vi bliver enige om, at der ikke er nogen grund til at Marion er her resten af dagen, når hun alligevel skal af sted på tur, med mindre der er noget hun vil snakke om eller hun vil deltage i vores diskussioner. Det mener hun ikke, så hun forlader os.
Sveja og jeg sidder tilbage og kigger på hinanden igen. Det er nu mærkeligt med den pige! Vi er ret enige om, at det vil være et under, hvis hun rent faktisk får lavet noget. Det er i hvert fald ikke noget vi ligefrem regner med! I løbet af dagen får vi snakket om en hel masse ting – både mht. opgaven, men også mht. gruppen og vores ophold generelt. Vi arbejder rigtig godt sammen, og hvis vi skal have flere kurser sammen, som involverer gruppearbejde, vil vi helt sikkert bede om at komme i samme gruppe! I hvert fald baseret på vores samarbejde indtil videre. Sveja mener også, at Daniel vil gøre det godt for gruppen, for hun er vant til at arbejde sammen med ham og det går rigtig godt. Det får vi så se på søndag, hvor Daniel er tilbage fra Tyskland.
Det er ikke helt let at analysere virksomhederne i opgaven, ud fra den model vi har valgt. Men det er heller ikke helt umuligt. Det tager bare lang tid! Vi supplerer hinanden godt og der er ingen der tager noget personligt, hvis den anden ikke er helt enig eller har noget at tilføje. Vi får nogle gode, konstruktive diskussioner og får nogle gode pointer frem – synes vi selv.

Kl. 14 orker vi ikke mere! Vi er mentalt udkørte – og sultne. Vi har arbejdet så effektivt, at tiden er løbet fra os, så vi ikke nåede frokosten. Vi sender hvad vi har til Daniel sammen med en kort beskrivelse af vores planer og beder ham analysere en enkelt virksomhed. Det tager så lang tid, at vi ikke bliver klar til at sammenligne noget før søndag alligevel, og han vil helt sikkert blive glad for, at kunne bidrage med noget. Det er Sveja sikker på, og jeg tror hende bestemt, for han har selv skrevet tilbage på den mail jeg sendte i går, at han meget gerne vil bidrage med noget, hvis det er muligt. Dette bliver også kun bekræftet, da jeg kommer hjem og får tændt computeren igen.

Det tog sin tid at komme hjem i dag! Det er jo weekend i morgen, så jeg kørte forbi et supermarked, for at købe ind til en madpakke. Da jeg skulle videre hjemad, fandt jeg ud af, at min cykel er punkteret. Øv! Hvornår er det sket? Skal jeg bruge tid på at lappe cyklen i dag, eller bare vælge at tage bussen i morgen – eller hvad gør jeg nu?! Bjarke siger, det bliver regnvejr heroppe i morgen, så jeg lader cykel være cykel! Jeg trænger dog til at slappe af, så da vi har snakket lidt om Bjarkes uhyrlige prøve, sætter jeg et afsnit af 24 timer i gang og får mig noget at spise. Der skal lige slappes lidt mere af, men så er det også bare i gang med ”lektierne”!
Lørdag den 6. oktober 2007

Lørdag mødes Sveja og jeg igen. Marion er jo ligesom taget på tur, men vi knokler for at blive færdige med vores del af arbejdet. En del af analysen volder os en del problemer, så i stedet for at færdiggøre analysen for det leverandørfirma vi er begyndt med, tager vi første del af analysen til de resterende firmaer.
Pludselig ringer Svejas telefon. Det er hendes kæreste, og der er åbenbart nogle finansielle problemer i Tyskland, som umiddelbart er lidt kringlede. Så ringer min telefon også. Det er Marion. Hun mener ikke, hun kan udføre den opgave vi har stillet hende, fordi der mangler oplysninger i selve opgaveteksten. Sveja går en tur, for det bliver bare for meget! Jeg kigger lidt på den model vi har overladt til Marion og forsøger at forklare pigebarnet, at det altså sagtens kan lade sig gøre. Jeg er ikke helt sikker på, hun forstår mig.

Da Sveja kommer tilbage aftaler vi at gå hver til sit, for hun er nødt til at tage sig af nogle ting i Tyskland. Vi sender en mail til Daniel, om at han kan analysere det ene af de resterende firmaer, og så laver vi hver vores færdig hjemme. Daniel kommer tilbage i aften, så vi mødes alle tre i morgen, og får lavet så meget som muligt, inden hele gruppen mødes mandag, for at sætte de ting vi har sammen, så vi kan få det sendt til vores tutor.

På vejen hjem kommer jeg forbi en mand der skælder vildt og voldsomt ud på en lille dreng, som forhåbentlig er hans søn! Jeg er ved at krydse gaden, og får ikke set mig for. Kantstenene i Sverige er højere end jeg er vant til i Danmark, så jeg snubler selvfølgelig og falder så lang jeg er! På vej ned tænker jeg: ” nå, ja, jeg må vel bare forsøge ikke at lande for hårdt”. Det gør jeg så alligevel – på mine knæer og den venstre albue! Næste tanke er: ” åh, nej – min computer!”. Jeg gruer for, om den har taget skade i faldet! Det viser sig heldigvis, at det kun er mig selv, der har taget skade. Jeg humper ligeså stille ned til bussen. Det her må give nogle gevaldige blå mærker!

For ikke at blive helt udkørt da jeg kom hjem ser jeg lige et afsnit af 24 timer, inden jeg fortsætter med arbejdet. Det passer mig egentlig meget godt, for jeg har booket vaskerummet i eftermiddag!
Tørretumbleren virker ikke for godt, men den tager da det værste! Så må håndklæder og sengetøj hænge til tørre over en stol, indtil det kan lægges sammen!

Søndag den 7. oktober 2007

Vi mødes ganske kort. Vi bliver nemlig ret hurtigt enige om, at det er begrænset hvad vi egentlig kan lave sammen, og at det vil være bedre at fokusere på et enkelt firma hver – bare ikke samme firma, som vi allerede har arbejdet med! Sveja og Daniel tager hjem, men jeg vælger at blive på universitetet, for at være sikker på, at jeg får lavet noget! Sveja og jeg skal se på 2 firmaer hver, idet vi begge skal kigge på det Daniel har skrevet om. Jeg fik også sagt til Daniel, at jeg var ked af det med den der første e-mail jeg havde sendt, inden jeg fandt ud af, hvem de var, men Sveja havde snakket med ham, og det var ikke noget problem.
Jeg starter med at skrive færdig om det nye firma jeg har fået hovedansvaret for. Det tager nogle timer og derefter er jeg rimelig træt, så jeg cykler hjem igen, for at fortsætte der. Her lægger jeg mig på sengen, og overvejer hvorvidt jeg skal se endnu et afsnit af 24 timer, eller om jeg skal gå direkte i gang med sidste del af opgaven. Det er en hård beslutning, for jeg falder i søvn og vågner først 3 timer senere! Så måtte jeg jo hellere få lavet noget. Desværre blev jeg nødt til at skrive Daniels arbejde om, fordi det simpelthen bare ikke passede med det Sveja og jeg havde lavet. Jeg er ikke sikker på, han havde kigget på ”vores” del af arbejdet, som vi havde sendt til ham sammen med ”hans” opgave. Det tog næsten 3 timer, men så var jeg også bare færdig og klar til at gå i seng!
