Uge 41 - 2007
Mandag den 8. oktober

Vi mødes lidt senere i dag, fordi Sveja og Daniel skal snakke med Charlotta fra universitetet, om at få deres ophold forlænget. Hun var så åbenbart optaget, da de forsøgte at møde hende, så de skal af sted om ikke så længe igen.
Marion har skrevet et par sider – om den forkerte model, men det snakker vi så ikke om. Hun har dog leveret noget, hvilket var mere, end vi havde regnet med! Vi aftaler så, at jeg sætter det sammen vi har og sender det til vores tutor og så ser vi hvad han siger til tutormødet i morgen!
Jeg retter diverse stavefejl og laver lidt layout på dokumentet, så det ser bare nogenlunde ud. Vi skal bruge en helt speciel standard, når vi afleverer opgaven, men det har jeg slet ikke styr på. Jeg har dog kigget på underviserens doktor-opgave, og synes selv, min hjemmelavede opgave-skabelon minder ret meget om det layout han har brugt – så jeg tager chancen og sætter vores opgave ind i min skabelon, og sender begge dokumenter til både tutoren og resten af gruppen, med en kort forklaring på min skabelon og hvorfor jeg har gjort det. Jeg synes bare det ser meget mere færdigt ud – og det kan jeg godt lide! Samtidig vil jeg så få at vide, om jeg kan bruge min skabelon til min bachelor-opgave, som jeg skal skrive engang i foråret, eller om den skal ændres.

Da opgaven er sendt, får jeg mig noget at spise, og så må jeg hellere forberede mig til svensk-undervisningen! Det er ikke så svært og der er ikke så mange opgaver, så jeg spekulerer lidt over, hvad resten af tiden mon skal komme til at gå med.

Der er ikke mange, der har forberedt ret meget til dagens undervisning i svensk! Underviseren synes skuffet over, at vi ikke har planlagt en hel fortælling, til 2 enkle spørgsmål, som hørte til en tekst vi skulle læse. Jeg tager det nu ikke så tungt, for jeg har da i det mindste sagt noget – som en af de få! Da vi har meget tid til overs finder underviseren nogle flere øvelser vi kan løse i fællesskab og så får vi ellers en ordentlig bunke lektier for til næste gang!

Da undervisningen er færdig tager jeg hjem og læser lidt i min Harry Potter bog, inden jeg går i seng.

Tirsdag den 9. oktober

Så venter dommen! Vi er spændte på, hvad vores tutor mener om det vi har skrevet. Han kan godt lide min skabelon og har kun ændringsforslag til boglisten – hvilket jeg godt var klar over. Ellers virker han glad og tilfreds med det vi har lavet – med flest bemærkninger til den del Marion har skrevet, som ikke virker helt så god som resten. Det havde vi, måske med undtagelse af Marion, også ventet. Der er nok ikke meget mere end en enkelt dags arbejde, får vi at vide, og det er jo godt, når vi alle skal på mini-krydstogt til Helsinki de kommende dage! Han ønsker os god tur og så går vi mere eller mindre hver til sit. Jeg har et enkelt spørgsmål angående den bog der skal bruges til mit næste kursus, inden underviseren skal være tutor for den næste gruppe. Jeg har nemlig søgt efter den på nettet, og der hvor den var billigst, stod der, at den var udsolgt fra forlaget! Det er dog den rigtige bog jeg har bestilt, så jeg behøver ikke bekymre mig om andet end eksamen – lige nu.
Jeg når lige at fange Daniel og Sveja, som åbenbart virkelig trængte til en rygepause. De synes jeg har lavet så meget, så de vil selv arbejde videre med opgaven lørdag og så kan vi måske mødes søndag eller mandag og lave det sidste færdigt, så vi er klar til at udveksle opgaver mandag eftermiddag. Jeg vil dog gerne hjælpe med det sidste, men de insisterer på, at jeg bare skal rette teksten for fejl, og så snakker vi om det sidste søndag eller mandag.

Med den udmelding tager jeg hjem og lapper min cykel, så jeg kan komme på indkøb. Det er jo også ”kun” 3 dage siden, jeg punkterede. Der var et lille bitte hul i en samling, men nu er det lappet! Jeg lappede også den slange, jeg ødelagde, den dag jeg skiftede dæk og slanger på cyklen, kort efter at have købt den. Længere var den nemlig ikke kommet. Der var til gengæld hele TO huller! Men nu er der ikke flere huller, og jeg håber virkelig, at jeg ikke punkterer på baghjulet, for det var VIRKELIG trælst at skifte slange der!

Så tager jeg på indkøb. Jeg vil helst ikke vende hjem til et tomt køleskab, men bare kunne slappe af, uden at skulle bekymre mig om noget, når jeg kommer hjem fra turen til Helsinki fredag eftermiddag. På vejen til Hälla møder jeg Astrid. Hun var i Wien sidste uge, for der var ikke meget arbejde med den opgave hendes gruppe havde fået, så hun var ret hurtigt færdig. Vi snakker lidt om forberedelse til eksamen. Jeg er vandt til at læse alt hvad der er at læse og bare håbe på det bedste, inden jeg går til eksamen – hvilket jeg kun har dårlig erfaring med. Astrid har lavet en liste over de ting hun føler underviserne lægger mest vægt på, og som hun tror vil komme frem til eksamen. Jeg kan bare komme forbi på et tidspunkt, så kan vi snakke om det og jeg kan notere, hvad hun har noteret. Det er jo et tilbud, man ikke kan sige nej til! Især når man nu er så dårlig til at forberede sig til eksamen, som jeg er!
Det tager en del tid at finde de ting jeg har noteret på min indkøbsliste, og da jeg endelig kommer hjem, svarer Astrid ikke. Nå, ja. Der er da masser af tid endnu. Jeg går ind og får mig noget aftensmad og fortsætter lidt med Harry Potter, inden jeg snakker med Bjarke. Når nu jeg tager på mini-krydstogt, kommer vi jo ikke til at snakke sammen de næste par døgn!

Onsdag den 10. oktober

Så går turen til Helsinki! Der er afgang fra Kåren kl. 13 og i bussen får vi udleveret vores billet, som både gælder som adgangskort til færgen, og som nøgle til kahytten. Den skal desuden fremvises, hvis man vil handle i taxfree shoppen, da der er grænser for, hvor meget alkohol man må købe.
Busturen tog knap 2 timer. Herefter skulle vi vente næsten halvanden time, på at få lov til at gå ombord. På vej ombord på skibet blev der tage billeder, hvor man gik gennem en slags æresport, hvor der stod noget med ”Velkommen til Mariella”. Vi sejlede med Viking Line og skibet hed altså Mariella.

Jeg skulle bo i en 4-sengs kahyt med 3 drenge. Jeg havde ellers håbet på, at der ville blive rokeret rundt på folk, så kahytterne ikke blev ”blandet”. Men det var jo heldigvis kun for 2 dage og vi var vel ikke taget med, for at sidde i kahytterne og kukkelure! De var nu også meget flinke, så det var ok.
Jeg brugte en del tid på dækket, inden det blev for mørkt til at se noget. Der var en rigtig flot udsigt! Jeg kan rigtig godt lide klipper – de er måske ikke så rare at gå rundt på, men jeg synes de er mægtig flotte! Og klipper var der mange af! Det tog lang tid at komme fra Stockholm og ud på åbent hav, fordi skibet skulle snørkles rundt ad en helt bestemt rute, for at kunne komme gennem skærgården. Jeg fik taget nogle billeder, men jeg ved endnu ikke, hvor gode de blev. Jeg er jo ikke den store fotograf!
Jeg gik mest rundt for mig selv, for de fleste andre havde ligesom ”gemt” sig – og jeg var ikke klar over, hvor dem jeg snakker med af og til boede. Der var rimelig god mobil-dækning på den øverste halvdel af skibet, men de fleste af os boede altså helt nede i bunden! Sjovt nok var der gardin i de nederste kahytter, men der var ikke noget vindue bagved! Det hang jo nok sammen med, at vi boede helt nede i bunden, under de 2 bildæk – og hvis ikke under, så i hvert fald meget tæt på havoverfladen!
Kl. 20 var der aftensmad i form af en ”Viking buffet”, som var inkluderet i prisen (450 kr. et mini-krydstogt fra Stockholm til Helsinki via Mariehamn og retur igen inkl. viking buffet til en værdi af 200 kr. og bus mellem Mälardalens Högskola og Stockholm). Der var alt muligt forskelligt at vælge mellem – og da det var en buffet, kunne man spise og drikke så meget man orkede! Det var rigtig lækkert! Jeg havde så ikke lyst til at drikke øl og vinen brød jeg mig ikke om, så jeg holdt mig til æblejuice. Det lignede da i det mindste øl, så jeg ikke så helt kedelig ud, sammen med de andre. Der var virkelig nogen der gik til den!
Efter at have fyldt de sidste hulrum i min mavesæk med is, frugt og tiramizu, gik jeg ud på dækket igen, for at få mig noget frisk luft. Det var vist ved at være tiltrængt! Klokken var nu hen omkring 22, så jeg forsøgte, igen, at finde nogen jeg kendte, som jeg kunne feste lidt med. De var som sunket i jorden – eller, i dette tilfælde, havet! Det var først hen omkring midnat, folk begyndte at dukke op fra deres gemmesteder og mødtes på diskoteket. Der var også et stort klub-område, men der var fyldt med ældre mennesker og ikke ligefrem den bedste musik – i mine ører. Der var også en pub, hvor der blev holdt ”Oktoberfest”. Tyskerne mente, det var forfærdeligt, fordi musikken var rædsom, man havde skiftet farverne ud, så de passede med Viking Line’s farver, og det område, hvorfra Oktoberfesten stammer, repræsenterer en ret lille del af Tyskland. Det kunne jeg da godt følge dem i.
Jeg besluttede at gå rimelig tidligt i seng, fordi jeg gerne ville være frisk til at gå på sightseeing i Helsinki torsdag. Vi ville anløbe havnen kl. 10 og sidste chance for at komme med retur, var at gå ombord senest kl. 16.30! Rebecca og Katarina, som jeg havde sludret lidt med, da jeg fandt dem, mente, det var en rigtig god idé og så skulle vi feste igennem på vejen hjem i stedet! Så jeg gik i seng kl. ca. 1 svensk tid – hvilket vil sige kl. ca. 2 finsk tid!
David og Jorge var også på vej i seng og den sidste af mine bofæller, en spansker (de vil hellere kaldes spanskere end spaniere!), var lige inde og vende, inden han daffede af igen. David og Jorge lavede så et væddemål om, hvorvidt spanskeren ville sove i sin egen seng eller sammen med en anden, og hvis han fandt tilbage til kahytten, hvorvidt han så ville være i stand til at kravle i hans egen seng (en overkøje), forsøge at gå i en anden seng, eller bare havne på gulvet! Han var nemlig alt andet end ædru! Det lykkedes dog for den fulde spansker at finde den rigtige seng, som han besteg uden problemer. Hvem der vandt væddemålet, blev jeg ikke klar over.

Torsdag den 11. oktober

Jeg stod tidligt op, for at kunne få noget morgenmad, inden vi anløb Helsinki – og for ikke at være i vejen for drengene! Jeg kunne vælge mellem morgenmads-buffet til 78 kr., morgen komplet til 78 kr. eller at spise i det lille cafeteria ved siden af taxfree shoppen. Jeg valgte det sidste! Jeg fik en blød sandwich med tunsalat, en kop varm kakao og en flaske vand – pris 69 kr.! Det var billigere end de øvrige valgmuligheder og jeg havde nok ikke spist meget mere alligevel, men jeg synes godt nok, det var dyrt! Det kunne sikkert gøres billigere i land, men når nu vi kun havde ca. 6 timer, syntes jeg ikke, jeg ville spilde tiden på at spise morgenmad.
Egentlig er der ikke meget at se i Helsinki! Jo, man kan sagtens få en masse tid til at gå, hvis man går på museer og sådan, men det er vist også det. Jeg valgte kun at se bygningerne udefra, for jeg var bange for at glemme tiden og ikke nå tilbage til skibet i tide! Jeg tror nok, at det eneste jeg sådan rigtig gik glip af, var en kirke der er bygget ind i en klippe. Da nogle af de andre nævnte den, om aftenen under hjemturen, blev jeg lidt skuffet over, at jeg ikke havde set den. Især når jeg nu er så glad for klipper (
Jeg gik rundt i centrum og kiggede på vinduer. Jeg var også inde i et storcenter. Det var HELT anderledes, end hvad jeg er vandt til! I stedet for at have små butikker, er det hele én stor butik, med betalingskasser rundt omkring. Således var centeret mere eller mindre delt op i sektioner, uden dog at være delt op af vægge eller noget. Men alle skjorter var samlet ét sted, alle smykker et andet osv. Og så var der ellers stopfyldt af mennesker! Folk i Finland lader til at have meget mere travlt, end folk i Sverige.

Jeg havde snuppet et kort på skibet og sat mig for at spise frokost på Pizza Hut. Jeg kom nok forbi ca. 10 forskellige McDonald’s, fordelt på ca. 4 gader! Men det tog sin tid, at finde Pizza Hut. Set på kortet, var det ikke svært, men i virkeligheden lå den inde midt i en bygning, og der var ikke ligefrem skiltet med, at den var der. Men jeg fandt den og jeg fik mig noget at spise og drikke for knap 10 €. Ellers gik jeg lidt rundt og kiggede på bygninger, der så spændende ud. Nede ved havnen var der en stor markedsplads. Her blev der især solgt fisk og pels. Priserne for frugt og grønt var, som i Sverige, kilo-priser. Dog var der nogen stykker, som ikke havde en vægt med, men til gengæld et litermål – så de havde liter-priser i stedet, hvilket jeg syntes, var lidt sjovt. Generelt synes jeg priserne i Finland var meget høje! Havde prisen været i DKK, havde jeg nok været mere villig til at købe noget, men eftersom Finland handler i €, var jeg ret tilbageholden! Jeg købte mig et par kager til hjemturen og så fik jeg mig en stor pandekage med sukker og vanillecreme. Mums! Ellers havde jeg kigget en hel del på ting og sager i en butik med Mumitrolde! Jeg var egentlig ikke klar over, at de stammer fra Finland, men det gør de jo så. Så vidt jeg husker, kan min mor godt lide Lille My, men jeg ville altså ikke give 12 € for en træfigur! På havnen var jeg mest interesseret i pels-tingene. De så rigtig lækre ud – men priserne var ret høje, synes jeg! Jeg så på et uld-sjal med pelskant, som kostede over 2.000 €! Et par mink-betrukne ørevarmere kostede 200 € - og dem har jeg altså set i en dansk butik til 100 DKK! Inden de blev udsolgt. Men det var sikkert meget godt, det ikke var billigt, for det vil sikkert være dyrt at rengøre og holde ved lige! Så var det meget bedre med den bod, der solgte rav. Jeg fik at vide, at rav vist nok skulle være godt for hovedet, så måske min mor, som er plaget af migræne, skulle begynde at gå noget mere med hendes rav-smykker?! Om det passer, var der ingen garanti for, men det var sikkert værd at prøve. Jeg nøjedes dog med at kigge, for jeg havde ikke købt mere end 10,20 € (svarende til 100 SEK) – både fordi, jeg ikke ville give en formue for en souvenir, fra en by jeg har besøgt ca. 6 timer (det gjorde jeg nemlig sidst jeg var i Finland, i forbindelse med Påskerally med De Danske Skytteforeninger, så det må være souvenirs nok fra Finland!), og fordi det faktisk er ret dyrt at leve i Sverige. I hvert fald bliver jeg nok nødt til at besøge min bankrådgiver, når jeg skal på ”ferie” i Haderup i uge 43! Og så må jeg jo håbe, jeg får tildelt et legat – hvis altså jeg husker at få sendt ansøgningen i tide! Jeg glemte desværre at søge et af de helt store legater, som havde frist 1. oktober ( Øv!
Jeg gik ombord på skibet igen ca. kl. 15 – 2 timer før afgang. Der syntes jeg ligesom, jeg havde set det jeg skulle – eller i hvert fald det jeg kunne nå. Jeg ville gerne have set kirkerne og museerne indvendig, men så havde jeg sikkert kunnet bruge flere dage! Så jeg valgte altså den ”sikre” løsning, og blev udenfor! På vej ombord på skibet var der et transportbånd, så man kunne slippe for at gå selv. Normalt ville jeg ikke bruge sådan et, fordi det vel mest er for ældre mennesker med gangbesvær og folk med meget bagage, men jeg havde efterhånden rimelig ømme fødder, så jeg stod på. Andre, som kom lidt efter mig, valgte så en mellemting mellem transportbåndet og at gå selv, eftersom de gik på transportbåndet. Så fik de motion – men ikke for meget. Jeg lagde mærke til en spøjs duft, da de gik forbi, og det viste sig, at en af dem havde fået et skod ned i folden på hans opsmøgede bukser – som nu havde brændt en cirkel på ca. 8 cm nederst på hans bukser! Det er farligt at ryge!!!
Jeg var meget træt, da jeg kom ned i kahytten! Jeg nåede lige at lægge mig ned og lukke øjnene, bare for at hvile mig lidt – og især, for at få benene op, inden David og Jorge også kom tilbage. De havde deltaget i rundvisningen, som nogle finske studerende havde stået for. Det havde vist ikke været nogen særlig god oplevelse, for de havde set en kirke – og det var så det! Jeg havde selv valgt rundvisningen fra, fordi jeg ikke var så imponeret af rundvisningen i Västerås, og det er også begrænset, hvor meget man kan nå at se på 6 timer! Desuden lå rundvisningen midt på dagen, så man havde tid både før og efter, men det syntes jeg bare ikke hang sammen med at gå rundt selv. Desuden kunne jeg gå i mit helt eget tempo, uden at skulle bekymre mig om andre – hvilket er ellers kan være lidt for god til, og derfor ikke får set så meget som ellers. Det havde også været helt umuligt at følges med nogen inde i storcenteret!

Vi lagde og alle til at hvile, og da skibet skulle til at sejle igen, gik jeg op på dækket for at tage nogle billeder og få noget frisk luft!

Aftensmad på hjemturen var for egen regning og jeg havde kigget lidt på priserne, inden jeg drog ud i byen. De lå på 11 € og opefter, men det var altså det bedste alternativ, eftersom jeg ikke fandt noget ude i byen, som var værd at tage med til turen. Mine indkøbte kager skulle bruges som morgenmad! Mens jeg stod og ventede på at blive tildelt et bord, som der nogle tyskere fra universitetet, som også ville have noget at spise og de syntes ikke jeg skulle spise alene. Sjovt nok valgte vi alle det samme – en øl og en hamburger, på nær en enkelt, som valgte pasta i stedet for burger. Vi var alle overraskede, da maden blev serveret, for ingen af os havde prøvet at få en burger på den måde! Bollen var ikke lagt sammen, men lå delt – den ene halve med selve burgeren og ost, den anden halve med salat, sammen med nogle store pommes frittes med et eller andet dyppelse. Vi snakkede lidt om, hvordan man egentlig spiste sådan en, for normalt ville man jo bare have spist den som på McD. Vi blev dog ret hurtigt enige om, at det nok var bedst at bruge kniv og gaffel, og så spise den, som den var. Der var ingen dressing i burgeren, så det var en noget tør fornøjelse, men derudover smagte det nu meget godt. Bagefter ville vi gå op på dækket og få noget frisk luft, når altså lige vi havde hentet vores overtøj, for det var faktisk ret koldt og blæsende udenfor! Vejret i Helsinki havde været helt fint – selvom det ikke ligefrem var varmt. Men herude på havet, var det altså noget ganske andet! Vi gik ned og hentede jakker, men da vi ikke boede samme sted, blev de andre ligesom væk for mig, og jeg så dem ikke igen, før vi skulle af skibet.
Bevæbnet med mine hjemmeblandede sodavand gik jeg nu, igen, på jagt efter nogen jeg kendte! Jeg havde hørt nogle af fadderne snakke om kahyt 69??, så der begav jeg mig hen. Jeg lyttede meget, i håb om at høre stemmer jeg kendte, og endelig fandt jeg nogen! Rebecca og Katarina sad sammen med Per, Mathias og Mario, som også er faddere. De syntes det var hyggeligt jeg sådan kom på besøg! Rebecca og Katarina var meget interesserede i min sorte og røde vinterjakke og de var virkelig imponerede, da jeg afslørede, at jeg selv har syet den. Men nej, jeg syr altså ikke noget for andre! Det er udelukkende en hobby, fordi jeg har svært ved at finde tøj i butikkerne, som passer til min figur – eller mangel på samme!

Festen blev ret hurtigt flyttet nedenunder, hvor nogle få faddere boede, som altså havde været på besøg hos Rebecca og Katarina aftenen før. Så kunne jeg jo komme af med min alt for varme jakke. Det var rigtig hyggeligt og der skete ting og sager! Per har nogle utrolig lange øjenvipper, som mange piger misunder ham, og han havde åbenbart gjort et eller andet tidligere, som han skulle straffes for. I hvert fald blev han pludselig væltet omkuld og fik lagt mascara! En af pigerne mente også, han skulle have læbestift på, men det var så alligevel for hård en straf, så det slap han dog for.
Der var andre på skibet, som havde valgt denne aften som den helt store fest-aften! Det kulminerede i, at nogen begyndte at kaste med øl på gangene, hvor det var forbudt at drikke – og det var ikke så godt. Hvis der kommer ret mange klager, får den internationale kommitté nemlig ikke lov at arrangere turen igen næste år. Men der er altså bare nogen, som ikke forstår at holde sig på den rigtige side af stregen!
Kort efter gik vi ovenpå igen, for at se, om der skete noget på diskoteket eller i klub-området. Det viste sig, at der var karaoke i diskoteket – på finsk – hele aftenen, og det lød mildt sagt forfærdeligt! Til gengæld var der rimelig godt gang i den i klubben, hvor der var live-musik og plads på dansegulvet. Det benyttede vi os af! Der var rimelig høje bølger på havet og skibet vippede en hel del, så dansegulvet var det sted man mærkede mindst til det, fordi man alligevel hoppede rundt! Per havde åbenbart sneget sig til et bad, så han slap for at vise sine ekstra iøjnefaldende øjenvipper med mascara.
Herefter stod vi lidt og snakkede om, hvad vi nu skulle give os til. Skulle vi gå ned og drikke videre, eller håbe på, at diskoteket snart blev diskotek i stedet for elendig karaoke. I pubben kunne man købe kæmpe store ølkrus, hvor der kunne være mindst 1 L øl. For 90 SEK kunne man købe et krus og få det fyldt op igen for et mindre beløb under hele rejsen. En eller anden havde efterladt et halvt fyldt krus på en skraldespand, og den anden Rebecca, som er fra Texas, ville gå hen og tage det. Det syntes Krista var en dårlig idé, for det var jo nogens. Så kom der en fyr gående, som også kiggede noget på glasset. Han var tydeligvis ikke ejeren, sådan som han kiggede rundt, men HAN tog glasset! Vi stod lidt og måbede og så gik Rebecca efter ham, for ligesom at spørge, hvad han lavede med hendes glas. Men han forsvandt i mængden. Vi snakkede om, at han sikkert var gået ned i hans kahyt og havde drukket øl-sjattten! Kort efter så vi ham igen – uden ølkrus!
Der skete ikke rigtig noget, ud over at Rebecca, fra Sverige og Katarina var blevet væk. Vi gik så ned i Kristas kahyt og sad og snakkede. Jeg kunne mærke bølgerne mere og mere, så jeg valgte at gå tidligt i seng – igen. Det var ikke så slemt, at jeg skulle kaste op, men det kunne meget let gå hen og blive det, hvis jeg blev siddende ret meget længere! Jeg tænkte, at det sikkert ikke var så slemt nede i bunden af skibet, hvor min kahyt lå, så jeg gik ned og kastede mig på sengen. Puha, hvor det gyngede hernede også! Det var virkelig slemt, syntes jeg! David og Jorge var allerede gået i seng. De fortalte, at festen var blevet afbrudt af et hold vagter, så jeg gætter på, at det var dér Rebecca og Katarina var forsvundet hen. Rebecca er jo formand (eller præsident, som de kalder det i Sverige) for den internationale kommitté, så hun var nok nødt til at forsøge på at formildne omstændighederne, på en eller anden måde.
Jeg lagde mig til at sove som jeg var – uden at skifte til nattøj. Jeg ville bare sove, så jeg ikke mærkede bølgerne!
Fredag den 12. oktober

Fredag morgen stod jeg igen tidligt op. Jeg trængte til frisk luft og jeg ville have pakket mine ting sammen, så jeg var klar til at gå fra borde, når skibet anløb Stockholm kl. 9.40 svensk tid. Skibet gyngede ikke så meget længere, så jeg fik spist mine kager og stillet mig i kø til afgang. Jeg kom med den første af de lejede busser, som kørte til Västerås og 11.30 stod vi af ved Kåren. Jeg havde blundet en hel del af turen hjem! Herefter skyndte jeg mig bare hjem, hvor jeg pakkede ud og fik skrevet dagbog for turen, samt dagene op til, inden jeg snakkede med Bjarke, som netop kom hjem. Han har fået et spændende jobtilbud – i Holstebro. Det er jo et stykke væk, men hvis bare det er noget han kan lide, så finder vi jo nok ud af det. Jeg glæder mig til at høre mere om, hvordan det kommer til at gå!
Selvom det efterhånden er mere end 8 timer siden jeg stod af skibet, har jeg det stadig som om jeg sejler! Det går forhåbentlig over på et eller andet tidspunkt! Jeg har fået mig noget at spise og nu skal jeg vist bare dovne med de sidste afsnit af 24 timer, inden jeg kravler i seng og sover ligeså længe som jeg kan i morgen. Dog skal jeg vaske tøj kl. 13, meeen, så længe regner jeg nu ikke med at hygge under dynen!
Lørdag den 13. oktober.

I dag har været en rigtig dårlig dag! Jeg havde booket vaskerummet på 11. etage (der er i alt 3 vaskerum, et på fjerde, tiende og elvte etage – hvert indeholdende én vaskemaskine, én tørretumbler og ét tørreskab, som alle bruger mere tid end normalt – især tørremaskinerne!). Der er 5 tider hver dag á 3 timer. Min booking var kl. 13.00-16.00. Jeg havde rimelig travlt, for jeg havde to maskinfulde tøj, der skulle vaskes – og det sidste rene tøj jeg havde, var det jeg havde på! En almindelig vask varer ca. 1 time og 10 minutter. kl. 13.10 var jeg nede i mit bookede vaskerum. Der var tøj i maskinen, og den kørte! Det står klart og tydeligt på døren, at man skal overholde start- og stoptiderne på bookingskemaet, så jeg var godt gal. Jeg kunne jo ikke vide, om nogen havde startet en vask for sent, eller simpelthen havde stjålet min booking. Jeg var nødt til at vente. 5 minutter senere kommer der en franskmand. Det er hans tøj og han mener maskinen snart er færdig. Men jeg er rasende, for det ligner f….. ikke noget, ikke at overholde tiden! Jeg har brug for hele vasketiden for at nå det hele, og så går han bare og stjæler andre folks tid, i stedet for at holde sig indenfor sin egen booking! Han nærmest griner af mig – jeg har jo tøj på, så det kan vel ikke være noget problem! Han forsøger så at stoppe maskinen, hvilket ikke lykkes og henter flere af hans venner, som også forsøger at stoppe maskinen. Det eneste de opnår er, at genstarte maskinen, fordi de slukker for den flere gange, hvorved den ”glemmer” hvad den er i gang med og starter forfra med at vaske! Kl. 15.00 var maskinen stadig ikke færdig, og jeg nåede altså ikke at vaske noget som helst i dag. Til gengæld følte jeg mig uretfærdigt behandlet og var rigtig godt gal! Jeg bookede en ny vasketid, hvilket ikke kan blive før mandag morgen kl. 7.00-10.00. Den tid er jeg bare nødt til at tage. Det nyttede ikke noget at læse, for jeg er stadig lidt ”søsyg”, så jeg så i stedet de sidste 3 afsnit af 24 timer, inden jeg snakker lidt med Bjarke.
Søndag den 14. oktober 2007

Så blev det søndag. Hvad lavede jeg egentlig søndag?! Jo, jeg fik at vide af de to tyskere i min gruppe, at de ville lave de sidste rettelser til vores opgave, og så skulle jeg bare rette den bagefter. Det er nemlig mig, der er bedst til engelsk i min gruppe. Derudover har jeg bestilt et nyt webhotel til min skytteforening og forberedt nogle opdateringer til foreningens hjemmeside. Den har været nede et stykke tid – siden engang i sommers og der er ikke rigtig sket fremskridt, siden jeg forhørte mig hos udbyderen, om ikke snart jeg fik adgang til serveren igen. Forsiden er helt forsvundet, og ind imellem er hele siden væk! Men nu havde jeg altså fået nok og fik lov at finde noget nyt, i stedet for det, foreningen har fået sponsoreret. Så jeg har snakket med min bror her i weekenden. Det var vist nok alligevel i går, men det var altså i dag, jeg bestilte webhotellet. Jeg tror også jeg vil flytte min egen hjemmeside derhen, når jeg har opbrugt mit nuværende abonnement. Det er desværre kun halvanden måned siden jeg betalte for et års webhotel ( Ellers har jeg vist ikke lavet meget fornuftigt i dag. Jeg har kigget på mit kompendium og en liste over emner som Astrid mener, vil dukke op til eksamen. Dem vil jeg koncentrere mig om og håbe på det bedste! Ellers har jeg vist slappet lidt for meget af i dag, ovenpå min top-elendige dag i går!

