Uge 42 - 2007
Mandag den 15. oktober 2007

Det er altså tidligt at stå op kl. 6.30, når man er vant til at sove til kl. 8 eller senere! Den ene vask jeg har, skal koges, for det er næsten helt nye håndklæder. Jeg tænker det nok tager lidt længere tid, end en normal vask, så jeg starter med at sætte den i gang. Det tager lidt over 2 timer! Jeg når altså heller ikke at få vasket mit almindelige tøj i dag. Jeg har taget en soltop på og fundet en sweater i vaskekurven. Jeg skal alligevel cykle til universitetet, når der er gruppemøde kl. 12 og udveksling af opgaver kl. 14.15. Jeg får så booket en ny vasketid tirsdag eftermiddag.
Dagens vask byder på flere overraskelser end den lange vasketid! Jeg havde købt et flot mørkeblåt håndklæde, som da nok godt kunne tænkes at indeholde overskudsfarve. Det må man sige, det gjorde! Alle håndklæderne blev lyseblå! Det blå håndklæde er ikke helt så blåt som da jeg købte det (sjovt nok!) og der er muligvis mere farve i det, for vandet fra vaskemaskinen (som løber ud i en vask ved siden af) var meget blåt! Desuden føles håndklædet lidt mærkeligt. Men nu er alle håndklæder jo blevet lyseblå, så det betyder ikke så meget. Godt jeg ikke havde købt et rødt håndklæde! Det havde været rigtig trælst! Lyseblå er dog lettere at leve med end lyserød.

Det er nu tid at tilmelde sig re-eksamen – i mit tilfælde syge-eksamen, i de fag man missede i sommer. Jeg har så ikke mulighed for at tilmelde mig nogen eksamener på AU-HIH’s selvbetjening, men står til gengæld stadig registreret som tilmeldt til sommerens eksamen i samfundsøkonomi samt et andet fag, jeg muligvis ikke behøver alligevel. På skolens Blackboard system står der, at der min uddannelsesretning har fået ny studiesekretær. Der står bare ikke, hvordan man kontakter hende, og hun står ikke listet nogen steder overhovedet! Jeg ringer derfor til AU-HIH, for at høre, hvad jeg nu gør. Jeg hører deres velkomst – 2 gange – hvorefter det lyder som om, der bliver sagt ”farvel”, og så er der ellers lagt på! Jeg prøver 2 gange, inden jeg sender en mail til min ”gamle” studiesekretær, som desuden kender min situation. Jeg ved heller ikke, hvordan det kommer til at foregå, når jeg er mere eller mindre tvunget til at skrive eksamen her i Sverige. Jeg tager i hvert fald ikke hjem til en eksamen i Danmark, bare for at tage tilbage til Sverige igen med det samme, fordi jeg både har undervisning og flere eksamener heroppe! Studiesekretæren har så valgt at holde ferie i denne uge, så jeg må vente med at høre fra hende til næste uge, hvor jeg først skal til eksamen, og så hjem og holde ferie hos forældrene – sammen med kæresten! Godt sidste frist for tilmelding til eksamen er 31. oktober, så jeg lige har en dags tid eller to, når jeg kommer tilbage til Sverige igen!

Jeg er spændt på at høre, hvad de andre i gruppen har at sige. Jeg har kommenteret lidt på de ændringer de har lavet og foreslået hvordan vi deler præsentationen op mellem os. Min præsentation er nemlig næsten klar! De har ikke rigtig noget at sige, så jeg tænker bare, at vi får noget at snakke om til vores seminarmøde torsdag! Tyskerne mener, at hele projektet er godkendt, så de gider åbenbart ikke rigtig gøre mere ud af det. Vi printer derfor opgaven ud i de 4 eksemplarer vi har fået besked på – 1 til underviseren og 1 til hver af de 3 øvrige grupper i seminar-gruppen. Så bliver jeg ellers efterladt for mig selv. Jeg udnytter tiden til at få mig noget at spise og tjekke nogle ting på nettet.
14.15 skal der byttes opgaver! Ifølge underviseren er det alt for indviklet at gøre det via hjemmesiden, for der er altid nogen, der har problemer med computeren eller ikke kan finde ud af det. Hvornår han rent faktisk sidst har prøvet det, ved jeg ikke, men jeg gætter på, det er flere år siden! Næh, det er meget bedre at skrive opgaven ud i 4 eksemplarer, for så kan vi nemlig se, at alle har afleveret. Han har nok bare lige glemt, at der altså også skal bruges en computer, hvis man vil printe noget ud – og det kan, så vidt jeg ved, kun ske direkte fra en af universitetets computere! Dvs. at man først skal finde en ledig computer og derefter finde ud af, hvilken printer den udskriver til! Det er jo også meget lettere, end at klikke nogle få steder fra sin egen bærbare og uploade en enkelt fil til kursushjemmesiden! NOT! 
Alle grupper lagde deres 4 kopier frem ved deres gruppenavn, så de var klar til at blive afhentet af de andre grupper og underviseren. Det viste sig da også, at det ikke var helt problemfrit at bruge ”papirmetoden”, idet 2 grupper havde misforstået opgaven, så de kun havde udskrevet en enkelt kopi – nemlig den til underviseren. De var endda så sikre i deres sag, at de skældte andre ud, for at have lavet for mange kopier. Det stod da også kun 2-3 steder i papirerne, at der skulle afleveres 4 kopier og det var ligeledes blevet nævnt både til tutor-møderne og i undervisningen.
Pludselig spørger underviseren så, hvor hans eksemplar fra min gruppe er henne. Jeg ved, jeg har lagt 3 eksemplarer med post-it mærkater på og et uden, så nogen må have taget et eksemplar for meget! Det er dog let at finde pga. post-it mærkaterne og underviseren får hans eksemplar – og så er han glad. Jeg skal så lige vente på en kopi fra den ene af de grupper, som kun havde afleveret et enkelt eksemplar af deres opgave. Det er desværre den opgave min gruppe skal opponere, så jeg kan ikke bare undlade at få den. De kommer så tilbage med én kopi mere. Der mangler altså stadig 2 kopier! Hold da op, tænker jeg bare! Min gamle matematiklærer fra folkeskolen ville nok have sagt, at de var 10 % dummere end bølgepap! Kursuslederen tager så kopien og kopierer den – i 4 eksemplarer. Jeg lader bare være med at sige noget, men tager en kopi til min egen gruppe forlader lokalet!

Nu var vi jo så, ifølge kursuslederen, sikre på at ALLE havde modtaget en kopi af hver opgave. Jeg vil så vove den påstand, at det kun var en enkelt person fra hver gruppe, som havde opnået dette! Jeg frygtede køen ved kopimaskinen og havde inden mødet sendt min egen gruppes opgave rundt til alle i seminargruppen og samtidig bedt dem om at gøre det samme. Jeg havde gjort det nemt for dem, så de bare skulle vælge ”svar til alle”, i stedet for selv at skulle finde alle mailadresserne. For at gøre opmærksom på dette satte jeg en post-it på hver af min gruppes opgaver – undtagen den til underviseren, så de kunne se, der var noget til dem i deres student-mail. Til min lettelse svarede alle grupper tilbage rimelig hurtigt med hver deres opgave. Ikke mere unødig spild af tid, papir og penge! Nu skal jeg bare hjem og læse!
Jeg lægger mig lige på sengen, for jeg er bare SÅ træt! Hvis nu jeg beholder brillerne på, falder jeg forhåbentlig ikke i søvn?! Alligevel er der pludselig gået en hel del længere tid, end jeg har regnet med – men der er ikke noget at se på mine briller. Heldigvis! De er jo ikke engang et år gamle, så de skal da helst holde et stykke tid endnu! Godt nok har jeg også kontaktlinser, men alligevel.
Resten af aftenen går med at lave mad og snakke med Bjarke og en god veninde fra Birk. Jeg får lidt skældud fra Birk, fordi jeg ikke har fået læst ret meget og bliver beordret at lave et tidsskema til mig selv for den næste uge! Det lyder da som en ok ide – hvis altså bare jeg kan holde det. Jeg plejer bare at bruge kalenderen i min mobiltelefon, og jeg ved, jeg har mange ting at nå i morgen!

Tirsdag den 16. oktober 2007

Så blev det tirsdag! Jeg sender mit tidsskema af sted, bare for at bevise, jeg har lavet det! Resten af dagen skal computeren helst være slukket, så jeg ikke bliver fristet af den!
Der er allerede problemer med tidsskemaet, for jeg bliver nødt til at tage ud at handle. Jeg har efterhånden samlet tøj til 2 almindelige tøjvaske, så jeg skal have fat i noget mere vaskepulver. Derudover er der ikke meget toiletpapir tilbage – og det vil jeg altså nødig løbe tør for!

Herefter ringer jeg til Cimber Air, hvor jeg har købt flybilletter til min lille efterårsferie i næste uge. Det er en billetløs booking, så jeg skal have en gyldig rejseplan med, foruden legitimation. Jeg skal lige høre, hvad det er for en rejseplan, jeg skal fremskaffe! Det er så heldigvis bare en udskrift af min mail, så det er jo let nok. Jeg skal også lige vide, om jeg kan nå fra toget til check-in på 20 minutter, for ellers skal jeg have ændret min togbillet. Det tager kun ca. 5 minutter at gå fra toget til check-in, så hvis bare jeg kommer op til tiden skulle det ikke være noget problem!

Når jeg nu er i gang med at ringe, ringer jeg også til DSB, for at høre, hvad de kan lave en hjemrejse i december til. Jeg har fundet en rejse fra Västerås til København til 162 SEK, men jeg har ikke lige mod på at ringe til svenskerne. Den pris jeg får fra DSB er noget højere! De siger noget med 300 kr. – hvilket jeg selvfølgelig ikke vil være med til! Så jeg bestiller billetten fra de svenske jernbaners hjemmeside og betaler derfor med det samme. Så vil jeg se, om jeg kan være heldig og få en DSB Orange billet fra København til Århus om en uges tid, når de bliver sat til salg! Så kan jeg også lige tage forbi Tivoli og se deres julemarked. Det har jeg aldrig oplevet, så det håber jeg, der bliver tid til!

Så skal der vaskes tøj! Det tager lige lidt mere end en time for hver vask, men så er det også overstået! Jeg når lige at forberede mig til svensk, samt få mig noget at spise, mens jeg vasker. Mit sengetøj kunne måske godt trænge til at blive vasket, men det må altså vente en uges tid endnu! Det er måske også mere min pude der trænger til at blive vasket, men det bliver altså ikke, mens den er i Sverige, for den bliver jo aldrig tør med de elendige maskiner jeg har til rådighed! Måske tager jeg den med hjem i næste uge – hvis ikke den fylder for meget.
Direkte efter at have hængt mit nyvaskede tøj til tørre, må jeg storme af sted til svensk undervisning! Jeg når lige at vente et minuts tid, inden underviseren dukker op. Jeg har lavet nogle fejl i mine forberedelser, men jeg har dog ikke lavet de værste fejl. Jeg tager det heller ikke så tungt, og svensk er trods alt heller ikke det fag jeg går mest op i!

Jeg har bestilt en biografbillet til ”Resident Evil” i aften. Jeg har en times tid efter svensk, så jeg følges med Ellen ned til byen, hvor jeg henter min billet og får mig noget at spise inden filmen. Jeg har hørt, det skulle være den sidste i rækken, og det bliver da også rimelig klart i filmens slutning. Det vil ikke give meget mening at lave endnu en efterfølger. Dog synes jeg stadig, den første film er bedst! Jeg tager tilbage til universitetet og henter min cykel og så går det ellers hjemad! Jeg skal tidligt op igen i morgen, for jeg har mange ting, jeg skal nå at læse! Især skal jeg læse den opgave, min gruppe skal opponere på til seminarmødet og jeg skal måske forberede mig lidt på at præsentere min del af opgaven. Nu må vi se, hvad det bliver til!
Onsdag den 17. oktober 2007
Jeg skulle egentlig have været tidligt oppe, men jeg faldt åbenbart i søvn, efter alarmen havde ringet. Jeg bliver vækket igen kl. 9 af at min mobil ringer. Det er fra banken. Jeg overvejer kort, om jeg skal tage den, eller lægge på og ringe op selv. Det koster jo en mindre formue for mig, at modtage opkald heroppe. Jeg tager imod opkaldet alligevel! Det drejer sig om en forsikring, jeg bestilte i slutningen af juni. Det er en sygdomsforsikring, som dækker, hvis jeg dør af sygdom. Det syntes min bankrådgivers hjælper ville være en god idé. Vi snakkede nemlig kort om forsikringer, inden jeg begyndte på mit sommerjob. Der er begrænset gyldighed på mine øvrige forsikringer, mens jeg er i udlandet, men ikke på denne. Det har så taget længere tid end normalt at få oprettet denne forsikring, fordi jeg var indlagt på Holstebro Sygehus de første par uger af juni! Jeg bliver spurgt, om jeg har modtaget nogle papirer for nylig, for jeg skulle nemlig have indsendt en lægeerklæring, for at forsikringen kan blive godkendt. Jeg har ikke modtaget nogen papirer, så hun vil sørge for, at der bliver sendt nogle nye, hjem til mine forældre. Så skal jeg bare sørge for at få en tid hos lægen, mens jeg lige er hjemme. Der er frist for indsendelse 29. oktober! 
Jeg ringer straks til lægen for at få en tid. Det kan så kun blive torsdag formiddag. Damn – så er ferien ødelagt! Det var ellers et af de få tidspunkter Bjarke og jeg ville have for os selv. Yderligere tid for os selv vil sikkert koste biografbilletter til familien! Men der er ikke andet for end at tage tiden. Så kan jeg også lige gå over i banken, når jeg nu er i Herning og få kigget på min kassekredit, eller hvad det nu ender med. Det er hundedyrt at købe mad i Sverige!
Jeg har det ikke så godt i dag, så jeg vælger at blive hjemme og håber på at være frisk og klar til torsdagens seminarmøder. Jeg sender en sms til min gruppe, om at jeg desværre er syg, men vil sende dem en liste over ting jeg lige kan komme på skal med i vores opponentoplæg. Det er svært at skrive ret meget, når man ikke har den oprindelige opgave. Derudover kan jeg ikke lige komme på meget mere at sige om den opgave vi skal opponere, end at de har glemt at navngive deres figurer og tabeller, og desuden mangler kilde-henvisninger til disse. Derudover synes jeg det er en rigtig god opgave de har lavet. Det sender jeg så til min gruppe, hvorefter jeg lægger mig igen.
Jeg får så at vide et par timer senere, da gruppen skulle have mødtes, at Marion har ventet forgæves i 3 kvarter, uden Sveja og Daniel er dukket op. Daniel har i mellemtiden skrevet tilbage og spurgt, hvordan vi nu skal lave opponentpapiret færdig og forberede os på præsentationen. Desuden vil de hellere bruge overheads end powerpoint. Det går nu op for mig, at tyskerne troede mødet var aflyst! Det er bare kineserne om igen! De har tidligere sagt, at de har prøvet at skrive seminarer og deltage i seminarmøder før, men det betvivler jeg efterhånden ret kraftigt! Da jeg ikke ligefrem orker at diskutere med dem, vælger jeg at sende en mail til underviseren der skal overvære seminarmøderne i morgen, om hvordan det står til, og at vores præsentation nok kommer til at blive lidt forvirret, eftersom Marion bruger powerpoint og tyskerne bruger overheads. Og så lader jeg dem ellers sejle deres egen sø! Jeg har ikke selv mulighed for at lave overheads og det virker ret dumt at stå med hele 2 forskellige powerpoints og overheads, så jeg vælger bare at fortælle, uden at vise tekst. Om nødvendigt kan jeg bruge tavlen!

Jeg får ikke lavet ret meget fornuftigt pga. hovedpine, men jeg får da lige læst opgaverne igennem og forberedt mig lidt på min præsentation.

Torsdag den 18. oktober 2007

Så blev det dagen for seminarmøderne! Endelig bliver gruppearbejdet overstået! Jeg har det stadig ikke helt godt, men jeg er ret sikker på, jeg ikke består, hvis ikke jeg er her i dag! Vi skal opponere som nummer 2 af de i alt 4 grupper og forsvare vores egen opgave lige derefter. Der holdes en kort pause mellem hver opgave, hvor underviseren snakker lidt med den gruppe der har været ”i ilden”.

Den første opponentgruppe er virkelig grundige og, synes jeg, ikke ligefrem flinke! Vi har ikke nær så meget at sige, for jeg har ikke orket at forberede mere end hvad jeg sendte til gruppen i går. De andre har stort set ikke lavet noget. De har heller ikke udskrevet kopier til underviseren og de andre grupper, hvilket jeg ikke ligefrem er imponeret over, for de spurgte i går, hvor mange kopier der skulle laves! Jeg nævner de få ting jeg har at sige og underviseren fortæller så, at der bliver taget hensyn til de manglende oprindelige opgaver i bedømmelsen, men at de altså har været fremstillet, men bare ikke hentet af en eneste gruppe.

Efter seminaret bliver min gruppe også bedt om at vente på en snak med underviseren. Vi har SLET ikke gjort vores arbejde med opponentoplægget godt nok – hvilket jeg udmærket er klar over. Derfor skal vi skrive et nyt opponentoplæg, denne gang på 2 sider i stedet for 1, som var kravet til i dag. Underviseren vil sørge for, at vi får den oprindelige opgave også og så skal vi aflevere 29. oktober. Det er dagen efter min mini-ferie hjemme i Danmark.
Så skal vi selv fremlægge. De andre gør den klassiske fejl at kigge på skærmen med deres overheads / powerpoint, i stedet for at fortælle ud til de andre grupper. Det har været et generelt problem til dagens seminarmøder og vi har snakket om det efter begge de 2 foregående fremlæggelser. Jeg skal fremlægge mellem Sveja og Marion. Da Sveja er færdig, får hun Daniel til at gøre Marions computer klar til fremvisning. Hvorfor ved jeg ikke helt, for hun burde vide, at Marions computer lynhurtigt skifter til pauseskærm med masser af private billeder, da Marion tidligere har vist os hvad hun har lavet på hendes computer. Men ok, de andre grupper får da noget at more sig over, selvom det da er lidt forstyrrende. Jeg håber i hvert fald det var billederne, og ikke mig de grinte sådan af! Ellers går det vist nogenlunde.
Bagefter får vi kritik af, at vi bruger forskellige fremlægningsmetoder, og jeg forklarer, at det hele beror på en misforståelse, da jeg var syg i går, og de andre af en eller anden årsag ikke mødtes. Det er selvfølgelig beklageligt, men til gengæld var der jo også noget til at holde dem vågne! Jeg får ros for min egen præsentation, fordi jeg hele tiden kiggede på de andre grupper, mens resten af min egen gruppe mere eller mindre talte til skærmen. Det er jo også meget lettere, som underviseren siger – hjernen vil nemlig gerne se på billeder.

Vi får lidt kritik af nogle punkter der mangler i vores opgave. Da jeg læste opgaven igennem søndag, lagde jeg slet ikke mærke til, at tyskerne havde fjernet nogle ting, som SKULLE være der – fx problemformuleringen! Jeg tænker bare på, at det er godt, det snart er overstået!

Så bliver det tid til snakken med underviseren. Han er ikke helt tilfreds og har en del kritikpunkter, fordi vi ikke har fulgt hans henvisninger – hvilket jo egentlig var hvad Sveja og Daniel påstod, de havde gjort! Så kommer chokket! Vi skal skrive den sidste del af opgaven om – og det skal ske inden eksamen på tirsdag! Jeg er mundlam og magter ikke at forsvare mig! Havde jeg vidst, at dette kunne blive konsekvensen, havde jeg ALDRIG ladet tyskerne arbejde alene i søndags, og jeg havde da slet ikke godkendt det de havde lavet! Jeg føler mig virkelig uretfærdigt behandlet! Fordi jeg har skrevet det meste af opgaven, skal jeg straffes for at de andre ikke har lavet deres del af jobbet godt nok! Da underviseren er færdig med at snakke – jeg har vist ikke hørt det hele, beder jeg om lov til at gå hjem før tid. Jeg spørger desuden, om han sender opgaveoplægget til den opgave vi skal opponere rundt via mail, og om jeg må skrive et opponentoplæg alene, da jeg ligesom tager til Danmark 24-28. oktober. Det er helt i orden, hvis bare jeg aftaler det med gruppen og han skal nok sende opgaveoplægget ud, for den slags er lettest via mail. Vi gider ikke alt det papir, siger han.
Nu går jeg ned i byen, for at få styr på min husleje. Den skal betales inden udgangen af oktober og jeg vil gerne være sikker på at få det gjort rettidigt, så jeg vil gerne have det gjort i dag. Jeg græder det meste af vejen ned i byen. Jeg er dybt skuffet over udfaldet af seminarmødet og føler mig både uretfærdigt behandlet og forrådt! Kursuslederen havde jo sagt, i en af de første lektioner, at ingen ville blive straffet for at komme i en gruppe, der ikke fungerer. Men jeg føler mig godt nok straffet! At vi skal skrive opponentoplægget om er helt fair – for det var virkelig elendigt! Men det kan jeg gøre noget ved i flyet hjem til Danmark og tilbage igen, hvor jeg forhåbentlig har udskrifterne af både opgaven og opgaveoplægget, så jeg kan lave notater og skrive det hele ind, når jeg kommer tilbage til min lejlighed engang søndag aften. Men at skulle skrive vores opgave om er bestemt ikke fair, omstændighederne taget i betragtning! Jeg kunne ligeså godt være blevet hjemme i min seng, når jeg nu alligevel ikke bestod! Lige nu er jeg virkelig ked af det og er næsten parat til at flytte hjem med det samme, hvis ikke det ville betyde, at jeg ikke får en uddannelse!
Jeg går ned i Handelsbanken, hvor de er så flinke, og siger jeg gerne vil betale denne her regning. De tager så ikke imod kreditkort, men de vil gerne hjælpe, hvis jeg har kontanter. Nå! Så må jeg jo ud og hæve penge. Der er vist noget med, at jeg ikke kan hæve mere end 2000 kr. ad gangen på et VISA-kort, men jeg er absolut ikke sikker. Da jeg var buddy for en tysker for et års tid siden, havde hun fået det samme at vide, men hun kunne så alligevel hæve meget mere! Så jeg forsøgte mig med 7.000 SEK, da det var det beløb, jeg havde brug for til huslejen (1. november -15. januar). ”Fejl!” Nå, ja, så måtte jeg vel nøjes med de 2.000 SEK. Der var så åbenbart opstået en fejl i automaten, så jeg gik videre for at finde en anden automat. Der var kø. Da det blev min tur, og jeg satte mit kort i automaten, bad den om mit personnummer! Det syntes jeg var noget mystisk, og jeg læste det et par gange, for at være helt sikker. Jamen så måtte jeg jo indtaste mit personnummer! Det ville den så ikke godtage! Jeg gik nu tilbage til den første automat. Her fik jeg nu at vide, at mit kort ikke virkede! Åh nej! Det er bare SÅ dårlig en dag for mig! Jeg ringer til min vikar-bankrådgiver (min sædvanlige bankrådgiver er på barsel, så jeg har fået en midlertidig som erstatning). Hun er til frokost, men jeg får at vide, at mit kort er spærret pga. forkert indtastet kode. Jeg brokker mig lidt, for jeg har ikke indtastet noget forkert – det må være automaten ved den anden bank, der ikke kender mit personnummer. Men jeg tager det roligt og sætter mig på en bænk og venter på, min bankrådgiver, mens jeg fortæller min mor og Bjarke om min, indtil videre, elendige dag, mens jeg fortsætter med at græde. Da tiden er gået er det dog ikke noget problem at få kortet låst op – heldigvis. Og det havde jeg heller ikke regnet med, for de er nemlig så flinke i Vestjysk Bank! Dem vil jeg nødig skifte fra – men det er så en anden sag!
Jeg får at vide, at jeg vist nok ikke kan hæve mere end 2.000 kr. i døgnet, hvilket jo ikke er helt heldigt, når nu jeg har brug for 7.000 SEK. Det vil måske også være billigere for mig, hvis jeg får de nødvendige oplysninger til at kunne overføre pengene via min webbank. Det koster nemlig 30 kr. hver gang jeg hæver penge i en automat og jeg skal betale 60 SEK for at betale en regning! Det er jo også en slags penge! Det løber jo op omkring 170 danske kroner og vil samtidig tage mindst 3 døgn! Jeg får samtidig at vide, at fristen for at indlevere de nye papirer til forsikringen er udskudt en måned – uofficielt. Det er jo godt nok, men jeg håber ikke, det bliver nødvendigt med flere papirer, end dem jeg forhåbentlig får færdiggjort mens jeg er i Danmark i næste uge!

Jeg går ned til Bostad Västerås og får udleveret de oplysninger jeg har brug for, for at kunne betale min regning via min webbank. De er nu også flinke dernede. Samtidig forhører jeg mig om, hvordan jeg får en ny lejekontrakt, da den nuværende kun gælder til 15. januar. Jeg skal bare komme derind et par dage efter jeg har betalt, hvor de har modtaget en kvittering, medbringe legitimation og en underskrift fra universitetet om, at jeg skal være her til næste sommer. Underskriften har jeg, så det er ”bare” betaling af den sidste husleje for i år der mangler. Jeg har så frist til 15. november, så det skulle jeg jo let kunne nå, når jeg kommer tilbage fra min mini-ferie!

Så blev det da en lille smule lysere! Jeg tager hjem og skriver en mail til underviseren, med kopi til kursuslederen og min gruppe, hvor jeg beskriver opgaveforløbet, mit syn på situationen og at jeg ikke synes det er fair, hvad der er sket i dag! Jeg skriver desuden til gruppen, og sender kopi til underviseren, at jeg laver mit eget opponentoplæg, fordi jeg er i Danmark i tiden mellem eksamen og afleveringsfristen, samt fortæller dem, hvor skuffet jeg er! Herefter betaler jeg min husleje. Så er dét da på plads!
Jeg snakker lidt med Bjarke og et par gode veninder fra Birk. Det hjælper lidt på mit humør.

Nu burde jeg jo sidde og forberede mig til eksamen, men jeg er bare rystet og ked af det! Jeg lægger mig i stedet på sengen og læser videre i min Harry Potter bog. Det nytter alligevel ikke at prøve at læse noget fornuftigt, når jeg har det sådan!
Fredag den 19. oktober 2007

Jeg starter dagen med at læse det sidste af min Harry Potter bog – så er den overstået! Resten af dagen går med at tjekke min mail fra tid til anden. Der må vel komme et svar fra gruppen, eller i hvert fald fra underviseren! Jeg regner ikke med, at gruppen vil svare. Enten er de bange for mig, eller også er de blevet fornærmede – men jeg er nu ret ligeglad, jeg vil bare ikke have mere med dem at gøre! Jeg vil dog gerne have svar fra underviseren.
Mens jeg venter kigger jeg i mit kompendium og på den liste Astrid har lavet. Jeg markerer de ting der er vigtige og går i gang med at læse og laver nogle få noter ind imellem.

Endelig kommer der et svar! Underviseren skriver blot, at han har læst min mail og ser frem til at modtage opponentoplæg og vores reviderede opgave. Derudover har han sendt endnu en mail, hvori der står, at afleveringstidspunktet for opgaven er udsat til 28. oktober, fordi vi har så travlt med eksamen. Jeg går ud fra, det er tyskernes værk, da de, udover eksamen på tirsdag, også har en eksamen torsdag. Jeg skriver så tilbage, at jeg venter på at modtage opgaveoplægget til den opgave vi skal opponere og forklarer desuden, at kursuslederen har sagt, ingen vil blive straffet for at havne i en dårlig gruppe – men det føler jeg bestemt at jeg bliver, hvis jeg skal lave endnu mere af den opgave, jeg allerede har skrevet det meste af – og vel at mærke den del uden anmærkninger! Jeg beder desuden om et klart svar på, om han kan acceptere, at jeg ikke deltager yderligere i min gruppes opgave, og at jeg i negativt fald vil se mig nødsaget til at kontakte andre instanser i sagen! Det kan jo ikke være rigtigt, at de studerende skal straffes pga. manglende eller fejlagtige informationer fra underviserne! Jeg sender endnu engang en kopi til kursuslederen.
Lørdag den 20. oktober 2007

Intet svar på min mail. Jeg gør hvad jeg kan for at glemme det. Den forestående eksamen er vigtigere! Jeg får læst en hel del, men slet ikke nok! Jeg har ellers sat en ekstra gulerod op, idet jeg tidligere har bestilt en biografbillet til søndag aften. Den bliver jeg nok nærmest nødt til at afbestille – men jeg venter til i morgen, for det kan jo være, det går fantastisk hele dagen i morgen. Man har vel lov at håbe!
Søndag den 21. oktober 2007

Læse, læse, læse…
Det gik rimelig godt med at læse, og hen ad aften var jeg mørbanket, så jeg besluttede at tage en pause, og benytte mig af, at jeg tidligere på ugen havde bestilt billet til filmen Stardust. Det var en rigtig eventyrfilm! Herefter læste jeg lidt mere, inden trætheden overmandede mig.

