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Mandag den 22. oktober 2007

Der læses på livet løs! Men jeg har travlt, for jeg skal både vaske tøj, kopiere nogle ting på universitetet og forberede mig til svenskundervisningen i aften! Mere læsning venter til i morgen.
Tirsdag den 23. oktober 2007

Jeg vågner rimelig tidligt og gør klar til at stå ekstra meget tidligt op i morgen, hvor turen går mod Danmark! Jeg kan alligevel ikke lade være med at tænke på, at jeg ikke kender resultatet af den første eksamen heroppe endnu, og jeg har stadig ikke fået et endeligt svar fra kursuslederen. Jeg kan ikke lige huske, hvornår det var, men jeg fik aldrig noget klart svar fra underviseren ved seminarmødet, så nu har jeg altså bedt kursuslederen om hjælp! Han har modtaget min mail og vil vende tilbage, når han har snakket med underviseren om sagen. Jeg bad ellers om svar inden eksamen, men det har de altså ikke formået. Jeg er næsten sikker på, at tankerne om dette her bevirket, at det meste af hvad jeg har læst ligesom har rikochetteret på min hjerne, så kun en meget lille brøkdel har sat sig fast. Jeg forsøger alligevel at læse det sidste jeg synes jeg mangler og kigger mine noter igennem. Herefter pakker jeg de sidste ting, jeg synes jeg skal have med hjem i morgen. Der er nu også mange tanker, som flyver den vej!
Jeg tager cyklen til Culturen, hvor eksamen skal afvikles. Jeg møder Astrid udenfor, og vi snakker lige kort sammen. Det er noget værre noget, men mon ikke vi klarer den!

Da vi kommer op på toppen, hvor eksamenslokalet ligger, er dørene heldigvis blevet åbnet. De fleste har valgt at sidde samme sted som sidst. Det vælger jeg også – for det gik vist meget godt dengang. Men jeg kan jo ikke være sikker, før jeg får karakteren.

Opgaverne udleveres. Der er 10 spørgsmål med point mellem 2,5 og 10. I alt kan der opnås 50 point, ligesom ved den første eksamen. Det sidste spørgsmål er en case, som selvfølgelig giver de 10 point.

Der er ikke mange ting, der vækker minder i hovedet på mig! ”Nævn de 5 ….” – jeg kan kun komme i tanke om 4! ”Beskriv 4 af de 6” – godt nok, når jeg nu kun kan komme i tanke om 5, men til gengæld er i tvivl om de 2!

Astrid går allerede efter 1 time og 20 minutter – hold da op, tænker jeg! Jeg kan ikke rigtig tyde, om hun har givet op, eller om hun bare er lynhurtig denne gang! Efter et kvarters tid mere er der et par stykker mere der forlader lokalet. Nå, ja, så er der måske bare nogen, der kan svare lynhurtigt på det hele. Der går lidt længere tid, inden der er flere der går. Nogen sender opgivende ansigter eller giver på andre måder udtryk for, at de synes det har været en træls eksamen!
Jeg er på forhånd næsten sikker på, at jeg ikke kan bestå denne eksamen – men jeg forsøger da selvfølgelig alligevel! Efter 15 sider, hvoraf de fleste kun er udfyldt halvt (man skal starte på en ny side, hver gang man begynder med en ny opgave!), og en kort vurdering af mine svar, må jeg nok erkende, at det langt fra er lykkedes mig at besvare opgaverne tilfredsstillende! Min sidste kommentar, på allersidste side blev derfor: Jeg vender tilbage til re-eksamen 18. december!

På vej ned af trappen finder jeg ud af, at jeg ikke har mine lygter med. Gad vide, hvor jeg har lagt dem henne! Det er mørkt udenfor, så tør jeg tage chancen og cykle alligevel, eller skal jeg gå og med sikkerhed undgå en bøde? Jeg bliver lidt overrasket, da jeg ser min cykel – for der sidder lygterne jo! Jeg har åbenbart glemt at tage dem af, sidst jeg brugte dem, så det er egentlig ret heldigt, at de er der endnu!

Jeg ville gerne spørge Astrid, hvordan det gik med hende, men hun er åbenbart ikke hjemme. Så må det vente til jeg kommer hjem fra min mini-ferie. Nu vil jeg nemlig i bad, efter den hårde cykeltur hjem. Derefter vil jeg have noget at spise, og så skal jeg ellers se, om jeg kan falde i søvn, for jeg skal op før en vis herre får sko på i morgen!
Onsdag den 24. – søndag den 28. oktober 2007

Mini-ferie i Danmark! Da jeg i disse dage vil opholde mig sammen med min kæreste og familien i Haderup, vil jeg ikke berette meget her!
Tirsdag ringer alarmen kl. 04.45. Det er tid at stå op, få noget at spise og et bad, så jeg kan blive lidt mere frisk. Jeg skal være sikker på, jeg har det hele med og er klar til at tage af sted. Jeg kigger ud af vinduet og holder øje med, om busserne nu også kører så tidligt på dagen. Man ved jo aldrig. Men de kører! Jeg skal med bussen 05.49, så jeg forlader lejligheden ca. 05.40, for at være sikker på at nå derned i tide. Jeg gider ikke løbe med min kæmpe store kuffert! Inden jeg har jeg dog sat min blomst ned i vasken og ladet vandhanen stå og dryppe meget langsomt ned på en tallerken, som står på skrå ned i blomstens underskål. Med lidt held overlever den!
Det er hundekoldt udenfor! Der er is på bilerne og det er mørkt – meget mørkt. Godt der er varme i bussen! Inde ved stationen må jeg vente lidt på toget, der skal tage mig til Bålsta, hvor jeg skal skifte. Der går heldigvis ikke længe, inden toget er her og jeg kan komme ind i varmen igen. Toget holder længe i Västerås, men det generer mig ikke. Bare det overholder tidsplanen. Jeg skal hjem til min familie og min kæreste! Det er et kæmpe tog med vogne i 2 etager! 
Det tager en halv time at komme til Bålsta, hvor jeg skal skifte. Jeg kigger på billetten, for at se, hvor jeg egentlig skal hen. Først nu ser jeg, at jeg ikke skal skifte til et andet tog, men til en bus! Godt jeg så det nu, for ellers kunne jeg da komme til at vente længe! På vej ind til stationen i Bålsta ser jeg en bus, men den holder faktisk ret langt væk, så jeg får nok travlt, hvis jeg skal nå derned på 6 minutter! Jeg fik desværre ikke noget billede af toget, for jeg frøs meget lige inden jeg gik ombord, og det kørte ret hurtigt væk igen, da det nåede Bålsta, hvor jeg stod af. Dér syntes jeg nu heller ikke lige, jeg havde tid til at fumle med mobilen, for jeg skulle jo finde vej ned til busserne!
Heldigvis var der ikke så langt som jeg frygtede. Det var bare ned ad trappen og så et par hundrede meter hen til stoppestedet. Her var der også koldt og bussen lod vente på sig! Det var bestemt ikke til at læse i bussen. Dels fordi det var mørkt, dels fordi jeg let bliver køresyg i bil og bus. Så måtte jeg jo forsøge at hvile mig lidt. Bussen ville jo bruge næsten en time på at komme til Arlanda. Det var ikke bare en bus der kørte til lufthavnen, for der stod en del folk af og på, som skulle i skole eller på arbejde. Jeg var spændt på, hvor lang tid det ville tage at finde check-in, for det er ca. 10 år siden jeg sidst har været i Arlanda, på vej til ”Skol SM” med det danske ungdomslandshold i skydning. Det er faktisk første gang siden dengang, jeg skal ud at flyve, så jeg er lidt spændt! Nu skal jeg jo klare alting selv – men jeg har til gengæld ikke 60 kg bagage inkl. en riffel og en masse ammunition at slæbe på denne gang! Til gengæld har jeg kun ca. 20 minutter til at finde det rigtige sted hen, og de er vist meget strikse med de tider. Min billet kan ikke refunderes, så jeg SKAL bare nå det!
Der står ikke noget i min mail fra flyselskabet om, hvor jeg egentlig skal hen, men jeg mener at kunne huske, det var terminal 5. Der står jeg af og håber på, det er rigtigt! Heldigvis! Det tager kun få minutter at finde den rigtige skranke og bytte min store kuffert med et boardingpas. Min kuffert vejer 14,6 kg. Jeg må have 20 kg med og der er mange ting i Haderup, som skal med til Sverige! Alt mit varme tøj ligger der – men jeg har heldigvis også ting med, som ikke skal med retur til Sverige. Ting som vejer en del. Men jeg må jo se, om jeg kan veje min kuffert, inden jeg skal tilbage igen. Da jeg går gennem security bliver min taske holdt tilbage. Åh nej, hvad nu?! Jeg har fuldstændig glemt, at jeg havde taget en fanta med til togturen. Jeg har ikke drukket af den, fordi jeg åbenbart skulle med bus det sidste lange stykke – og der må man jo ikke drikke noget undervejs. Det var de ikke helt glade for, så den blev smidt ud! Men jeg fik da lov at gå igen. Pyha!
Jeg er efterhånden blevet sulten igen. Jeg har jo også været oppe i 3 timer nu! Det er tydeligt at se, at dette er sidste udvej, for at købe souvenirs og få lidt at spise, inden flyveturen. Der er også rig mulighed for at købe alkohol, hvis man har behov for at dulme nerverne! Jeg vælger at købe en ”morgenbakke” med 3 valgfrie ting fra bordet til 59 SEK. Jeg får en kop varm kakao, en bolle med skinke og et bæger med frisk frugt. Jeg kunne også have valgt et lille glas juice eller en croissant, men de så ikke nær så indbydende ud. Inden boarding nåede jeg at tjekke min mail via mobilen. Endelig var der svar på den første eksamen! Jeg havde, som ventet, bestået, men heller ikke meget mere. Jeg havde fået 32,5 point, altså kun 2,5 point mere, end der krævedes. Av! Og jeg som syntes, det var gået så godt!
Bording var sat til kl. 9.00 og vi skulle flyve 9.30. Kl. 9 var der ingen flyver at se ved gaten. Den ankom først lidt efter og så skulle den selvfølgelig tømmes for passagerer og deres bagage, og sikkert støvsuges eller noget, inden der blev givet tilladelse til at gå ombord igen. Det tog sin tid, så vi fik først lov at gå ombord, da vi egentlig skulle være lettet. Det gik dog ret hurtigt og kl. 10.48 lettede vi endelig. Turen var beregnet til 1 time og 10 minutter, så derfor ville vi vel blive 8 minutter forsinkede, eftersom ankomsten var planlagt til 10.50. Men det ville jeg ikke spekulere over. De få minutter ville jo ikke gøre den store forskel. Jeg skulle bare hjem! 
Da jeg kiggede ud af vinduet på vej hjem i flyveren, var der næsten helt dækket af skyer over det hele. Det lignede lidt, at nogen havde tømt en stor pulverslukker under flyveren! Jeg var meget træt, efter at have været så tidligt oppe, så det blev ikke lige til noget med at kigge på den opgave, jeg skal opponere på. Til gengæld fik jeg da hvilet en lille smule, efter at have modtaget et rundstykke og lidt at drikke.
Det var rigtig dejligt – og tiltrængt – at være hjemme! Jeg havde nogle ting der skulle ordnes torsdag, så den var lidt hektisk. Jeg var ved lægen for at få udfyldt en helbredsattest til en forsikring, som havde trukket ud pga. min indlæggelse i juni. I den forbindelse skulle jeg have taget nogle blodprøver, så turen gik også forbi sygehuset. Det er ret dyrt at købe mad i Sverige (især når man er vant til at der kommer lidt billigt/gratis kød i fryseren derhjemme, når far har haft en god jagt eller købt en halv ko!), så jeg måtte også en tur forbi banken. Undervejs fik vi besked fra min mor, om vi ville lave pizza til aften. Det kunne vi da godt, så da vi alligevel var i Herning Centeret for at spise, fik vi også købt ind til det. Vi lavede også mad fredag aften og det var rigtig hyggeligt! Så mente vi, at vi nok kunne ”holde fri” lørdag (
Søndag gik turen tilbage til Sverige ( Jeg skulle være ved check-in inden kl. 16.00 og der var så boarding kl. 16.35. Min kuffert vejede 20,8 kg! Åh, nej, tænkte jeg, så koster det garanteret penge! Men jeg blev ikke bedt om at betale noget – og jeg spurgte heller ikke! Jeg havde også proppet kufferten med 11 Ritter Sport samt dåse-tun og –makrel, som jeg ikke har kunnet finde nogen steder i Västerås! Jeg har set en enkelt Ritter Sport, men Cappucino er ikke lige min favorit og tun må de ligesom have et sted! Det eneste tun jeg har kunnet finde er dog såkaldt ”fin fordelt”, som mest af alt ligner noget, der er skrabet af skindet til sidst og man kan også finde store bensplinter i det. Men nu har jeg da lidt. Og der blev intet fjernet fra min kuffert undervejs.
Inden jeg gik op til security, som lå på 1. sal ovenfor trappen i Billund lufthavn, nåede vi, min mor, Bjarke og jeg, at få en kop kaffe og snakke lidt. Jeg fik dog kakao, for jeg er jo ikke lige den store kaffe drikker – med mindre der er ”ting og sager” i! Men det var hårdt at gå op ad trappen! Jeg havde været så glad under hele min lille ferie, men jeg var meget ked af det, da jeg tænkte på, hvad jeg skulle tilbage til. Et sted, hvor ingen holder hvad de lover og hvor der er koldt og langt til vennerne. Det var ikke sjovt. Især ikke når jeg tænkte på, hvor dårligt jeg egentlig har klaret mig indtil nu. Jeg var næsten parat til at vende om og blive i Danmark, kvitte uddannelsen og bare hente mine ting engang ved lejlighed. Men det ville også være trælst, nu hvor jeg har kæmpet så meget og så længe, så jeg er nødt til i det mindste at prøve! Det kan vel ikke gå værre end galt.
Da flyet lettede blev der uddelt sandwichers (små boller med kylling eller ost), hvilket var ved at være tiltrængt. Det var sjovt at se ud af vinduet i flyveren på vej tilbage til Stockholm. Det var jo mørkt, så man kunne tydeligt se de store befærdede veje og byerne. Det så rigtig flot ud!

Tilbage i Arlanda skulle jeg nu finde ud af, hvordan jeg kom tilbage til Västerås. Bjarke og jeg havde kigget på nettet aftenen før, så jeg vidste der skulle gå en bus kl. 18.30. Turen var gået meget hurtig, så vi var fremme før tid – og jeg nåede dermed bussen, i stedet for at skulle vente på den næste. Den stoppede ved centralen i Västerås og derfra måtte jeg så gå ind til centrum (der er heldigvis ikke ret langt), hvorfra jeg kunne tage bussen ud til Bjurhovda, hvor min kolde og tomme lejlighed ventede. Det eneste lyspunkt var, at min blomst have overlevet!
