Uge 45 - 2007
Mandag den 5. november

Jeg får læst resten af teksten til tirsdag og så går jeg i gang med at forberede min fremlæggelse på svensk, til tirsdagens lektion i svensk. Det er næstsidste lektion, så det er til at se en ende på det. Det tager meget mere tid end jeg regner med og jeg er også utrolig træt. Jeg får derfor ikke læst ret meget af min tekst til onsdag. Øv, altså!
Tirsdag den 6. november

Så er det tid for kursets første seminar. Lige inden start møder jeg Astrid. Hun er rasende! De andre i hendes gruppe ringede til hende kl. 23 og sagde, at de ikke havde spørgsmål nok til seminaret og hun sat oppe til kl. 2 for at hjælpe dem. På det tidspunkt var de knap nok gået i gang med at læse teksterne! De havde så lovet, at møde tidligt på universitetet og printe deres overheads ud, så de var klar til start. Astrid ville være der lidt over 8 og drengene skulle så mødes inden. Hun vidste, at printeren ikke havde virket mandag, så derfor skulle de mødes tidligt. Hun var ankommet ca. 8.25 – og der ankom de andre også først! Printeren virkede stadig ikke, så de skulle have bibliotekaren til at printe deres overheads. Det tog meget lang tid! Mens vi gik, ringede de så til hende og spurgte, hvilket lokale seminaret skulle foregå i. Jo, jeg kan godt forstå Astrid var rasende!
Det eneste der gjorde drengenes præsentationer gode var, at de er så gode til engelsk og virkelig snakker meget. Det var dog helt tydeligt, at ingen havde øvet deres fremlæggelser. Astrid brugte meget tid og de andre rodede rundt i deres overheads. Derefter havde drengene så lavet, hvad de selv kaldte en slags jeopardy. Der var da en masse spørgsmål, men det gjaldt ikke om at svare først, eller om at stille det rigtige spørgsmål. Selvom vi var delt ind i 4 grupper ud over den ansvarlige gruppe, blev vi nu delt ind i små grupper, som skulle diskutere svaret til det valgte spørgsmål. Alle grupper fik så lov til at svare og det var ok at sige, at ”vi synes det samme som dem”, når man ikke var den første gruppe til at svare på spørgsmålet. Min gruppe var så den eneste, der ikke anvendte bøger eller notater! Jeg var faktisk ret stolt, for der var kun et enkelt spørgsmål eller to, jeg ikke kunne svare på – og det ene, var et af de sværeste spørgsmål.
Min gruppe mødte også Francois, som ikke havde været til lektionen i torsdags, fordi han var på tur i Stockholm. Men nu var han her, og han var med på idéen om at starte tidligt med forberedelserne til vores egen præsentation, 20. November.

Til sidst havde gruppen nogle flere spørgsmål, som skulle diskuteres i hele gruppen. Det var nu også meget godt. Det var da sjovt nok, med det der ”jeopardy”, men det tog bare for lang tid og det blev lidt for trivielt, selvom vi ikke havde så mange spørgsmål.

Bagefter skulle gruppen snakke med tutoren og jeg ventede på Astrid. I pausen havde hun været mere eller mindre ude af den, fordi drengene havde opført sig som de nu engang gjorde og hun var så frustreret, at hun ikke kunne svare på nogle af spørgsmålene i spillet. Tutoren mente dog, at det var en god idé med det der jeopardy og havde rost Astrid, fordi hun i de sidste spørgsmål, ikke bare tog et svar for givet, men spurgte ind til hvorfor, man mente det man havde svaret. Alt i alt var det åbenbart gået godt, selvom drengene tydeligvis var trætte. En af dem havde kun sovet halvanden time!

Vi gik ned og spiste sammen med Ellen og Agi og snakkede om seminaret. Agi er i en anden seminargruppe og det var vist også gået rimelig godt. Herefter gik jeg ned til boligselskabet og fik forlænget min lejekontrakt til 15. juni 2008, hvorefter jeg satte mig til at forberede mig lidt mere på min svensk-fremlæggelse! Jeg havde valgt at fortælle om trafikken i Sverige. Den er meget lig trafikken i Danmark, bortset fra, at cyklisterne skal holde tilbage for bilerne, selvom de krydser vejen på en cykelsti. I Danmark har bilisterne vigepligt overfor cyklisterne! Ellers er der de samme ting som at bilisterne glemmer at holde tilbage eller give tegn når de skal dreje – ganske som i Danmark.

Da tiden kom til min fremlæggelse, var jeg meget nervøs og fik ikke sagt alt hvad jeg gerne ville. Efter hver fremlæggelse skulle lytterne skrive små sedler til den der havde fremlagt, med hvad der var godt og skidt. Jeg fik megen ros og kun en enkelt havde skrevet, at jeg måske var lidt svær at forstå pga. meget accent. Måske det var den samme, som jeg også havde skrevet ”meget accent” til. Jeg valgte nemlig at gemme mine sedler og først læse dem, når jeg kom hjem. Vi fik også, endelig, vores skriftlige opgave fra en af de første lektioner tilbage. Jeg havde rigtig mange fejl! Jeg havde lavet min egen form for skriftlig svensk, tror jeg! Dengang var jeg rimelig ligeglad med skriften, for det skulle bare overstås. Jeg kunne så fortælle underviseren, at det jeg havde skrevet til dagens fremlæggelse altså indeholdt langt færre fejl!
Hjemme igen stod den nu på læsning! Jeg havde knap nok læst kapitlet i bogen og der manglede artiklen i kompendiet. Min gruppe har fået tildelt kompendiets længste artikel på 46 sider! Den er virkelig hård at komme igennem! Jeg læste og læste og lavede markeringer i teksten. Kl. 2 om natten var der ikke meget mere, der gav mening, så jeg stoppede hvor jeg var nået til og så måtte jeg jo tage de slag det evt. ville give til gruppemødet onsdag.

Onsdag den 7. november

Det var meningen, jeg skulle være stået tidligt op og have læst lidt mere, men jeg var bare så træt, så træt. Jeg nåede lige at komme ind til universitetet i tide. Det viste sig så, da alle var mødt, at drengene ikke havde læst kompendiet og Ellen var heller ikke færdig – men havde dog læst lidt mere end jeg. Vi snakkede så lidt om bogen og besluttede at dele den op imellem os og så snakke videre om artiklen fredag over middag.
Resten af onsdagen gik med at læse teksterne til torsdagens seminar – hvilket jeg heller ikke nåede at blive færdig med. Jeg var flere gange ved at falde i søvn over kompendiet! Det er altså ikke godt.

Torsdag den 8. november

I dag sov jeg altså lidt længe – igen. Desværre hjalp det ikke rigtig på min træthed. Ellen mente i hvert fald, jeg så hamrende træt ud! Daniel og Francois havde ikke læst dagens tekster.
Dagens ansvarlige gruppe lavede en meget kort præsentation! Den varede knap 10 minutter, hvor der, ifølge den vejledende plan, var afsat 30-40 minutter. Herefter fik vi udleveret 5 spørgsmål, som vi fik 10 minutter til at snakke om. Min gruppe nåede knap at snakke om de 2 af spørgsmålene! Da disse skulle besvares, var det heller ikke alle spørgsmål, der blev berørt.

Så fulgte en anden pause og nogle flere spørgsmål. Jeg tror ikke, der var mange der forstod dem! Da Ellen, Astrid og jeg snakkede sammen bagefter, var vi enige om, at de vist heller ikke selv kunne besvare dem! Vi var åbenbart delt op i 3 grupper, som hver skulle repræsentere et firma, som ville gå ind i hhv. Afrika, Asien og Sydamerika. Min gruppe var blevet tildelt Sydamerika – hvilket vi ikke rigtig havde nogen baggrundsviden om. Den spanske pige i den ansvarlige gruppe blev ved med at snakke om sproget og så blev der pludselig blandet korruption ind i det også – hvilket overhovedet ikke havde noget som helst med teksterne at gøre. Det hører faktisk mere under det emne min egen gruppe skal præsentere. Personligt synes jeg ikke, den ansvarlige gruppe gjorde det særlig godt.

Astrid ville snakke med vores tutor, fordi hun ikke mener, hun kan arbejde sammen med drengene i hendes gruppe. Hun ville derfor gerne have min og Ellens hjælp, når det engang blev hendes tur igen, for hun vil ikke være i stand til både at snakke og tage notater til referatet. Vi sagde, at selvfølgelig vil vi hjælpe! Ingemar, som vores tutor hedder, tog meget godt imod Astrids forslag, men syntes alligevel, hun skulle snakke med gruppen om det først. Jeg tror ikke Leif, som et tutor for den anden halvdel af klassen, ville have taget det ligeså let!
Astrid og jeg fulgtes ned i byen, hvor vi begge ville ned og træne – i hvert vores fitness-center. Astrid er meget usikker på, hvorvidt hun kan klare det hele, med de svære tekster og en reeksamen oveni. Men det er vi bare nødt til! Jeg brugte ca. halvanden time i fitness-centeret, og da jeg kom ud, var jeg glad for, at jeg havde taget bussen i dag, for det regnede – meget!

Da jeg kom hjem, havde regnen slået over i sne. Det var flot! Der skulle igen læses på min gruppes artikel og igen blev jeg ikke færdig. Jeg har sådan lidt vekslende hovedpine, som om jeg er ved at få bihulebetændelse. Jeg er også godt hæs ind imellem. Bare jeg ikke er ved at blive syg! Det har jeg altså bare ikke tid til!
Fredag den 9. november

I dag mødtes gruppen igen. Denne gang kl. 13. Jeg nåede altså ikke at læse de sidste 15 sider af artiklen, men jeg meldte mig frivilligt til at fremlægge netop de sider, for så var jeg da sikker på, at jeg vil få dem læst! Francois havde læst artiklen, og mente de første 2/3 kunne deles op i 2 emner, hvoraf han tog det ene og Ellen tog det andet. Eftersom de bor samme sted, er det let for dem at snakke sammen om artiklen. Francois vil så ikke begynde før på søndag, fordi han skal på arbejde.
Vi var ret overraskede over, at Daniel slet ikke havde læst artiklen – overhovedet! Han kom også næsten 20 minutter for sent til vores møde. Da vi andre nu havde valgt vores del til præsentationen, var der så kun kapitlet i bogen tilbage til Daniel. Han var allerede onsdag blevet valgt som formand for mødet, så der var da en lille ekstra opgave til ham der! Francois havde meldt sig som sekretær, men havde kort efter sagt, at han ikke var så god til at forstå engelsk. Vi havde godt luret, at hans tale ikke er så god, men det er vist generelt for de fleste franskmænd!
Da mødet sluttede overtalte Ellen mig til at blive og læse sammen med hende på biblioteket. Det var jo nok alligevel en god idé, for så var jeg da sikker på at få lavet noget, og ikke bare lægge mig til at sove, når jeg kom hjem! Vi snakkede om, at det nok vil være bedst, hvis vi alle tager notater til det referat vi skal lave efter vores seminar, når nu Francois ikke er så god til engelsk, for at være sikker på, at få det hele med. Hun så så også, at artiklen ikke kunne deles op, sådan som Francois havde sagt. Ellen havde endda læst artiklen næsten 2 gange! Hun havde fået et nyt kompendium torsdag, fordi det oprindelige pludselig var faldet fra hinanden – så hun skulle lave hendes notater forfra.

Men det var nu hyggeligt og jeg fik læst halvdelen af de sider jeg manglede. Så mødtes vi med et par af Ellens venner, som også sad og læste, nede i Kåren, hvor vi fik en kop kaffe (kakao, i mit tilfælde) og snakkede lidt. Derefter tog jeg hjem og var igen glad for, at jeg havde ladet cyklen stå. Nu skal jeg altså også snart have den pumpet igen, for det kan ikke blive ved at gå, at jeg tager bussen hele tiden. Selvom det regner, når jeg skal hjem, så er det stadig dyrt!

Da jeg stod på bussen virkede kortmaskinen ikke, så turen hjem var gratis. Det havde jeg bestemt ikke noget imod! Det sneede og jeg besluttede mig for at købe en pizza, efter at have snakket lidt med Bjarke, da jeg kom op i min lejlighed. Jeg gad ikke rigtig lave mad, for det var alligevel blevet lidt sent og det tager nu altså noget tid at lave lasagne! Så jeg gik ned og købte en pizza! Da jeg gik tilbage igen, var mine fodspor allerede halvt dækkede af sne – og jeg var altså ikke væk ret længe! Sigtbarheden fra mit vindue blev mindre og mindre. Jeg kunne ikke se lyset fra Hälla og gadelygterne på den anden side af vejen var også ret utydelige. Godt nok var det ikke de store snefnug der faldt, men der var til gengæld mange af dem!

Jeg ville egentlig have set en film her til aften, men det endte i stedet med, at jeg gik i seng. Jeg var bare træt!

Lørdag den 10. november

I dag har jeg sovet længe! Ikke ved et uheld, som de andre dage, hvor jeg har sovet videre, efter at have slået alarmen fra. Nej, den slog jeg fra i aftes, så jeg kunne sove uden afbrydelser. Jeg føler mig ikke helt frisk!
Der er ikke gjort meget ud af at fjerne sneen fra veje og stier! Der har kørt en lille traktor rundt på parkeringspladsen med sand, men det er også alt. Skuffende! I Danmark plejer kommunen jo at feje stierne, så man kan komme frem, uden at frygte alt for glatte veje.

I dag har jeg skrevet dagbog. Jeg overvejer lidt, om jeg også skal lægge billeder ud på min hjemmeside. Det er jo længe siden, jeg sidst har lagt nogen ud, og jeg har da taget en del billeder på turen til Finland og også nogle få sne-billeder.

Der er en lille bakke i parken, ved siden af kollegiet. En del børn har leget der med kælke og siddeplader! Jeg tror dog der skal lidt mere sne til, før det bliver rigtig sjovt. Selvom solen har skinnet fra en skyfri himmel i dag, ligger der stadig en hel del sne. Det er ikke mange centimeter – men den er der! Jeg håber der kommer mere. Jeg elsker sne! Undtagen når jeg skal gå eller cykle, på steder hvor det er blevet glat pga. sne! Ifølge vejrudsigten skal det vist bare være overskyet i morgen, men søndag og mandag skal det vist sne igen. Måske jeg skal have fat i nogle boller, så jeg rigtig kan hygge mig med varm kakao, mens jeg kigger ud på snevejret! Og ”hygger” med mine tekster! Næste uge har vi kun et enkelt seminar og så har vi ”fri” næsten en hel uge! Så skal der virkelig læses! Til gengæld har vi nemlig seminarer tirsdag og torsdag i uge 47 samt en lektion onsdag, så der bliver tryk på! Jeg er allerede bagud med min læseplan, men det kommer vel ikke som nogen overraskelse. Jeg håber på at kunne rette op på det hele i løbet af næste uge, samt få tilføjet læsning til min sygeeksamen til min læseplan. Vi får se om det lykkes. Nu må jeg hellere se at få læst noget mere. Jeg skal sende noter til præsentationen af min del af min gruppes tekst til Ellen engang i morgen. Mandag mødes vi igen og håber vi kan afslutte vores forberedelser, sådan nogenlunde.
Søndag den 11. november

Det går faktisk rigtig skidt med at læse! Det tager SÅ utrolig lang tid og jeg er så træt, så træt. Hele dagen! Jeg overvejer lidt at gå til lægen, men nogen siger, det koster penge. Godt nok har jeg et blåt sygesikringsbevis, men det giver mig kun samme rettigheder som svenskerne – og det er dem der siger, det koster at gå til lægen. Jeg har hverken tid eller råd til at være syg! Desuden tror jeg efterhånden jeg ved, hvad det er. Det minder mere og mere om de symptomer jeg havde i maj, inden jeg blev indlagt. Dengang var jeg også enormt træt. Jeg har stadig piller tilovers fra i sommer, fordi jeg fik flere forskellige slags. Der er lige til en 3-ugers kur, så nu prøver jeg, om de kan hjælpe. Ellers må jeg jo den tunge vej til lægen. Det kan også være, jeg kan vente til jeg kommer hjem igen. Der er jo kun godt 5 uger endnu.
