Uge 47 – 2007

Mandag den 19. november 2007

Jeg forsøgte at stå lidt tidligt op i dag, for jeg ville gerne tidligt ind på universitetet, så jeg kunne forberede mig til gruppemødet. Det nåede jeg jo heller ikke i går! Jeg kom ikke så tidligt af sted, som jeg havde håbet, men jeg tog da i det mindste cyklen. Jeg nåede næsten at blive færdig med min fremlæggelse.
Mødet blev ret kort, for drengene var - stadig - ikke færdige. Francois var næsten færdig og manglede vist kun at forberede hvad han rent faktisk ville sige (lidt ligesom mig), mens Daniel ikke havde lavet noget overhovedet. Og svenskere skulle ellers være så punktlige. Men der er selvfølgelig altid undtagelser. Vi aftalte så at mødes kl. 12 tirsdag, så vi har en times tid til at printe og blive helt klar. Alle skulle så sende et spørgsmål til den case vi har valgt at bruge og Daniel skulle lave et spørgsmål til hans del af teksten. En af de ting jeg gjorde søndag, var at skrive vores case fra bogen ind i et word dokument, hvilket de andre var meget glade for – så slap de jo for det.
Efter gruppemødet cyklede jeg ud til Ö&B og JYSK. Jeg havde glemt at købe et nyt stræklagen og så har de noget godt og billigt müsli i Ö&B. Der er ikke ret langt imellem de to butikker, så når jeg nu alligevel skulle i JYSK, kunne jeg ligeså godt tage i Ö&B også. Jeg tog også lige ind i Coop Forum, hvor jeg fandt lidt julegavekort og noget indpakningspapir. Jeg har nogle små fine gaver, som gerne skal komme til at fylde lidt mere, så de ikke bliver helt væk under træet!
Hjemme igen fik jeg lavet min fremlæggelse færdig og gjort klar. Jeg bryder mig ikke om præsentationer, så jeg ville bare gerne have tiden til at gå hurtigt!

Tirsdag den 20. november 2007

Jeg er stadig træt, selvom jeg har sovet nogenlunde længe. Det er helt hvidt udenfor! Ikke af sne – men tåge! Jeg kan knap nok se den første gadelygte nedenfor blokken. Jeg ville egentlig have cyklet i dag, men fordi sigtbarheden er så ringe, vælger jeg den sikre tur og tager bussen! Da jeg endelig kommer ned i entreen ser jeg lige bussen køre. Det er der jo ikke noget at gøre ved – så kommer jeg bare lidt senere af sted. Jeg har da heldigvis planlagt at tage af sted i god tid, så jeg kan printe min egen præsentation, få mig noget frokost og helst også lige læse lidt på det jeg gerne vil sige, inden gruppen skal mødes. Så kan jeg jo lige tømme postkassen, for min mor har sendt nogle breve op til mig, som jeg nok hellere selv måtte kigge på. Der ligger også et fra SKAT. Man kan da heller ikke gemme sig nogen steder! Det er så bare en forskudsopgørelse, så den skal der ikke gøres så meget ved.
Daniel kommer for sent til mødet. I dag har han dog en god undskyldning, for han har snakket med en ven, som deltog i dagens første seminar, for at lure, hvordan den nye tutor er. Han er vist nok lidt striks og vi skal sørge for, at alle får sagt noget og der skal vist en hel del til for at imponere ham. Vi har i mellemtiden snakket med Michel fra Østrig, som deltog i samme møde, og han mener ikke der er den store forskel på de 2 tutorer. Vi må se, hvordan det går!
Så skal vi have printet. Ellen og jeg har allerede købt transparenter, for vi forudså, at tiden nok ville blive lidt presset. Daniel har ikke sendt hans spørgsmål endnu, så det er begrænset hvad vi kan skrive ud. Faktisk kan vi ikke udskrive noget, fordi alle først skal godkende transparenterne, så vi ikke skal spilde penge på nye, fordi der er sket en fejl et sted. Vi starter med at udskrive transparenterne, for Daniel har ikke lavet noget spørgsmål. Han har ikke engang forberedt sig! Vi er dybt skuffede og Ellen er rasende.
For at sætte prikken over i’et gik kopimaskinen i stykker, mens Ellen og Francois kopierede vores transparenter! Pludselig virkede skidtet ikke, så der måtte tilkaldes assistance. Det gik vist ikke helt godt for dem. Vi fik dog vores transparenter, men nogle af dem var halv størrelse. Det måtte vi så leve med. Der var en meget lang kø ved kopimaskinen, så der var ikke noget, der skulle laves om. Vi fik lavet spørgsmålene færdige og sat udskriften i gang. Vi skulle bruge ca. 20 sæt, for at have nok til hele seminargruppen. Der kom kun 8! Det var Ellen der havde logget ind, så måske hendes konto var opbrugt. Bare mærkeligt, der ikke kom en melding om dette. Men jeg loggede ind i stedet og så fik vi skrevet resten af siderne ud. Vi nåede over til det lokale vi skulle være i ca. 3 minutter før start. Pyha!

Selve præsentationen var heller ikke noget at råbe hurra for. Daniel skulle starte, og han klarede det mildt sagt ret dårligt. Ellen og jeg ville gerne have haft tid til at øve kort inden seminaret, men det fik vi jo ligesom ikke tid til. Dog er jeg ret sikker på, Ellen klarede det bedre end jeg. Jeg ved ikke om Daniel eller jeg leverede den dårligste præsentation. Det er også lige meget nu – der er noget at forbedre til næste gang!

Da vi havde det ”sene” seminarmøde i dag, var der ikke meget tilbage af dagen, da jeg kom hjem. Jeg havde jo læst materialet til i morgen i sidste uge, så jeg skrev et resumé af dagens seminar og sendte det rundt til min gruppe. Vi skal aflevere resuméet til underviseren torsdag morgen, inden seminaret begynder kl. 9.15!

Onsdag den 21. november 2007

I dag har jeg oplevet et forsøg på butikstyveri! Efter dagens lektion tog jeg til Hälla for at handle, og i et af supermarkederne, lige inden det blev min tur ved kassen, gik alarmen i gang og manden foran mig spænede mod døren! Der var så en der stoppede ham, så han fik ikke noget ud af at løbe. Men man skal da virkelig være desperat, hvis man vil stjæle noget i et supermarked! Med mindre man kan komme af sted med et større millionbeløb, vil det aldrig kunne betale sig! Straffen vil følge en resten af livet. Og selv hvis man slipper af sted med flere millioner, vil man stadig blive straffet. Selvom man måske kan gemme sig i lande uden udleveringspligt vil man være afskåret fra familie og venner – og hvor fedt er det lige! Men jeg kan da godt se, at nogen måske føler, det er den eneste udvej – især her op til jul. Det er jo ikke alle der har råd, desværre.
Ellers stod jeg i dag meget tidligt op, fordi jeg skulle vaske tøj kl. 7-10. Det var godt nok ikke fordi jeg ligefrem havde lyst til at stå op så tidligt! Dagens lektion var først kl. 13.15. Men jeg fik da købt en billet fra København til Århus 19. december, så nu skal jeg bare have hentet billetten fra Västerås til København, så er jeg klar! Jeg har givet mig selv tid til at besøge julemarkedet i Tivoli – og jeg glæder mig! De laver nogle såkaldte ”juleilluminationer”, som jeg især glæder mig til at se.
Vejret så fint ud i morges, men det blev mere og mere tåget! Jeg valgte dog alligevel at tage cyklen.

Det var nu meningen, jeg skulle læse en hel masse til tirsdag i aften, men nu hvor min indkøbstur tog noget længere end forventet (det gør de faktisk tit, synes jeg!) og klokken efterhånden er blevet ret mange, fordi jeg tog et dejligt langt bad, da jeg kom hjem, for at få varmen igen, får jeg nok ikke læst noget i dag. Måske lige de sidste 3 sider, som jeg mangler til i morgen!

I morgen har jeg min sidste lektion i svensk. Det er ikke meget svensk jeg får talt, men lidt bliver det da til. Jeg håber bare, jeg kan bestå eksamen, selvom min første (og eneste) skriftlige aflevering var ret elendig og jeg heller ikke selv synes min mundtlige præsentation gik særlig godt. Men nu får vi se. Jeg har fået mig tilmeldt til eksamen, som foregår 1. december.
Torsdag den 22. november 2007

Dagens seminar er kl. 9.15. Da alarmen går i gang har jeg alt andet end lyst til at stå op! Men jeg er nødt til det. Jeg skal tidligt af sted, for min gruppe skal aflevere resuméet af tirsdagens seminar til tutoren i dag – inden dagens seminar begynder! Jeg har ikke hørt fra de andre i min gruppe, så jeg må jo gå ud fra, at det jeg har lavet er godt nok. Men jeg må da indrømme, at jeg er skuffet over, at de ikke har skrevet tilbage, at de i det mindste har læst det!
Dagens seminar var nok det bedste jeg har deltaget i heroppe! Fremlæggelsen var ok, men der var en god diskussion bagefter. Det var virkelig rart, i stedet for at folk bare sad og svarede på spørgsmål, at der så kom flere holdninger frem og vi fik snakket om tingene – selvom diskussionen af og til tog en drejning væk fra det egentlige emne. Bl.a. kom vi til at snakke om, da tutoren kortvarigt blandede sig (det kunne han alligevel ikke lade være med) om hvad der får studerende til at vælge, hvor de vil studere. Der var stor enighed om, at underviserne og deres kundskaber er af størst betydning, men jeg tilføjede så, at omgivelserne da også har betydning. Et stort plus for Mälardalens Högskola (MdH) er, at de har mange grupperum, hvilket er noget AU-HIH mangler – i stor stil! Til gengæld er AU-HIH langt længere fremme mht. brugen af IT i undervisningen – og i det hele taget. De har mulighederne på MdH, men de gør ikke megen brug af den. Det tog tutoren så nærmest personligt og gik ligeledes nærmest personligt til modangreb – ”Sådan er vi bare vandt til det i Sverige – det tager vi for givet” – og en masse andet. ”OK,” tænkte jeg så – ”det lader vi vist bare ligge!” Men det var da meget sjovt.
Astrid og jeg snakkede om det i frokost pausen. Det var altså lidt sjovt, at ham tutoren havde taget en kommentar så personligt, men så har vi jo også oplevet det. Vi snakkede også om, at Astrids gruppe ikke siger ret meget ud over hvad der allerede er blevet sagt. De kan vist godt lide, at høre dem selv snakke, men de er ikke gode til at fortælle nye ting. Stakkels Astrid – godt det er sidste seminar med hendes gruppe på tirsdag!

Mens jeg ventede på svensk undervisningen fik jeg læst lidt at den første artikel til tirsdag – den som Astrid skal fremlægge. Jeg har lovet at hjælpe hende, nu hvor hendes gruppe er som de er – men det havde jeg såmænd gjort alligevel. Jeg kan godt lide at hjælpe andre, og man ved jo aldrig, hvornår man selv får brug for hjælp. Hvis ikke man hjælper andre, hvorfor skulle de så hjælpe en selv, når man har brug for det?
Det blev sent, inden jeg blev færdig med at læse, efter svensk undervisningen. Svensk var ret kedeligt, for det var kun fremlæggelser fra de sidste. Nogle af dem var da meget spændende, men der var altså ingen direkte grund til at møde op i dag.

Jeg forsøgte at komme lidt tidligt i seng, for at være lidt mere frisk fredag. Så går jeg ind til Astrid og snakker med hende om den tekst hun skal fremlægge, inden jeg tager ind til byen og henter Bjarke, som kommer med toget i morgen!
Fredag den 23. november til søndag den 25. november 2007

EF-dag – endelig fredag! Jeg forsøgte at rydde en lille smule op og fik da også taget opvasken. Så gik jeg ind til Astrid og vi snakkede nok halvanden time. Ikke kun om hendes artikel, men også om alt muligt andet. Herefter havde jeg lidt travlt. Der skulle åbne en ny butik i Västerås i dag. Jeg havde læst om den i avisen og tænkte, det måtte være en god butik! Som jeg forstod det, var det en billig butik med alt muligt sjovt og mærkeligt – lidt ligesom Tiger-butikkerne. Jeg havde lige tid til at gå forbi, inden jeg skulle ned til banegården. Men jeg blev overrasket! Det var en meget dyr butik – og slet ikke så spændende, som jeg troede! Flere af tingene syntes jeg at have set før – bare billigere! Man kunne bl.a. købe et håndtag med hældetud, til at skrue på sodavandsflasker – kun 55 SEK! Så jeg gik ned til banegården i stedet, hvor jeg fik hentet min billet til hjemturen 19. december!
Bjarke kom med toget 14.25. Så gik vi op i byen og fik noget at spise, inden vi tog ud til min lejlighed.
Lørdag gik vi en tur ud til Hälla, hvor vi så os lidt omkring i centeret derude. Bjarke skulle bruge en adapter til computeren, for der er svenske stik i toget. Der kan et rundt stik ikke gå i! Så vi købte en stikdåse og en hobbykniv, og så blev stikdåsen modificeret lidt, da vi kom hjem, så stikket kunne komme i!
Inden da var vi en tur i IKEA. Det var faktisk ret hyggeligt. Mange siger, man ikke kan gå igennem IKEA uden at købe noget, men det synes jeg nu tit jeg har præsteret. Det lykkedes også i dag. I hvert fald kom vi gennem kasseapparatet, uden at have noget med ud. Inden udgangen købte vi dog en pakke toblerone og nogle hotdogs, så vi ikke skulle sulte på vejen hjem.

Vi fik mad fra pizzabutikken nedenfor kollegiet. Det er faktisk ret godt, det de har dernede. Og man må sige, at man får noget for pengene. Bjarke måtte kapitulere over en XL-menu. Sikkert fordi han var så træt. He he! 

Søndag eftermiddag tog Bjarke så toget tilbage mod Danmark igen. Øv! Det har været en alt for kort men super dejlig weekend! Om 24 dage skal jeg til gengæld hjem til Danmark igen! På vejen hjem fra banegården tog jeg ind til købmanden og købte noget aftensmad. Jeg købte også en julekalender, som jeg vil bruge til at tælle ned til min juleferie! Eller – jeg åbner låge 20-24 de næste dage og så tager jeg resten i rigtig rækkefølge, så der ikke går kludder i det undervejs!
Min mor havde jo sendt en ”pakke” (som altså var en pose) med Bjarke herop. Den indeholdt en stor dåse hjemmebagte pebernødder, kakaopulver til vand og et par julekrus, så Bjarke og jeg kunne hygge os godt i weekenden. Min mors pebernødder er bare SÅ gode! Der er flere pakker i posen, men der står dato på dem alle sammen, så jeg må vente med tålmodighed, til dagene oprinder. Det bliver spændende!

Med i pakken var også et brev fra Danske Bank. Jeg havde søgt et af deres studielegater, men ak, selvom chancen denne gang var væsentligt større end sidst (denne gang var der 810 ansøgere mod ca. 2600 i foråret), var jeg altså ikke blandt de heldige. Til gengæld fik jeg så en mail fra et legat jeg havde søgt kort før jeg tog af sted til Sverige, at jeg er blevet tildelt en legatportion derfra. Det er bare SÅ dejligt! Nu behøver jeg ikke bekymre mig så meget om min økonomi, og kan forhåbentlig undgå at skulle hæve min kassekredit yderligere, mens jeg er i Sverige!

Lige nu venter jeg så på, at Bjarke kommer til Danmark, så vi kan snakke lidt sammen igen, inden han kommer hjem til Århus. Han har nemlig ikke 3, så det koster en mindre formue at sende SMS, for ikke at tale om minuttaksterne til almindelig samtale! Næste gang bestiller han internet i toget inden afrejse. De tager nemlig ikke mod danske penge i toget, så det lod sig ikke gøre at bestille noget til ham undervejs. Og så tror jeg ellers bare jeg skal sove, for jeg er godt nok ved at være træt efterhånden! En seng på 90 x 200 er altså ikke stor til et par ”voksne” mennesker som os!
