Uge 49 – 2007

Mandag den 3. december 2007
Jeg sov rigtig meget længe i dag! Alarmen startede godt nok kl. 7.30, men der havde jeg knap sovet 5 timer, så det var bare ALT for tidligt. Næste gang jeg kiggede på klokken var den 11.40. Der var jeg heller ikke ligefrem vågen, så der gik noget tid endnu, inden jeg stod op. Jeg prøvede en ny yoghurt i dag, med citrusfrugter. Jeg forventede jo nok, den ville være lidt syrlig, men den her havde en ret besk, langtrukken og kunstig eftersmag – så den skal jeg bestemt ikke have mere af! Jeg overvejer kraftigt at hælde resten ud, eller også skal der i hvert fald gøres noget drastisk ved det, hvis jeg skal kunne spise det. Det bliver nok ikke den yoghurt jeg spiser i morgen, hvor jeg sikkert får travlt, når seminaret starter kl. 9.15.
Jeg har fået ryddet lidt op og gjort lidt rent i dag, men læsning er det ikke rigtig blevet til. Jeg skal helst have læst 38 sider til i morgen. Det lyder måske ikke af meget, men når det er trælst og kedeligt, måske endda svært at forstå, så kan det godt nok tage lang tid, skal jeg hilse og sige!

Jeg var ret spændt på dagens kalendergave fra min mor. Der stod ”Forsigtig – levende væsener!” på den. Den indeholdt noget juletræspynt, med små nisser der gemmer sig i gavesække og kurve formet som hhv. et kræmmerhus og et hjerte. De er nu søde. Det bliver spændende hvad der gemmer sig i pakken til i morgen!

Her til aften har jeg modtaget en e-mail fra sekretæren på AU-HIH om, at jeg skal tilmeldes afgangsprojekt der, ifølge uddannelseslederen. Åh nej – nu laver han rav i den igen! Jeg når lige at ringe til sekretæren, inden hun går hjem for i dag. Jeg for klarer, hvad jeg fik at vide i sommer, nemlig, at jeg udelukkende skal følge det svenske kursus og ”styres” af Mälardalens Högskola, da de ikke vil være med til, at HIH skal bestemme, når jeg er deroppe. Ellers ville der ikke være megen grund til at blive i Sverige. Hun lover så at vende tilbage senere, når hun har snakket med uddannelseslederen igen.

Jeg sidder lidt og tænker over konsekvenserne, hvis uddannelseslederen på HIH ødelægger mit ophold. Da jeg har skrevet under på at leje lejlighed jeg har i yderligere et halvt år, er det en udgift på ca. SEK 15.000, som jeg ikke kan slippe for at skulle betale. Derudover skal jeg tilbagebetale det legalt jeg netop har fået tildelt – og udbetalt – på DKK 9.000 samt halvdelen af det ERASMUS-legat jeg fik udbetalt i august, dvs. DKK 8.000. Samtidig vil der så være ekstra udgifter til en lejlighed i Danmark samt ekstra transportudgifter i perioden, så i alt skal det da nok løbe op omkring kr. 50.000 i alt. Ikke lige noget, jeg er interesseret i! Sjovt nok.
Tirsdag den 4. december 2007

Jeg er helt enormt træt, for det var svært at falde i søvn i aftes. Jeg fik ikke læst noget, så jeg er lidt på bar bund til dagens seminar. Jeg har kun læst de 7 sider i bogen. Men det går nu godt nok. Jeg får da sagt noget, selvom det måske ikke er helt relevant eller gennemtænkt. Jeg er ret tør i halsen, så det er lidt svært at få sagt, det jeg gerne vil og det kommer slet ikke ud som planlagt. Men, det er vel bedre at sige noget, end slet ikke.
Jeg spiser frokost med Astrid og vi snakker lidt om forskellige ting. Det er nu hyggeligt! Hun og hendes mand tager til Danmark henover nytår. Hun har lige lejet et sommerhus fra 28. december til 5. januar. Så hvis ellers det kan passe sammen, alt efter hvor travlt vi hver især har osv., kan det være vi kan mødes et sted, når de fortsætter deres hjemtur til Østrig. Det kunne være hyggeligt.

Jeg tager på indkøb for at få fat i noget tape, så jeg kan få pakket mine julegaver ind. Dem jeg giver til andre, altså. Jeg har, endnu, ikke købt noget til mig selv i år. Men hvis jeg klarer eksamenerne om nu ganske kort tid, så kan det da være, jeg vil forkæle mig selv lidt i den anledning. Ellers må det vente til januar udsalget! Det har de måske også heroppe – det skulle ikke undre mig.

Da jeg kommer hjem er der en e-mail fra sekretæren på HIH igen. Uddannelseslederen står fast ved, at jeg skal tilmeldes afgangsprojektet på HIH også. Det er jeg absolut ikke glad for at høre! Da kontortiden på HIH er forbi, beslutter jeg mig for at ringe til ham i morgen, og få afklaret det her problem! Det kan virkelig ikke være rigtigt, han skal ødelægge mit liv – igen! Det var slemt nok, da jeg, for halvandet år siden, fik en depression, og han nærmest hånede mig, da jeg henvendte mig til ham vedr. mit videre uddannelsesforløb. Jeg vil langt hellere stoppe min uddannelse, end tilbage til HIH, hvor folk ikke har styr på tingene og åbenbart også har ret svært ved at bestemme sig og forstå, hvordan tingene faktisk hænger sammen!

Dagens kalendergave fra min mor er et stykke slik – muligvis en lakrids – pyntet så det ligner Æsel fra Peter Plys. Det ligner ikke noget – hvordan skal jeg kunne spise den, når den ser så sød ud? Men spist skal den nu nok blive. Om ikke andet, er jeg næsten sikker på, Bjarke ikke vil have nogen skrupler for at spise den – hvis han fik lov (
Onsdag den 5. december 2007

Det var ellers meningen jeg skulle tidligt op i dag – men det kom jeg ikke. Jeg stod godt nok også og pakkede gaver ind til omkring midnat i aftes – men jeg hyggede mig, gjorde jeg!
Jeg starter dagen med at ringe til det internationale kontor. Ingrid må vide, hvad de fortalte hende i sommer, omkring min bachelor opgave i Sverige! Hun mener så ikke, det er hendes bord, men hun kan godt huske, der var noget. Hun mener dog ikke, det er så slemt, som jeg har læst i den mail jeg fik. Jeg kan kun håbe, hun har ret! Uddannelseslederen er ikke på sit kontor, og i omstillingen siger de, at han sidder i møder hele dagen i dag. Dog er han ledig i morgen eftermiddag, men der er jeg jo så til seminar! Pokkers!

Jeg skriver først til koordinatoren på Mälardalens Högskola, i håb om, at hun kan fortælle mig, hvad hun mener om det hele. Så skriver til en mail til Finn også, hvor jeg gør det klart, at jeg absolut ikke er tilfreds med situationen, og hvilke konsekvenser det vil kunne få for mig, hvis han holder fast i, at han skal bestemme over et kursus jeg tager i Sverige. Han har jo ligesom godkendt det i sommer, at jeg kan tage det her kursus, uden yderligere indblanding.

Jeg får senere svar fra MdH om, at jeg skal snakke med kursuslederen, når kurset starter og videresender svaret til Finn. Så vil det jo vise sig, om han gider svare – det er nemlig ikke altid muligt at få et svar derfra! Men jeg er godt nok træt af det! Og det kommer absolut på et rigtig dårligt tidspunkt, for jeg kan næppe skyde det væk, så jeg kan koncentrere mig om mine forestående eksamener!

Dertil får jeg at vide at jeg, som ventet, ikke bestod den sidste eksamen i mit forrige kursus. Jeg manglede 5 point. Det var jo så også, hvad jeg regnede med, men det er rart, endelig at have det på skrift.

Dagens kalendergave fra min mor, var en lille julemand, som gerne ville ud af pakken, fordi der var så mørkt!

Nu skal der bare læses! Eksamenerne nærmer sig med hastige skridt, og jeg er absolut ikke klar til nogen af dem! Det er bare slet ikke let at koncentrere sig, når jeg ikke ved, om jeg er købt eller solgt mht. det næste semester. Uff…
Torsdag den 6. december 2007

Kalendergaven var i dag endnu et stykke Peter Plys slik – denne gang udformet som Tigerdyr! Jeg havde jo næsten gættet, det ville være noget med Tigerdyr, eftersom der stod ”Juhuhuh! Det er jeg bedst til!” på pakken; og efter at have fået Æsel tænkte jeg, at det vel godt kunne være mere slik af samme slags. Gad vide om 11. december, hvor der står ”Har du noget honning? Jeg er sulten…” indeholder et stykke med Peter Plys?
Jeg havde planlagt at tage tidligt ind til universitetet for at forberede mig til gruppemødet inden dagens seminar. Jeg så lige bussen køre, så jeg tænkte, jeg da liiige kunne lægge mig 5-10 minutter, mens jeg ventede på den næste. Jeg blev så liggende i 45 minutter! Nu havde jeg efterhånden lidt travlt, for jeg ville hente min eksamensopgave fra 23. oktober. Der var kø og jeg måtte vente i 20 minutter, hvilket betød, at jeg ikke fik frokost i dag, men måtte nøjes med et par wasa-sandwich.

Francois mødte ikke op men vi blev enige om i gruppen, at det var hans egen sag, om han ville bestå eller ej. Vi kan jo ikke tvinge ham til noget. Vi mødte ham så til seminaret, men han mente ikke, han havde modtaget nogen mail fra os/mig. Til gengæld havde han fundet ud af, at han skal til eksamen på tirsdag, så han kan ikke være med i vores præsentation. Sjovt han først har fundet ud af det nu, men sådan er den franske kultur måske bare. Det må han jo om. Men så behøver vi ikke bekymre os om, hvad han skal lave. Han vil nemlig hverken kunne fungere som formand for mødet eller som sekretær, da han ikke er så god til engelsk og af og til har svært ved at forstå, hvad andre siger. Men det har da været OK at arbejde sammen med ham.
Jeg gik en lille tur i byen bagefter. Jeg overvejede kraftigt at tage en ”fika” og få mig et stykke kage og en kop varm kakao et eller andet sted og bare hygge mig lidt. Men jeg lod være. Jeg måtte hellere komme hjem og få begyndt på de sidste mange sider, jeg endnu ikke har læst. Det bliver en hård weekend. Jeg vil forsøge at blive færdig med det, jeg endnu ikke har læst, og finde noget brugbart til min gruppes sidste seminar. Når weekenden er forbi, vil jeg udelukkende koncentrere mig om reeksamen i mit første kursus, for det er nok vigtigst at bestå den nu, frem for at skulle tage reeksamen igen til august! Så må jeg jo gøre det så godt jeg kan til eksamen i det kursus jeg har lige nu. Det bliver dejligt, når det er overstået!

Fredag den 7. december 2007

Dagen i dag vil jeg helst bare glemme! Jeg fik, endelig, fat i uddannelseslederen, men han var komplet uforstående og snæversynet. Jeg har nu udfyldt tilmeldingen til afgangsprojekt på AU-HIH og skrevet en forklaring på bagsiden, sådan som det nu kunne gøres. Nu vil jeg bare forsøge at glemme det hele og gøre mit bedste for at blive klar til eksamenerne! Det er blevet sent, så jeg får ikke printet tilmeldingen ud i dag. Det må vente til mandag, hvor min gruppe skal mødes igen!
Det har desuden været et frygteligt vejr i dag. Det har blæst og regnet hele dagen. Jeg ville ellers gerne have gået en tur, for at klare tankerne, men jeg havde altså ikke specielt lyst til at gå nogen stedet, når det regner sådan.

Dagens lyspunkt var et brev fra min søde kæreste med skrabe-julekalendere. Dagens kalendergave fra min mor var endnu en lille nisse, magen til den, jeg fik 5. december. Mon de andre er i Føtex?

Lørdag den 8. december 2007

I dag står der på kalenderpakken, at jeg skal være kreativ! Pakken indeholder nogle køleskabsmagneter med en blåhval, en søstjerne, en søhest, en delfin, en kuglefisk og en eller anden fladfisk, som jeg selv skal farvelægge. Der er 4 tuscher med, men hvis jeg vælger at farvelægge dem, tror jeg nu nok jeg vil bruge mine farveblyanter derhjemme.
I dag var det ellers meningen, jeg skulle have vasket håndklæder – og tøj i morgen. Men den vaskemaskine jeg har booket er i stykker og de andre er booket fuldt ud, hvor jeg ellers har tid. Så jeg håber de får lavet maskinen til onsdag i næste uge, hvor jeg har booket en ny tid – samt fredag og søndag. Jeg vil jo helst ikke vende tilbage til en masse vasketøj, der bare har lagt og ventet på mig hele julen, når jeg skal tilbage efter min juleferie!

Astrid kom forbi i eftermiddags for at se, hvordan jeg havde det. Det var nu hyggeligt. Hun fortalte, at hun mødte en ph.d. studerende i strikkeklubben, hvor de havde snakket om den ringe motivation der er i klasserne. Størstedelen af de svenskere der læser ved MdH er åbenbart studerende, som ikke kunne komme blive optaget på andre universiteter og underviserne forsøger virkelig at få alle gennem kurserne, for ellers får de ingen penge (ganske som i Danmark), men det eneste man får ud af det, er uddannelser af lavere kvalitet. Trælst! Jeg kan godt lide opbygningen heroppe, hvor man kun læser et enkelt fag ad gangen, men jeg er nu enig med Astrid og Ellen i, at vi ikke lærer specielt meget ved de seminarer vi har. Mange af artiklerne er enten på et meget højt niveau, der kræver stor baggrundsviden – som vi ikke er i besiddelse af, eller også indeholder de for meget ”sludder for en sladder”, som kun tager tid at læse. Men jeg vil nu bare håbe, jeg består eksamenerne! Vi har snakket lidt om, hvilke ting der vil blive spurgt ind til, og der er 3 ting vi er enige om, vil være meget oplagte til eksamensspørgsmål. Så mangler vi bare at finde ud af, hvad de sidste 2 spørgsmål kan handle om – og se, om vi får ret!

Ellers skal der bare læses, læses og læses…

Astrid kom forbi lidt senere – eller faktisk ret sent. Hun kunne ikke sove og ville gerne låne en film. Jeg har nogle stykker liggende, jeg har købt billigt heroppe, så hun lånte et par af dem. Vi stod og snakkede lidt ude på gangen. I den midterste lejlighed heroppe, bor der en fyr, som har en kat. Den her kat får lov at gå rundt ude på gangen – når den ikke direkte bliver smidt ud, af ukendte årsager. Den er ret kælen og ville meget gerne indenfor. Jeg fik dog fat i den, inden den nåede at gemme sig under sengen! Men den forsøgte ihærdigt at hive døren op, selvom jeg stoppede døren med min ene fod. Spøjst dyr!

Søndag den 9. december 2007

Jeg har i dag forsøgt at stå lidt tidligere op. Alarmen stod til 7.30, for jeg kan ligeså godt vænne mig til, at skulle op deromkring – hvis ikke tidligere. Mandag (i morgen) er der gruppemøde kl. 10, og inden da skal jeg have printet en tilmelding og sendt den til AU-HIH. Tirsdag skal min gruppe fremlægge – kl. 9.15! Torsdag eftermiddag skal jeg have det sidste seminar i dette kursus og fredag formiddag er der så en afsluttende lektion, med information om den skriftlige hjemmeopgave til juleferien. Næste mandag og tirsdag har jeg eksamen kl. 8.30 – begge dage. Mandag i det kursus jeg følger lige nu, varende 4 timer, og tirsdag er der reeksamen i mit forrige kursus, varende i 5 timer. Næste onsdag skal jeg forfærdeligt tidligt op, for der går turen hjemad med stop ved Jul i Tivoli! Det bliver lækkert! Jeg kan stadig godt lide at være her, men i julen vil jeg gerne være sammen med min familie – og min kæreste.
Dagens kalendergave var 3 fyrfadslys med musefigurer! Nu er der kun 2 dage tilbage af min pakkekalender (
