Uge 5 – 2008
Mandag den 28. januar 2008
Så blev det mandag igen. Jeg kan ikke rigtig få mig selv til at stå op. Der er så kold udenfor dynen! Kl. 10.00 sneg jeg mig dog hen til computeren. Det er i dag billetterne til Jean Michel Jarres koncert i Skive 10/4-08 bliver frigivet og jeg ville gerne være sikker på, at Bjarke fik billetter – også til min mor. Bjarke ville ringe og bestille, men de ville have betaling med det samme og da han ikke har dankort, måtte jeg jo så træde til. Han fik mine kortoplysninger, mens jeg selv kiggede på billetnet. Jeg var overrasket over, at der ikke var mere tryk på, men at jeg sagtens kunne komme ind til bestillingen. Men alt gik vel, og bortset fra, at jeg nu har betalt for 4 billetter til en koncert, jeg ikke selv kommer med til, så er jeg glad. Min mor er sikret en billet, til en koncert hun SÅ gerne vil ind og se! Det har hun snakket om i mange år og jeg synes altså hun fortjener lidt selvforkælelse. Det er ikke mange penge hun bruger på sig selv – selvom min far sikkert vil påstå noget andet.
Der er gruppemøde kl. 15.00 og jeg vil gerne have læst bare lidt inden, hvorfor jeg vil tage ind til universitetet. Sandsynligheden for at jeg får læst noget som helst, er nok større derinde, end i min lejlighed! Jeg går i bad, får mig noget at spise og kommer endelig af sted – efter at have set bussen oppe på vejen 2 gange fra mit vindue. 
Der er kun en god times tid til jeg skal mødes med Linda og Pernilla. Jeg får startet min computer op og sendt de mails jeg har liggende og så forsøger jeg ellers at læse lidt. Hmm – hvor skal jeg starte? Jeg finder frem til, hvad der skal læses til lektionen i morgen. ”Kun” ~200 sider! Jeg kigger lidt på mine to bøger og vælger så den ene af dem. Skal jeg læse forordene også? Der står faktisk mange gode ting, kan jeg se, så det vælger jeg. I mellemtiden er tiden løbet fra mig, for jeg når knap nok at læse en side, inden Linda og Pernilla kommer.
Alle har haft en god weekend – men ingen har læst noget endnu. Vi har hver et forslag til hvad vi kunne vælge at skrive om. I Sverige er der et el-selskab, God-El, som ikke giver overskuddet til ejerne, men i stedet giver overskuddet til gode formål. Pernilla havde læst en artikel i avisen (hvilken avis kunne hun ikke huske), for længe siden, om en mor som havde startet et program for indsamling af overskydende bryst-mælk til forældreløse børn i Afrika. Jeg selv havde tænkt på Al Gores kamp mod den globale opvarmning. Vi valgte God-El, fordi det er ret nyt og information er lettilgængelig. Dog kun på svensk, men når jeg kan læse avisen, kan jeg sikkert også læse hvad der står på en hjemmeside. Ellers ville vi have valgt hende med bryst-mælken, fordi det nok var det mest inspirerende emne og også ret nyt. Al Gore er nok lidt for ”stor” i den sammenhæng.
Vi besluttede så, at vi skulle tage hjem og læse alt hvad vi kunne om det her God-El og så mødes igen efter lektionen i morgen. Så kan vi snakke lidt om det over frokosten og skrive noget bagefter. Nu ville vi så alle have printet de artikler der hører til kurset. Jeg havde fundet dem alle og skulle bare have dem printet. Linda og Pernilla gik på biblioteket for selv at finde artiklerne. Det havde de aldrig prøvet før, så det ville sikkert være en god ting at prøve. Imens sad jeg med min bærbare og redigerede artiklerne, så de ville blive printet som jeg ville have dem, når bare jeg trykkede ”print”. Det tog lidt tid – og de endte med at fylde en hel del, så jeg kunne ikke bare sende dem til min mail, men måtte håbe, at jeg kunne komme til en computer, som ville tage imod min USB-pen. Derefter gik jeg på jagt efter en computer. Jeg ville helst finde en i stueetagen, fordi der står den gode printer! Desværre var de alle optagede og ingen så ud til at blive ledige lige foreløbig. Så måtte jeg jo gå ovenpå. Til min store glæde var printeren blevet skiftet ud til en magen til den i stueetagen, så nu skulle der bare findes en ledig computer. Det er ofte lettere ovenpå, fordi der er små båse, hvor man kan stå ved en computer. Disse bliver mest brugt, når der bare skal printes et eller andet, for det er trælst at stå der i længere tid. 

Det tog ikke lang tid at få printet mine artikler. Det var en ordentlig stak papir jeg fik med mig og jeg gruer for, hvad det mon har kostet mig. Jeg var dog glad for, at jeg fik sat penge ind på mit MdH-kort, så jeg var sikker på at have penge nok til de mange artikler der skulle udskrives. Der var heldigvis også en klipsemaskine ledig i kopi-rummet – med klipser! De kan ellers godt være en mangelvare.
Egentlig havde jeg overvejet at gå ned i byen og finde et par venlige mennesker, som ville udfylde et par spørgeskemaer for mig, men da det efterhånden var blevet mørkt, tænkte jeg, at det var for sent. Jeg bryder mig ikke selv om at blive standset, når det er mørkt og desuden ville det være svært at læse teksten. Jeg besluttede mig så for at gå hjem. Det ville sikkert være godt for mig! Og min vinterjakke har bestemt ikke taget skade af at blive vasket! Den er SÅ dejlig!
Jeg fik handlet lidt på vejen hjem og brugte resten af aftenen på at få noget at spise og så se på den hjemmeside, der skulle lægge grund for vores case-story. Heldigvis tjekkede jeg min e-mail først, for det viste sig, at en eller anden havde spurgt, om vedkommende (ud fra navnet var det svært at tyde, om det var en ”han” eller en ”hun”) måtte være med i vores gruppe. Det var åbenbart kursuslederen, der havde bedt vedkommende om at kontakte os. Det kunne vi jo så blive nødt til at acceptere. Da det var uvist om den her person kunne svensk valgte Pernilla at søge efter den amerikanske dame med bryst-mælken, eftersom der jo måtte være information om hendes projekt på engelsk. Og hun fik gevinst! Så projektet var hermed ændret til ”projekt bryst-mælk”! Det havde jeg ikke noget imod. Jeg synes det var mindst ligeså spændende som God-El!

Da jeg langt om længe havde læst hjemmesiden igennem, og samtidig snakket lidt med Bjarke, var jeg bare træt. Det var ikke fordi, det var så sent, men åbenbart sent nok. Og jeg frøs. Jeg havde også haft tid til at læse avisen og der var en artikel om at ”influenzaen er over os!” Desværre har jeg alle symptomerne, men jeg har bare IKKE tid til at være syg! Så i morgen, når jeg kommer hjem fra gruppemødet, vil jeg have mig en masse varm kakao og onsdag vil jeg nok bruge det meste af dagen under min varme dyne, sammen med mine bøger.
Tirsdag den 29. januar 2008

Jeg fryser stadig og jeg har absolut ikke lyst til at stå op! Men jeg er nødt til det. Der er gruppemøde efter lektionen og jeg vil ikke gå glip af nogen lektioner, med mindre jeg er MEGET syg! Jeg kom så desværre så sent op, at jeg ikke nåede at spise morgenmad. Jeg plejer ellers at have det princip, aldrig at tage af sted, uden at have fået noget at spise. Men undervisningen er altså vigtigere – især når jeg kommer lidt før ind til byen og dermed kan nå at købe en bolle på vejen. Tager jeg bussen lidt senere, når jeg ikke derind inden lektionen starter.
Jeg ved ikke helt, om jeg skal synes undervisningen var spændende eller kedelig. Jeg faldt ikke i søvn, men helt vildt inspirerende var det nu heller ikke. Det bliver forhåbentlig bedre, når jeg kan møde op og rent faktisk have læst teksten. Men det er nu rart, at alt hvad der vises på overhead-projektoren også kan findes på WebCT!
Efter frokosten går vi på jagt efter et grupperum. Det er rarest, for så bliver man ikke så let forstyrret. Det lykkedes til sidst at finde et, hvorfra vi kontaktede vores nye gruppemedlem. Det viste sig at være en ”han”, hvilket jo nok er meget godt, så der kan komme lidt flere perspektiver ind i samtalerne. Faseeh er fra Pakistan og læser til master i noget IT-halløj. Hvorfor han lige har valgt vores kursus ved vi ikke, men han virker i det mindste ikke som en der bare vil nasse på os. Han havde da været inde på hjemmesiden og havde også nogle gode kommentarer til det vi (jeg – for det er MIN computer!) skrev. Da vi havde rundet 2 sider og lidt til, besluttede vi, at det nu var tid til at sende vores case-story rundt til hele gruppen og så mødes igen torsdag efter lektionen. Vi bookede et grupperum, så vi har et sted at være og så skal vi ellers bare se, om vi selv synes, vores case-story er god nok.
Det var stadig lyst, så jeg besluttede mig for at prøve lykken med mine 2 spørgeskemaer. Jeg er lidt krads i halsen og tror bare det er bedst, hvis jeg holder mig varm til på torsdag! Så jeg gik ned i ”downtown Västerås” for at finde et par venlige mennesker, som kunne hjælpe mig med denne opgave. Jeg vidste ikke helt, hvordan jeg skulle gribe det an, for der var alligevel 47 spørgsmål at tage stilling til og det kunne godt virke uoverskueligt i sig selv, foruden spørgsmålene i sig selv!

Jeg forsøgte mig på svensk ”undskyld, har du nogle få minutter”. Jeg undgik bevidst dem som så ud til at have travlt! Men uha, hvor kan folk være grusomme i deres afvisninger. ”Kan du ikke se jeg har travlt”, nærmest råbte en ældre dame mig op i hovedet – og hun så ellers bestemt ikke ud til at have travlt. De fleste mente ikke at have tid, en enkelt jeg spurgte var selv ikke for god til svensk, men endelig, fandt jeg da min første respondent! En mor med hendes to børn, som lige havde fået en hotdog. Jo, hun kunne da godt lige hjælpe mig. Yes! Halvdelen af opgaven var løst – eftersom jeg kun skulle have udfyldt 2 spørgeskemaer, af folk jeg ikke kender. Det er utroligt, at bare fordi man står med en blok, tror folk man vil have penge af dem! Men der gik lang tid, inden jeg fik positivt svar til det sidste skema. En ældre herre brugte lang tid på at kigge på spørgeskemaet og mente, det ville tage flere timer at udfylde det! Hallo – du skal krydse af, om du er enig eller uenig med det givne udsagn. Men nej, han var ikke med på den. Han havde masser af små bemærkninger til forskellige punkter i spørgeskemaet, men udfylde det ville han ikke. Nu var jeg så tæt på at give op, men heldigvis var der lidt senere en anden ældre herre, som viste sig fra sin venlige side. Jeg kan nu sagtens forestille mig, at han fortrød undervejs! Men jeg fik mine to spørgeskemaer udfyldt, så nu skal jeg bare selv udfylde et også, skrive resultaterne ind i et excel-ark og så ellers have det hele afleveret. Så er opgaven til næste uge løst!
Jeg valgte at tage bussen hjem, for jeg er lidt tung i hovedet og fryser lidt – igen.

Hjemme så jeg en sms fra Bjarke. ”Gæt hvem der spiller i Århus dagen før Skive”. Hmm. Mig ind på billetnet. Der har åbenbart været så stor efterspørgsel på de to annoncerede koncerter med Jean Michel Jarre, at han har indvilget i at lave to ekstra. En mere i Falkonersalen i København og så altså en i Århus. Øv også! De kunne få meget bedre pladser i Århus – og Bjarke, hans mor og Kim ville ikke have nær så langt, som til Skive! Til gengæld ville min mor nok ikke kunne finde til Århus, men til Skive kan hun sagtens. Indtil videre tager århusianerne alligevel til Skive. Om de kan tænkes at ændre planer senere, ved jeg ikke. Men bare de kommer af sted. Jeg er SÅ misundelig!
Onsdag den 30. januar 2008

Det har sneet i nat og det sner stadig lidt ind imellem. Der er ikke meget sne, men alligevel nok til, at sneskraberne er ude. Jeg har lige set to store lastbiler komme kørende på hovedvejen. Den forreste skrabede sneen sammen i en stribe, som den bageste så samlede op. Hvor al sneen bliver kørt hen, vides ikke.
Jeg er mere eller mindre sengeliggende i dag. Jeg har ondt i hovedet og har også lidt ondt i halsen og er generelt lidt forkølet. Det er bare trælst! Dertil har jeg lige fået min karakter fra den sidste eksamen jeg var til i december. Den bestod jeg heller ikke ( Til gengæld manglede jeg kun 2,5 point for at bestå, så jeg vil nøjes med at få en udleveret en kopi af mine eksamenspapirer, i håb om, at jeg kan finde nogle få ting, der tilsammen kan give mig mindst de 2,5 point jeg mangler. Det skulle efter sigende ikke være helt umuligt – så det skal bestemt prøves! Det er ikke noget jeg har prøvet før, men rektor for universitetet fortalte til introduktionen i august, at det bestemt ikke er unormalt at man klager over karakteren i Sverige. Jeg må så bare håbe, det kan lykkes mig at bestå på den måde.

Jeg har i dag drukket mere end 2 L varm kakao, men jeg synes ikke rigtig det hjælper. Det er ikke lykkedes mig at læse noget. Jeg har ikke rigtig haft viljen til det. Jeg har i stedet set en film, Blood Diamond. Den var faktisk god. Den giver et indtryk af konflikterne i Sierra Leone og hvad lokalbefolkningen har været udsat for. Men nu må jeg i seng. Jeg er træt og forkølet og jeg fryser.

Torsdag den 31. januar 2008

Jeg synes ikke rigtig jeg har fået det bedre, men af sted til undervisning, det skal jeg. SÅ skidt har jeg det heller ikke, men jeg har svært ved at koncentrere mig og der er ikke meget læsning, der giver mening. I dag når jeg rent faktisk at få morgenmad, inden jeg skal af sted.
Udenfor er stierne fulde af is – og det er meget glat! Jeg forstår virkelig ikke, at man ikke gør mere for at holde veje og stier fri for is og sne heroppe i Sverige. Svenskerne er selvfølgelig vant til det føre det medfører, men alligevel. Det er absolut ikke ufarligt, bare at sætte foden udenfor hoveddøren! Jeg er glad for, at det meste af Västerås Centrum har opvarmede stier og fliser, så man kan færdes i bymidten nogenlunde sikkert. Oppe ved universitetet var man ved at sprede grus, men det var de nu ikke for gode til. Jeg valgte at tage den nærmeste indgang, for at kunne gå sikkert inden døre, og spare risikoen ved at gå de ekstra mange meter udendørs på de tilisede stier!
Underviserne er så flinke, at de lægger deres overheads ud på WebCT – og de første undervisere (der er mange undervisere i dette fag!) har lavet nogle rigtig gode overheads, som indeholder så megen information, at det stort set ikke er nødvendigt selv at tage noter. Det er nu dejligt. I pausen spurgte jeg underviseren, som står for det andet kursus, mit kursus undervises sammen med, om han eller kursuslederen for mit kursus står for at lægge materialet ud på mit kursus’ WebCT. Han svarede, at det er kursuslederens job. Han spurgte så, om jeg havde adgang til WebCT med mit eget brugernavn og password i stedet for det midlertidige, der var blevet oprettet. Det har jeg ikke og siden til mit kursus eksisterer slet ikke endnu. Det kan godt gå hen og give problemer.
Så gik jeg op til ekspeditionen i afdelingen. Jeg ville have en kopi af min reeksamen fra december, så jeg kan forsøge at klage. Jeg kan ikke miste noget ved at forsøge – så selvfølgelig skal jeg forsøge at få de sidste point jeg mangler! Sekretærerne kunne så ikke hjælpe med min manglende adgang til WebCT. Ifølge systemet er jeg nemlig registreret. De viste heller ikke noget om kursusstart for mit bachelor-kursus, men ville så kontakte en eller anden og spørge til det for mig.
Efter undervisningen forsvandt Pernilla og Linda. Jeg besluttede mig så for at prøve en bakke salat fra kantinen i R-bygningen, hvor vi havde haft undervisning og hvor vores reserverede grupperum også ligger. Det var nu ikke helt dårligt, men jeg synes nu det var dyrt. Jeg købte en lille juice til og kom af med 57 SEK. I restaurant Rosenhill koster salatlandet 45 SEK, hvor man så kan tage ligeså meget man kan have på tallerkenen og endda en lille tallerken ekstra samt brød. Og så havde de ikke noget bestik, udover noget plastikbestik, som man kunne købe for 4 SEK. Øv!
Jeg fandt Pernilla og Linda i grupperummet. Faseeh vidste ingen hvor var. Vi kiggede lidt på det jeg havde rettet og besluttede, at vores case-story var klar til aflevering. Vi manglede kun Faseeh’s fødselsdato. Sjovt nok er Pernilla, Linda og jeg fra samme årgang og alle fra marts-april måned.
Endelig kom Faseeh. Han havde været til et andet kursus, han har samtidig med vores (og nogle gange falder lektionerne altså sammen) og havde lige fundet ud af, at han faktisk havde næste lektion lige nu – men ville ikke bare blive væk. Han havde nogle få bemærkninger, som vi ikke syntes var relevante, så vi fik hans fødselsdato og sendte vores case-story til vores kursusleder. Så skyndte Faseeh sig tilbage til hans undervisning og Pernilla, Linda og jeg snakkede lidt om, at vi måske ikke er helt trygge ved det her kursus. Underviserne fra det andet kursus, som jo altså er på master-niveau, er rigtig flinke og ved hvad de taler om. Men vi ved ikke, om vores kursusleder har deltaget i dét kursus tidligere, så han ved, hvad vi bliver præsenteret for i lektionerne. Det er nemlig et helt nyt kursus og vi vil helst ikke have nogle grimme overraskelser til eksamen, fordi vores kursusleder ikke har deltaget i undervisningen og måske ikke har distribueret de ting til os, som de andre undervisere har lagt ud på deres kursusside. Vi vil nødig opleve endnu en ”Leif Linnskog situation”, som Pernilla og jeg er i nu, eftersom vi endnu ikke har bestået de kurser han har undervist i. Bare fordi han har skrevet en doktorafhandling!
På vej ud fra universitetet fortalte jeg, at vi i Danmark har en lov om, at man skal holde fortovet fri for is og sne, så folk ikke kommer til skade ved at falde. Jeg fik så at vide, at dén regel har man ikke i Sverige. Det havde jeg nu næsten gættet mig til efterhånden, for så ville man nok have gjort noget mere ved det alle de andre gange, det har sneet heroppe, mens jeg har været her. Bagefter gik jeg så ned til banegården, hvor jeg hentede min togbillet til april og købte mig 40 nye ture til mit buskort. Taksterne er steget, så jeg måtte af med 585 SEK i stedet for de vanlige 570 SEK. Hvad en enkelt billet koster ved jeg ikke, men forhåbentlig får jeg ikke brug for det. Jeg har stadig 10-15 ture på det kort jeg købte af Ellen, så det får Bjarke lov at låne, når han kommer og besøger mig om nogle uger.
Jeg havde nogle få indkøb der skulle foretages, så jeg tog bussen ud til Hälla. Vel vidende, at jeg ikke kunne få noget af det der stod på min liste, gik jeg først en tur i Rusta, for at se, om de havde noget spændende jeg kunne bruge. Dét havde de! De havde en masse forskellige ting der var sat ned til 10 SEK, så jeg fik bl.a. et par måtter, en æske farveblyanter og en A3 sketch-blok. Jeg vil gerne tegne lidt en dag. Ikke lige, mens jeg er her i Sverige, men når jeg kommer hjem til Danmark igen. Måske vil jeg tage et tegnekursus, så jeg kan lære nogle teknikker og blive bedre. Jeg kunne også sagtens finde på at tage et skrivekursus, for et eller andet sted, kunne jeg godt tænke mig at skrive en bog. Det kunne være lidt sjovt. Det er ikke noget, jeg har tænkt mig at skulle leve af, men skulle jeg nu være så heldig, at nogen en dag vil købe en bog jeg har skrevet (såfremt det bliver til noget, selvfølgelig. Jeg har mange af den slags projekter liggende, som aldrig rigtig er blevet til noget!), kan der måske blive til en ferie eller noget.
Da jeg endelig kom hjem med alle mine indkøb var mine arme meget tunge! Det var svært at hænge min nøgle på plads på sømmet og jeg kunne næsten ikke løfte et glas, så jeg kunne få noget at drikke. Der var kommet brev fra Tele2 med de oplysninger jeg skulle bruge, for at kunne sende e-mails via Outlook fra min lejlighed. Jeg prøvede og prøvede alt muligt, men lige lidt hjalp det. Det ville ikke lykkes. Jeg hentede sågar installations CD’en fra pakken med kabel-modemet, men intet hjalp. Til sidst ringede jeg til Tele2. Der var op til 15 minutters ventetid og det syntes jeg bare ikke, jeg ville betale for lige nu. Jeg havde svært nok ved at holde telefonen op til øret. Men i morgen må jeg hellere ringe, for det kan jo bare ikke passe, at det ikke vil virke!
Jeg var meget træt og syntes ikke jeg havde det sådan helt vildt godt. Alligevel sad jeg og snakkede med Bjarke. Han havde åbenbart sendt nogle sms’er til mig i løbet af dagen, men ingen er kommet frem endnu. Der er jo også langt til Sverige! Og det stormer heroppe. Der blæser kold luft ind gennem utæthederne i mine store vinduer. Der var også en ordentlig buldren og jeg var lidt i tvivl, om det var fordi det virkelig bare blæste op, eller om det måske bare var et af de store fly der lettede. Kort efter kom lysene til syne i horisonten, så det var altså bare et af de helt store fly der lettede fra lufthavnen. Det kan give så meget resonans, at vinduerne nærmest klaprer, selvom lufthavnen er flere kilometer væk!
Endelig gik jeg i seng og jeg håber jeg har det meget bedre i morgen. Under alle omstændigheder skal jeg læse, læse, læse, så jeg kan blive klar til reeksamen 8. februar. Jeg håber virkelig jeg klarer den og at jeg kan få snakket mig til de få point jeg mangler i den anden eksamen, jeg lige har hentet en kopi af i dag. Ellers er det noget skidt, men det må jeg jo så tage med, hvis det bliver nødvendigt.

Fredag den 1. februar 2008

I dag, flere dage efter det har sneet, kører der en lille fejemaskine rundt på gangstierne heroppe… Den bevirker vel bare, at der bliver meget mere glat. Jeg har i hvert fald ikke tænkt mig at gå udenfor foreløbig – med mindre det er strengt nødvendigt! Jeg har vist mad nok i form af ris og pasta, til at jeg ikke kommer til at lide nød på den front lige foreløbig.
Jeg synes stadig ikke jeg har det bedre, men det er alligevel som om, jeg faktisk gerne vil læse i dag. Bare det lykkes mig at forstå noget også! Der skal læses hele weekenden, så jeg kan blive bare nogenlunde klar til eksamen om en uge. Der er masser at læse til mit kursus også, som jeg endnu ikke er begyndt på. Det er ikke godt. Men jeg må bare håbe, jeg kan overkomme det. Der er en weekend i næste uge også, hvor jeg så må forsøge at komme igennem det jeg ikke har læst til mit kursus indtil da. Damn, det bliver hårdt!

I dag er selvangivelsen så blevet gjort tilgængelig på skat.dk. Jeg er selv glad for muligheden for at indberette elektronisk til selvangivelsen. Jeg er faktisk ikke klar over, om man helt har udeladt muligheden for at få selvangivelsen tilsendt i papirform. Jeg har hørt snak om, at det skulle ske, men kan ikke lige huske, om det rent faktisk er sket. Men i hvert fald var jeg inde og indberette befordringsfradrag. Alt hvad jeg har tjent af penge er automatisk blevet indberettet af SU-styrelsen, Arla Foods – og det legat jeg fik tildelt er også kommet med. Uheldigvis er der sket en fejl med det, da det står opført i den forkerte rubrik – i hvert fald ifølge oplysningerne i den mail jeg fik tilsendt vedr. legatet. Så jeg må se, om jeg kan komme igennem til SKAT på mandag. Det er ikke sikkert, det bliver nogen let opgave. Der har stået en del i nyhederne om, at SKAT har lavet nogle store fejl og forsøgt at tørre det hele af på arbejdsgiverne. Tsk tsk. Ikke ligefrem optimalt, må man sige.
Jeg ringede så hjem til forældrene, under påskud om, at jeg ikke lige vidste, hvad jeg skulle gøre med den her legat-indberetnings-fejl, men egentlig ligeså meget for at høre, hvordan det gik. Min mor var åbenbart meget træt og var gået i seng, mens min far fortalt vældigt om hans seneste tandlæge besøg. Han skulle have lavet en krone på en tand, men der var ikke rigtig noget tilbage af den her tand, så den skulle ud i stedet. Det var så lettere sagt end gjort, for det havde åbenbart taget et par timer og krævet både kniv samt nål og tråd. Min stakkels far har ikke kunnet tygge ret meget siden mandag, hvor indgrebet blev foretaget og har mere eller mindre levet af yoghurt hele ugen. Den stakkel. Men resten af familien nyder at kunne drille ham lidt. Han er jo heller ikke selv bleg for at give igen, hvis der er noget, så de hygger sig vist rigtig i disse dage.

Efter at have snakket med min far, som også fik at vide, hvordan det står til med mine eksamener, satte jeg mig til at kigge lidt på den eksamen, jeg skal forsøge at få lidt flere point ud af. Der er nok ikke meget at komme efter. Der er et enkelt spørgsmål, som jeg slet ikke har fået point for. Selvom jeg godt var klar over, det ikke ligefrem var gået godt med lige netop det spørgsmål, skal det da undersøges, om ikke der kan være bare lidt alligevel. Der er også et par andre steder, der lige skal kigges efter, men ellers ser det vist ret sort ud. Så var det jeg blev ked af det, for næste forsøg er i august og jeg ved ikke, hvordan min situation vil være til den tid. Ifølge uddannelseslederen på AU-HIH skal jeg jo ikke forvente hjælp derfra af nogen art, så hvis ikke jeg kan bestå eksamen på fredag samt snakke mig frem til de sidste 2,5 point i den anden eksamen, tvivler jeg efterhånden meget på, at jeg nogensinde får den her uddannelse. Så det går bare godt! Lavt selvværd, ondt i hovedet, forkølet, ondt i halsen, ingen vilje til at læse og i det hele taget ret opgivende. Det er da godt at arbejdsløsheden er så lav i Danmark, at der er gode chancer for at få job, selv uden uddannelse. Spørgsmålet er så bare, om det vil blive særlig spændende eller noget hvor man slider sig selv ned. Men give op vil jeg dog ikke! Selvom det ser ret så sort ud, bliver jeg ved med at forsøge og så må jeg jo tage livet som det kommer. Om jeg så kommer hjem fra Sverige med eller uden beståede eksamenspapirer, det vil tiden vise.
Lørdag den 2. februar 2008

Her til morgen ser der ud som om det har regnet det meste af natten. Jeg mener også at have hørt regnen piske mod ruderne, mens jeg vågnede et par gange i løbet af natten. Dog ligger der stadig lidt sne i græsset hist og her, hvilket egentlig er lidt underligt, eftersom det har regnet og det altså ikke stammer fra dynger. Omkring middagstid begyndte det at sne igen. Det svinger lidt mellem få store og mange små snefnug. Lige nu er det kun meget små fnug, men til gengæld er der så mange, at det ser helt tåget ud udenfor. Veje og stier er efterhånden også ved at blive hvide igen. Hvor længe mon det varer denne gang? Vejrudsigten skifter meget mellem sne, slud og regn, men man kan ikke vide sig sikker, før man faktisk står midt i det. Men sådan er det jo med vejret. Selvom metrologerne gør deres bedste for at forudsige det, kommer der tit og ofte ændringer.
Jeg er stadig sløj og forsøger bare på at holde mig varm og at kæmpe noget viden ind i hovedet ved forsøgsvis at læse til eksamen på fredag.

Der er faktisk faldet meget sne i løbet af eftermiddagen! Der har ligefrem været snestorm i Västerås og jeg har knap nok kunnet se over på den anden side af gaden fra mit vindue. Sneskraberne har rygende travlt, men det er altså kun enkelte lastbiler der kører rundt nu her og ikke 2, så sneen bliver bare skrabet ud til siden og ikke samlet op, som jeg så tidligere på ugen. Det kan være, det er kommet lidt bag på Västeråserne, at det har sneet sådan i dag. Ifølge vejrudsigten skal der komme mere sne i løbet af natten, men det kan de jo nå at ændre på mange gange endnu. Men et er sikkert – det er hvidt udenfor og de fleste holder sig indendørs!

Her til aften kom der så en mail fra universitetet, med information om det sidste kursus jeg skal følge heroppe. Eller – der stod at informationen var vedhæftet, men afsenderen svarede så rimelig hurtigt tilbage, da jeg gjorde opmærksom på at der ikke var noget vedhæftet. Der er opråb til kurset torsdag eftermiddag og i starten af ugen vil kursussiden også blive opdateret, så man kan finde nogen at skrive med, hvis ikke man allerede har styr på den slags. Derudover rådes man til at finde et emne at skrive om og begynde at samle litteratur til opgaven. Endnu mere læsning! Men det er da rart nok i det mindste at få svar på, hvornår kurset starter.
Søndag den 3. februar 2008

Det har sneet igen i nat, så der er igen travlhed på vejene for at få sneen ryddet. På parkeringspladsen nedenfor hvor jeg bor, bliver der dog mest gruset og sneen får altså lov at blive liggende. Man har nok luret, at det ville begynde at sne igen ved middagstid. Det er rigtig flot at kigge på, sådan som det vælter ned og de nøgne bøgetræer er rigtig flotte som de står dernede – helt hvide.
Der bliver gået til den på kælkebakken lidt oppe af stien. Jeg beslutter mig for at gå en tur og nyde det fine vejr. Da jeg endelig får mig gjort færdig er det holdt op med at sne og det er nærmest ved at blive regnvejr i stedet. Der er ikke flere børn på kælkebakken og sneen er godt på vej til at smelte. I hvert fald drypper det godt fra træerne! Der er lige ryddet en enkelt stribe på stien. Eller – der er gruset en enkelt stribe! Snerydning er der ikke meget af i dag. Det er kun på de store veje der bliver ryddet sne i dag. Ellers nøjes man med at gruse – hvilket åbenbart mest er sporadisk.

Hen på aftenen begyndte det at regne. Imens kørte snerydderne rundt på parkeringspladsen og gangstierne nedenfor. Da var der måske ikke så meget brug for dem. Men hvis det bliver frostvejr i nat skal det nok blive rigtig glat i morgen! Godt jeg har fri og ikke skal af sted før tirsdag eftermiddag!

Bjarke og jeg har snakket en del sammen i dag. Jeg har også snakket lidt med min mor og fundet ud af, at hun heller ikke kan sende sms’er til mig. De når i hvert fald ikke frem. Så der må være noget galt med TDC’s netværk, siden det kun er sms’er sendt fra deres net, der ikke når frem til mig. Øv, altså! Det er godt Bjarke har et reserve-nummer, så vi kan kommunikere, når en af os ikke lige er i nærheden af en computer. Han har nemlig været til dart igen i dag. Men inden jeg gik på indkøb og igen her til aften har vi snakket en hel del sammen, nu det er et år siden vi mødtes. Fejringen må vente, til han kommer herop 6. marts – eller i hvert fald til den weekend.
Selvom jeg, igen, ikke har fået læst noget i dag, har jeg dog i det mindste åbnet mit kompendium og fundet frem til hvor jeg skal starte! Og det har generelt været en dejlig dag i dag. Jeg har følt mig nogenlunde frisk og veloplagt og endda vågnet rimelig tidligt. Jeg må så se, om ikke jeg kan få læst noget i morgen og generelt fremover. Ellers bliver der nok ikke mange beståede karakterer til mig fremover – og det går jo ikke!
