Uge 51-52 – 2007

Mandag den 17. december 2007
Jeg vågnede ca. kl. 04.30 i morges og forsøgte så bare at falde i søvn igen. Det kunne jeg så ikke, så det endte med, at jeg stod op kl. 05.30. Så kunne jeg da få mig noget at spise og få kigget min bog og mit kompendium igennem, inden dagens eksamen. Så kunne jeg jo passende pakke min kuffert færdig, eftersom det eneste jeg manglede at pakke var bogen og kompendiet til dagens eksamen.

Jeg kiggede ud af vinduet, for at se, om der var faldet sne. I så fald skulle jeg jo tage stilling til, om jeg ville tage cyklen eller bussen. Der var dog ikke hvidt udenfor, andet end på tagene, så cyklen kunne sagtens bruges. Inden jeg tog af sted kunne jeg dog sagtens mærke trætheden, og jeg er sikker på, jeg var faldet i søvn, hvis jeg havde lagt mig ned! Jeg var endda lige ved at falde i søvn, da jeg sad i stolen og kiggede ud af vinduet. Puha!
Eksamen bestod, som underviseren havde fortalt for et stykke tid siden, og gentaget i fredags, af 5 spørgsmål til hver 10 point. Der skal 25 point til at bestå. Jeg gjorde klar med min vandflaske og krus, de sidste af mine Ritter Sport, en pose lakridser, en pose med nogle af de sidste af min mors pebernødder – og en af de nisser jeg fik i pakkekalenderen fra min mor, i håb om, at den ville bringe mig held! Så var jeg klar og kunne jo bruge de sidste minutter på at skrive på opgaveomslaget. Skrive… Mit penalhus lå stadig i lejligheden! Åh nej dog! Så jeg måtte spørge Astrid, om jeg kunne låne en kuglepen. Øv, altså. Det må jeg virkelig huske til i morgen!
Umiddelbart så eksamenssættet ikke så slemt ud. Jeg besvarede spørgsmål 1, 3 og 4 i løbet af halvanden time. Spørgsmål 2 var jeg lidt i tvivl om, men det tog også ca. en halv time at finde et svar til det. Det sidste spørgsmål havde jeg så ikke nogen anelse om, hvad jeg skulle svare til! Jeg sad og tænkte over det i mere end en time, hvor jeg også fik skrevet nogle ting ned ind imellem, som måske kunne have noget med sagen at gøre. Jeg kunne så se, at Astrid var blevet færdig, så jeg gad ikke bruge mere tid på at tænke over noget, jeg ikke kunne svare på alligevel! Det var vigtigere, at jeg kom hjem og fik forberedt mig til reeksamen fra det første kursus i morgen.
Udenfor snakkede jeg lidt med Astrid. Hun mente nok, jeg havde lavet noget rigtigt i min besvarelse af spørgsmål 2, men hun havde heller ingen idé om, hvad spørgsmål 5 handlede om. Så kom Francis også ud. Han mente så at have et svar til spørgsmål 5, men det var ikke lige noget, jeg kunne genkende. Jeg håber bare jeg klarede mig igennem! Jeg føler mig nogenlunde sikker, men man ved jo aldrig. Francis så, at Astrid og jeg trak af sted med en cykel hver. ”Er i cyklet hele vejen fra Bjurhovda og herned?” spurgte han. Selvfølgelig var vi det. Det var godt nok koldt – mine ben frøs en hel del og det føltes som om min næse var ved at falde af. Francis mente så, at vi var nogle skøre kvinder. Astrid svarede så, at det er fordi vi er koldblodige. Det kunne vi jo kun grine af (
Jeg gik så ned i byen for at købe noget frokost og noget at spise til aften. Jeg har nemlig fået tømt mit køleskab for ting der ikke kan holde sig, så jeg bare kan hive stikket ud og sætte lågen på klem, inden jeg tager af sted onsdag morgen.

Hjemme igen spiste jeg min nyindkøbte frokost. Pastasalat med æg og rejer. Det var faktisk rigtig godt! Det var bare ret dyrt, men sådan er det jo så med madvarer i Sverige! Herefter deltog jeg i alle mine julekalender-konkurrencer, for ligesom at få dagens eksamen lidt på afstand.
Nu er klokken ca. 16 og det er ved at være meget mørkt. Horisonten er rød ude til venstre, men ellers kunne det såmænd ligeså godt være midnat. Nu må jeg så hellere komme videre med min forberedelse til morgendagens eksamen. Vejret bliver en smule mildere i morgen, da der ”kun” vil være ca. -7 grader i morgen formiddag mod de -13 der var i dag. Brrrrr!
Tirsdag den 18. december 2007

Jeg faldt lidt hurtigere i søvn i aftes end søndag aften. Alligevel vågnede jeg ca. 04.45. Det gav ikke meget mening at forsøge på at sove længere, for det ville jo nok, igen, ikke lykkes. Så jeg stod op og gjorde mig klar og læste mine noter fra Astrids resuméer igennem igen, i håb om, at jeg så ville kunne huske det vigtigste til eksamen.
Jeg var en af de første der ankom til eksamenslokalet. Der blev snakket lidt om, hvordan det var gået til gårsdagens eksamen. Der var ikke mange, der havde haft noget svar til spørgsmål 5! Der var en der mente, at spørgsmålet hørte til den artikel, som fredag blev annonceret som ikke-eksamens-relevant. Om det passer ved jeg ikke, for jeg har bevidst forsøgt ikke at koncentrere mig om den eksamen, men udelukkende om den der skal foregå i dag.

Det gik fint med de første spørgsmål. Men så blev det svært! Der var mange af de ”dyre” spørgsmål, til mange point, jeg ikke kunne besvare. Ikke godt. Men jeg forsøgte da at svare noget til alle spørgsmålene og så må jeg bare håbe, at underviserne er i gavehumør og lader mig bestå denne gang§

Jeg har ikke den samme nedtrykte fornemmelse, som første gang jeg tog denne eksamen. Det er sikkert fordi JEG HAR JULEFERIE OG SKAL HJEM I MORGEN (
Astrid var sikker på, hun bestod. Hun havde svaret på alle spørgsmål og der var kun et enkelt, hun ikke kunne svare på – uden hjælp. Vi spiste frokost og fulgtes ad hjem. Her skiltes vi så kortvarigt, fordi hun skulle vaske tøj og jeg ville i bad. Så mødtes vi igen. Astrid havde fået lov at bruge de nye vaskemaskiner i stueetagen – så det skulle vi jo ned og se nærmere på! ”Manden i midten”, ham med katten, var også med. Han er en spøjs fætter! Han mente, man skulle have lov at booke ALLE 3 maskiner på en gang, men det bør nu ikke være nødvendigt.
Så kom den svære del. Astrid fik min kabellås, som hun vil sætte på hendes cykel og efterlade i kælderen til mig. Jeg gav hende et af mine visitkort, for vi vil begge gerne holde kontakten ved lige. Det var ikke rart at sige farvel! Hun vil gerne have billeder, når jeg får tvillinger – eller hvordan det nu kommer til at gå, når engang jeg er færdig med at læse. Det var så en aftale.

Jeg fik også snakket med 3 i dag. Jeg havde jo pludselig fået en sms om, at de ”på min anmodning” havde aktiveret 120 minutters gratis taletid i 60 dage. Og hvis det var resultatet af min klage, så kunne de da glemme det, for 120 minutter har langt fra samme værdi som 178 kr.! Efter at have ventet lidt fik jeg så at vide, at jeg er blevet krediteret de 178 kr. og oveni havde fået tildelt de 120 minutters gratis taletid. Så var det jo i orden og jeg kunne ikke klage mere. Så kunne jeg jo passende ringe til min mor. Det skal så nok vise sig, at den gratis taletid ikke gælder i Sverige, men så er det jo godt, jeg skal hjem i morgen (
Jeg snakkede meget kort med Bjarke på MSN, inden jeg fik pakket helt færdig og gik tidligt i seng. Jeg var meget træt!

Onsdag den 19. december 2007

Jeg var helt vågen, med det samme alarmen gik i gang. Jeg slog de resterende alarmer fra og stod op. Uha, hvor jeg glædede mig til at skulle hjem! Jeg fik lukket ned for varmen – ikke helt, men en del, slukket for min julebelysning og sat min blomst i vasken med hanen dryppende langsomt ned på en tallerken, ligesom da jeg tog på ferie i oktober.
Det var koldt at stå og vente på bussen. Meget koldt! Heldigvis var toget jeg skulle med allerede ankommet, så jeg kunne vente i toget, i stedet for at stå udenfor i Västerås. Og det var ikke det samme gamle kedelige regionaltog, men et nyere tog og det var bare dejligt. Turen til Norrköping ville tage ca. 2 timer og jeg forsøgte at sove lidt. Jeg faldt ikke i søvn – men jeg fik da hvilet øjnene.

Toget til Malmö var ca. 7 minutter forsinket – og det var bestemt ikke varmere i Norrköping! Det var bare trælst! Men jeg kom med toget og fik, med en smule besvær, da jeg ikke kunne finde strømstikket og heller ikke betale for internettet via portalen. Men begge problemer blev løst ganske let. Jeg kunne jo bare have åbnet øjnene – så havde jeg nok set strømstikket mellem sæderne – hvilket nok var det eneste sted jeg ikke havde kigget! Nu var luften så ikke så god i toget, hvilket jeg først lagde mærke til, da jeg havde betalt for internettet. Jeg blev nemlig køresyg! Øv, også! Det var trælst. Men jeg fik snakket lidt med min mor og med Bjarke, uden de helt store problemer, selvom jeg da måtte sige, at nu skulle jeg altså holde en pause, efter at have snakket lidt med hver af dem. Så kunne de jo selv få hvilet sig lidt også.

Da jeg ankom til København, var det spændende, om jeg kunne finde en bagageboks, min store kuffert kunne være i. Det viste sig så, at den kunne presses ind i de almindelige små bagagebokse. Det var jo bare dejligt, for det var den billigste løsning! Min computertaske kunne dog ikke være der samtidig, så jeg måtte leje 2 små bokse – til 30 kr. stykket.
Jeg gik først en tur på banegården, for lige at orientere mig om, hvilke butikker der fandtes, og hvor man kunne spise. Jeg ville dog ikke spise her før jeg skulle hjem, for det kunne sikkert gøres billigere andre steder. Så gik jeg en tur på strøget. Jeg ville nok ikke kunne bruge hele eftermiddagen i tivoli alligevel. Jeg havde besluttet mig for, at jeg ville have en sandwich. Jeg måtte næsten helt ned i den anden ende af strøget, før jeg fandt en sandwich bar. Men den var det værd!

Så tog jeg i Tivoli, hvor jeg startede med at gå hele haven rundt og se det hele. Der var rigtig mange boder! Ved en af dem, kunne man få lavet en nøglering med et lasergraveret 3D-billede i. Jeg overvejede lidt, om jeg skulle have lavet sådan en, men nej, det ville jeg alligevel ikke. Det kunne være lidt sejt, men ikke med det hø-hår jeg render rundt med for tiden! Men det er værd at overveje til et senere tidspunkt!

Der var også en bod med små lerfigurer. Mange af dem var klokker, udformet som julemænd, køer og andre sjove skabninger. Dem kunne jeg ikke stå for, så jeg købte mig en klokke, formet som en hund – eller noget. Jeg fik mig også en halskæde, som jeg egentlig troede var noget Pilgrim havde lavet, men der var ikke noget mærke på det. Det var nu heller ikke så meget mærket jeg gik efter. Derudover fik jeg mig en kop varm kakao og et kræmmerhus med ”spanskrør”. Nogle spøjse stænger - men de smagte godt!
Kl. 15.30 havde jeg set hele Tivoli og alle boderne! Det eneste jeg ikke havde set var akvariet. Jeg var ikke klar over, at Tivoli havde Europas største saltvands-akvarie. 3 x 3 x 30 meter! 1600 fisk – 50 forskellige arter og 2500 koral-kopier. Der stod på infoskærmene, at koraller ikke kan overleve i akvarier med mange fisk, så derfor var der kun afstøbninger af koraller i akvariet. Men det var flot – og de havde hajer dernede! Og så var der lunt. Jeg forsøgte at tage nogle billeder med min mobiltelefon – uden blitz, for jeg ville jo ikke skræmme fiskene. Jeg ved ikke lige, hvor gode de blev, men jeg forsøgte da.
Så ringede min mor, som ville vide, om jeg var kommet godt til København – og husk nu at passe på lommetyvene (det blev også sagt i højttalerne på banegården!). Herefter ringede jeg til Bjarke. Jeg ville lige have tiden til at gå, inden lysshowet skulle begynde kl. 17.00. Det var dejligt at snakke med dem begge. Og det er helt mærkeligt at være i Danmark igen, hvor folk omkring mig snakker dansk, så jeg rent faktisk kan forstå hvad de siger!

Det var et flok lysshow i Tivoli. Juleilluminationer, blev de kaldt. Der blev brugt røg og laserlys, men røgen blev desværre blæst væk. Øv. Jeg forsøgte at filme det med min mobiltelefon, men, igen, jeg ved ikke, hvor godt det blev. Showet blev optaget i 3 bidder, for først kom jeg til at trykke på stop, og senere kom der en besked om, at nu var der ikke mere strøm. Så ville jeg lige stoppe og starte igen, så hele filmen ikke ville forsvinde, hvis telefonen pludselig slukkede. Det gjorde den nu ikke, og den har da nok også bare mistet strøm pga. kulden.
Ved en af boderne – Ærøboden – spurgte et ældre ægtepar, om min hat var en del af den Ærøske nationaldragt. Det måtte jeg så sige nej til, eftersom jeg selv har syet den. Det var lidt spøjst, synes jeg. Det var nok fordi, jeg også havde min hjemmesyede vinterjakke på. Men jeg kunne da kun grine af det.
Der var nogle ænder eller gæs i Tivoli. Nogle besøgende gik og fodrede dem og den ene hoppede sidelæns, nærmest som om den gjorde kunster for at få noget at spise. Det har jeg aldrig set før, så det var lidt skægt. 

Efter lysshowet i Tivoli gik jeg tilbage til banegården og fik mig noget at spise, inden jeg hentede min bagage og gik ned til toget. Det har været en lang dag og jeg er både træt og har ømme fødder! Jeg har ikke taget laderen til min mobiltelefon med hjem, men nøjedes med USB-kablet. Så mens min telefon lader op, kunne jeg jo lige skrive min dagbog.
Nu glæder jeg mig bare til at komme hjem til Bjarke og slappe af. I morgen skal vi sandsynligvis sove længe, men herfra slutter min detaljerede dagbog nok, indtil jeg kommer tilbage til Sverige! Jeg vil stadig skrive lidt ind imellem, men ikke nær så meget som jeg plejer. Visse ting er dog bedst at holde for sig selv!

Fredag skal jeg til frisøren i Herning, mens Bjarke skal til eksamen. Jeg skal se, om de har fået den gave jeg bestilte til ham og om jeg kan nå at hente den, inden han kommer til Herning, efter jeg har været hos frisøren. Ellers må jeg bare sige til ham, at han skal holde sig udenfor! Hvis vi skal spise i Herning Centeret, kan jeg jo ”parkere” ham i China Cafe, hvor vi plejer at spise. De har nu noget godt mad derinde!

Men nu vil jeg slutte for i dag. Om et par timer er jeg i Århus og jeg vil se, om jeg kan hvile mig lidt inden da.

Og siden da… Sporadisk dagbog frem til årsskiftet
Fredag d. 21. december tog jeg til Herning for at blive klippet mens Bjarke tog til eksamen i et af hans kurser. Jeg havde tid hos frisøren kl. 12, men jeg tog et tidligt tog fordi Bjarke skulle tidligt af sted. Jeg kunne så lige nå med bussen til Haderup og låne min mors bil. Det var rart ikke at skulle spekulere på bussen. Så jeg nåede lige at sige ”Hej”, til min mor inden jeg stormede tilbage mod Herning og fandt en parkeringsplads i Dalgashus. Det er nu rart nok, at det ikke er alle, der tør køre ned i en parkeringskælder – især når man på parkere der i op til 3 timer!
Jeg kom så ud fra frisøren med blåsort hår! Det syntes hun ville være vildt og jeg er som regel med på den værste, når jeg er hos frisøren. I hvert fald er det sjældent jeg returnerer derfra med samme frisure eller hårfarve, som da jeg satte mig i stolen!

Herefter gik jeg på jagt efter de sidste juleindkøb. Min mor havde bedt mig købe gavepapir, og gavepapir fik hun. 42 meter! Så har hun nok til et stykke tid. Og så skulle jeg have fat i gaven til min kære Bjarke. Jeg havde bestilt et spil Trivial Persuit hos B. O. Bøger, men jeg havde ikke hørt fra dem. Det viste sig så, at de havde masser af eksemplarer af spillet, så det var ikke nødvendigt at bestille det. Men det var jo rart nok at være sikker på, at kunne få det. Min mor havde jagtet spillet i Bilka uden held, men nu fik jeg altså selv fat i det. Og eftersom min mor havde købt en version også, skal der nok spilles en hel del TP i fremtiden!
I dag var også dagen, hvor jeg fik min første parkeringsbøde! Bjarke var på vej ind til Herning med toget og jeg var lidt i panik for at finde en parkeringsplads. Heldigvis er der (næsten) altid plads ”på taget” ved Aktiv Super og her var da også rigeligt med parkeringspladser i dag. På gadeplan var alt kaos! Bjarke havde forsøgt at ringe, så jeg ringede tilbage, og sagde, hvor jeg var, samt at jeg ville gå ham i møde. Jeg stormede ud af bilen og ned for at finde ham. Så gik vi op til bilen – hvor der sad en hilsen i ruden. Øv! Der var ingen personer at se i nærheden! Der var angivet et tidsinterval på 5 minutter, hvor slut-minuttet var det minut vi befandt os i, og start minuttet var det jeg ringede til Bjarke i – det kunne jeg se på min mobiltelefon. Så efter min mening har det været en usandsynlig fræk P-vagt! Men vedkommende har jo så sikkert glædet sig over liiige at få en ekstra bøde delt ud inden fyraften. Og en P-bøde er dog heller ikke så slem som en fartbøde!
Lørdag-søndag 22-23. december 2007
Bjarke og jeg meldte os frivilligt til at bage småkager i Haderup. Det var vi rigtig gode til, fik vi at vide og hunden var også glad for det – den var nemlig førstesmager ( Derudover lavede Bjarke æg og bacon til frokost et par gange i julen. Dét var lækkert! Uhm, jeg glæder mig til at vende helt hjem fra Sverige og flytte sammen med ham!
Søndag var min far på jagt med hunden – og den var møgbeskidt. Han havde bare skyllet den i koldt vand! Så jeg valgte at tage den med i bad. Det kostede en del småkager at få den med ned af trappen og ind på det store badeværelse. Men da den så kom ind under den tempererede bruser var det jo ikke så slemt – og den var glad, da den kom ud. Jeg vaskede hunden første gang for et års tid siden og dagen efter havde min far den med på jagt igen men valgte selv at vaske den. Der var den selv gået ind under bruseren og siddet klar, men eftersom han bruger koldt vand har den ikke gjort det siden! Sådan en dyrplager. Dette er jo en luksus-hund, der skal have det godt. Men den kan godt lide når jeg vasker den – den skal bare lige huske, at jeg er den søde hundevasker.

Mandag d. 24. december 2007 – også kendt som juleaften
Juleaften var stille og rolig og dejlig hyggelig. Jeg fik en grøn blender af Bjarke samt en bog jeg længe har ønsket mig. Faktisk var der to bøger, jeg har ønsket mig længe og Bjarke fortalte, han havde spurgt efter dem begge i boghandelen. Min mor begyndte at se lidt nervøs ud, da han fortalte om det. Lidt senere fik jeg en pakke fra hende – med den anden af bøgerne. Så nu har jeg i hvert fald læsestof nok til et stykke tid. Jeg har også en stor stak bøger liggende i en flyttekasse et sted, som jeg glæder mig til at læse en dag, når jeg får tid – dvs. efter Sverige! Der er bl.a. Eragon, Folket i klippehulerne, Artemis Fowl, og en masse andre. Jeg har vist også en enkelt af min mors bøger liggende – og hvis jeg ellers mangler noget at læse i, besøger jeg bare min mors ”bibliotek”. Hun har en masse gode bøger liggende.
Vi fik den sædvanlige julemenu: forret: risengrød (Bjarke var heldig at finde mandelen); hovedret: and med æbler og svesker, almindelige kartofler med brun sovs, min mors honningbrunede kartofler (mumz!), rødkål (puha!), og taffel chips; dessert: isen blev i år en Anthon Berg islagkage – nam nam!

Tirsdag d. 25. december 2007 – også kendt som 2. juledag
Traditionen tog vi til familie-tam-tam hos min onkel og tante i Hjerm. Min mor plejer egentlig at blive hjemme, men da Bjarke nu skulle med i år, valgte hun at tage med også – og min bror ville også med. Derfor var vi nødt til at køre i 2 biler. Vi sagde så til min far, at eftersom han var den der ville drikke mest, måtte han køre i Tøffe (vores dele-bil / Lada), mens jeg så ville køre nissanen. Det var så i orden og han tog så min mor med som passager. Personligt havde jeg nok foretrukket at han havde taget min bror med, men Tøffe er den eneste bil der må ryges i, så min mor fulgte med frivilligt.
Det var rimelig hyggeligt deroppe. Der manglede de sædvanlige mennesker. Trine skulle passe hendes hund, jeg ved ikke om dem fra Hornshøj var inviteret, men som noget nyt var Jesper der heller ikke. Det er jo nok fordi han blev far sidste år. Men dem der var der tog godt imod Bjarke og jeg tror også han hyggede sig. Vi ser jo nok de fleste igen 18. april 2008, hvor min yngste søster, Susanne, skal konfirmeres. Jeg håber ikke det bliver noget problem for mig at tage hjem til det. Svensken fejrer jo ikke Store Bededag! Egentlig skulle jeg have kunnet se mit skema for næste semester på MdH’s hjemmeside fra 21. december, men de har åbenbart glemt at lægge det ud. Øv!

Onsdag d. 26. december til søndag d. 30. december 2007

Onsdag var det Susannes fødselsdag. Hun fik en masse male-grej, så hun kan øve sig på at blive kunstmaler – eller hvad hun nu vil. Hun har nemlig valgt noget kunsthåndværk som valgfag på den efterskole hun skal på i 8. klasse. Bjarke fik lyst til pommes frittes så vi kørte en tur. Vi fandt ingen pommes frittes, men vi fik billig benzin på bilen og hver en god burger!
Torsdag havde mine bedsteforældre inviteret på aftensmad i Mejdal ved Holstebro. Det var hyggeligt, men selvom min onkel og tante fra Århus også var inviteret, var der alt for meget mad. Og så kom vi ret sent hjem. Men det var nu rart at se dem alle sammen igen. Bjarke og jeg havde været inde i byen og bytte et par af mine gaver. Da min far igen var taget på jagt og endnu ikke vendt hjem tog vi bussen derind. Det regnede! Og vi blev pladder våde! Min fine hjemmelavede jakke har ikke været den samme siden (
Fredag tog Bjarke og jeg toget til Århus, hvor vi skulle fejre nytår. Min søster Marianne skulle også til Århus så hun kom med. Vi fik så overtalt min far til at køre os til Herning, så vi slap for bussen. Det havde han heldigvis ikke noget imod.
Lørdag og søndag gik med at slappe af og finde ud af, hvad vi skulle have med os nytårsaften. Vi købte bl.a. sodavand og fyrværkeri. Derudover fik vi is fra den bedste ismand i Århus – den bedste is jeg har smagt! Dolce Vita på Trøjborg er helt klart min favorit ismand! Jeg har før haft et bæger is med til Herning, når jeg har kørt hjem fra en weekend med Bjarke. De kiggede godt nok lidt, første gang, fordi jeg sagde det skulle med til Herning. Men det ER altså bare lækker is! Og jeg kan spise rigtig meget is ( Isen skulle ikke med nytårsaften, men blev konsumeret kort efter hjemkomsten fra indkøbsturen! Mums (
Mandag d. 31. december 2007
Så blev det årets sidste dag. Nytåret skulle fejres i Trandbjerg, så der var en lang bustur derud. Jeg havde mødt de fleste af gæsterne til Grøn Koncert i sommer og det var en rigtig hyggelig aften. En der hedder Paw var især underholdende! Han skal ikke have meget at drikke før han både synger og danser. Senere på aftenen, da han gik kold, blev der snakket om at lave en DVD til ham med billeder og videoklip fra Grøn Koncert og nytårsaften, med titlen ”Paws møde med Århus 2007”. Den skal nok blive morsom (
Der blev fyret meget fyrværkeri af! Bjarke havde købt 700 heksehyl, som blev hældt ud i en papkasse med noget andet småtteri og så blev hele kassen antændt. Den varede ved længe – og fy føj, hvor det røg og lugtede (nogen havde puttet stinkbomber i kassen også!). Men det var vældigt. Og derudover var der selvfølgelig en masse flot fyrværkeri. Vi havde været ude ved et gartneri som solgte fyrværkeri og de havde en masse kvalitetsvarer til fornuftige priser. Der havde vi gjort en god handel!
Vi fik tun-mousse til forret, rødvins-fondue med salat, og is med frugt til dessert. Det var lækkert! Jeg har aldrig prøvet sådan noget fondue før og jeg tror bestemt ikke det er sidste gang jeg skal prøve det!
Vi valgte at tage bussen hjem kl. 01.50. Det havde vi slået op på nettet om formiddagen. Da vi stod ved stoppestedet viste det sig så, at den ikke kørte før kl. 2.00 og den var endda forsinket fordi der var så mange med. Jeg hundefrøs, og jeg var meget glad for, at Bjarke havde taget en ekstra fleece-jakke med, som jeg kunne låne. Jeg tror bestemt min jakke har taget skade af det regnvejr vi løb ind i torsdag i Holstebro. Det er bare surt!
Men nu vil jeg så sige farvel til 2007 og velkommen til 2008. Jeg håber og tror på, det nok skal blive et godt år med mange dejlige stunder. Især glæder jeg mig til (endelig) at færdiggøre min uddannelse og flytte sammen med min dejlige kæreste – et eller andet sted i Danmark. Hvad fremtiden så ellers vil bringe, det må tiden vise.
