Uge 7 – 2008
Mandag den 11. februar 2008
Da alarmen vækkede mig i morges tænkte jeg, at jeg nok skulle komme op, for jeg var vågen. Jeg ville bare ikke lige slippe dynen lige nu. Næste gang jeg kiggede på klokken var den 10.30! Jeg må jo være træt for tiden. Men det er der vel ikke ligefrem noget nyt i. Jeg er jo næsten altid træt. Jeg havde virkelig ikke lyst til at skulle til gruppemøde kl. 12.00, om hvilket emne min gruppe skal skrive bachelor-opgave om. Men jeg var nødt til det. De næste dage bliver trælse!
Vi besøgte en side på nettet, hvor virksomheder kan stille opgaver til rådighed for studerende. Den bruge vi noget tid på, men fandt til sidst ud af, at der ikke er nogen muligheder i vores område – i hvert fald ikke listet på den hjemmeside, vi var blevet anvist! De andre snakkede så om et par emner, som kunne være spændende og det måtte jeg give dem ret i. Elham vil meget gerne skrive opgaven for en virksomhed, fordi hun så tror hun vil blive tilbudt et job i virksomheden bagefter. Sylvia vil gerne bare i gang og tror vi kan lave det hele bare ”sådan”, uden først at undersøge, om vi i det hele taget kan finde nok information om emnet, inden vi begynder. ”Der er masser – vi finder det undervejs”. Det holdt jeg ikke til at høre på ret længe! Jeg ved ikke, hvornår vi skal mødes igen, men eftersom vores grupper er i samme seminargruppe, ses vi i hvert fald i morgen – for selvom jeg ikke er helt på toppen i denne uge (i hvert fald ikke de første 3-5 dage), vil jeg nødig gå glip af noget. Gruppemøder kan jeg til nød undvære, men ikke undervisning og det møde vi har med tutoren i morgen!
Jeg var træt, da jeg kom hjem og det er ikke blevet bedre siden. Jeg har forsøgt at hvile mig lidt, i håb om at jeg så kan blive lidt mere frisk. Det har ikke hjulpet og mit hoved har det ikke helt godt. Det er trælst, for jeg har ikke fået læst noget i dag. Det må jeg så gøre i morgen, hvor jeg planlægger at blive på universitetet og læse, efter tutor-mødet og gruppemødet med min kursus-gruppe. Bachelor-gruppen må vente til en anden dag!

Jeg har læst avisen i dag. Man kan vist roligt sige, at svenskerne gør noget mere ud af melodi grand prix end vi gør i Danmark! Der var en hel sektion kun omhandlende melodi grand prix – med billeder og omtale af hver enkelt sang og udøver! Nu er det nok ikke den store hemmelighed, at jeg ikke går ret meget op i melodi grand prix. Det er ikke noget jeg planlægger at se, med mindre der er andre der foreslår det. Her i Sverige er der åbenbart en del-finale på lørdag. Om den der skal repræsentere Sverige ved det Europæiske melodi grand prix så bliver fundet der, valgte jeg ikke at sætte mig ind i!

Tirsdag den 12. februar 2008

I dag havde jeg det virkelig ikke godt, da jeg vågnede. Jeg var SÅ parat til bare at blive hjemme, men jeg var ligesom nødt til at deltage i seminar-mødet med min gruppe. Jeg nåede dog ikke af sted tids nok til at nå det gruppemøde vi havde planlagt inden seminar-mødet, men der havde åbenbart ikke været så meget at snakke om der alligevel.
Jeg formåede alligevel at gå hjem og det hjalp da også lidt. Jeg fik læst en lille smule, men desværre ikke ret meget.

Onsdag den 13. februar 2008

I dag ville jeg stå tidligt op og læse en hel masse. Så godt gik det desværre ikke, for jeg havde ondt i hovedet – og det blev kun værre sidst på dagen, selvom jeg fik drukket en hel del vand. Meget mere end jeg plejer.
Jeg havde tidligere fundet en opskrift på risengrød i mikroovn, som jeg valgte at prøve af i dag. Jeg kan godt lide risengrød, men jeg vil helst have den ægte vare, i stedet for de der minutris – som dog er ganske gode alligevel. Jeg mener at have lagt mærke til, at langt de fleste mikroovne på markedet i dag er på 750 watt, så jeg tænkte, at det ikke ville være nødvendigt at justere effekten. Jeg gjorde som der stod i opskriften, men desværre blev resultatet ikke som forventet. I stedet for at have en lækker portion risengrød, stod jeg med en underlig indtørret klump! Hvis den opskrift skal prøves igen en anden gang, skal jeg nok nedjustere effekten!

Torsdag den 14. februar 2008 - Valentinsdag
Så er det Valentinsdag. En amerikansk tradition er over os! I Sverige har de dog valgt at kalde det ”Alle hjerters dag” i stedet, hvilket jeg nok bedre kan gå med til. Kantinen på universitetet kunne tilbyde Valentins-kager og en Valentins-menu. Jeg valgte i stedet dagens ret, som var ærtesuppe og pandekager! De er altså bare gode, de pandekager!
I dag er ikke bare Valentinsdag eller alle hjerters dag. Det er også præcis et halvt år siden jeg steg på toget i Århus og flyttede til Sverige. Om 4 måneder er jeg måske på vej hjem igen. Det er lidt underligt at tænke på, at jeg har været væk et halvt år nu. Et halvt år væk fra familien, kæresten og vennerne – og mit hjemland. Dog med et par besøg undervejs og jeg har stadig et besøg i vente. Men alligevel. Selvom jeg er glad for mit ophold, glæder jeg mig til at blive færdig og vende hjem!

Jeg fandt et ledigt grupperum og satte mig til at læse, efter at have fortalt min gruppe, hvor jeg var. Jeg var ikke sikker på, om vi havde aftalt hvornår vi skulle mødes i dag, men der skete ting og sager nede i forhallen, så der var ikke til at være. Jeg tror ikke det havde noget med dagen at gøre, men nok snarere en slags åbent hus arrangement.

Jeg nåede ikke at læse ret meget, før jeg fik selskab af gruppen. Der var kun en enkelt af dem, som rent faktisk havde lavet noget til i dag. Jeg havde også selv skrevet noget ned og printet det ud, inden jeg havde sat mig til rette, men det jeg havde lavet var jeg ikke særlig sikker på. Det var bare et udkast, for ligesom at have noget at starte ud fra, hvis nu ingen havde noget at sige. Men vi fik da snakket lidt om opgaven, mens jeg skrev nogle få ting ned. Det skulle så skrives sammen med det jeg havde skrevet i forvejen og så var det fint, mente de. Nå, ja – det var jo en fælles beslutning.

Så satte vi os ned for at vente på dagens lektion. Mikael Genberg skulle være gæste-underviser og hele universitetet og de potentielle studerende var åbenbart inviteret med, så det gjaldt om at møde i god tid, for at sikre sig en god plads. Mikael Genberg er manden bag træ-hotellet i parken og undervandshotellet Utter Inn i Mälaren. Hans næste projekt er at bygge et hus på månen!

Vi sad og snakkede lidt mens vi ventede. Der blev snakket om, hvor mange problemer man kan løbe ind i, hvis man vil studere i USA, Thailand eller Pakistan sammenlignet med Sverige. I Thailand skal man henvende sig hver 3. måned og bekræfte at man studerer og bor på sin adresse, samt udfylde en masse besværlige papirer for at forny sit visa en gang om året. Alt sammen meget besværligt. Men ikke nær så besværligt som i Pakistan. Her skal man gå til myndighederne, hvis bare man venter besøg fra familie eller venner, som vil overnatte. Det er meget besværligt at være pakistaner! Og hvis man vil til USA, skal man udfylde alverdens papirer inden man kan få lov at komme ind i landet – fx et spørgeskema hvor spørgsmålene fx er: har du planer om at myrde præsidenten, har du våben med, er du terrorrist, og den slags ”dumme” spørgsmål, som de færreste vel vil svare ja til, selvom det måske er sandt. Man skal også udfylde en toldseddel – inden man lander med flyveren, og så er det jo lidt svært at vide, om man køber noget i lufthavnen, man gerne vil have med videre ind i landet. Men i Sverige er det nemt! Her skal man bare udfylde nogle papirer på universitetet og så melde sig hos Skatteverket og udfylde en enkelt formular der også, så er alt i orden. Og når man så vil hjem igen, skal man igen til Skatteverket og udfylde en ny formular, om at man nu forlader landet igen. Og det er lige meget, om man er EU-borger eller ej – der er ikke flere papirer at udfylde af den grund. Det er lidt mere besværligt i Danmark, ved jeg. Her er der forskel på, om man er EU-borger eller ej, men uanset hvad, er der mere papirnusseri end i Sverige.
Jeg spurgte også Pernilla og Linda, om de kunne anbefale et spisested i byen. Jeg fik beskrevet en italiensk restaurant i nærheden af Skrapan, som skulle være rigtig hyggelig. Og ellers skulle der også være en liste over restauranter – med beskrivelse og pris-niveau – på byens hjemmeside. Det må jeg kigge nærmere på, inden Bjarke kommer og besøger mig (
Et kvarters tid før dagens lektion skulle begynde (det var en sen lektion – kl. 16.15-18.00), kom underviserne. Der var ikke mange studerende endnu og vi snakkede om, at det ville være trælst, hvis der ikke rigtig kom nogen, for det kunne jo få den konsekvens, at gæste-underviseren ikke ville komme igen en anden gang. Og selvom det var sent, var det jo en fantastisk mulighed, for det skulle virkelig blive interessant at høre om projektet med huset på månen!
Jeg tror de fleste fra de to kurser dukkede op. Nogle få kom for sent og efter min mening burde man have låst døren, så de ikke kunne komme ind og forstyrre os der kom til tiden – og underviseren. Han tog det dog pænt. ”Godmorgen”, sagde han, da han startede sit foredrag og igen, når de sidste dukkede op efterhånden.

Det var en meget spændende lektion. Mikael Genberg fortalte om hans to tidligere projekter med træ-hotellet i parken og undervandshotellet i Mälaren, samt det at være både kunstner og iværksætter (jeg har netop slået ”entreprenør” op i min dansk-engelsk ordbog og fået bekræftet min fornemmelse af, at det danske ord ikke betyder det samme på engelsk. Entreprenør på dansk er ”contractor” på engelsk. Det engelske ord ”entrepreneur” er det samme som iværksætter på dansk). Men det var rigtig spændende, især da han begyndte at fortælle om ”Luna Resort” – projektet med huset på månen. Man kunne føle hans entusiasme og at han virkelig brænder for projektet! Det var også sjovt at høre, hvordan der ligesom popper små røde huse op rundt omkring for at symbolisere projektet med huset på månen. Han har lige lavet en aftale med Globen i Stockholm om at sætte et lille rødt hus på Globen også. De havde sagt til ham, at hvis han var kommet bare for at sætte et hus på Globen, så havde de afvist ham blankt. Men når nu hans ambition var at sætte et hus på månen, hvilket var så tosset, at de faktisk syntes det ville være sjovt med et hus på Globen. Der findes også jordbunker ved indfaldsvejene til Västerås, som symboliserer månen, med et lille rødt hus og et svensk flag på, for at gøre opmærksom på projektet. Han har også lige leveret en oppustelig måne til ”Melodifestivalen” (det svenske melodi grand prix). Om den også er forsynet med et lille rødt hus, meldte historien så ikke noget om.
Men der er også en mening med galskaben. Det vil ikke være muligt at se huset på månen fra jorden (hvis det nogensinde kommer så langt), men idéen er, at se det her hus på månen og det golde landskab det befinder sig i, og så begynde at værne mere om vores egen planet, Jorden, så den ikke ender med at se ud som månen i en fjern fremtid, fordi vi ikke passer på miljøet. Og så selvfølgelig at sætte Sverige på landkortet for resten af verden. For selvom man måske ikke skulle tro det, har Sverige faktisk et rum-center, hvor de bl.a. laver små sattelitter – og det de laver er de rigtig gode til! (Projektet har sin egen hjemmeside: www.lunaresort.com)
Efter undervisningen nåede jeg lige at stille de faste undervisere et par spørgsmål, inden de skulle videre. Der var noget jeg var usikker på til det første seminar, som skal finde sted på mandag og så spurgte jeg også, om det vil være muligt at finde information nok til en bachelor-opgave i det emne vi har valgt. For hvis nu de ikke vidste det – så ville det måske være bedre at se sig om efter et andet emne. Men jeg fik så at vide, at der er information nok til en doktor-afhandling, og så er der bestemt også nok til en bachelor! Så nu er det bare med at finde det vi har brug for.

Jeg havde booket en biografbillet til i aften. Det var jo meget passende, når undervisningen lå så sent. Byen var fuld af musik og butikkerne havde forlænget åbningstiden. Dels pga. Valentinsdag men også pga. Melodifestivalen. Jeg gik ned i et af centrene og besluttede at prøve et nyt spisested. ”Er du sulten eller har du bare lyst til fika?” blev jeg spurgt. ”Jeg er sulten!” svarede jeg og fik at vide, at så skulle jeg få noget godt at spise. Jeg valgte en kyllingwok med ris og det var rigtig lækkert! Det er bestemt værd at spise der igen en anden gang!
Herefter gik jeg i biografen. Jeg havde valgt filmen ”We own the night”. Det var ikke lige, hvad jeg havde regnet med, men den var nu god nok alligevel. Da filmen var slut, nåede jeg lige bussen til Bjurhovda. Det var både koldt, mørkt og sent, så jeg havde ikke rigtig lyst til at gå hjem. Bjarke sad og ventede ved computeren, men vi blev ikke længe oppe, for vi var begge rimelig trætte.
Fredag den 15. februar 2008

I dag har jeg fået læst lidt mere. Ikke meget – men det går dog i den rigtige retning! Jeg har været forstyrret af problemerne med mit mobilabonnement og en sag hos internetauktionssiden QXL. Siden slutningen af januar, har jeg af en eller anden årsag ikke kunnet modtage sms’er sendt fra TDC’s netværk. Bjarke har TDC og min familie har M1 – som kører på TDC’s netværk. Jeg kan åbenbart heller ikke modtage fra Sonofon’s netværk, har vi siden fundet ud af. Men jeg kan sagtens modtage fra min svenske mobiltelefon og Bjarkes anden telefon. Bjarke startede med at kontakte TDC, som sagde det er 3 den er gal med, mens jeg blev ringet op af 3 i dag, og fik at vide, at de slet ikke har modtaget beskeder fra Bjarkes mobilnummer i deres system. Ingen vil tage ansvaret – men vi har et problem! Bjarke har nu fået samlet en liste over de beskeder vi ved der er sendt til min mobil, både fra ham selv og min mor, og så vil han sende den videre til teknikerne hos 3 og TDC – og så har de bare at løse problemet. Det kan jo ikke være rigtigt, altså. Derudover klarer vi os med MSN.
Jeg havde vundet et par auktioner på QXL, men sælgeren blev pludselig udelukket fra auktionssiden. Hvorfor var der ingen forklaring på – udover at han havde fået alt for mange negative karakterer. Hvad de gik ud på, ved jeg ikke, men han har fået dem alle sammen slettet. Den ene af dem havde jeg set, og den kunne jeg ikke se noget galt i. Jeg skrev så til QXL og sælgeren, at jeg altså ikke stolede på ham, nu hvor han var blevet udelukket fra siden og jeg ikke kunne se hvad andre kunder var utilfredse. Jeg ville gerne annullere mine handler. Hvis sælger var ærlig, ville han vel også være forstående. Men sælger var ligeglad. Han var sikkert ikke tilfreds med de priser han fik solgt hans varer til og vil ikke risikere at sælge til endnu lavere priser – hvis folk i det hele taget vil handle med ham længere. QXL var også helt uforstående og virker som om de overhovedet ikke tænker på kunderne i en sag som denne. Jeg har forsøgt at forklare det hele for dem flere gange, men vedkommende der svarer (det er sjovt nok den samme hver gang) virker ikke til at have læst mine argumenter. I hvert fald er vedkommende fuldstændig ligeglad. Så nu gider jeg ikke handle på QXL længere! De har vist sig utroværdige overfor kunderne og beskyttende udelukkende for deres sælgere. Sælgerne kan uden videre slynge om sig med negative karakterer, uden selv at blive ramt. Sådan et sted gider jeg i hvert fald ikke handle mere!
Derudover har jeg fået ryddet lidt op på min eksterne harddisk og brændt nogle ting og sager ud på CD og DVD. Jeg har så kunnet bruge ”brændetiden” til at læse, så lidt er det da blevet til. Bjarke og jeg snakkede længe på MSN her til aften – også efter vi var blevet enige om, at det var på tide at gå i seng. Det er nu dejligt at have mulighed for at se hinanden og snakke sammen, når man er så langt væk. Hurra for den moderne teknologi!
Lørdag den 16. februar 2008

I dag har jeg bestilt den sidste del af min rejse hjem 16. april. 139 kr. fra Københavns Lufthavn til Århus H. Det er dæleme billigt! Det sjove er så, at prisen fra Københavns Hovedbanegård til Århus H, er højere! Det synes jeg selv er ret mærkeligt, men det er da ikke noget jeg sådan har noget imod. Jeg kan nu vælge mellem at stå af i lufthavnen og på hovedbanen, eftersom min billet fra Sverige går til København H og min billet til Århus går fra Københavns Lufthavn. Så gør det ikke så meget, hvis jeg glemmer at stå af i lufthavnen. Jeg håber så bare, jeg kan nå at få mig lidt at spise i ventetiden mellem de to tog. Ellers bliver det en meget lang tur til Århus!
I dag har jeg vasket tøj. Jeg har fundet ud af, at en almindelig vask ved 40 grader inkl. forvask og ekstra skyl, tager ca. 50 minutter. En kogevask med samme tilvalg tager ca. 65 minutter. Nu mangler jeg bare at prøve en vask ved 60 grader, men det må vente til min sengetøj skal vaskes. Det vil nok tage nogenlunde en time, vil jeg tro. Så hvis man ellers er klar fra start, kan man nå at vaske 3 maskiner – hvis man har så meget der skal vaskes på en gang. Det er jo rart nok at vide, hvis man skulle komme ud for det en dag, fx efter et besøg i Danmark eller hvis maskineriet er utilgængeligt i længere tid. Ellers er de nye maskiner nærmest som at være tilbage i Birk, bortset fra farven og tørreskabet, og det at man faktisk kan tømme maskinen på et minuts tid, hvis nogen har ”hugget” ens maskine. Det kan jeg godt lide! Det er et problem med husets øvrige maskiner – at man ikke kan gøre noget, hvis nogen har sat en vask over, uden at have tjekket, om maskinen er booket eller ledig. Det er meget nemmere med de nye maskiner – også fordi booking-tavlerne hænger lige udenfor. Jeg aner ikke, hvad de her maskiner koster i forhold til en ganske almindelig vaskemaskine – det er jo industrimaskiner. Men sådan et sæt vaskemaskine og tørretumbler ville jeg gerne have! Hvis bare man behandler dem ordentligt, kan de holde længe!
Jeg må nok indrømme, at jeg keder mig lidt heroppe i Sverige. Ikke fordi, jeg ikke har nok at lave, for jeg har masser af bøger og artikler der ligger og venter! Næh, jeg savner nogen at snakke med – på dansk. Jeg tror jeg ringer oftere til min familie i Haderup end jeg gjorde mens jeg boede i Birk og jeg snakker helt sikkert også mere med Bjarke via SMS og MSN – men det er der vel ikke så meget at sige til, nu hvor vi ikke ligefrem overrender hinanden. Men jeg kan huske den skuffelse jeg følte, da jeg fik at vide, at jeg stadig er den eneste dansker på Mälerdalens Högskola. Men om kort tid kommer Bjarke og besøger mig. Og heldigvis skal jeg ikke være i dette triste og kedelige land ret meget længere. Om 4 måneder, kan jeg forhåbentlig rejse hjem, med alle eksamener bestået. Ellers bliver det til august. Men det er da til at se en ende på, i det mindste!
Den kommende tid bliver sikkert både hård og krævende, eftersom jeg både har mit nuværende kursus og en bachelor-opgave, der skal skrives. Der bliver nok at se til! Og når alt det her er overstået, flytter jeg sammen med min kæreste – hvor end han så har fundet en lejlighed til os, hvis det da er lykkedes til den tid.
Søndag den 17. februar 2008

I dag vil jeg forsøge at finde de point jeg mangler i min re-eksamen fra december. Det MÅ kunne lade sig gøre. Men ikke hvis jeg bliver ved med at udskyde det. Godt nok har jeg lang tid (noget med et halvt år, ifølge sekretæren) til at henvende mig, men det må hellere blive før end siden. Jeg håber det vil lykkes!
Jeg har netop fået besked fra underviseren fra mit sidste kursus sidste år om, at min hjemmeopgave er bestået. Det er rigtig dejligt at vide! Nu er det så ”kun” re-eksamenerne der mangler. Jeg håber han er flink ved den sidste re-eksamen, som jeg tog 8. februar, og at jeg også består den. Der er håb forude! Det virker som om underviseren har meget travlt for tiden, så måske er han derfor knap så kritisk og mere venligt stemt. Det er bare en teori – men det vil bestemt ikke gøre mig noget!
