Uge 8 – 2008
Mandag den 18. februar 2008
I dag var der så det første seminar i mit nuværende kursus. Jeg var lidt spændt, for jeg var egentlig ikke helt klar over, hvad der skulle ske. Underviseren var dog rigtig flink (han slutter også sine e-mails med ”hilsen jeres yndlingslærer”) og vi skulle bare forklare, hvad vi var kommet frem til i komponent-analysen. Jeg tror vi gjorde det rigtig godt i min gruppe! Af en eller anden grund mødte pakistaneren Faseeh ikke op, så det kan godt få konsekvenser for ham – men det er jo så hans eget problem.
Gruppen gik hver til sit og jeg snakkede lige kort med min bachelor-gruppe. Der er undervisning i informationssøgning i morgen, så vi aftalte at mødes bagefter og se om vi kan finde noget godt til vores opgave. Herefter gik jeg ned i kantinen og fik mig noget at spise, inden jeg gik hjem. Her hentede jeg Astrids gamle cykel op i lejligheden, for at undersøge, om der var flere ting der skulle gøres noget ved, end manglen på sadelstang og sadel. Der er ingen refleks fortil og ingen ringklokke. Lygterne tager jeg fra den anden cykel jeg har. Ellers ser den fin ud og minder meget om den cykel jeg har hjemme i Danmark. Den største forskel er nok styret, som ser lidt spøjst ud for mig.
Jeg ved ikke, om jeg havde spist noget, der ikke var så godt, eller om det var fordi jeg gik hele vejen hjem lige efter at have spist, men i hvert fald fik jeg store mavesmerter, da jeg hentede cyklen i kælderen. Der var noget, der ville ud – og det hastede! De relativt få meter fra elevatoren og hen til min lejlighed føltes pludselig meget lange! Men jeg undgik ”uheld” – selvom det var tæt på!

Efter at have sundet mig lidt og kigget godt på Astrids gamle cykel, gik jeg ned til den nærmeste cykelhandler med den og sagde jeg havde brug for ”det der mangler”. Kort få minutter senere var cyklen forsynet med en funklende ny sadelstang og en smart sadel. 300 SEK! Jeg har set en ganske fin sadel til 59 SEK i Överskotsbolaget men ved selvfølgelig ikke hvad sadelstangen med fittings kan købes til. Men jeg tror da nok det vil kunne gøres for ca. 100 kr. i Danmark! De tager rene ågerpriser hos den cykelhandler og jeg kan godt fortryde lidt, at jeg ikke startede med at spørge til prisen og så gik videre for at undersøge alternativer inde i byen. Mens jeg ventede kom der en anden forbi med hans cykel. Den var punkteret – 200 SEK og for 300 SEK får du et nyt dæk på også. Men ok, de skal jo også tjene pengene til husleje og løn et eller andet sted. Jeg har så tænkt mig at følge Astrids eksempel – og tage sadlen med mig hjem, når engang jeg flytter fra Sverige til sommer! Den sadel der sidder på min cykel derhjemme, ser rigtig smart ud – men der er broderet et mærke på den og dele af overfladen består af mesh. Den suger derfor vand til sig, når det regner og er dermed ikke ligefrem smart hvis det har regnet. Godt nok er der farver på den nye sadel, som ikke ligefrem vil passe til min cykel derhjemme, men udseendet betyder jo heldigvis ikke noget for funktionaliteten!
Jeg cyklede hjem fra cykelhandleren. Det var helt anderledes i forhold til den anden cykel jeg har heroppe, så det er næsten som om, jeg skal lære at cykle igen! Jeg skal lige vænne mig til, at der ikke er bremser i pedalerne længere (det er der heller ikke på min cykel i Danmark) og at det i det hele taget er en anden fornemmelse, end det jeg har været vandt til det sidste halve år.

Da jeg kom hjem med min ”nye” (og hele) cykel, sad Bjarke klar på MSN. Af en eller anden årsag, havde jeg svært ved at ramme de rigtige taster og det var lidt af en udfordring at skrive noget som helst. Jeg havde ikke rigtig lyst til at læse noget lige nu. Jeg trængte til at slappe lidt af, så jeg så en film. Herefter satte jeg mig til at få gang i min mini digitale fotoramme. Den virker fint, bortset fra, at den nulstiller hver gang jeg tager USB-stikket ud. Det tager ikke mange øjeblikke at sætte den op igen, men det er da alligevel lidt irriterende. Men – nu mangler jeg så bare nogle billeder, så hvis der er nogen derude, der har nogle digitale billeder (eller bare nogen, der er scannet ind), vil jeg da gerne have dem, så jeg kan se nogle af alle de mennesker jeg savner. Der kan være op til 66 billeder i rammen (og jeg har altså 2!) og den kan selv skifte mellem billederne. Den er også så smart, at den kan tænde og slukke på et bestemt tidspunkt. Utroligt hvad moderne teknologi kan gøre!

Bjarke er blevet syg igen og jeg synes heller ikke selv jeg har det helt godt. I hvert fald valgte jeg at gå tidligt i seng.
Tirsdag den 19. februar 2008

I dag var der undervisning i informationssøgning. Det viste sig så at være undervisning i, hvordan man finder rundt på bibliotekets hjemmeside og anvender de tilgængelige databaser. Alligevel lærte jeg nogle nye ting og fik nogle gode råd, synes jeg. Bagefter gik min gruppe hver til sit for at få noget at spise. Vi aftalte at mødes kl. 13.30, fordi Elham havde et møde kl. 13. Hun har store problemer med ”den onde” underviser. Vi havde samme kurser sidste år og Elham har heller ikke bestået International Business. Underviseren har anklaget hende for at snyde og skrevet til rektor, at der er mistanke om, at hun har haft bogen med til eksamen. Men det kan jo bare ikke lade sig gøre, uden at blive opdaget, for der er folk der undersøger hvad man har liggende på bordet i løbet af eksamen – og underviseren var selv rundt og kigge. Man må medbringe skriveredskaber og ordbøger (uden nogen form for noter i) og hvad man nu har brug for at spise eller drikke. Elham havde ikke engang en ordbog med (hvilket jeg heller ikke har haft). Hun har snakket med en ”investigator” og har booket et møde med rektor, for hun er simpelthen så nervøs. Var det mig, der var blevet anklaget for at snyde, skulle jeg nok fortælle underviseren, hvad jeg mener om den slags, så han forstår, at han er HELT galt på den med sine beskyldninger! Han kan bare lige prøve!
Efter frokosten var jeg heldig at finde en ledig computer på biblioteket. Jeg nåede lige at printe min togbillet fra København til Århus 16. april ud, inden Elham ringede. Hun og Sylvia sad et andet sted på biblioteket og syntes vi skulle mødes nu, bare for at komme i gang. Så jeg loggede ud og gik ned til dem. De sad med Sylvias bærbare, men kunne ikke logge på nettet. Det var åbenbart et generelt problem lige i dag, sagde IT-folkene. Så det var jo rigtig smart, at jeg havde forladt den computer, jeg ellers næsten lige havde fundet. Vi sad så og snakkede lidt, inden Elham styrtede af sted til hendes møde. Hun er bare alt for nervøs for den sag, men ok – det ville jeg nok også selv have været. Senere lykkedes det os at finde næsten et helt ledigt bord med computere, så vi kunne sidde ved hver vores og søge efter bøger og artikler, til brug for vores bachelor-projekt. Her sad vi i flere timer og gennemsøgte resultatlister. Der var faktisk rigtig meget! Meget mere end vi har brug for! Det vil nok være nødvendigt at specificere vores emne lidt mere end bare ”social entrepreneurship”, for at kunne finde det vi virkelig har brug for. Men for at kunne det, er det nok nødvendigt at få en større viden om emnet – og jeg tror det vil være en fordel at snakke med en tutor om mulighederne og få nogle gode råd. Hvornår vi får tildelt en tutor, det er der ingen der ved.
Så fik jeg en mail fra sekretæren på AU-HIH. Denne gang var det den ”rigtige” sekretær – hende som står for HAim og ikke hende jeg plejer at snakke med, som nu udelukkende tager sig af HA. Jeg har tidligere søgt efter hendes mailadresse, men har ikke kunnet finde hende i personalelisterne på skolens hjemmeside. Det skrev jeg så til hende, da jeg svarede. Hun ville gøre mig opmærksom på, at jeg skal snakke med en vejleder på AU-HIH vedr. min bachelor-opgave. Jeg svarede så, at jeg kun lige har fundet en gruppe og vi overvejer dette her emne. Vi venter på at blive tildelt en vejleder fra MdH og jeg er ikke sikker på, man heroppe vil tillade ”indblanding” fra en dansk vejleder, men at jeg nok skal holde hende orienteret, så snart jeg ved mere. Jeg fik også nævnt mine problemer med re-eksamen, men det bør så ikke være noget problem. Og mht. SU, så er det den SU-ansvarlige, jeg skal have fat i der.
Kort før kl. 16 gik Elham. Hun skulle hente hendes søn i dagplejen. Jeg var ved at blive træt i hovedet af al den informationssøgning og Sylvia var også træt af det. Hun var begyndt at søge andre informationer – som ikke havde noget med nogen af vores kurser at gøre. Så vi skiltes og aftalte at snakke sammen igen på tirsdag, hvor vores næste undervisning finder sted. Weekend! Og så er det endda kun tirsdag. Til gengæld er der masser og endnu mere læsning til denne ugelange weekend! Nu begynder det for alvor!
Udenfor Kåren mødte jeg Rebecca. Hun havde tidligere sendt en mail rundt om, at der var mulighed for at se en omgang Bandy (minder vist nok lidt om ishockey) helt gratis onsdag aften. En af underviserne havde på et tidspunkt nævnt denne sportsgren og sagt, at hvis ikke vi havde set en bandy-kamp, så var vi nødt til at slå til, når Kåren tilbød det. Jeg vil gerne se hvad det egentlig er og også gerne lidt ud blandt nye mennesker, så jeg ville lige sikre mig, at jeg nu også havde forstået det rigtigt, mht. hvor vi skulle mødes inden kampen. Foran universitetet kl. 18.15.
Jeg gik ikke direkte hjem, men tog en omvej ud til Ö&B, hvor jeg bl.a. ville købe en klokke og nogle bremseklodser til min nye cykel. Jeg ledte også efter en refleks til fronten, men dem de havde, kan ikke monteres på en mountainbike. De havde heller ikke noget brugbart i Coop Forum – og det de havde kostede 2-4 gange så meget, som de samme ting i Överskotsbolaget!

Hjemme igen hang der en seddel på hoveddøren, fra en der gerne ville købe en cykel. Fint, tænkte jeg og tog et billede af sedlen med min mobiltelefon. Det var det nemmeste! Så flyttede jeg mine lygter fra den gamle til den nye cykel og sendte en mail til den her person, som søgte en cykel. Der kom besked tilbage kort inden jeg gik i seng, at vedkommende ville kigge forbi i løbet af ugen. Så måske er jeg heldig at få lidt penge for den gamle cykel. Det ville skam være rart!
Min digitale fotoramme (den ene, som jeg p.t. har sat op), tændte fint nok i morges – men af en eller anden grund er den altså slukket nu, hvor jeg er kommet hjem. Måske holder batteriet bare ikke særlig længe – men så vil jeg da synes, det er lidt spild. Det er jo meningen, den skal kunne sidde på køleskabet (der er magnet på bagsiden) og der har man jo ikke lige et USB-stik i nærheden. Men den virker, og det er det vigtigste. Min computer er alligevel tændt det meste af tiden, hvor jeg selv er oppe, så det er ikke det store problem for mig.

Det var efterhånden blevet ret sent og jeg var rimelig træt. Jeg snakkede dog lidt (længe) med Bjarke, som havde fået det en del bedre siden i går, inden jeg gik i seng.

Onsdag den 20. februar 2008

Nu hvor jeg har skrevet til en eller anden, som måske vil købe min gamle cykel, er jeg jo nødt til at stå op og være ”anstændig” til et vist tidspunkt. Det sker ellers ofte, at jeg bare går rundt i nattøj hele dagen, hvis ikke jeg har nogen planer. I aften skal jeg jo så ind og se bandy, men ellers er planen vist bare at læse, læse, læse. Der er nok at gå i gang med!
Dagen gik med lidt oprydning og rengøring og jeg fik også pudset mine sko – det trængte de meget til! Pludselig var dagen gået, uden jeg egentlig havde gjort mere ved læsningen, en at jeg havde tilføjet links til de artikler og bøger på nettet, som jeg fandt på universitetet i går. Men pludselig var dagen bare gået og jeg var nødt til at skynde mig ned til bussen, så jeg kunne få noget ordentligt at spise inde i byen, inden jeg skulle ud og se bandy.
Jeg gik ned på ”Kalle på spången” og fik mig en baguette med tunsalat. De er altså bare gode! De mætter godt og så er det bare et rigtig hyggeligt sted. Herefter gik jeg op til universitetet og mødtes med dem fra den internationale komite. Der var ikke langt til ABB Arena, hvor dagens bandy-match skulle stå. Der er så åbenbart 2 ABB Arena’er i Västerås. En til bandy og en til alt det andet (sådan cirka blev det forklaret). Den nyeste er så til bandy og fordi den er så ny, er dagens kamp gratis for alle. Det er dog den sidste gratis kamp i denne omgang, men de har åbenbart et system der gør, at der bliver gratis kampe for alle, når der er kommet et vist overskud. Det er jo egentlig rart nok, selvom man måske kan diskutere, hvorvidt det er retfærdigt eller ej, for dem som betaler hver gang.

Jeg havde fået at vide, at bandy nok mest minder om ishockey. Jeg vil så nærmere sige, det minder om fodbold på is med stave! Banderne er ca. 15-20 cm høje og banen er større end en almindelig ishockey-bane. I hvert fald tog det 2 zambonier (de dersens is-biler der kører rundt og hælder vand på isen, så den bliver pæn igen) lidt over 13 minutter at køre isen ren i pausen, hvor en normal ishockey-bane kan klares af en enkelt zamboni på samme tid. Jeg er ikke god til de der sportsregler – slet ikke i fodbold – men fik at vide, at der i bandy både findes offside og alt mulig andet fra fodboldens verden. Desuden er der 11 spillere på banen fra hvert hold og der spilles 2 x ca. 45 minutter (90 minutter i alt).
De har ikke almindeligt ishockey-udstyr på heller. Hjelm og skøjter selvfølgelig og de har vel også noget beskyttelse af en eller anden art. Men bandy er ikke nær så voldelig som ishockey – sikkert fordi der ikke er de samme bander rundt om banen – som i øvrigt også er firkantet i bandy. Der er ingen bander ved baglinjerne – der hvor målene står. Når der er hjørne, må ingen spillere fra modstanderholdet være på banen, men kryber sammen i og omkring målet, og stormer så ud på banen, for at forsvare sig, når de andre skyder fra hjørnet. Der spilles ikke med en almindelig ishockey-puk, men med en lille orange bold. Det hele går meget hurtigt og det kan være svært at følge med i, hvor bolden er henne, især fordi der er så mange spillere på isen. Udvisningerne er 3 minutter lange, og gives bl.a. for at holde fast i andre eller slå på skøjter med staven. Staven minder om en ishockey-stav, men den er mere buet – lidt ligesom dem der bruges til floorball.
Stemningen kan jeg nok bedst sammenligne med den til en fodboldkamp. Nu har jeg så kun været til fodboldkampe med AGF (sammen med Bjarke – ellers havde jeg nok aldrig været til en fodboldkamp!), og de hvide spillere (sjovt nok) fra Uppsala, havde deres fanklub med, som skrålede hele kampen igennem. De sorte spillere fra Västerås førte 1-0 inden pausen, men måtte til sidst se sig slået 1-2 (eller hvordan det nu skrives, for at være korrekt – Västerås tabte!). De styrede ellers første halveg totalt, men måtte se sig slået, da de begik ”straffe-skud” i det sidste minut. Den stakkels målmand havde jo ikke en chance!
Vi var en del mennesker fra MdH, men efter pausen tyndede det kraftigt ud i folk. Selv havde jeg sat mig ned på de trappelignende tilskuerpladser (der var også pladser med sæder, men dem skulle man vist alligevel betale for), men det var ret koldt, så jeg endte med at fryse lidt, da kampen var ved at være færdig, selvom jeg havde rejst mig op igen, for at kunne se noget. Vi var 6 mennesker tilbage, men vi havde haft det hyggeligt! Selvom 4 var på cykel gik vi samlet tilbage til universitetet, hvorefter alle drog hver til sit. Jeg kunne have gået hjem, men jeg havde ømme fødder af at stå så længe på det hårde gulv i ABB Arena, og jeg frøs også lidt, så jeg valgte at gå efter bussen. Nede ved Stora Gatan, hvorfra busserne kører, holdt den bus jeg skulle med klar til at køre. Der kom en anden bus ind (som min bus skulle vente på, da de har sam-kørsel) samtidig med, at jeg ankom og her væltede en masse højtråbende og mingelerende mennesker ud. Jeg var nødt til at puffe til nogen af dem, for ikke at blive mast op mod muren og så løb jeg ellers for at nå min bus. Døren blev lukket lige efter mig og jeg kunne se, at gruppen der var væltet ud af den anden bus blev mere og mere urolig og voldsom. Godt jeg nåede bussen, så jeg ikke risikerede at blive blandet ind i noget der!

Klokken var efterhånden blevet 22.10 da jeg kom hjem og jeg var meget træt – og havde meget ømme fødder. Der stod en pige udenfor min dør og ventede. Det var hende der gerne ville købe min cykel. Hun er ikke særlig høj og jeg kunne selvfølgelig ikke finde min svensknøgle, så jeg kunne justere sadlen. Vi aftalte, at hun skulle vende tilbage senere og jeg fandt så svensknøglen kort efter hun var gået.

Jeg snakkede lidt med Bjarke inden jeg gik i seng. I morgen må jeg hellere få skrevet til kursuslederen for mit første kursus heroppe, i håb om at få lidt flere point til den re-eksamen jeg næsten bestod – og forhåbentlig bestå den. Håbet er meget lille – men jeg er nødt til i det mindste at forsøge! Ellers vil jeg ærgre mig gul, grøn og blå senere, over ikke i det mindste at have forsøgt!
Torsdag den 21. februar 2008

I dag er det Bjarkes fødselsdag. 31 år bliver han! Jeg har købt et sæt fodboldspørgsmål til Trivial Persuit og det var han rigtig glad for. Han vidste ikke de eksisterede, men jeg har tit set dem i Herning. Der har de dem nemlig alle vegne (i hvert fald hvor jeg har været). Det var så ikke let at finde dem i Århus! Jeg ledte efter sættet et stykke tid og besøgte både boghandler og legetøjsforretninger, uden held. De eneste udvidelsessæt de havde var med musik og en eller anden anden kedelig ting. Og de var dyre! Men til sidst var jeg heldig at finde det i Føtex – og endda til samme lave pris som jeg havde kunnet få dem til i Herning! Det var jo dejligt. Og nu hvor Bjarke fik hele 2 spil Trivial Persuit til jul og nu også har fået fodboldspørgsmål, lægger det jo unægtelig op til mange timers Trivial Persuit, når engang vi flytter sammen. Jeg er ikke selv særlig god til det, men det kan jo være jeg bliver bedre efterhånden. 

Det er så ikke den eneste gave jeg har købt til ham. Den anden ligger hos mine forældre i Haderup, og min mor har lovet at sende den, og nogle ting som jeg gerne vil have, med min far på arbejde (han arbejder nemlig i Århus for tiden) og så kan Bjarke hente den der i stedet. Min mor vil så åbenbart også give Bjarke en gave (hun er SÅ glad for hendes ”svigersøn”), men har ikke haft tid til at købe noget endnu. Det vil hun gøre i dag, enten før eller efter hun har været med min bror på sygehuset. Han skal have foretaget en kikkertundersøgelse af hans knæ og til det skal han i fuld narkose og så må han ikke være alene et døgns tid efter, tror jeg det er. Det bliver jo også spændende at høre om.
Jeg har ikke sovet særlig godt. Og det er ikke kun fordi, jeg lige var oppe ca. kl. 04.00 for at se, om jeg kunne se, om jeg kunne se månen og den annoncerede måneformørkelse. Det eneste jeg kunne se, var et rødligt skær i det skydække der nærmest lå som et tæppe over byen. Øv – jeg havde ellers håbet, jeg kunne de den. Det er nemlig rigtig flot! Jeg husker engang for mange år siden, hvor min familie boede i Løvig og havde mink, at min mor hev min bror og jeg ud af senge midt om natten (eller hvornår det nu var) og så gik vi op til minkfarmen og kiggede på månen. Det sagde mig ikke meget dengang, men jeg kan godt huske, det var flot. Jeg kan også huske, at vores daværende hun, Tut, fandt et pindsvin, som bestemt ikke ville lege! Det var Tut vist lidt ked af – især da hun stak sig på ”den sjove bold” der lå der og bare ville være i fred. Stakkels Tut.

Jeg tror måske jeg er ved at blive stresset. Både fordi jeg ikke sover godt, men også fordi jeg har det her halsbrand, som jeg også havde for et års tid siden (det som var med til at sende mig på sygehuset). Jeg har ikke flere piller, men Bjarke vil forsøge at få nogle med til mig, når han besøger mig om et par uger. Så må jeg jo se, om jeg skal have nye forsyninger, når jeg besøger Danmark til min søsters konfirmation i april! Sidste år var der ikke rigtig noget lægerne kunne gøre for mig, så det tror jeg heller ikke de kan nu. Og jeg har hverken tid eller råd til at gå til lægen heroppe! Jeg var ikke ligefrem døden nær sidste år, selvom jeg da heller ikke ligefrem havde det godt, så jeg klarer mig da også nok denne gang.
Der er stadig problemer med at modtage SMS’er fra TDC’s netværk. Bjarke tager fat i dem igen i morgen, hvis han har fået stemmen igen. Han er åbenbart blevet hæs af at hoste hele natten. Jeg synes nu heller ikke, han skal bruge sin fødselsdag på at brokke sig.

Jeg legede lige lidt med min digitale fotoramme og jeg tror faktisk jeg har fået den til at virke som den skal (eller rettere – fundet ud af, hvordan jeg undgår at den nulstiller). Og så fandt jeg lige nogle billeder fra min afskedsfest i Birk sidste sommer. De er også kommet ind i rammen!

Efter at have snakket med Bjarke satte jeg mig for at skrive mine argumenter til re-eksamen i mit første kursus ned i et dokument. Det tog faktisk en hel del tid. Men nu er det sendt og forhåbentlig kan jeg slappe lidt af nu. Eller i hvert fald begynde at koncentrere mig om alt det der skal læses!
Jeg følte mig lidt rundt på gulvet efter at have skrevet og sendt den mail, så jeg så en film for at få tankerne til at falde lidt til ro – og væk fra ubeståede eksamener! Så snakkede jeg mere med Bjarke – det er jo hans fødselsdag, og også lidt med min mor, inden jeg gik i seng.
Fredag den 22. februar 2008

Jeg håber snart jeg får det bedre, for jeg havde absolut ikke lyst til at stå op i morges! Jeg lå længe på sengen og forsøgte at bestemme mig for, enten at stå op eller falde i søvn. Til sidst stod jeg op. Tjekkede min mail osv. og pillede ved min nye cykel. Jeg har vendt sadlen rigtigt nu og monteret en lås.
En del af dagen har været lidt forstyrret af Bjarke. Han er på jagt efter en ny computer og havde så fundet et godt tilbud i Merlin, som han efter en del overvejelser slog til på. Da han kom hjem med dyret og fortalte, hvor han havde købt den, fortalte jeg så om de dårlige oplevelser jeg har hørt om mht. Merlin og deres kundeservice. Jeg lytter selv meget til venner og bekendte, når jeg skal beslutte, hvor jeg vil købe, især, elektronik. Og visse steder handler jeg bare ikke den slags – fx Merlin, Fona, Elgiganten og diverse varehuse som Føtex, Bilka, A-Z, Kvickly, Netto og Aldi. Jeg vil være sikker på, at dem jeg handler med rent faktisk også ved, hvad de snakker om – og det har jeg ikke selv oplevet nogen af nævnte steder! Derfor handler jeg fx kun computere i deciderede computerforretninger – for de ved hvad det handler om.
Efter nogle overvejelser fik Bjarke kolde fødder og fandt en bedre computer via edbpriser, som han valgte at købe i stedet. Ned til Merlin med det seneste køb og ud til Føniks Computer i Århus og hente en anden. Men nu er det også slut! Ikke mere bytteri eller noget. Jeg tror han bliver mest glad for den, han er endt op med nu.

Jeg fandt en pakke hakket oksekød i køleskabet i dag, som kunne holde sig til – i går! Jeg ved ikke lige, hvordan jeg har kunnet glemme, at jeg havde det liggende. Men det så fint nok ud og det lugtede ikke grimt eller noget. Så jeg brugte det til kødsovs med en brik flåede tomater (en lille papkarton, lidt i stil med en mælkekarton), en skvis ketchup, noget barbecue-agtigt krydderi samt salt og peber, til en gang pastaskruer. Utroligt hvad man kan få ud af det! Jeg har det med at glemme at smage sovsen til, men jeg havde været heldig med mængden af salt og peber, for det smagte bare godt! Jeg havde så lavet ekstra pasta og har nu lavet mig en hjemmelavet færdigret, som jeg vil se, om jeg kan varme i mikroovnen en dag, uden at pastaen bliver kedelig af det. Der blev 2 ekstra portioner sovs, som så kan bruges ved en senere lejlighed, hvor sovsen så bare skal varmes op, når pastaen er klar. Nice!

Lørdag den 23. februar 2008

Jeg har sovet længe i dag og jeg tror nok jeg er nogenlunde udhvilet – selvom jeg stadig føler mig lidt træt, øm i det meste af kroppen, halsbrand og lidt ”skør” i hovedet. Jeg sover ikke helt godt, for jeg vågner flere gange om natten – og jeg har de underligste drømme! Jeg fryser også lidt af og til og har af og til lidt ondt i maven, men ikke noget, der er vedvarende – så det er nok ikke blindtarmen. Jeg er sikkert stresset og det bliver nok ikke bedre, før jeg er færdig med mit nuværende kursus og har afleveret min bachelor-opgave. Derefter går det vel over på et tidspunkt!
Jeg har været nede ved Sannes Spelhörna for at sende et brev med nogle installations CD’er til Bjarke, som han ikke selv havde. Hans nye computer driller åbenbart lidt alligevel. Tsk tsk. Derefter tog jeg ud til Hälla for at købe ind. Jeg havde ikke mere yoghurt og der var i det hele taget behov for nye forsyninger.

Der var helt vildt mange mennesker i ICA MAXI! Og de havde alle mulige mærkelige ting på tilbud til næsten ingen penge. Jeg stod længe og kiggede på en blå glas-flaske på ca. 20x20x10 cm til 10 SEK, men jeg kunne ikke lige forestille mig, hvad den kunne bruges til, andet end en enkelt blomst måske! Det var nu også mest fordi jeg kunne lide farven. Men jeg fik mig en sandkageform i silikone til 10 SEK, en nøglering med en sød lille tøjdyrs-mus, nogle blyanter og 2 små pakker LEGO med hhv. en brandmand og en politibetjent – med fartmåler og hund! Jeg ringede også lige til min mor og spurgte, om hun mon kunne bruge sådan en sandkageform og de havde også nogle ”orkidé-pinde” til kun 5 SEK. Det kunne hun bestemt, så til hende købte jeg 2 forme og 6 pinde!
Jeg nød at cykle på min nye cykel! Selvom den har samme størrelse som den anden, virker den alligevel større, når jeg cykler. Måske fordi styret er lidt bredere – men det er nu ikke kun det, synes jeg. Det kan også være, der er lidt mere afstand mellem pedalerne – jeg ved det ikke. Jeg har monteret kabellåse på den, så jeg rigtig kan tøjre både hjul og sadel fast. Der er de hersens specielle monteringer af hjul og sadel som gør, at de kan fjernes i et snuptag. Det er meget smart, hvis man skal skifte slange – men trælst, hvis man skal nogen steder og der mangler noget, fordi andre også har set fidusen! Men jeg tror jeg bliver rigtig glad for den cykel! Det er faktisk lige før, jeg overvejer at tage den med tilbage til Danmark, men det vil så kræve en trailer – og det vil blive alt for dyrt at komme med færgen! Så jeg nøjes vist bare med at tage sadlen med, når den tid kommer!
Hjemme igen fandt jeg ud af, at vinterferien i de svenske skoler åbenbart starter denne weekend. Så var det nok derfor, der var så mange mærkelige ting på tilbud og så mange mennesker i supermarkedet!

Jeg tror jeg vil have noget at spise, noget varmt at drikke, og så se, om ikke jeg kan få læst bare lidt. Der sker ikke rigtig noget på den front – og det er noget skidt! Der er nok at gå i gang med.
Søndag den 24. februar 2008

I dag har jeg sovet meget længe og også været sådan lidt ked af det, fordi jeg ikke rigtig kan tage mig sammen til at få læst noget. Jeg er træt. Hen på eftermiddagen gik jeg en tur ud til Hälla. Jeg havde samlet mine mini-LEGO æsker med brandmand og politibetjent. På tegningen var der billeder af de øvrige æsker i serien – og der var bl.a. to kommunalarbejdere (det må de være, når de har orange arbejdstøj på!) med hhv. en affaldsvogn og en cementblander. Dem måtte jeg eje! Der var også en æske med en troldmand med en krystalkugle, som også ville være alle tiders. Så dem tog jeg af sted for at købe! Det tog ikke lang tid at finde ”kommunalarbejderne”, men troldmanden var ikke til at finde. Æskerne lå i et stort gennemsigtigt rør og jeg havde en del æsker ude, mens jeg kiggede gennem røret, for at se numrene på æskerne indeni. Æsken med troldmanden var ikke til at se nogen steder, så den måtte jeg være foruden ( Jeg kiggede også længe på en LEGO-æske med en drage i. Sådan en må jeg have en dag! Lidt legebarn har man vel lov at være (
I dag er det jo så skuddag. Personligt var jeg sikker på, det var 29. februar, for det virker mere logisk – men det er altså i dag, 24. februar! Det er så en gammel engelsk skik, at det i dag er tilladt kvinder at fri, og får de afslag skal manden ”bøde” med 12 par handsker eller strømper. Men jeg vil nu holde mig til, at det er manden der skal fri! Desuden har Bjarke og jeg for længe siden (så længe som det nu kan være, når vi kun har været kærester i godt et år), snakket om det med ægteskab. Det er ikke noget der haster, før der kommer børn ind i billedet. For skulle der nu ske et eller andet (hvilket ingen af os regner med – men det kan man jo ikke bare sådan forudsige), er det nemmere at gå hver til sit, hvis der ikke er papirer der skal ordnes inden. Men den dag vi bliver forældre (hvilket vi begge håber – og helst indenfor en kort overskuelig fremtid, da vi jo kun bliver ældre), vil det være en helt anden sag, for så vil det have stor betydning for børnene, hvis fx en af os skulle komme ud for en ulykke. Så giftes, det skal vi jo nok en dag – men ikke nødvendigvis inden vi får børn. Men det vil jeg selvfølgelig overlade til Bjarke at bestemme.

Jeg fik ikke rigtig lavet noget fornuftigt i dag. Det mest fornuftige var vel, at jeg tegnede den cykel jeg vil sælge og lavede et opslag om, at jeg har en cykel til salg. Hende der henvendte sig i onsdags har jeg ikke hørt fra siden. Det tog lang tid at være i Hälla – også fordi jeg var på gåben. Jeg fik mig lidt at spise og så blev jeg bare lige pludselig meget træt, så det endte med at jeg gik rimelig tidligt i seng.
